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CORRESPONDANCE :

24 rue Henri Marichal–1050 Bruxelles

T. : (32) (0)2 640 22 53

evelyne@aemoreldewestgaver.be

5 SEPTEMBRE 2020 À 13 H

En raison du Covid-19 et des mesures de distanciation sociale, il sera procédé à une

VENTE PUBLIQUE À HUIS CLOS

EXPOSITION DES LOTS
du 20 août au 4 septembre. Uniquement sur rendez-vous,  

(samedi et dimanche inclus).  
De 10 h à 19h30.

Nous soumettre au préalable les lots que vous désirez examiner. Si vous n’avez pas  
la possibilité de vous rendre sur place: nous pouvons vous envoyer des photos 

supplémentaires par mail ou visioconférence ou vous fournir  
des informations supplémentaires par téléphone.

PORT DU MASQUE OBLIGATOIRE

ENCHÉRIR À LA VENTE
Ordres par courrier postal ou électronique 

4  septembre à 20h au plus tard
Enchérir par téléphone. 

 Clôture réservations téléphone : 4  septembre à 20h au plus tard
Suivre et enchérir sur les plateformes : Drouot & Invaluable.

ENLÈVEMENT DES LOTS
À partir du dimanche 6 sur rendez-vous uniquement. 

Rue Henri Marichal 24, 1050 Bruxelles

PAIEMENT PAR CARTE BANCAIRE
Accepté du 6 septembre au vendredi 11 septembre uniquement.

T. : (32) (0)479 33 95 38 & +32 (0)2 640 22 53
Enchérissez ou suivez la vente online :

www.drouotlive.com
www.invaluable.com

VENTE PUBLIQUE



BRIEFWISSELING : 

Henri Marichalstraat 24, 1050 Brussel
T. : (32) (0)2 640 22 53

evelyne@aemoreldewestgaver.be

VAN 5 SEPTEMBER 2020 : 13 U.

Wegens de huidige Corona omstandigheden en  
de verplichte sociale afstandsmaatregelen

VEILING ACHTER GESLOTEN DEUREN

TENTOONSTELLING
Vanaf 20 augustus tot en met 4 september

(zaterdag & zondag inbegrepen)
ENKEL OP AFSPRAAK
Tussen 10u. en 19u30.

Gelieve ons vóór uw bezoek te laten weten de voor welke kavels U interesse heeft. 
Als een bezoek niet mogelijk is, we staan we klaar om u extra foto’s  

toe te verzenden per mail. Wij kunnen of U ook per telefoon  
of via videoconferentie meer informatie bezorgen.

HET DRAGEN VAN EEN MONDMASKER IS VERPLICHT.

OM TE BIEDEN
Schriftelijk per post of per mail tot 4 september 20 u.
Per telefoon : reservatie ten laatste 4 september 20 u.

Live bieding via Drouot of Invaluable

AFHALEN
Vanaf ZONDAG 6 september tot VRIJDAG 11 SEPTEMBER 

ALLEEN ENKEL NA AFSPRAAK

BETALING
Betaling uitsluitend per bankkaart alleen van 7/9/ tot 11/9

T. : (32) (0)479 33 95 38 & +32 (0)2 640 22 53 
Live bieding :

www.drouotlive.com
www.invaluable.com

VEILING
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Cartes postales - Belgique

1	 ABBAYES (119) & CHÂTEAUX DE BELGIQUE (406). Ensemble 525 
cartes postales, époques diverses.
Réunies dans un classeur in-4 à anneaux.
> estimation: 200.00€ - 250.00€

2	 ANVERS (60) & La Côte. Environ 85 cartes postales, la majorité avant 
1914.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

3	 ANVERS. Environ 180 cartes postales, la plupart avant 1914.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

4	 ARDENNES : Beauraing, Marche... Environ 75 cartes postales, époques 
et conditions diverses.
> estimation: 60.00€ - 70.00€

5	 ATH. Ensemble une vingtaine de cartes postales avant 1914.
> estimation: 25.00€ - 30.00€

6	 BELGIQUE. Ensemble 120 cartes postales semi-modernes.
Album in-4, percaline rouge.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

7	 BELGIQUE. Ensemble 200 cartes postales.
Album petit in-4, toile brune, premier plat à décor floral.
> estimation: 100.00€ - 150.00€

JOINTES, environ 900 cartes postales de Belgique réparties en carnets 
(certains en plusieurs exemplaires). 

8	 BELGIQUE. Ensemble 480 cartes postales, époques diverses.
Album in-4 à l’italienne, toile imprimée (piqûres).
> estimation: 120.00€ - 150.00€

9	 BELGIQUE. Ensemble 200 cartes postales.
Album in-folio, percaline bleue à décor.
> estimation: 100.00€ - 150.00€
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10	 BELGIQUE: Brabant, province d’Anvers & Limbourg. Environ 200 cartes 
postales, époques diverses.
> estimation: 40.00€ - 50.00€

11	 BELGIQUE. 400 cartes postales dont 200 de châteaux, époques diverses.
Réunies dans un classeur in-4 à anneaux.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

12	 BELGIQUE. Environ 230 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

13	 BONSECOURS (12), Peruwelz, Mons, Beloeil et Saint Ghislain. Ensemble 
26 cartes postales.
> estimation: 25.00€ - 30.00€

14	 BOUILLON. 199 cartes postales.
Album in-4, demi-basane rouge à coins (mors supérieur fendu en queue).
> estimation: 200.00€ - 300.00€

Très bel album illustrant par la carte postale cette petite ville. La première 
carte, un entier postal illustré, date du 17 octobre 1898; les dernières 
cartes ont été tirées d’après des aquarelles de H. Willems. Cartes de la 
Maison J. Florin, Vigneron, N. Schumacher (Bastogne), Nels, Paul Libar 
(Bouillon), L. Duparque, Victor Caën... 

15	 BRABANT : Tombeke, Hal, Waterloo... Ensemble 42 cartes postales.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

16	 BRABANT. Environ 120 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

17	 BRABANT FLAMAND & PROVINCE D’ANVERS : Diest, Montaigu, Ma-
lines... Environ 60 cartes postales
> estimation: 30.00€ - 40.00€

18	 BRABANT WALLON & HAINAUT : Rebecq, Soignies, Braine-le-Comte... 
Environ 50 cartes postales, de nombreuses avant 1914 (une carte pliée, 
rousseurs sur certaines).
> estimation: 40.00€ - 50.00€

19	 BRUXELLES. Environ 1400 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 50.00€ - 75.00€
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20	 BRUXELLES. 80 cartes postales de la série Nels N° 1. Soit 80 cartes avant 1914. 
> estimation: 30.00€ - 50.00€

21	 BRUXELLES (+/- 280) & Exposition de 1910. Ensemble environ 340 
cartes postales.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

22	 BRUXELLES. Environ 900 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

23	 CHÂTEAUX : Belgique & France (+/-40). Environ 330 cartes postales, 
époques diverses.
Album in-folio, percaline rouge (certains feuillets déreliés).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

24	 CHIMAY (19) & MACQUENOISE (1). Ensemble 20 cartes postales, la 
majorité avant 1914.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

25	 LA CÔTE. Environ 105 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

26	 LA CÔTE : Knocke, Duinbergen, Heyst, Blankenberghe... Environ 160 
cartes postales.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

27	 DINANT. Environ 70 cartes postales, époques diverses, rousseurs affec-
tant certaines cartes.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

28	 ÉCAUSSINNES. Ensemble 5 cartes postales avant 1914 (2 angles froissés).
> estimation: 40.00€ - 50.00€

Place du Pilori, Pont des neuf arcades (colorisée), Station d’Écaussinnes-
Carrières, Brasserie Pourbaix, château. 

29	 EDEGEM. 7 cartes postales.
> estimation: 25.00€ - 30.00€

30	 ESSCHEN [= ESSEN]. 11 cartes postales avant 1914.
> estimation: 30.00€ - 35.00€
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31	 FLANDRE & LA CÔTE. Environ 200 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 40.00€ - 50.00€

32	 FLANDRE. Environ 125 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

33	 GAND. Environ 125 cartes postales, époques diverses et quelques pho-
tos (récentes).
> estimation: 40.00€ - 50.00€

34	 GAND. Environ 65 cartes postales, plusieurs avant 1914.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

35	 GRAND-DUCHÉ DE LUXEMBOURG. Environ 85 cartes postales, nom-
breuses avant 1914.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

36	 HAELEN. Lot de 17 cartes postales dont 12 avant 1914.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

37	 HAINAUT. Environ 255 cartes postales, époques diverses et quelques 
carnets.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

38	 HAINAUT: Bonsecours, Stambruges, Mouscron... Environ 60 cartes 
postales, la majorité avant 1914.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

39	 HAINAUT: Charleroi, Aulne, Tamines... Environ 70 cartes postales, la 
majorité avant 1914.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

40	 HAINAUT : La Louvière, Manage... Environ 60 cartes postales, époques 
diverses.
> estimation: 40.00€ - 50.00€

41	 HAINAUT : Ghlin, Dour, Frameries, Saint-Ghislain... Environ 90 cartes 
postales, époques et conditions diverses.
> estimation: 50.00€ - 60.00€
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42	 HASSELT. 21 cartes postales dont plusieurs châteaux.
> estimation: 25.00€ - 30.00€

43	 HASSELT (+/-30), Herck-la-ville... Ensemble une quarantaine de cartes 
postales, nombreuses avant 1914 (rousseurs sur certaines).
> estimation: 30.00€ - 40.00€

44	 HERSTALL & WAREMME. 12 cartes postales.
> estimation: 25.00€ - 30.00€

45	 LIÈGE, Verviers, Sart-lez-Spa, La Gileppe, Huy... Environ 80 cartes pos-
tales avant 1914.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

46	 LIÈGE & Exposition de Liège. Environ 160 cartes postales.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

47	 PROVINCE DE LIÈGE : Verviers, Spa, Theux, Aywaille... Environ 130 
cartes postales.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

48	 LOBBES. Environ 55 cartes postales, la majorité avant 1914.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

49	 LOUVAIN. Environ 50 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

50	 PROVINCE DE LUXEMBOURG : Arlon, Habay-la-Neuve, ... Environ 100 
cartes postales, nombreuses avant 1914.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

51	 MONS. Environ 120 cartes postales, époques diverses.
Album in-folio, percaline bleue.
> estimation: 60.00€ - 70.00€

52	 NAMUR, Dinant, Luxembourg (2)... Ensemble 37 cartes postales, la 
majorité avant 1914.
> estimation: 25.00€ - 30.00€
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53	 NAMUR. Environ 115 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

54	 PROVINCE DE NAMUR : Walcourt, Maredsous, Morialmé... Environ 50 
cartes postales, la majorité avant 1914 (rousseurs sur l’une ou l’autre).
> estimation: 60.00€ - 70.00€

55	 OSTENDE. Environ 110 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

56	 SAINT-TROND. Environ 120 cartes postales anciennes.
Album in-12 à l’italienne, percaline gris vert à décor floral.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

57	 SERAING : COCKERILL. Lot de 9 cartes postales.
> estimation: 25.00€ - 30.00€

58	 THUIN. Environ 55 cartes postales, la majorité avant 1914.
> estimation: 40.00€ - 60.00€

59	 TONGRES (+/-30), Tirlemont, Mazeyck & Moll. Ensemble 40 cartes 
postales, la majorité avant 1914.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

60	 TOURNAI & Froyennes (5). Ensemble 60 cartes postales, la majorité 
avant 1914.
> estimation: 40.00€ - 50.00€

61	 VALLÉE DE LA MEUSE. Environ 90 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

62	 WALLONIE. Provinces de Liège, Namur & Luxembourg. Environ 300 
cartes postales, époques diverses.
> estimation: 40.00€ - 50.00€

JOINTS, 2 carnets.
Ensemble environ 352 cartes postales. 

63	 WAREMME (18), Hannut, Jodoigne, Hologne & Berloz. Ensemble 22 
cartes postales.
> estimation: 30.00€ - 40.00€
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Cartes Postales - Pays

64	 AFRIQUE DU NORD. Nus féminins de séries diverses dont «Scènes et 
Types», ainsi que quelques cartes d’Afrique Occidentale et 2 du Ton-
kin. Ensemble 125 cartes postales.
> estimation: 100.00€ - 150.00€

65	 ALLEMAGNE. Environ 660 cartes postales des années 20. Belle réunion.
2 albums in-4, percaline marine ou brune, ainsi que quelques-unes en 
vrac.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Correspondance de Raymond Mathot, Sous-officier en poste dans les 
territoires rhénans contrôlés par la Haute Commission interalliée, avec sa 
famille et sa promise, Antonie Fenrich. 

66	 ALLEMAGNE & SUISSE. Environ 140 cartes postales.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

67	 CONGO BELGE. Société des Mines d’or de Kilo-Moto. District du Kibali-
Ituri. Série 1 [- 10]. Soit 84 cartes postales + 6 autres cartes. Ensemble 
90 cartes postales.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

68	 CONGO BELGE - CHINE - HAWAÏ MISSIONS BELGES SCHEUT - Kasaï. 2 
carnets (26 cartes) et Chine (10 cartes).
> estimation: 25.00€ - 30.00€

JOINTS:
-	� MISSION des P.P. du SAINT-ESPRIT - Congo. Série 2. 1 carnet de 10 

cartes postales.
-	� MISSIONS DES PÈRES DU SACRÉ-COEUR - 1 carnet de 24 cartes de 

Hawaï.
Ensemble 70 cartes postales plus quelques-unes. 

69	 ÉGYPTE. Environ 130 cartes postales.
> estimation: 50.00€ - 75.00€

70	 FRANCE. Environ 475 cartes postales.
> estimation: 30.00€ - 40.00€
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71	 FRANCE. Nord & Pas-de-Calais. Environ 250 cartes postales.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

72	 FRANCE. Ensemble 400 cartes postales.
Album in-4 à l’italienne, percaline verte à décor.
> estimation: 100.00€ - 120.00€

73	 FRANCE : LOURDES. Environ 390 cartes postales, époques diverses.
Réunies dans un classeur in-4 à anneaux.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

74	 FRANCE (+/-80) & PAYS DIVERS. Environ 130 cartes postales, époques 
diverses et quelques carnets dont un dépliant du Québec.
> estimation: 25.00€ - 30.00€

75	 FRANCE. Nord. Environ 160 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 40.00€ - 50.00€

76	 FRANCE. Environ 380 cartes postales dont +/- 160 de Paris, époques 
diverses.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

77	 FRANCE: Alsace-Lorraine. Environ 80 cartes postales époques diverses, 
quelques cartes humoristiques.
> estimation: 25.00€ - 30.00€

78	 FRANCE: PARIS. Environ 480 cartes postales dont une vingtaine de la 
crue de la Seine.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

79	 GRAND-DUCHÉ DE LUXEMBOURG. Environ 65 cartes postales, époques 
diverses.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

80	 GRÈCE. Environ 110 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

81	 PAYS DIVERS. Environ 1200 cartes postales modernes.
> estimation: 25.00€ - 30.00€
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82	 PAYS DIVERS : Italie (+/- 90), Pays-Bas, Suisse... Environ 200 cartes pos-
tales.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

83	 PAYS DIVERS : France (+/- 100), Royaume-Uni, Allemagne, Italie. Envi-
ron 210 cartes postales, époques diverses.
> estimation: 25.00€ - 30.00€

84	 PAYS DIVERS : Suisse, France, Allemagne, Autriche, Italie... Environ 230 
cartes postales.
Album in-folio, percaline rouge.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

85	 RUSSIE : Ekaterinoslaw. 6 cartes postales.
> estimation: 25.00€ - 30.00€
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Cartes Postales Thématiques

86	 AVIATION & aviateurs. Environ 70 cartes postales.
> estimation: 40.00€ - 60.00€

87	 BEAUX-ARTS. Reproductions de tableaux et oeuvres diverses. Environ 
700 cartes postales.
> estimation: 25.00€ - 30.00€

88	 CHATS. Ensemble 131 cartes postales humoristiques.
Réunies dans un classeur in-4 à anneaux.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

89	 ENFANTS. Environ 240 cartes postales.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

90	 EXPOSITION UNIVERSELLE BRUXELLES 1910. Environ 200 cartes pos-
tales différentes.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

91	 EXPOSITIONS INTERNATIONALES OU UNIVERSELLES. Bruxelles (1910),  
Charleroi (1911), Liège (1930). Environ 125 cartes postales.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

92	 EXPOSITIONS UNIVERSELLES OU INTERNATIONALES : 1910 (Bruxelles), 
1930 (Anvers), 1958 (Bruxelles) et Floralies gantoises. Environ 170 
cartes postales.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

93	 FANTAISIE & famille royale belge. Environ 380 cartes postales.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

94	 FANTAISIE. Ensemble 63 cartes postales avec ajoutis.
Album petit in-4, cartonné vert.
> estimation: 30.00€ - 50.00€
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95	 FANTAISIE. Environ 525 cartes postales, sujets divers.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

96	 FANTAISIE : Couples. Environ 120 cartes postales.
> estimation: 30.00€ - 35.00€

97	 FANTAISIE : Jeunes femmes. Environ 250 cartes postales.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

98	 FANTAISIE. Environ 400 cartes postales, sujets divers.
> estimation: 40.00€ - 50.00€

99	 FANTAISIE. Environ 250 cartes postales.
> estimation: 25.00€ - 30.00€

100	 HERGÉ - Tintin, un bouquet de fleurs à la main. Carte postale.
Tournai, imprimerie Casterman, s.d.
> estimation: 20.00€ - 25.00€

Texte imprimé au verso, en réponse à un concours. 

101	 HUMOUR. Environ 130 cartes postales humoristiques anglaises.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

102	 HUMOUR. Environ 240 cartes postales humoristiques françaises.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

103	 DOMENICO MASTROIANNI - Vie de Napoléon. Série de 9 (sur 10) cartes 
postales en couleurs.
S.l., A. Noyer, 1918.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

JOINTES, 8 cartes de séries diverses.
Ensemble 17 cartes postales. 

104	 MILITARIA : UNIFORMES. Environ 120 cartes postales d’après J. Demart 
ou J. Thiriar.
> estimation: 25.00€ - 30.00€

JOINT, «Souvenir du wagon du Maréchal Foch dans lequel fut signé 
l’armistice du 11 novembre 1918 Forêt de Compiègne». Carnet de 10 
cartes postales.
Ensemble environ 130 cartes postales. 
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105	 MILITARIA. Casernes, défilés, manoeuvres, portraits... Environ 135 
cartes postales des années 20.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

106	 MILITARIA. Environ 160 cartes postales.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

107	 MILITARIA. 1914-1918. Environ 300 cartes postales, ruines essentielle-
ment.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

108	 MILITARIA : 1914-1918, destructions, défilés, uniformes... Environ 210 
cartes postales.
Album in-8 à l’italienne, toile imprimée (dos désolidarisé).
> estimation: 30.00€ - 40.00€

109	 TRAMWAYS BELGES. Ensemble 39 cartes postales modernes.
> estimation: 20.00€ - 25.00€

110	 VARIA. Fantaisie (+/- 225), Belgique, France. Environ 280 cartes pos-
tales des années 20.
Réunies dans 2 albums (endommagés).
> estimation: 40.00€ - 50.00€

111	 AFFAIRE ZOLA-ESTERHAZY. Série «Die verschleierte Dame! = La Dame 
voilée». Ensemble de 4 cartes postales.
Görlitz, Vereinigte Papierwaaren-Fabriken S. Krotoschin. [1899].
> estimation: 40.00€ - 50.00€

Les 4 cartes ont voyagé et ont été oblitérées en 1899.
JOINTES, 2 autres cartes postales «Affaire Dreyfus», document n°1 et n°2 
soit «Le Bordereau (fragment)» et «L’écriture d’Esterhazy.»
Ensemble 6 cartes postales. 
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Imagerie

112	 CARTES PORCELAINE. 5 cartes de Bruges.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Dimensions diverses dont une grande (260 x 330 mm) figurant la 
Grand’Place de Bruges en 1844. Cartes défraîchies et poussiéreuses.
JOINTS:
-	� 2 MENUS DE BANQUETS DONNÉS À BRUGES. Lithographies en 

couleurs. 290 X 205 mm. Menus des banquets offerts, le jour de leur 
sacre en tant qu’évêque de Bruges par Pierre de Brabandère (11 juin 
1894) et par Gustave-Wafflelaert (25 juillet 1895).

Ensemble 7 pièces. 

113	 CARTES PORCELAINE. Cartes de visite, annonces de mariage, com-
merces... 21 pièces, dimensions diverses.
> estimation: 100.00€ - 150.00€

Parmi celles-ci 5 annonces de mariages: Élodie Claessens avec Joseph 
Enkens (Anvers), Henriette Shevenels avec Hilaire Mestdag (Lierre), Désiré 
Guillaume Voghels avec Trinette Coone (Lierre), Henri Van Wetter avec 
Rosalie De Graeve, Clémence Danneel avec Louis Van de Zanden (Anvers) 
ainsi qu’un menu, une carte de bal, bal de la Société de la Concorde... L’un 
ou l’autre coin froissé.
JOINTES, 26 cartes de visite (coins froissés).
Ensemble 47 pièces.

114	 CHROMOS LIEBIG. 215 séries avec petit pot, comprises entre les années 
1900 & 1914 et 90 séries sans petit pot.
Réunies dans 6 albums in-4, reliures d’édition.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

115	 CHROMOS LIEBIG. 35 séries avec petit pot et 186 sans.
Réunies dans 5 albums in-4, reliures d’édition (une reliure endommagée).
> estimation: 50.00€ - 60.00€

116	 CHROMOS. Liebig & marques diverses. Plus de 200 pièces et 6 grands 
chromos sur carton fort dont 5 avec leur présentoir.
> estimation: 30.00€ - 40.00€
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117	 CHROMOS. Players Cigarettes , Will’s Cigarettes & diverses marques de 
cigarettes. Environ 460 pièces.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Dimensions et formes diverses. Patrons pâtissiers, cafés Van Leckwyck, 
Nederlandsche stoomkoffiebrandery (Antwerpen), un fascicule «Alpha
bet de la phosphatine Falières», plusieurs menus Suchard... Parmi toutes 
ces pièces, quelques chromos à système ou personnages animés d’un 
ballon ou cerf-volant rattaché par un très mince fil de fer. L’un ou l’autre 
chromo endommagé. 

118	 CHROMOS. Chocolat Baron, chocolat Antoine, A. Driessen, A. Van 
Osta, Au pauvre Jacques... Environ 750 pièces (nombreux versos en-
dommagés).
> estimation: 40.00€ - 50.00€

119	 CHROMOS LIEBIG. 33 séries avec petit, 86 sans ainsi qu’environ 1.000 
dépareillés.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

120	 CHROMOS. Environ 150 chromos, avec ou sans marque.
Réunis dans un classeur petit in-4, à anneaux.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

Grande Maison des parapluies de Bruxelles, Suchard, Liebig, Lefèvre-
Utile... Sujets variés. Belle condition. 

121	 CHROMOS. Environ 480 chromos, époques et dimensions diverses, 
avec ou sans marque.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

Phosphatine Falières, Au Bon Marché, Duroyon & Ramette... 

122	 CHROMOS. Maisons de parapluies, succursales diverses et quelques 
autres marques. Environ 350 chromos, dimensions diverses ainsi qu’un 
jeu de tarot. Belle réunion.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

123	 CHROMOS LIEBIG. 423 séries dont 82 sans petit pot.
10 albums ou classeurs à anneaux in-4, reliure d’édition (l’une ou reliure 
défraîchie).
> estimation: 300.00€ - 400.00€

Très bel ensemble. Nombreuses séries anciennes. 
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124	 CHROMOS. Environ 550 chromos, avec ou sans marque.
6 albums petit in-12, cartonnés ou plastifiés.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Chocolat Baron-Anvers, de la Cie française, Debauve & Gallais, Pharmacie 
normale, Grands magasins du Louvre... Les chromos sont glissés dans des 
pochettes plastic.
Belle sélection variée, en bonne condition. 

125	 DÉCOUPIS. 11 pages et quelques sujets volants.
Album in-folio, percaline rouge (plusieurs feuillets déreliés).
> estimation: 25.00€ - 30.00€

Chiens, chats, fleurs & fruits, coquillages, singes et différents personnages. 
Parmi les sujets volants, nous mentionnons deux grands clowns. 

126	 DÉCOUPIS. Environ 570 découpis.
Album in-8 à l’italienne, percaline parme (passée).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Fleurs, petits personnages, animaux... l’ensemble très soigneusement 
réparti sur 28 feuillets.
JOINT:
-	� Charmant petit album comptant 40 découpis: Japonais, fruits, 

couples... Album petit in-12 à l’italienne, percaline brune à motif 
floral.

Ensemble 2 albums. 

127	 DÉCOUPIS. Des centaines de découpis volants, sujets variés.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

128	 DÉCOUPIS. Environ 385 découpis.
Réunis dans un album in-folio, percaline verte à décor.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[34] feuillets. Bel album, monté sur onglets, très soigneusement élaboré; 
chaque feuillet, parfois à thème, est illustré de figures différentes: oiseaux 
de basse-cour, enfants, têtes satiriques, oiseaux, petits métiers, père Noël, 
militaires... Quelques rousseurs. 
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129	 DÉCOUPIS & CHROMOS. Environ 280 découpis et 180 chromos.
Réunis dans un album in-folio, percaline rouge à décor (reliure 
endommagée).
> estimation: 60.00€ - 80.00€

Toutes les pièces ont été collées dans l’album. Ensemble varié de découpis: 
fleurs, personnages satiriques, enfants, animaux... Chromos Alfred Pelé, 
chocolat Payraud, chocolaterie angevine, chocolat Poulain, chocolat 
Carpentier...
Plusieurs feuillets déreliés, rousseurs, attaques de ver avec manques sur 
quelques feuillets, quelques découpes ou pages arrachées.
JOINTS:
-	� CHROMOS. 9 feuilles issues d’un album comptant 71 chromos de 

dimensions diverses et un grand personnage.
-	� DÉCOUPIS. 48 feuilles in-folio ou in-4 tirées de différents albums et 

un grand chromo.
ENSEMBLE 1 ALBUM ET 57 FEUILLES. 

130	 IMAGE RELIGIEUSE : SOUVENIR DE PREMIÈRE COMMUNION. Grande 
image à système.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

300 x 220 mm (fermée). Très belle image de cette communiante dans un 
décor argenté de cathédrale se dépliant en plusieurs volets. Sommets des 
tourelles endommagés et fragilisés.
JOINTS, 2 souvenirs de première communion à système. Dimensions 
diverses. Une communiante et le Christ donnant l’eucharistie (pièce de 
l’avant plan décollée mais aisément restaurable).
Ensemble 3 pièces. 

131	 IMAGES MORTUAIRES. Ensemble 54 pièces, début XXe siècle (l’une ou 
l’autre pièce en double ou triple)
> estimation: 30.00€ - 40.00€

132	 IMAGES MORTUAIRES & PIEUSES. Ensemble environ 100 pièces.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

L’ensemble compte une quarantaine d’images mortuaires gravées (sur 
papier ou simili vélin) du XIXe siècle, de familles de la noblesse belge. 
Les images pieuses (souvenir de première communion, prières...) sont 
d’époques diverses. 
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133	 IMAGES RELIGIEUSES. Ensemble 92 images, début XXe siècle.
Réunies dans un classeur in-4 à anneaux.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

Images à dentelle mécanique, la majorité en couleurs. Sujets divers: 
communiante, saints, coeur sanglant, Vierge... Chaque image sous 
pochette plastic. L’un ou l’autre coin endommagé. Bel ensemble. 

134	 VUES STÉRÉOSCOPIQUES. Ensemble 76 pièces et une visionneuse sté-
réoscopique à main en bois et métal Underwood & Underwood.
> estimation: 25.00€ - 30.00€

Affiches - Posters

135	 AFFICHES D’EXPOSITIONS. Lot de 4 affiches signées par Oscar LAN-
DUYT (2), SOUPART et Jef VAN TUERENHOUT. Offset. 
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Dimensions diverses.
JOINTE:
-	� École de danse Brigitte Kher Daniel Lommel. Affiche signée par 

Brigitte Kher et Daniel Lommel.
ENSEMBLE 5 AFFICHES. 

136	 ALECHINSKY. 6/5/ 26/6 1988 Musées royaux des Beaux-Arts.
Paris, Imprimerie Clot. Bramsen et Georges.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

780 x 555 mm. Lettrage de Corneille Hannoset.
JOINTE:
-	� ALECHINSKY. Galerie de France, Paris, 25 I au 18 III 1973. 740 x 530 

mm. Sans adresse typographique.
ENSEMBLE 2 AFFICHES. 
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137	 D’APRÈS FRANCIS BACON, MARC CHAGALL, VASSILY KANDINSKY, JOAN 
MIRÓ... - Lot de 16 affiches de reproductions de tableaux.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Ainsi que William Eggleston, Folon, Paul Klee, René Magritte, Mario 
Marini, Léon Spilliaert. 
Offsets, dimensions diverses, l’un ou l’autre coin défraîchi.
ENSEMBLE 16 AFFICHES, bonne condition générale. 

138	 PIERRE FIX-MASSEAU - État. Exactitude.
Paris, Studio Editions,
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Affiche lithographie. 98 x 61 cm. Datée 1932, après le nom de l’artiste. 
Placée sous cadre métallique vitré, non désencadrée. Belle condition. 

139	 CHARLES LE BARS. Michèle Broutta Éditeur 31 rue des Bergers Paris 15. 
10/17 Dec 1976.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

Affiche tirée en sérigraphie. Monogramme de l’artiste dans la planche. 
700 x 510 mm. Très petite déchirure dans la marge inférieure.
JOINTES, 6 affiches, dimensions diverses dont:
-	� FOLON. Galerie Guy Pieters, Saint-Paul. 2 grandes affiches. 920 x 620 

mm chacune. Impression sur vélin.
ENSEMBLE 7 AFFICHES. Belle condition. 

140	 JOAN MIRÓ Fundació Joan Miró. Barcelona, inauguració: 18, 19 i 20 de 
juny de 1976,
Barcelona, La Poligrafa.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

700 x 500 mm. Impression lithographique.
JOINTES, plus d’une trentaine d’affiches d’expositions, offsets, dimensions 
diverses:
Roy Lichtenstein, John Baldessari, Serge Poliakoff, G. Fryda, Dali...
ENSEMBLE 35 AFFICHES. 

141	 D’APRÈS PABLO PICASSO - Portrait de Déodat de Séverac.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

570 x 380 mm. Impression numérotée sur Arches (21/100). Collection 
particulière. Tirage limité à 200 exemplaires. Éditée à l’occasion du 
centenaire du compositeur Déodat de Séverac (Saint-Félix-Lauragais, 
1872 - Céret, 1921). 
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142	 [SPECTACLES] BORIS GRINSSON - 7 Ans de réflexion. Marilyn Monroe. 
Tom Ewell.
Wissous, Lalande-Courbet. s.d.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

780 x 578 mm. Offset.
JOINTES, 5 affiches, dimensions diverses:
-	� Robert DETHEUX - Rapport sur l’Atlantide, de Rui Mesquita. Théâtre 

de l’Esprit frappeur. S.l., Blondiau Print, Publiart 1976. 800 x 600 mm. 
Coins froissés.

	 Affiche signée avec envoi.
-	� 2 affiches de Toulouse-Lautrec, éditées par le Stedelijk Museum 

d’Amsterdam, 1 affiche de «Hair» et une autre affiche.
ENSEMBLE 6 AFFICHES, dimensions diverses, l’un ou l’autre coin froissé 
ou scotché.

143	 VERTIL - Lucifer. Depuis 1910 toujours en tête.
Genève, Lucifer, s.d.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Affiche lithographiée. 117 x 79 cm. 

Photographie

144	CLICHÉS PHOTOGRAPHIQUES SUR VERRE. Environ 140 clichés repro-
duisant des peintures religieuses anciennes, formats divers.
> estimation: 25.00€ - 30.00€

145	 [CONGO BELGE] STUDIO CAMÉRA ALBERTVILLE - Cinquantième anni-
versaire de l’inauguration du Chemin de fer du Bas-Congo 1898-1948.
3 albums in-4, rexine de différentes couleurs.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

108 photos n/b (180 x 242 mm) retraçant la vie à bord de l’Albertville des 
participants aux fêtes commémoratives du 50e anniversaire du Chemin 
de fer du Bas-Congo. Départ d’Anvers, escale à Ténériffe, Madère, Matadi, 
Léopoldville, Kisantu... Parmi les personnalités, figurent le Cardinal Van 
Roey, le Colonel Thys, le docteur Bertrand, le Colonel Battaille, le sénateur 
Raoul Tack, le Ministre de Fraiteur. 
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146	 [WILLEBROECK - PAPETERIES DE NAEYER] A. MORIAU (ÉTABLI 88 RUE 
DE LAEKEN) - Ensemble de 30 photographies de maisons ouvrières, 
crèches et écoles du site des papeteries de Naeyer à Willebroeck.
[Tout début XXe s.].
> estimation: 450.00€ - 550.00€

Ces trente clichés font plus que probablement d’un ensemble plus vaste. 
Fixés sur carton (290 x 390 mm, carton 460 x 555 mm), dorés sur tranche, 
ils portent un titre manuscrit à l’encre et des commentaires au dos. L’un 
ou l’autre ne porte ni nom ni adresse. Les bâtiments représentés faisaient 
partie des habitations construites par Louis de Naeyer.
-	� 12 photographies de maisons ouvrières situées dans des sites dont 

les noms ont dû être modifiés par la suite: rue de l’Épargne, place 
Edmond de Grimberghe, boulevard des Travailleurs, ancienne 
route de Termonde, rue des Anguilles, chaussée de Malines. Ces 
maisons ont été construites entre 1865 et 1904. Deux photographies 
représentent des maisons projetées qui portent le nom de l’architecte 
Gaukels (?).

-	� 1 photographie d’un débit de denrées alimentaires.
-	� 6 photographies relatives au monde scolaire: le «Bâtiment d’École», 

à l’arrière plan l’on aperçoit deux grandes cheminées d'usine; des 
scènes de classe, «Concert dans le parc du Château».

-	� 11 photographies de crèches et d’écoles froebeliennes.
JOINTS:
-	� 2 clichés sans aucune mention, sous passe-partout, figurant les 

papeteries de Naeyer à Willebroeck.
Louis De Naeyer (Lebbeke, 1827 - Willebroek, 1902), homme d’affaires 
visionnaire, avait d’abord fondé un commerce de chiffons à Bruxelles dans 
le but d’en faire du papier. À la fin de 1860, il propose au conseil municipal 
de la commune agricole de Willebroek de construire une papeterie le 
long du canal. Il deviendra bourgmestre de la commune de Willebroek 
en 1885 et le restera jusqu’en 1902. Il demeurait avec sa famille dans un 
château dont le parc accueillait des concerts. Il avait fait construire une 
crèche et une école pour le personnel de la papeterie ainsi qu’une école 
de musique.
ENSEMBLE 32 PIÈCES. 
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Estampes XXe

147	 A. P. - [Une grand-mère et sa fille tenant un enfant dans les bras].
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Sanguine avec rehauts de blanc. +/- 240 x 283 mm. Monogramme A. P. en 
bas à gauche. Placée sous passe-partout et cadre vitré en bois doré. Non 
désencadrée. 

148	 JOS ALBERT - Ex-libris De Saegher.
> estimation: 25.00€ - 30.00€

Dessin original signé à l’encre. 147 x 196 mm. Remarque manuscrite au 
crayon au verso. Accompagné de 2 ex-libris gravés à l’eau-forte du même 
artiste et pour le même collectionneur (+ 2 doubles).
ENSEMBLE 5 PIÈCES.

149	 PAUL-ÉMILE BÉCAT - 2 planches extraites d’un ouvrage.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

230 x 170 mm. Signées. Placées sous cadres vitrés. Non désencadrées.
JOINTE:
-	� Édouard CHIMOT - Planche en couleurs extraite d’un ouvrage. 170 x 

117 mm. Nom de l’artiste dans la planche. Placée sous passe-partout 
et cadre vitré. Non désencadrée. 

ENSEMBLE 3 PIÈCES.

150	 HERMAN BOGAERD - [Gardeuse d’oie suivie par son troupeau].
> estimation: 60.00€ - 80.00€

255 x 345 mm. Aquarelle signée et datée 1903. Placée sous passe-partout 
et cadre en bois dorés (cadre endommagé). Non désencadrée.
JOINTES, 2 autres pièces.
ENSEMBLE 3 PIÈCES. 

151	 ATTRIBUÉ À MARY CASSATT - Sans titre.
> estimation: 300.00€ - 400.00€

Sanguine sur vergé filigrané ([M]ontgolfier St.Marcel-les-Annonay). Nom 
de l’artiste en bas à gauche. Esquisse au verso ainsi qu’une inscription 
difficilement lisible: Maternité (?). Feuille défraîchie, petites déchirures 
dans la marge supérieure. 
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152	 ROLAND DEVOLDER (OSTENDE, 1938 - ) - [Parasol sur la plage].
> estimation: 60.00€ - 80.00€

Eau-forte. 355 x 270 mm au TC. Justification (8/50) et signature à la mine 
de plomb dans la marge.
JOINTES, 3 pièces signées, l’une avec envoi (R. Devolder, S. Devolder et 
Cyr Frimout).
ENSEMBLE 4 PIÈCES. 

153	 JEAN HARDY - Elégantes au perroquet.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Gravure en couleurs. Ovale. +/- 535 x 435 au TC. Signée en bas à droite 
dans la marge, numérotée 120 sur 370. Sous cadre vitré en bois. Non 
désencadrée. 

154	 JEAN HARDY - Élégantes au lézard.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Eau-forte en couleurs. Ovale. 530 x 450 mm au TC. Justifiée 84/370 et 
signée à la mine de plomb dans la marge. Placée sous cadre vitré en bois. 
Non désencadrée.
JOINTE, une autre pièce du même.
ENSEMBLE 2 PIÈCES. 

155	 GER MAAS (WILTZ, GRAND-DUCHÉ, 1931 - LUXEMBOURG, 2020) - Trois 
sirènes portant des chapeaux d’été sur une plage.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

Aquarelle. 490 x 365 mm. Titre à l’encre noire en bas dans la marge, porte 
au milieu la mention «Pour le 29 avril», nom de l’artiste et date (87) en 
haut à droite. Placée sous passe-partout. 

156	 GER MAAS (WILTZ, GRAND-DUCHÉ, 1931 - LUXEMBOURG, 2020) - [Por-
trait d’une jeune fille au chapeau].
> estimation: 60.00€ - 80.00€

Lithographie en noir rehaussée d’aquarelle orange. 750 x 625 mm. Justifiée 
(74/200), signée et datée (77).
JOINTES, de la même, 6 autres compositions, techniques diverses.
ENSEMBLE 7 PIÈCES. 
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157	 GER MAAS (WILTZ, GRAND-DUCHÉ, 1931 - LUXEMBOURG, 2020) - 
Schengen - village mosellan.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Eau-forte dans les tons vert et bleu. 235 x 320 mm au TC. Signée et datée (79). 
JOINTES, de la même, 4 eaux-fortes.
ENSEMBLE 5 PIÈCES. 

158	 D’APRÈS RENÉ MAGRITTE - Les Fleurs du mal.
Bruxelles, F. Delwarte et A.C.R. De Rache, s.d.
> estimation: 60.00€ - 70.00€

Sérigraphie en couleurs sur vélin. 720 x 530 mm. Signée dans la planche, 
mention imprimée «Collections du jardin de l’infante» dans la marge 
inférieure à droite. 

159	 POL MARA (ANVERS, 1920 - 1998) - [Femme au doigt sur le nez].
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Lithographie. 880 x 625 mm. «Épreuve d’artiste», signée et datée (70). 

160	 RENÉ MELS PSEUDONYME DE RENÉ MEULEMANS (HERENT, 1909 - 
KRAAINEM, 1977) - Porte de Kiew.
> estimation: 50.00€ - 75.00€

Gravure au carborundum. 488 x 370 mm. Titre, justification «Épreuve 
d’artiste», signature à la mine de plomb. Placée sous cadre vitré métallisé. 
Non désencadrée. 

161	 KURT PEISER (ANVERS, 1887 - UCCLE, 1962) - Palais de justice à Bruxelles. 
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Eau-forte. 345 x 268 mm au TC. Justification (24/100), titre, envoi de 
l’artiste daté du 30 septembre 1956 et signature dans la marge. Nom de 
l’artiste dans la planche. Placée sous cadre vitré en bois.
JOINT, du même:
-	� La Colporteuse. Lithographie en noir. 340 x 320 mm. Nom de l’artiste 

dans la pierre, titre imprimé en bas à droite. Placée sous cadre vitré 
en bois.

ENSEMBLE 2 PIÈCES NON DÉSENCADRÉES. 

162	 KURT PEISER (ANVERS, 1887 - UCCLE, 1962) - Conversation.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

Eau-forte. 258 x 180 mm. Signée et datée dans la planche en bas à droite : 
K. Peiser 1949. Nom de l’artiste en bas à droite dans la marge, à la mine de 
plomb. Placée sous cadre vitré en bois. Non désencadrée. 
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163	 KURT PEISER (ANVERS, 1887 - UCCLE, 1962) - Sur le chantier.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Eau-forte. 125 x 93 mm au TC. Signature dans la pierre , titre et signature 
au à la mine de plomb dans la marge. Placée sous passe-partout et cadre 
vitré en bois. Non désencadrée.
JOINTE, une lithographie signée dans la marge par le même.
ENSEMBLE 2 PIÈCES 

164	 DANIEL PELLETTI - L’Annonce faite à Benoît.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

Lithographie en couleurs. Justifiée (12/100), signée et enrichie d’un envoi 
à Isabelle et Jo [Gérard]. 

165	 CALISTO PERETTI - Lot de 18 pièces: lithographie, affiches, sérigraphies.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com 

166	 CALISTO PERETTI, DANIEL PELLETTI, ROLAND LAVIANNE [ & ALII] - Fi-
guration critique.
La Louvière, Capiau, 1992. In-folio, en feuilles, sous chemise de papier crème.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Portfolio contenant 6 sérigraphies en couleurs tirées sur papier Steinbach, 
titrées, justifiées et signées au crayon. Tirage limité à 40 ex. num. (6 x) 
36,5 x 55 cm. Gravures de Calisto Peretti, Daniel Pelletti, Roland Lavianne, 
Serge Poliart, Jean-Marie Mathot et Jacques Dehon.
JOINT:
-	� GROUPE «MAKA» - Farde n° 1. (1972). 450 X 290 mm, sous 

couverture de papier vert (petite déchirure sur le premier plat). 6 
gravures offset de Michel Jamsin, Christian Leroy, Jean-Marie Molle, 
Jacques Ransy, Charles Szymkowicz et Yvon Vandycke, justifiées 
(172/200) et signées au crayon.

-	� Louis LELOUP - La Madone de la lumière. Design: Shiro Ohtani. 
Photo: Richard Robberechts. 730 x 400 mm. Planche justifiée 
(10/100) reproduisant la Madone offerte par l’artiste au pape Jean-
Paul II.

ENSEMBLE 3 PIÈCES. 

167	 FERDINAND PIRE FERDINAND (BRUXELLES, 1943 -) - Le Peintre et son 
modèle.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Lithographie en noir avec quelques rehauts dorés. Titrée et signée 
au crayon. Placée sous passe-partout et cadre vitré en bois doré. Non 
désencadrée. 
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168	 FERDINAND PIRE FERDINAND (BRUXELLES, 1943 -) - La Flûtiste.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

Eau-forte tirée en vert et noir. 162 x 115 mm au TC. Justifiée (10/87), 
signée avec un envoi à Jo Gérard. Cachet de l’atelier de l’artiste.
JOINT, du même:
-	� Équilibre. Offset. 600 x 400 mm. Envoi de l’artiste à Isabelle et Jo 

[Gérard]. Cachet de l’artiste au verso avec la mention manuscrite 
«Tiré à part».

ENSEMBLE 2 PIÈCES. 

169	 SERGE POLIAKOFF - Composition en bleu, jaune et noir.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Lithographie. 755 x 558 mm. Nom de l’artiste dans la planche. Mention 
imprimée au verso «La présente lithographie a été tirée à 300 exemplaires 
à l’occasion de l’exposition Serge Poliakoff au Musée national d’Art 
moderne, septembre-novembre 1970. Exemplaire n° 128.» L’affiche mal 
désencadrée, a plusieurs déchirures marginales. 

170	 FRANS SMEERS (BRUXELLES, 1873 - 1960) - Parc de Bruxelles et Avenue 
Louise rond point.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Paire de lithographies en noir. 485 x 625 mm chacune. Titrées, justifiées 
(7/30) et signées au crayon. Nom de l’artiste et date (19) dans la pierre. 
Placées sous cadres vitrés en bois doré. 

171	 JAMES THIRIAR (BRUXELLES, 1889 - BRUXELLES, 1965) - Le Berceaux 
[sic].
> estimation: 60.00€ - 80.00€

550 x 420 mm. Dessin signé figurant un soldat dans des ruines, debout 
devant un berceau. Sous passe-partout. Quelques légères salissures. 

172	 LOUIS TITZ (BRUGES, 1859-BRUXELLES, 1932) - Le Portique S. Roch - Rue 
Remparts des Moines à Bruxelles.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Eau-forte tirée sur Japon. 350 x 250 mm au TC. Épreuve justifiée (n° 12), 
datée (1904), titrée, signée avec hommage à son ami Van Loo.
JOINTES, 9 pièces d’artistes belges (Michel Bernier, L. Gérardy, L. Lejeune, 
M.-H. Meunier, J. Portaels, L. Titz et Van Looy), eaux-fortes, aquarelles ou 
dessin.
Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com
ENSEMBLE 10 PIÈCES. 
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173	 JEAN-BAPTISTE VAN GENECHTEN (ANDERLECHT, 1902 - 1986) - [Ruelle, 
église à l’arrière-plan].
> estimation: 30.00€ - 50.00€

Lithographie en couleurs. 533 x 343 mm. Nom de l’artiste dans la planche. 
Épreuve justifiée (18/20) et signée au crayon gras dans la marge. Placée 
sous passe-partout et cadre vitré en bois doré. Non désencadrée.
JOINT:
-	� G. WINTERBEEK - Petit Sablon. Au duc d’Arenberg. Dessin avec 

rehauts de couleurs. 200 x 298 mm. Titre, signature et date (1977) 
dans la marge. Placé sous passe-partout et cadre vitré. Non 
désencadré.

ENSEMBLE 2 PIÈCES. 

174	 SERGE VANDERCAM (COPENHAGUE, 1924 - WAVRE, 2005) - Ensemble 5 
eaux-fortes.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

115 x 85 mm au TC. Épreuves non titrées, signées, une épreuve en 3e état, 
les autres annotées «Etat.»
Belle condition. 

175	 VICTOR VASARELY (1906-1997) - Zèbres.
> estimation: 200.00€ - 250.00€

Sérigraphie en noir et blanc. 500 x 500 mm. Nom de l’artiste en bas au 
milieu. 

176	 ANDRZEJ K. WISNIEWSKI (WARSAW, 1947 -) - Sans titre.
> estimation: 25.00€ - 30.00€

Eau-forte en noir. 332 x 232 mm au TC. Annotée «A. F. V.», justifiée 
(11/15), signée et datée (98). Quelques rousseurs dans la marge inférieure.

177	 PAUL WUNDERLICH (EBERSWALDE, 1927 - SAINT-PIERRE-DE-VASSOLS, 
2010) - Sans titre.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Sérigraphie. 650 x 495 mm. Justifiée (20/100) et signée.
JOINTES:
-	� 6 estampes par différents artistes (M. Moreh, Adami, Ch. Le Bars, 

Capitan, H. Falken et Chaïm Rosenthal). Conditions diverses.
ENSEMBLE 7 PIÈCES. 



33VENTE PUBLIQUE DU 5 SEPTEMBRE 2020

Estampes anciennes

178	 BÉNARD - Perruches, Colious, Coucou de Caroline, Tacco, Oiseaux de 
Paradis, Toucan. Lot de 6 planches issues d’une édition XVIIIe de l’ His-
toire naturelle de Buffon.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

+/- 250 x 167 mm. Eaux-fortes rehaussées à l'aquarelle. Infimes petits 
manques ou perforations marginaux.

179	 BÉNARD - Kamichi le Coureur le Jabiru l’Aigrette, le Courliri, le Bec-
Ouvert des Indes, Perruches, merle doré, Carillonneur de Cayenne, 
Pinçon, Chardonneret, oiseaux de Paradis : le Magnifique, le Superbe, 
la Cravate dorée. Lot de 6 planches issues d’une édition XVIIIe de l’His-
toire naturelle de Buffon.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

250 x 167 mm. Eaux-fortes rehaussées à l’aquarelle. Infimes déchirures 
marginales ou perforations aux angles.
Belle condition. 

180	 FRANÇOIS BIGNON D’APRÈS ANSELMUS VAN HULLE OU ZACHARIE 
HEINCE - Lot de 12 portraits tirés de la série « Les Pourtraictz au Natu-
rel , avec les armoiries et blasons, noms et qualitez de Messieurs les 
Plénipotentiaires assemblez à Munster et Osnaburg pour faire la Paix 
générale. »
XVIIe siècle.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

+/- 204 x 168 mm au TC. Belle condition.
JOINTS:
-	� Johann BENSHEIMER - Ioannes Michael Cigal Ottomann [...]. XVIIe 

siècle. 288 x 200 mm. Portrait équestre de Juan Miguel Zigala, parent 
du sultan de Turquie.

-	� Charles Joachim COLBERT de CROISSY - Ensemble 7 portraits gravés 
de Charles Joachim Colbert de Croissy, (Paris, 1667 - 1738), évêque 
de Montpellier. Époques, artistes et formats divers.

-	� Jacques-Nicolas Colbert ou Jean-Baptiste Colbert ou l’abbé Colbert. 
7 portraits gravés, époques, artistes et formats divers.

ENSEMBLE 27 PIÈCES.
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181	 CHAM - [Sans titre].
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Fusain. 248 x 193 mm. Nom de l’artiste en bas à gauche. Cachet de la 
collection J. F. Brigode et cote (436).
JOINTS:
-	� ANONYME - [Jeune femme debout de profil]. Encre de Chine. 223 x 

85 mm. Placé sous passe-partout.
-	� Ferdinand-Georges LEMMERS - Provocation. Lithographie en noir. 

585 x 410 mm. Titre dans la planche. Numéro, signature et date 
(1906) à l’encre dans la marge. Fixée sur carton. Mouillure dans le 
coin inférieur droit.

ENSEMBLE 3 PIÈCES. 

182	 NICOLAS CHAPRON OU CHAPERON (1612-1654/5) - 4 eaux-fortes is-
sues de la suite «Sacrae Historiae Acta a Raphaele urbin. In Vaticanis 
xystis ad picturae miraculum expressa.»
Paris, Typis Petri Mariette, s.d.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Soit les planches 23, 26, 38 et une autre dont le numéro a été effacé de 
cette suite figurant des scènes des Loges du Vatican d’après Raphaël. 
Marges rognées, fixées sur un support, dimensions diverses.
JOINTES:
-	� Jean-Marie DELATRE d’après François BOUCHER - L‘École de l’amitié. 

Gravure. 240 x 320 mm. Marges rognées.
-	� LE POTRE - Petits amours qui se joüent avec des dauphins. Eau-forte 

issue d’un ouvrage. 410 x 295 mm.
ENSEMBLE 6 PIÈCES. 

183	 ALBRECHT DÛRER (NUREMBERG, 1471 - NUREMBERG, 1528) - Saint 
Paul.
> estimation: 200.00€ - 250.00€

Estampe. 117 x 75 mm. Date et monogramme en bas à droite. Collée 
en plein sur feuillet de papier vergé ancien (2 petites perforations sans 
gravité, masquées le feuillet de support). Cote manuscrite à la plume 
d’une main ancienne (XVIIe-XIXe s. ?) au verso.
L’apôtre Paul, debout, tient un livre dans la main gauche, avec une épée à 
ses pieds. Muret et paysage marin à l’arrière-plan.
Référence : British Museum Cat., E,4.97
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183.
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184	 ROMEYN DE HOOGHE (AMSTERDAM, 1645 - HAARLEM, 1708) D’APRÈS 
JUAN LESDESMA - 31 gravures tirées d’une traduction française incon-
nue (?) de Famiano STRADA, De Bello Belgico.
[Cologne ?, s.n., 1682 ?]. In-folio à l’italienne, brochage d’amateur en 
papier gris.
> estimation: 250.00€ - 300.00€

Rare ensemble de planches gravées par Romeyn de Hooghe (1645-1708) 
d’après les dessins de Juan Ledesma, capitaine ingénieur de l’armée 
espagnole et probablement destinées à une édition française inconnue 
ou jamais publiée. Il se compose de 3 frontispices, 7 portraits non signés 
(Charles Quint, Philippe II, Alexandre Farnese, Marguerite de Parme, le 
duc d’Albe, Louis de Requesens et Don Juan d’Autriche), 21 spectaculaires 
scènes de bataille : e.a. Oestervel (Oosterweel), Lépante, la prise des villes 
de Maastricht, Valenciennes, Tournai, Anvers, Oudenaarde, 2 superbes 
vues du pont de Farnese devant Anvers et son bombardement.
Les mêmes planches avec des légendes en espagnol ont été utilisées pour 
l’édition espagnole du «De Bello Belgico» (Primera [-Tercera] decada de 
las guerras de Flandes, trad. de Melchior de Novar, Cologne, s.n., 1682).
Réf. VD17 7:692237S (= trad. espagnole du «De bello Belgico»). Pas dans 
Landwehr, Romeyn de Hooghe.
Prov. Jacques Godenne, imprimeur à Namur (carte postale dactylogr. à 
l’en-tête de la Bibliothèque royale de Belgique, signée Stainier (?), 10-06-
1905, signalant que la Bibliothèque royale possède l’édition espagnole 
de l’ouvrage en question et que «les planches dont vous me donnez le 
signalement sont au complet»).
Mouillures et petites taches sporadiques, bords effrangés, quelques 
déchirures et manques aux deux dernières planches, 4 planches renforcées 
par collage sur un papier fort. 

185	 D’APRÈS ANSELMUS VAN HULLE GRAVÉS P. DE BAILLU, M. BORREKENS, 
CORN. GALLE, P. DE JODE OU P. PONTIUS - Lot de 48 portraits issus de 
«Celeberrimi ad pacificandum christiani nominis orbem legati, Mo-
nasterium et Osnabrugas - et omni pene gentium nationumque genere 
missi [...].»
> estimation: 150.00€ - 200.00€

Estampes. 302 x 195 mm. Certaines datées 1648 ou 1649; d’autres sans 
date. Plusieurs sans les marges, certaines en feuilles, d’autres partiellement 
fixées sur papier fort. L’un ou l’autre portrait en double; quelques-uns 
avant la lettre. Rousseurs marginales.
Bonne condition générale.
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186	 JEAN LE PAUTRE - «Apres la deffaite de Pompée a la bataille de Phar-
salle [...].»
Paris, N. Langlois, s.d. [XVIIe s.].
> estimation: 30.00€ - 50.00€

Estampe. 163 x 232 mm. Fixée sur vergé.
JOINTES:
-	� Jacques CALLOT - [Le martyre de saint Sébastien]. Israel Silvestre 

exc. Eau-forte. +/- 163 x 333 mm au TC. Épreuve tardive. Marge 
supérieure légèrement rognée, un angle froissé.

-	� D’après Jan van der STRAET (1523-1605) - Vierge à l’enfant. Theodor. 
Galle excud. Eau-forte. 211 x 145 mm. Tirage tardif.

ENSEMBLE 3 PIÈCES. 

187	 THOMAS DE LEU - Dei Patris et Filii et Spiritus Sancti sanctissimae ima-
gines [...].
S.l.s.n., s.d. 275 x 185 mm, cartonnage XIXe demi-parchemin, plats de 
papier marbré, titre au dos.
> estimation: 250.00€ - 300.00€

Suite de 12 planches gravées par Thomas de Leu représentant la sainte 
Trinité et neuf anges. Reliées dans l’exemplaire, 2 ( sur 3) planches des 
Sacrifices. Restaurations multiples à la page de titre ainsi que sur l’une ou 
l’autre planche en marge, salissures et traces de manipulation marginales.
Robert-Dumesnil, X, 173-184 et 185-186. Sans la planche 187 «Sacrifium 
sub lege evangelica». 

FRANÇOIS-NICOLAS MARTINET
Ornithologie

Lots de planches issues d'une édition XVIIIe s. de Buffon.
Eaux-fortes rehaussées à l’aquarelle. +/- 245 x 210 mm, placées sous 

passe-partout.
Planches en belle condition.

188	Petit butor de Cayenne, butor et honoré de Cayenne. Lot de 3 planches.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

189	Calao de l’Isle de Panay, femelle du calao de l’Isle de Panay et grand 
calao d’Abyssinie. Lot de 3 planches.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

190	Le Choucari de la Nouvelle Guinée, le Pipit bleu de Cayenne; le pipit 
bleu de Surinam et guêpier à collier de Madagascar. Lot de 3 planches.
> estimation: 150.00€ - 200.00€
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191	Cotinga gris de Cayenne, cotinga blanc de Cayenne et femelle du cotin-
ga blanc de Cayenne. Lot de 3 planches.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

192	Crapaud-volant ou Tette-chevre de la Guiane, crapaud-volant ou 
Tette-chevre roux de la Guiane et crapaud-volant varié de Cayenne. 
Lot de 3 planches.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

193	Le Roi des fourmilliers de Cayenne et le pic rayé du Canada. Lot de 2 
planches.
> estimation: 100.00€ - 150.00€

194	Gobe-mouche des Philippines, gobe-mouche de la Louisiane, coucou 
tacheté des Indes orientales et le courvite. Lot de 3 planches.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

195	Héron, héron hupé et héron pourpré hupé. Lot de 3 planches.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

196	Martin-pêcheur de la Nouvelle Guinée, 2 différents martins-pêcheurs 
hupés du Cap de Bonne Espérance, petit martin-pêcheur hupé de l’isle 
de Luçon, petit martin-pêcheur verd de Cayenne, [et] sa femelle. Lot de 
4 planches.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

197	Merle des Philippines, la grue et la huppe du Cap de Bonne-Espérance. 
Lot de 3 planches.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

198	L’Ombrette du Sénégal, bihoreau et femelle du bihoreau. Lot de 3 
planches.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

199	Pic noir hupé de la Caroline, pic varié de la Caroline et pic varié mâle 
de Virginie. Lot de 3 planches.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

200	Pic rayé du Canada, pic verd [sic] de Goa et grand pic rayé de Cayenne. 
Lot de 3 planches.
> estimation: 150.00€ - 200.00€



39VENTE PUBLIQUE DU 5 SEPTEMBRE 2020

201	Pic verd [sic] des Philippines, pic rayé à tête noire de St Domingue et 
pic noir hupé de la Louisiane. Lot de 3 planches.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

202	La Picucule de Cayenne, Couroucou gris, à longue queue, de Cayenne 
et couroucou de la Guiane. Lot de 3 planches.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

203	Râle à ventre roux de Cayenne, Macareux de Kamtchatka, Foulque de 
Madagascar et macareux de Kamtchatka. Lot de 3 planches.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

204	La Veuve à poitrine rouge du Cap de Bonne-Espérance, colibri à gorge 
verde [sic] de Cayenne, colibri à queue violette de Cayenne et Grimpe-
reau verd [sic] de Cayenne, grimpereau verd [sic] tacheté de Cayenne. 
Lot de 3 planches.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

***

205	POISSONS. Ensemble de 13 planches rehaussées, issues d’ouvrages du 
XVIIIe ou XIXe siècle, dimensions diverses, placées sous passe-partout.
> estimation: 120.00€ - 150.00€
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Topographie

206	 JAMES BEEVERELL - Les Délices de la Grande-Bretagne & de l’Irlande 
[...]. Tome premier [- huitième].
Leide, Pierre Vander Aa, 1727. 8 volumes in-8, veau blond glacé, filets et 
frise d’encadrement dorés, dos fleuronné à cinq nerfs, pièces de titre et de 
tomaison (l’un ou l’autre petit coup, un plat légèrement éclairci).
> estimation: 250.00€ - 300.00€

1667, [139 (Tables)] pp. Pagination continue, 8 faux-titres, 8 titres 
imprimés en rouge et noir, 8 frontispices sur double page. Deuxième 
édition, retranchée, corrigée & augmentée illustrée de 239 planches et 
4 cartes. 

207	 [BELGIQUE] MERCIER (?) - Le Château fort d’Écaussinnes-Lalaing.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Eau-forte en noir. 302 x 398 mm au TC. «Épreuve d’artiste», signature 
non déchiffrée. Placée sous passe-partout et cadre vitré en bois. Non 
désencadrée. Belle condition. 

208	 ISPAHAN, Tonglov, La Porte Sainte à Moscou, Rama et Berlin. Lot de 5 
vues issues de différents ouvrages, époques et dimensions diverses.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

209	 ALEXIS-HUBERT JAILLOT - Le Duché de Luxembourg divisé en Quartier 
Walon et Allemand dans chacun desquels sont diviséz les Seigneuries, 
Prevostés et Comtés. Le Duché de Bouillon, le Comté de Namur et le 
Pays entre Sambre et Meuse.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

Carte en couleurs. 570 x 685 mm. Placée sous passe-partout de toile 
grise, sous cadre vitré en bois. Non désencadrée. Petits manques sur le 
pli médian. 
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210	 HENRI NIDERNDORFF, S.J. - Geographia generalis politica imperiorum, 
regnorum, dominiorum in toto terrarum orbe [...]. Liber Tertius.
Bibliopol. Norimb, sumptibus Lochneri & Mayeri, Wirceburgi, typis Joannis 
Jacobi Christophori Kleyer, 1739. Petit in-4, veau brun, encadrement et 
fleurons à froid sur les plats, dos orné à cinq nerfs, pièce de titre, tranches 
dorées (coiffe supérieure arrachée, mors supérieur fendu en tête à hauteur 
du premier caisson, traces de cordonnets).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

De Backer & Sommervogel, V, 1715. Troisième partie seule sur 4.
[2], 468, [24] pp. Troisième partie seule traitant de l’Europe, de l’Asie, de 
l’Afrique et de l’Amérique. Elle est illustrée d’un frontispice, de bandeaux 
& culs-de-lampe ainsi que de 18 cartes et d’un tableau des distances. 
Rousseurs et brunissures prononcées par endroits. 

211	 GILLES ROBERT DE VAUGONDY - Atlas portatif, universel et militaire. 
Composé d’après les meilleures cartes, tant gravées que manuscrites, 
des plus célèbres géographes et ingenieurs.
Paris, Chez l’auteur, Durand, Pissot fils, 1748 [i.e. 1748-49?]. Petit in-4 à 
l’italienne (180 x 245 mm), parchemin (premier plat taché et bâillant, 
habile restauration au second plat).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

Un volume sur 2 de cet atlas. Titre gravé par Maisonneuve et G. Delaye 
et 80 cartes en noir. Parmi ces 80 cartes, 65 portent «par le Sr Robert de 
Vaugondy 1749». 

212	 [ALEXANDRE DE ROGISSART & L’ABBÉ HAVARD] - Les Délices de l’Italie 
contenant une description exacte du païs, des principales villes [...]. 
Tome premier [- quatrième].
Amsterdam, Pierre Morlier, 1743. 4 volumes in-12, veau d’époque, dos 
orné à cinq nerfs, pièce de titre (reliures usagées et endommagées).
> estimation: 300.00€ - 400.00€

[16], 334, [2]; [4], 359; [4], 302; [4], 266, [30] pp. Édition illustrée de 4 
titres-frontispices, 2 cartes dépliantes et 151 planches. La première 
édition parut à Leyde en 1706.
Provenances: ex-libris Horace de Landau et vicomte de Cossette. 
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213	 J. SCHÜTZ - Esquisses de Baden.
Carlsruhe, P. Wagner, s.d. [ca. 1850]. Album petit in-12 à l’italienne (100 x 
135 mm), broché, couverture verte imprimée.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Charmant petit album de 24 vues lithographiées en noir, la dernière 
planche est un panorama dépliant de Baden et une carte des environs de 
Baden. Seul le panorama porte le nom de l’artiste. Provenance: ex-libris 
armorié du vicomte de Cussy. Quelques pâles rousseurs marginales.
JOINTS:
-	� D’après Jean DUBOIS - Souvenir de Chamouni. (Genève, P. A. 

Bonnant), s.d. [ca. 1840]. Album in-12 à l’italienne (130 x 170 mm), 
broché, couverture verte (déchirure au dos). 24 vues en noir et blanc 
lithographiées par Jean Jacottet et Adrien Cuvillier d’après Jean 
Dubois. Provenance manuscrite sur le premier plat: B. C. de Cussy. 
Rousseurs.

-	� J. DUBOIS - Souvenirs du St Bernard & Simplon. Genève, Briquet & 
Du Bois, s.d. [ca. 1850]. Album in-12 à l’italienne (125 x 150 mm), 
broché, couverture factice, premier plat partiellement remonté. 24 
lithographies en noir. Rousseurs.

ENSEMBLE 3 VOLUMES. 

214	 VUES D’OPTIQUE EN COULEURS. Lot de 4 pièces, en feuilles, dimen-
sions diverses.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

-	 La Fontaine de l’étoile à Versailles.
-	� Vue d’un manège à Vienne. Paris, Basset, s.d. Partiellement fixée 

par les angles au sommet sur une feuille de carton blanc. Petite 
déchirure marginale.

-	� Vue de la place et de la fontaine de Top-Hané. Paris, Basset, s.d. 
Partiellement fixée par les angles au sommet sur carton.

-	� Vue de la superbe Place de Saint Marc à Venise. Paris, Mondhard, s.d. 
Marges brunies et poussiéreuses. 



43VENTE PUBLIQUE DU 5 SEPTEMBRE 2020

Asie

CHINE

215	 J. R. BAYLIN - ING FONG-TSAO - Chemins de fer de Mandchourie. Lignes 
parallèles au Sud-Mandchourien. Le Kirin-Hoeining. D’après Heou 
Chou-t’ung.
Pekin, Imprimerie de la Politique de Pékin, 1932. Plaquette in-8, brochée 
(second plat désolidarisé).
> estimation: 50.00€ - 60.00€

36, [3], [1 bl.] pp. Une grande carte et un tableau dépliants, une carte à 
pleine page.
JOINTES, 3 publications de la même collection (Song Nian Xu, Jing Wei 
Wang et M. Médard, ainsi que quelques documents. 2 en mauvaise 
condition).
ENSEMBLE 4 VOLUMES. 

216	 D’APRÈS GIUSEPPE CASTIGLIONE - ANCIEN PALAIS D’ÉTÉ YUAN MING 
YUAN. 4 planches de cette série.
> estimation: 200.00€ - 300.00€

Reproductions de 4 planches des 20, gravées au XVIIIe représentant 
les pavillons à l’architecture occidentale, les jardins à la française et les 
bassins, dessinés et crées par Giuseppe CASTIGLIONE pour l’empereur 
Qianlong. 510 x 882 mm.
Nous disposons des pl. 6, 17, 18 et 20. 

217	 LOUISE CRANE - China in sign and symbol. With decorations by Kent 
CRANE.
Shangai, Kelly & Walsh, 1926. In-4, reliure d’édition percaline crème, 
premier plat illustré d’un symbole chinois, jaquette illustrée d’une grande 
vignette en couleurs (plusieurs manques à la jaquette, reliure fragilisée, 
dos partiellement décousu).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

ÉDITION ORIGINALE. xx, 227 pp. Frontispice et 37 hors-texte (dont 2 
dépliants) en couleurs illustrés d'une centaine de figures et 12 hors-texte 
en noir.
Provenance: ex-libris armorié de Frederick John Hancock Lloyd.
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218	 O. DU SARTEL - La Porcelaine de Chine.
Paris, Vve A. Morel et Cie, 1881. In-folio, en feuilles, sous chemise 
cartonnée d’édition (en mauvaise condition).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[4], iv, 230, [2] pp. Origines, fabrication, décors, marques, imitations, 
contrefaçons. 32 planches dont 18 en couleurs. Exemplaire de travail 
(nombreuses rousseurs, traces de manipulation). 

219	ESTAMPAGE sur papier bleu monté sur rouleau figurant 2 jeunes 
femmes, des hérons et quelques éléments végétaux surmontés de ca-
ractères chinois.
S.l.s.n., s.d. Dimensions du sujet: 1230 x 273 mm.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

220	FEMME DE LA COUR CHINOISE.
> estimation: 100.00€ - 150.00€

285 x 185 mm. Belle aquarelle non signée. Montée sous passe-partout. 
Taches marginales. 

221	 CHARLES FREDERICK GAMMON - Souvenir Album of China including 
four hundred and fifty original photographs.
Shanghai, Denniston & Sullivan, 1908. Album in-4 à l’italienne (220 x 
290 mm), percaline d’édition vert bouteille, titre dans un encadrement 
figurant un dragon (couture fragilisée, un cahier quasiment dérelié).
> estimation: 400.00€ - 500.00€

[101], [1 bl.] pp. Très nombreuses impressions photomécaniques de 
dimensions diverses placées seules ou à plusieurs illustrant des scènes 
de la vie quotidiennes (acrobates à Pékin, danses folkloriques, marchés, 
barbier, «petits pieds», fumeurs d’opium...), des monuments ou sites 
à Pékin, Shangai, Canton... Très bel aperçu de la vie en Chine laissé 
par Charles Frederick Gammon (Portland, USA, 1870 - Floride, USA, 
1926) missionnaire de l’American Bible Society qui avait acquis des 
photographies de différents studios chinois et les a publiées dans cet 
album. RARE. 
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222	  - HONAN. Chemin de fer Lunghai.
S.l.s.n., s.d. [ca. 1917]. Album in-12 à l’italienne (140 x 230 mm), couverture 
de papier brun, titre imprimé, feuillets maintenus par un cordonnet.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

Album de [12] feuillets comptant de 24 photographies (105 x 120 mm) 
fixées sur papier brun. Un feuillet, de papier pelure, dactylographié dresse 
la table des photos: le Loho à Kunghaien, le fleuve Jaune à Sanmen (2),
le fleuve Jaune à Szehui, le ravin du Sungshan, ravin du km 51 Piendlo, 2 
tombeaux Sung...
Enrichi d’un envoi daté (août 1917) de J[oseph] HERS «En cadeau 
souvenirs des années passées au Honan.»

223	VUES DU HONAN publiées par le Chemin de Fer Lung-Hai. Premier 
volume.
S.l., Chemin de Fer de Lung-Hai, 1920. Album in-4 à l’italienne, reliure 
d’édition en soie gris-bleu à motifs, dos doré, feuillets assemblés par 
deux cordonnets, tranches dorées (soie fendillée en bordure, avec petits 
manques aux angles et en queue du dos).
> estimation: 800.00€ - 1000.00€

[2], [2], 2 pp. Titre, 2 pages de texte en chinois et 2 pages d’introduction 
en français. Album illustré de 52 collotypes sur papier épais (140 x 190 
mm, chacun précédé d’une serpente imprimée portant le titre en chinois,
le numéro de la planche, le titre et une description en français, au bas à 
droite 1 cote.
EXEMPLAIRE ENRICHI DE 2 LETTRES DACTYLOGRAPHIÉES SIGNÉES 
ET DATÉES DE J[OSEPH] HERS. Format in-4, 1 page (9.4.1920) et 3 pages 
(Péking, le 16 mai 1920).
Joseph Hers (Namur, 1884 - Louvain, 1965), licencié en sciences 
commerciales et consulaires, est envoyé en Chine en 1905, en qualité 
d’agent consulaire chargé d’apprendre la langue chinoise et de servir 
d’interprète à la législation et dans les consulats belges. En 1913, il quitte 
le service consulaire et est engagé par Jean Jadot (On-lez-Jemelle , 1862 - 
Bruxelles , 1932) qui le nomme secrétaire général des chemins de fer du 
Lunghai et Pienlo. Lors de ses nombreuses pérégrinations, pour l’achat 
de terres et l’approvisionnement en bois de construction, il devient un 
fin observateur des moeurs et coutumes et chinoises, ce qui lui sera utile 
pour les négociations et s’initie aux joies de la botanique. Il léguera ses 
échantillons et herbiers notamment au Jardin botanique national de 
Belgique et au «Arnold Arboretum» de l’Université de Harvard (USA), 
grâce auxquels fut découvert l’«Acer hersii Redher», un érable à écorce 
«peau de serpent». Joseph Hers quitte ses fonctions au chemin de fer de 
Lunghai en 1924 et rejoint la Société belge d’entreprise en Chine où il est 
chargé des intérêts de la Banque de Bruxelles et de la Brufina.
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Ces deux lettres, dont le destinataire n’est pas nommé, révèlent une fine 
plume non dénuée du sens de l’humour et d’un certain cynisme. Dans 
son courrier du 9.4.1920, il félicite son correspondant pour sa nomination 
«Je suis très heureux, cher ami, des progrès que vous faites en l’art de la 
finance […] Si vous avez pu prendre pied dans la caverne d’Ali-Baba et 
vous faire agréer de ses 40 voleurs, c’est évidemment qu’on vous a jugé 
apte et idoine à écorcher élégamment la clientèle sans compromettre les 
traditions de la corporation ; il ne reste plus qu’à trouver des clients, et la 
Banque sera certainement très heureuse de posséder un patron dans le 
cénacle des augures du change, dans la sacristie du temple du dieu-Taël 
[…].Si je n’avais pas mes arbres, et les plantations et toute cette belle flore 
du Honan, je crois que je m’ennuyerais […].»Dans sa seconde lettre, après 
avoir évoqué la lenteur et l’incommodité des voyages en chemin de fer et 
des questions professionnelles, il évoque un voyage aux États-Unis, dans 
les Rockies pour visiter des parcs, forêts et jardins botaniques et un retour, 
pour trois mois en Belgique, pour des raisons de maladie et termine ainsi 
«vous souhaite un bon été et un prompt retour au pays ; car, il n’y a pas à 
dire, un long séjour ici nous abrutit.» 
Provenance manuscrite sur la première garde: R. Sabatier 1921 (encre 
partiellement effacée).
Exemplaire de toute fraîcheur. Les 2 gardes froissées, déchirure à la 
première avec manque.
RARE ALBUM.

224	 DAVID HOWARD AND JOHN AYERS - China for the West. Chinese por-
celaine & other decorative arts for export illustrated from the Motta-
hedeh Collection.
London and New York, Sotheby, 1978. 2 volumes in-folio, reliure d’édition, 
jaquette, étui.
> estimation: 200.00€ - 250.00€

694 notices descriptives illustrées en couleurs ou en noir. 
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225	 PIERRE D’ INCARVILLE / FRANÇOIS-XAVIER D’ENTRECOLLES & PIERRE-
MARTIAL CIBOT - Arts métiers et cultures de la Chine, représentés dans 
une suite de gravures exécutées d’après les dessins originaux envoyés 
de Pékin [...] Art du vernis.[Relié avec:] François-Xavier d’ENTRE-
COLLES & Pierre-Martial CIBOT - Papier de bambou.
Paris, Nepveu, 1814 & 1815. 2 ouvrages reliés en 1 volume in-16, veau 
raciné, encadrement et guirlande dorés sur les plats, dos lisse fleuronné, 
pièces de titre maroquin rouge, tranches dorées (dos très habilement 
refait).
> estimation: 800.00€ - 1000.00€

84; 71, [1] pp. Le premier ouvrage est illustré de 11 planches hors texte 
en couleurs sur double page; le second, de 13 planches hors texte en 
couleurs sur double page. Quelques rousseurs ou brunissures sans gravité.
RARE. 

226	 STANISLAS JULIEN, TRADUIT DU CHINOIS PAR - Histoire et fabrication 
de la porcelaine chinoise. Accompagné de notes et d’additions par 
Alphonse SALVÉTAT et augmenté d’un Mémoire sur la porcelaine du 
Japon, traduit du japonais par J. HOFFMANN.
Paris, Mallet-Bachelier, 1856. In-8, demi-maroquin rouge à coins, dos à 
cinq nerfs, tête dorée, couverture et dos conservés.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Frontispice, 14 planches et une carte hors texte. Quelques rousseurs.
JOINTS:
-	� [CATALOGUE] - Masterpieces of Chinese Enamel Ware in the 

National Palace Museum. Taipei, National Palace Museum, 1971. 
Petit in-4, toile d’édition, étui. Texte bilingue chinois-anglais. 
Nombreuses reproductions en couleurs et en noir.

-	� Jacques Van GOIDSENHOVEN - Héros et divinités de la Chine. 
Lochem, Tijdstrom, 1971. In-8, toile verte d’édition, jaquette.

ENSEMBLE 3 VOLUMES. 

227	 GEORGES LE FÈVRE - Expédition Citroën Centre-Asie. La Croisière 
jaune. Troisième mission Georges-Marie Haardt - Louis Audouin-Du-
breuil. Avec 123 photographies et 6 cartes dont 3 hors texte.
Paris, Plon, 1933. In-4 carré, broché, sous chemise et étui d’édition 
(déchirures à la chemise et à l’étui).
> estimation: 200.00€ - 250.00€

Une grande carte dépliante, nombreuses planches hors texte en noir 
d’après des dessins de Iacovleff ou des photographies: vues, monuments 
et portraits dont un peu visionnaire intitulé «le tchador disparaîtra 
peu à peu...» Exemplaire réservé à Monsieur Celen, sur Alfa. Glissé dans 
l’exemplaire un encart publicitaire pour le Musée Citroën. 
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228	 [NUMISMATIQUE] LI ZUOXIAN - GU GUAN HUI.
1864 & 1875. 20 fascicules in-8, cousus à la chinoise, sous chemises 
cartonnées (chemises incomplètes et endommagées).
> estimation: 600.00€ - 800.00€

Véritable somme numismatique, très abondamment illustrée, qui 
nécessita 30 années de travail à son auteur, lui-même collectionneur. Sur 
les deux premiers plats des chemises, figure un envoi du Docteur Ardouin 
au capitaine de Launay (?). Ardouin fut le conservateur de la bibliothèque 
de Rochefort. 

229	  - MAO ZEDONG. 
> estimation: 100.00€ - 150.00€

117 x 61 cm. Grand portrait en pied de Mao portant un long manteau. 
Monté en rouleau, fond en papier sur lequel repose une toile jaune 
quadrillée ajourée, les contours du corps et des vêtements sont composés 
de feutrine noire et rouge, légèrement en relief. Caractères chinois en haut 
à droite et en bas à gauche. Petites déchirures au papier fragile. 

230	 DONALD MENNIE - Glimpses of China. A Series of Vandyck Photogra-
vures illustrating Chineses life and surroundings.
Shanghai, A. S. Watson & Co., s.d. [1920 ou 22?]. Album in-4 à l’italienne, 
couverture de papier brun, premier plat illustré d’une petite photogravure, 
feuillets assemblés par un cordonnet (petit manque en queue du dos et 
sur le premier plat, tache sur le premier plat).
> estimation: 400.00€ - 600.00€

Titre et 30 photogravures sépia partiellement contrecollées sur papier 
fort, dans un encadrement brun, légendées. Scènes de la vie quotidienne 
chinoise: offre d'encens, marché de paniers, pêcheurs, la route impériale 
à Wusieh...
Bien qu'il soit né et ait grandi en Écosse, Donald Mennie (Golspie, 
Écosse, 1875 - Shangai, Chine, 1941) a passé la majeure partie de sa vie 
en Chine. Chimiste de formation, il rejoint la société pharmaceutique 
A. S. Watson en Chine. Cette société distribuait également des appareils 
photographiques, ce qui a sans doute contribué aux choix professionnels 
ultérieurs de D. Mennie. Le premier travail photographique de Mennie 
date de 1914 et en 1920, il publie son premier livre photo. Sa passion 
pour les voyages a alimenté sa photographie et en 1926 il a produit son 
magnum opus, «The Grandeur of the Gorges,», qui relate son voyage sur 
le fleuve Yangtze. Cfr. National Galleries Scotland.
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231	 DONALD MENNIE - China North & South. A Series Of Vandyck Photo-
gravures Illustrating The Picturesque Aspect Of Chinese Life And Sur-
roundings.
Shanghai, A.S. Watson & Co. s.d. [ca. 1920]. Album in-4 à l’italienne (215 
x 280 mm), couverture imprimée illustrée d’une petite photogravure, 
feuillets assemblés par un cordonnet (plusieurs petites déchirures).
> estimation: 400.00€ - 500.00€

ÉDITION ORIGINALE. Titre et 30 photogravures sépia (150 x 212 mm 
ou 212 x 150 mm) partiellement contrecollées dans un encadrement 
vert, numérotées et légendées. L’utilisation du sépia offre une chaude et 
romantique impression à ces vues comptant plusieurs scènes animées.
Une seconde édition parut vers 1928.

232	 TAKATOSHI MISUGI - Old Chinese Art.
Osaka, Chugoku Kinseki Toji Zukan Kanko-kai, 1961. Grand in-folio, toile 
verte d’édition.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Magistrale publication bilingue anglais-japonais, décrivant 84 objets: 
bronzes, miroirs, peintures, porcelaines... Chaque notice est accompagnée 
de plusieurs illustrations en couleurs ou en noir. 

233	MUBAN. Sujet religieux figurant un homme priant assis. Monté sur 
rouleau. 
> estimation: 100.00€ - 150.00€

234	PAINTINGS OF THE SUNG DYNASTY (960-1279 A.D.) selected and 
reproduced by The Palace Peking Museum. Volume one = PEINTURES 
DE LA DYNASTIE DES SONGS (960 À 1279 ap. J.-C.), peintures choisies 
et reproduites par les soins du Musée du Palais de Pékin. Tome I.
Peking, s.d. [ca. 1950]. In-folio, volume se dépliant, sous couverture de 
brocard et chemise de toile bleue à fermoirs portant une étiquette de titre 
(toile de la chemise légèrement défraîchie, petit manque à l’étiquette).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

10 reproductions contrecollées, chacune précédée d’une serpente 
portant le titre imprimé en anglais, français et russe. Premier volume 
d’une série de 7. 
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235	 [PÉKIN] - MAISON DE L’IMMACULÉE CONCEPTION. Orphelinat de la 
Sainte-Enfance. Pékin 1862-1934.
Pékin, Imprimerie des Lazaristes, s.d. [ca. 1934]. Album grand in-8 à 
l’italienne, feuillets assemblés par un cordonnet.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

Album non paginé illustré de 29 reproductions photographiques de 
l’orphelinat de Pékin dont une sur double page. Pâle cerne de mouillure 
au sommet du volume. 

236	 [PÉKIN] - THE MOST INTERESTING VIEWS OF PEIPING.
S.l.s.n., s.d. Album à l’italienne (115 x 300 mm), plats de percaline noire, 
titre en lettres dorées sur le premier plat, feuillets assemblés par un 
cordonnet.
> estimation: 300.00€ - 400.00€

[30] feuillets. Chaque feuillet est illustré de 2 tirages argentiques, soit 
120 vues (70 x 110 mm) légendées en anglais sur étiquette imprimée 
numérotée (certaines portent le titre imprimé au verso en couleur 
violette). Les photos sont glissées dans des coins. Temples, tombeaux, la 
Cité interdite, bronzes, le palais d’hiver, différentes statues de Bouddhas, 
caravane de chameaux, funérailles... 

237	 [PÉKIN] - THE MOST INTERESTING VIEWS OF PEIPING.
S.l.s.n., s.d. Album in-4 à l’italienne (255 x 330 mm), percaline noire 
d’édition, étiquette de titre imprimée sur le premier plat, feuillets 
assemblés par un cordonnet
> estimation: 250.00€ - 300.00€

[19] feuillets de canson noir illustrés chacun de deux tirages colorisés 
à la main (90 x 262 mm), glissés dans des encoches, étiquette de titre 
imprimée au bas de chacun. Quelques vues animées (Chien Men Gate 
street, caravanes de chameaux, procession funéraire), sites et monuments 
de Pékin. Deux feuillets déreliés. 

238	 [PÉKIN] - PLAN DE PÉKIN. Dressé, héliogravé et publié par le Service 
géographique de l’Armée.
[Paris], Service géographique de l’Armée, s.d. [ca. 1900 ?].
> estimation: 150.00€ - 200.00€

72 x 79 cm. Plan en couleurs, avec index, entoilé. Un coin froissé. 
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239	 MARCO POLO - Le Livre de Marco Polo, citoyen de Venise, haut fonc-
tionnaire à la cour de Koubilai-Khan, citoyen de Venise, haut fonction-
naire à la cour de Koubilai-Khan, généralissme des armées mongoles, 
gouverneur de province, ambassadeur du grand Khan vers L’Indo-
Chine, les Indes, la Perse et les Royaumes Chrétiens d’Occident, rédigé 
en français sous la dictée de l’auteur en 1295 par Rusticien de Pise, revu 
et corrigé par Marco Polo lui-meme, en 1307, publié par G. Pauthier 
en 1867, traduit en français moderne et annoté d’après les sources 
chinoises par A. J. H. CHARIGNON.
Pékin, Albert Nachbaur, 1924-1928. 3 volumes petit in-4, demi-chagrin 
rouge à coins, plats recouverts de brocart rouge, couvertures conservées 
(griffures aux dos passés, trace de cire blanche par endroits).
> estimation: 250.00€ - 300.00€

Une carte en couleurs de l’emplacement de Karakoroum et une carte 
dépliante en couleurs sur papier pelure de l’emplacement du tombeau de 
Gengis-Khan à Tong-kou-Iuen. Tirage limité à 550 exemplaires numérotés. 
Le premier volume justifié en caractères chinois; le deuxième un des 50 
sur papier coréen (n° 16); le troisième non justifié. Quelques rousseurs. 

240	 HENRI RIVIÈRE - Ars Asiatica VII: Documents d’art chinois de la collec-
tion Osvald Sirén.
Paris et Bruxelles, G. Van Oest, 1925. In-folio, broché (couverture et dos 
passés).
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Frontispice en couleurs et 60 hors-texte tirés en héliogravure. Rousseurs 
éparses. 

241	 GEORGE SOULIÉ DE MORANT - L’Acuponcture chinoise. I [- II].
Paris, Mercure de France, 1939-1941. 2 volumes in-4, brochés.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

I : L’énergie. (Points, méridiens, circulation). Avec 100 illustrations dont 44 
en 2 couleurs. II : Le maniement de l’énergie. Avec 9 planches comprises 
dans la pagination (et non 17 comme annoncé en couverture, la table ne 
recense d’ailleurs que 9 planches). Index chinois in fine de chaque volume.
JOINT, du même:
-	� Sciences occultes en Chine : la main. Paris, Paul Geuthner, s.d. In-8, 

demi-chagrin rouge, dos à cinq nerfs, couverture et dos conservés 
(mors frottés). Figures dans le texte, 4 pages d’index chinois. 
ENVOI DE L’AUTEUR À MONSIEUR ET MADAME GEORGES ORT-
GEUTHNER. Provenance: ex-libris de Georges Ort-Geuthner.

ENSEMBLE 3 VOLUMES. 
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242	 WU ZHENXIANG - Yange xunlian, zuohao fan qinlüe zhanzhengde 
zhunbei.
Shanghai, Renmin Chubanshe, 1978.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

77 x 106 cm. Titre en caractères chinois, adresse typographique et date 
en bas à droite. Affiche de propagande chinoise enjoignant les Chinois à 
s’entraîner militairement pour parer une agression. Marges froissées.
JOINTE, une autre affiche de propagande (manques à la marge inférieure 
dont l’adresse typographique).
ENSEMBLE 2 PIÈCES. 

243	 SANSHICHIRO YAMAMOTO - Peking.
Peking, S. Yamamoto, august 1906. Petit in-4 à l’italienne (195 x 285 mm), 
basane rouge, dos à cinq nerfs, pièce de titre, premier plat de couverture 
conservé (reliure amateur postérieure).
> estimation: 300.00€ - 400.00€

[1], 90, [1] feuillets. Titre, 90 impressions photomécaniques, un feuillet 
rédigé en chinois in fine. Chaque vue est numérotée, titrée en anglais et 
en chinois.
Vues de Pékin et ses environs à fin de la période Qing: monuments et sites 
remarquables (le Palais d’été, tombeaux Ming, le temple Lama...) ainsi que 
des scènes de la vie quotidienne. Première édition (?), une autre parut en 
1909. 

244	 SANSHICHIRO YAMAMOTO - Picturesque Views of Peking.
Peking, S. Yamamoto, november 1901. Album in-4 à l’italienne (230 x 390 
mm), basane verte, premier plat de couverture conservé (piqûres et petit 
manque) (reliure amateur postérieure).
> estimation: 800.00€ - 1000.00€

Titre, 36 photo, 1 ff. [38] feuillets. Titre, in fine un feuillet de texte. Très 
bel et rare album illustré de 36 collotypes de Sanshichiro Yamamoto, 
numérotés, titrés en deux langues, bref descriptif en anglais : scènes de 
rue, Ch’ien-men, la grande porte (Tai-chin-men), l’observatoire (Kwan-
hsiang-tai, la porte de Kwo-tszu-chien, la très grande cloche de Ta-chung-
ssu...
Rare 2e édition dont nous n’avons pu situer qu’un exemplaire (HBZ, NRW-
Verbundkatalog, HT015936127). La première parut en 1899, un seul 
exemplaire situé à la National Diet Library de Tokyo.
Titre poussiéreux, certaines marges légèrement poussiéreuses, petite 
restauration d’une déchirure dans la marge supérieure du dernier feuillet 
lequel a également un petit manque angulaire. 
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245	LOT DE 6 LIVRES EN CHINOIS.
Dates et formats divers. cousus.
> estimation: 100.00€ -125.00€

Dont un livre illustré de contes de Duixiang zazi, Mayixiang, Siqianziwen 
& Siqian. Ouvrages non collationnés, usagés (certains manques et 
déchirures).

246	 [CHINE-VIETNAM] - Bannière sino-vietnamienne sur toile coton. 
Scènes du théâtre. 
> estimation: 100.00€ - 200.00€

Grande bannière en coton, divisée en deux panneaux illustrés chacun de 
plusieurs saynètes. 122 x 78 cm. Taches et déchirures. 

JAPON

247	 ITÔ MEIZUI - Kakejiku. Calligraphie montée en rouleau vertical.
Japon, 1914.
> estimation: 200.00€ - 250.00€

Texte: 135 x 33 cm. Sceau de circonstance en haut à droite. Calligraphie 
dont les premiers caractères signifient: «Devant mes pinceaux et mes 
bâtons d'encre, je me sens bien...». Petites traces d'usage.

248	 KOSANDÔ HÔKO - Kosandô Hôko-sensei hôjô [Manuel de peinture du 
maître Kosandô Hôjo].
S.l.s.n., n.d. [XIXe siècle]. 189 x 142 mm, cousu à la japonaise, sous 
couverture brune portant une étiquette.
> estimation: 200.00€ - 300.00€

Carnet de dessins sur papier fin, recto verso, à l’encre noire, quelques-
uns avec rehauts dans les tons bruns. Recueil didactique illustré de 
personnages, fleurs et autres éléments végétaux. Légères traces de 
manipulation, un feuillet partiellement rehaussé de bleu, cerne de 
mouillure affectant le bas des 2 f. du début et les 2 derniers.
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249	 SAWAKI SUSHI / KÔ SUKOKU / HANABUSA IKKEI [& ANONYMES] - 
Album de 19 dessins dont plusieurs sont signés par ces 3 artistes; les 
autres sont restés anonymes.
S.l., [XIXe siècle]. Album in-folio à l’italienne (370 x 470 mm), percaline 
vieux rose, le premier plat porte en lettres dorées «Yokohama 1872» 
(légères petites taches).
> estimation: 800.00€ - 1000.00€

19 dessins en couleurs à l’encre (265 x 395 mm) sur papier, montés dans 
l’album. 3 signatures ont pu être identifiées.
Le premier artiste, Kô Sûkoku (1730-1804), (Sûkoku ga = peint par 
Sûkoku), était l’élève (peut-être le fils ?) du second, Sawaki Sûshi (1707-
1772), suiveur du fameux Hanabusa Itchô (1652-1724). Hanabusa Ikkei 
(1749-1844) fut l’élève de Kô Sûkoku. Comme il indique son âge, on peut 
dater les deux dessins signés dans ce recueil de 1828.
Ces dessins figurent différents personnages, l’une ou l’autre scène de la 
vie quotidienne, un paysage (acteurs, des scènes de la vie quotidienne...). 
Bel ensemble probablement rassemblé par un collectionneur étranger. 

250	 TAKEYASU - Shiki no yume [= Rêves des quatre saisons]. Album de 12 
shunga.
S.l.s.n., n.d. 215 x 180 mm, sous couverture de soie bleue, titre manuscrit 
sur le premier plat (soie effrangée, petit manque sur le premier plat).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

12 peintures érotiques sur soie, en couleurs et à l’encre, fixées sur carton. 
190 x 165 mm. Sceau du prénom de l’artiste sur 10 planches. 

251	 TERADA BEIYO - [Dresseur de singe].
> estimation: 200.00€ - 250.00€

Kakemono intitulé : Dessins comiques de Beiyô, automne 1913. Sceau : 
Beiyô. Rouleau en tissu.
JOINT, un autre kakemono sur papier figurant une calligraphie religieuse 
(XXe).
ENSEMBLE 2 PIÈCES.
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Voyages

252	 PAUL GAFFAREL - L’Algérie. Histoire, conquête et colonisation.
Paris, Librairie de Firmin-Didot, 1883. Grand in-8, demi-chagrin brun à 
coins, dos fleuronné à cinq nerfs, tête dorée (reliure et mors frottés).
> estimation: 60.00€ - 80.00€

ÉDITION ORIGINALE tirée à 300 exemplaires numérotés sur papier à la 
forme (n° 292). Illustrée de 26 hors-texte dont 4 en couleurs et de 3 cartes 
repliées. Vicaire, III, col. 846. 

253	 RENAUDOT - Alger. Tableau du royaume, de la ville d’Alger et de ses 
environs, état de son commerce, de ses forces de terre et de mer, des-
cription des moeurs et des usages du pays [...]. Seconde édition.
Paris, P. Mongie aîné, 1830. In-8, basane blonde marbrée, dos lisse fileté, 
pièce de titre maroquin rouge, tranches cailloutées.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

[4], xl, 181 pp. Une vue dépliante d’Alger en frontispice, 4 planches et une 
carte dépliante. Rousseurs éparses. 
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Livres anciens

254	 [ANTIPHONAIRE - MANUSCRIT] - COMMUNE SANCTORUM AD USUM 
CHORI MONASTERIJ S. PRUDENTIANAE DE URBE
[Urbe], 1765. In-folio (490 x 380 mm), veau décoré à froid de l’époque, 
large bordure de roulettes sur les plats, reprises pour former un grand 
losange de bord à bord, titre en lettres noires peintes au centre, cinq clous 
à tête ronde en laiton, dos muet à nerfs cernés de filets à froid (quelques 
taches et souillures essentiellement marginales, cuir frotté, épidermures).
> estimation: 300.00€ - 500.00€

Bel antiphonaire de chants grégoriens à l’usage de l’abbaye de Sainte-
Pudentienne à Urbe (Ligurie). Superbe titre en rouge et noir encadré 
d’une bordure florale rehaussée de couleurs et des armoiries abbatiales 
en tête, nombreuses lettrines ornées d’arabesques, quelques-unes avec 
un décor floral polychrome, texte en rouge et noir, partitions réglées en 
rouge avec notation en noir. 

255	 APHTONIOS - Progymnasmata, a Rodolpho Agricola partim, partim a 
Johanne Maria Catanaeo, latinitate donata [...].
Amstelodami, apud Joannem à Maanen, 1665. In-12, parchemin à 
recouvrement, aux armes d’alliance Nassau-Sarrewerden estampées 
à froid sur les plats, étiquette de titre maroquin rouge (postérieure) , 
tranches rouges.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

[12], 476, [16] pp. Titre gravé inclus dans la pagination. Cernes de pâles 
mouillures marginales, rousseurs. STCN, 095086625.
JOINT DU MÊME:
-	� Sophistae Progymnasmata. Francisco Scobario interprete: cum notis 

ex commentariis Hadamarii. Ejusdem Aphthonii Fabulae, nunc 
primum in lucem prolatae. Parisiis, apud Sebastianum Cramoisy, 
1660. In-12, veau brun, dos fleuronné à quatre nerfs, pièce de titre 
(reliure usagée). Édition bilingue grec-latin. Tête rognée court.

ENSEMBLE 2 TRAITÉS DE RHÉTORIQUE. 
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256	 LÉONARD ARETIN - Histoire de la guerre des Gots en Italie composée 
en Latin. Et traduit en Francois par L.M. [Léonor de Mauger].
Paris, Guillaume de Luyne, 1667. In-12, veau brun, dos orné à cinq nerfs, 
pièce de titre (épidermures).
> estimation: 50.00€ - 60.00€

[12], 324, [2] pp. Titre-frontispice gravé compris dans la pagination. Un 
cahier interverti.
JOINT:
-	� Joannes de LAET - Compendium historiae universalis civilis et 

ecclesiasticae, tam Romanae quam Protestantium... Lugd[uni] 
Batavorum, apud Franciscum Hegerum, 1643. In-8, basane blonde, 
double filet d’encadrement sur les plats, dos fleuronné à quatre 
nerfs, pièce de titre, pièce de titre (griffures, coins émoussés). [16], 
768, 48 pp. Titre gravé inclus dans la pagination. STCN, 833692836.

ENSEMBLE 2 VOLUMES 

257	 ARISTOTELES - Aristotelis aliorumque problemata cui de novo acces-
sere Iul. Caesaris Scaligeri problemata Gelliana.
Amsterdam, apud Ioducum Ianssonium, 1650. In-12, veau brun, dos orné 
à cinq nerfs, pièce de titre (reliure frottée, coiffes arrachées).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

STCN, 089406397. Pâle cerne de mouillure affectant le bas du volume.
JOINTS:
-	� EPICTETUS - Enchiridion et Cebetis Tabula Graece, & Latine. Lugduni 

Batavorum, ex officinia Ioannis Maire, 1627. In-24, veau brun (reliure 
en mauvaise condition). Sans les 2 derniers f. bl. STCN, 060957034.

-	� Marcus Junianus JUSTINUS - Justini Historiæ Philippicæ cum 
integris commentariis Jac. Bongarsii, ... et excerptis aliorum. Curante 
Abrahamo Gronovio. Lugduni Batavorum, apud Theodorum 
Haak, 1719. In-8, veau brun, dos fleuronné à cinq nerfs, pièce de 
titre (reliure en mauvaise condition). Titre-frontispice gravé par 
Bleyswyck, compris dans la pagination. STCN, 189762594.

-	� Cornelius NEPOS - Quae extant. Lugduni Batavorum, ex officinâ 
Ioannis Maire, 1642. In-24, parchemin à recouvrement, titre 
manuscrit au dos. STCN, 114266107. Provenance: ex bibliotheca S. 
J. Montis-Maurilionis.
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-	� Lucius Annaeus SENECA / Marcus Annaeus SENECA - L. Annæi 
Senecæ philosophi Opera omnia ; ex. ult : I. Lipsii emendatione et 
M. Annæi Senecæ rhetoris quæ exstant; ex And. Schotti recens. 
Amsterodami, apud Guilj. I. Cæsium, 1628. In-12, maroquin 
bordeaux, filets d’encadrement et fleurons dorés sur les plats, dos 
fleuronné à cinq nerfs, pièce de titre, tranches dorées (2 griffures 
sur le premier plat). Titre gravé inclus dans la pagination. Marque 
typographique en fin de chaque partie. STCN, 084767367. Mouillures 
et brunissures.

-	� Lucius Annaeus SENECA - Tragoediae IF. Gronovius recensuit [...]. 
Amstelodami, ex officina Henrici et viduae Theodori Boom, 1681. 
In-8, veau brun, dos fleuronné à cinq nerfs (reliure en mauvaise 
condition). Titre gravé compris dans la pagination.

-	� Publius TERENTIUS AFER - Comœdiæ sex: quibus accedunt notæ 
marginales Joh. Minellii. Roterodami, typis regneri Leers, 1702. In-12, 
veau brun (reliure en mauvaise condition). Titre gravé inclus dans la 
pagination. STCN, 224251260.

-	� TITUS LIVIUS - Historiarum libri. Amsterdami, apud Guiljelm Blaeu, 
1633. In-12, veau brun (reliure en mauvaise condition). Titre gravé 
inclus dans la pagination. STCN, 085705063. Exemplaire de travail 
(brunissures, taches).

-	� Publius VERGILIUS MARO [= VIRGILE] - Opera cum notis Th. 
Farnabii. Editio nova. Amstelaedami, apud Henr. Westenium, 
1677. In-12, veau brun, dos orné à cinq nerfs, pièce de titre (coiffes 
arrachées, mors fendillés). Illustré de 22 planches hors texte. STCN, 
841890544 pour l’édition non illustrée. Provenances: ex-libris J. 
Validire. Titre gravé partiellement détaché.

ENSEMBLE 9 VOLUMES. 

258	 [PIERRE BARRAL] - Principes sur le gouvernement monarchique. Dan-
gers du despotisme [...].
Londres, Jean Nourse, 1755. In-12, veau brun, dos fleuronné à cinq nerfs, 
pièce de titre (petite attaque ver sur le second plat frotté).
> estimation: 30.00€ - 40.00€

ix, 308 pp. Barbier, III, 1040. Petite déchirure sans perte pp. 67-68. 
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259	 [HENRI, MARQUIS DE BEAUVAU] - Mémoires contenant ce qui s’est 
passé de plus mémorable sous le Règne de Charles IV. Duc de Lorraine 
et de Bar.
S.l.s.n., s.d. [ca. 1670]. Petit in-12, parchemin.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

[8], 446, [2 bl.] pp. Marque typographique à la sphère au titre. Erreurs de 
pagination (nombreux sauts de pages). STCN, 328751243. Barbier, III, 218. 
JOINTS:
-	� [Gatien de COURTILZ de SANDRAS] - Testament politique de 

Messire Jean Baptiste Colbert ... où l’on voit tout ce qui s’est passé 
sous le regne de Louis le Grand, jusqu’en l’année 1684 : avec des 
remarques sur le gouvernement du royaume. La Haye, Henry van 
Bulderen, 1694. In-12, basane brune, dos fleuronné à cinq nerfs, 
pièce de titre (reliure frottée et passée). [28], 501 [= 511] pp. STCN, 
352076356. Les derniers feuillets blancs ont été arrachés, rousseurs 
et brunissures.

-	� [Gatien de COURTILZ de SANDRAS] - Histoire des promesses 
illusoires depuis la Paix des Pirenees. Cologne [= La Haye], Louis 
Clou-Neuf, 1684. In-12, veau brun, dos à quatre nerfs (mors 
légèrement frottés, coiffes arrachées). [6], 211, [2 (sur 4) bl.] pp. 
Marque typographique à la sphère au titre. Première édition. STCN, 
423916769. Sauvy, Livres saisis à Paris entre 1678 et 1701,352. Un des 
deux derniers f. bl. arraché, brunissures.

ENSEMBLE 3 VOLUMES. 

260	 [BELGICANA] JEAN-ALPHONSE DE COLOMA & JEAN-BAPTISTE HONY - 
Arrêts du Grand Conseil de S. M. I. et R. séant en la ville de Malines [...] 
auxquels sont ajoutées diverses pièces intéressantes [...]. 
Malines, P. J. Hanicq, 1781. 2 volumes in-8, veau brun de l’époque, dos 
orné à cinq nerfs, pièces de titre et de tomaison (reliures usagées).
> estimation: 50.00€ - 60.00€

xii, 399; [4], 312, [54] pp. 
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261	BIBLIA SACRA vulgatae editionis Sixti V. Pont. Max. jussu recognita : et 
Clementis VIII auctoritate edita.
Lugduni, sumptibus haered. Guil. Rouillii, (Lugduni, ex typographia 
Irenaei Barlet) (au colophon), 1609. In-8, maroquin bordeaux, filets 
d’encadrements et fleurons dorés sur les plats, dos fleuronné à cinq nerfs, 
pièce de titre maroquin noir, tranches dorées (mors frottés, l’un restauré, 
quelques taches noires).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

831, [1 bl.], 48, [61], [1 bl.] pp. Titre-frontispice copié sur celui des éditions 
romaines de 1590 et 1592. Annotations de dates à l’encre sur le frontispice, 
cernes épars de mouillure pâle, papier légèrement et uniformément 
bruni, déchirure sans perte de texte p. 531, 2 gravures ont été collées sur 
chacun des contreplats.
JOINTS, 14 ouvrages de théologie ou d’histoire religieuse, plusieurs en 
mauvaise condition.
ENSEMBLE 15 VOLUMES.
Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com

262	 JEAN BODIN /[JOHANN ANGELIUS WERDENHAGEN] - De republica 
librorum breviarium. Quae a Bodino praetermissa, aut ejus sententiae 
adversa, & inter politicos controversa sunt, passim expenduntur et 
explicantur.
Amsterodami, ex officina Ioanni Ianssonii, 1645. In-12, parchemin à 
recouvrement, pièce de titre (reliure postérieure).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

[24], 883, [1 bl.] pp. Marque à la sphère au titre, imprimé en rouge et noir.
Deuxième émission (la première en 1635) de cette «République» 
commentée par J. A. Werdenhagen (1581-1652), juriste et théologien 
allemand, représentant militant du christianisme ésotérique développé 
au sein du luthéranisme, il avait pour maîtres Paracelse, V. Weigel, J. Arndt 
et J. Böhme. Il avait des liens avec la Rose-croix. Crahay, p. 198. STCN, 
850234131. Les 2 derniers f. bl. font défaut. Provenance: ex-libris de la 
Bibliothèque du Plessis Villoutreys; étiquette de la librairie Raymond 
Clavreuil (Paris). Brunissures, cernes de mouillure, travail de ver.
JOINTS:
-	� Johann Paul FELWINGER - Dissertationes politicae de omnibus 

rerumpublicarum speciebus, tam bonis quam prolapsis […]. 
Altdorfii, typis Johannis Henrici Schönnerstaedt, 1666. In-8, 
parchemin, titre manuscrit au dos (titre postérieur, erreur dans la 
retranscription de la date). Frontispice et une planche dépliante 
(déchirure aux plis). Provenance: ex-libris de l’abbé André Morellet 
au monogramme AM et à la devise «veritas omnia vincit»; autre 
provenance ancienne manuscrite au titre.
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-	� Baltasar GRACIÁN y MORALES - Oraculo manual, y arte de 
prudencia. [RÉLIÉ À LA SUITE DU MÊME:] El heroe. Amsterdam, en 
casa de Ivan Blaeu, 1659. In-12, parchemin à recouvrement, petite 
étiquette de cote au dos (second plat taché). Les 2 derniers feuillets 
de «El Heroe» font défaut. STCN, 093080786 & 093080697.

-	� Thomas HOBBES - Elementa philosophica de cive. Amsterodami, 
apud Henr. et viduam Th. Boom, 1696. In-12, veau brun, dos 
fleuronné à quatre nerfs, pièce de titre (reliure et mors frottés, mors 
supérieur fendu, coiffe inférieure arrachée). STCN, 851982670.

-	� Justus LIPSIUS - Monita et exempla politica. Libri duo […]. 
Amsterdami, apud Guiljelmum Blaeuw, 1630. In-24, maroquin 
bordeaux, filets d’encadrements et fleurons dorés sur les plats, dos 
fleuronné à quatre nerfs, pièce de titre (reliure usagée et frottée). 
STCN, 119794187. Catchword A4: dum.

-	� Resolutions importantes de leurs nobles et grandes puissances les 
Etats de Hollande et de West-Frise, pendant le ministere de Mr. 
Jean de Witt, conseiller-pensionnaire. Traduites du Hollandois. 
Amsterdam, Janssons van Waesberge, 1725. In-12, demi-veau à petits 
coins, plats cartonnés. STCN, 183242785. Brunissures et rousseurs.

-	� Henri, duc de ROHAN - Trutina statuum Europae sive principum 
christiani orbis interesse. Lugduni Batavorum, apud Iustm Livium, 
1645. Petit in-12, cartonnage postérieur papier marbré, pièce de 
titre. Sans le dernier f. bl. STCN, 83343246X.

-	� Pierre de XAINCTONGE - Discours et harangues prononcées au 
parlement de Dijon, depuis l’an mil six cent quinze jusques en la 
présente année mil six cent vingt-cinq. Paris, Sébastien Cramoisy, 
1625. In-8, parchemin à recouvrement, titre manuscrit au dos. [24], 
680 pp. Brunissures, rousseurs et mouillures éparses.

ENSEMBLE 8 VOLUMES. 
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263	 GUILLAUME BUDÉ - Annotationes priores in Pandectas. eivsdem in 
easdem annotationes posteriores sive reliquae nuper natae atque aedi-
tae.
Coloniae, opera & impensa Ioannis Soteris, 1527 mense april. 2 parties 
reliées en 1 volume petit in-8, reliure demi-chagrin rouge, dos à nerfs 
orné d’un fer aldin répété, tranches marbrées (reliure signée de la veuve 
Niedrée, entre 1854 et 1861).
> estimation: 200.00€ - 250.00€

[32], 550, [2 bl.]; [14], [2 bl.], 215, [1 bl.] pp. 
Première édition sortie de presses allemandes de ce monument classique 
de la jurisprudence humaniste. Ornée d’un beau titre gravé, répété 
au début de la seconde partie, par l’artiste colonais Anton Woensa, 
représentant des Grâces et des Charités dans leur plus simple appareil, 
honorant Apollon de leurs charmes. Deux lettrines, répétées dans chaque 
partie, dont le I du Kinderalphabet de Woensam.
Adams B-3079 ; VD16 B-9076 ; J.-J. Merlo, Anton Woensam von Worms: 
maler und xylograph zu Köln, 1864, 435.
Provenance : Timbre de collection non identifié à l’encre rouge au titre. 
Très pâle cerne de mouillure affectant le sommet de certains feuillets de 
la seconde partie, petit manque marginal p.253-254. 

264	 [ROGER DE BUSSY-RABUTIN] - Amours des dames illustres de France.
Cologne, Pierre Marteau, 1728. 2 volumes in-12, reliure pastiche demi-
veau blond, dos orné à cinq nerfs, pièces de titre et de tomaison (reliure 
XIXe).
> estimation: 100.00€ - 120.00€

[10], 485 [i.e. 486]; [2], 459 pp. Titres en rouge et noir, un frontispice 
(marge extérieure rognée) et 8 planches gravées hors texte.
Provenances: ex-libris Horace de Landau et du vicomte de Cossette.
Petite déchirure sans perte de texte, p. 153 du tome I. 
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265	 CAIUS JULIUS CAESAR - Les Commentaires de César de la traduction de 
N. Perrot, sieur d’Ablancourt. Édition nouvelle, reveuë & corrigée.
Amsterdam, Abraham Wolfgang, 1678. In-8, parchemin.
> estimation: 60.00€ - 70.00€

[36], lx, 444, [33], [1 bl.], [2 bl.] pp. Titre-frontispice gravé et titre compris 
dans la pagination. Une carte dépliante de la Gaule et une planche 
dépliante du Pont de César sur le Rhin, près de Cologne. STCN, 098546627.
JOINTS:
-	� Flavius Claudius JULIANUS - Les Cesars de l’empereur Julien. Traduits 

nouvellement du Grec par [Ezechiel] SPANHEIM. Iouxte la coppie 
imprimée à Heydelberg, Gille Walther, 1666. In-12, veau brun, 
dos fleuronné à quatre nerfs, pièce de titre (mors fendus, coiffes 
arrachées). Brunissures et rousseurs.

-	� [François MACÉ] - Histoire des IV Cicerons [...] aussi en abrégé 
l’Histoire de la conspiration de Catilina, l’histoire de Jules César, des 
deux triumvirats, des guerres de Pompée, d’Antoine & de Lépide ; 
l’histoire d’Auguste [...]. La Haye, Jean Van Duren, 1725. In-12, veau 
brun, dos lisse fleuronné, pièce de titre, tranches rouges (reliure 
frottée). Titre et faux-titre souillés, rousseurs passim.

ENSEMBLE 3 VOLUMES.

266	 JEROME À COSTA PSEUDONYME DE RICHARD SIMON - Histoire de 
l’Origine & du Progrés des revenus ecclesiastiques, où il est traité selon 
l’ancien & le nouveau Droit [...].
Francfort, Frederic Arnaud [= Rotterdam, Reinier Leers], 1684. In-12, 
veau brun, dos fleuronné à cinq nerfs, pièce de titre (mors frottés, coiffe 
supérieure arrachée).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

ÉDITION ORIGINALE. [4], 246 [=346], [9], [1 bl.] pp. STCN, 168437805. 
Pâles rousseurs.
JOINT:
-	� Paolo SARPI - Traité des bénéfices. Troisiéme édition, revûë, corrigée, 

& augmentée de notes. Amsterdam, Henri Wetstein, 1690. In-12, 
veau brun, dos fleuronné à cinq nerfs, pièce de titre. [24], 352 pp.

ENSEMBLE 2 VOLUMES. 
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267	 AMÉDÉE DOPPET - Le Médecin de l’amour.
Paphos et Paris, Leroy, 1787. In-8, basane fauve postérieure, dos lisse fileté 
(griffure au sommet du premier plat).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

ÉDITION ORIGINALE. xxiv, 278 pp. Frontispice gravé par J. B. Chapuy. Le 
catalogue de Leroy occupe les p. 253-278. Modeste exemplaire (mouillure 
pâle, quelques taches, l’une ou l’autre déchirure sans perte de texte).
JOINT:
-	� Barthélémy IMBERT - Les Bienfaits du sommeil ou Les Quatre 

rêves accomplis. Orné de gravures par Moreau le Jeune. Paris, J. 
Lemonnyer, 1883. In-8, demi-chagrin briques, dos à cinq nerfs, 
couverture conservée, tête dorée (dos frotté).

4 hors-texte en 3 états. Exemplaire sur Japon (n° 36).
ENSEMBLE 2 VOLUMES. 

268	 JEAN BENIGNE LUCOTTE DU TILLIOT - Mémoires pour servir à l’histoire 
de la fête des foux qui se faisoit autrefois dans plusieurs églises.
Lausanne & à Genève, Marc-Michel Bousquet, 1741. in-4, veau brun, dos 
à cinq nerfs orné d’un fer héraldique couronné répété, pièce de titre 
(exemplaire à relier, premier plat désolidarisé).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

ÉDITION ORIGINALE. vi, 68 pp. Titre imprimé en rouge et noir illustré 
d’une figure représentant un fou et à la devise «Stultorum numerus 
est infinitus», 12 planches gravées non signées sur cuivre, par N. B. de 
Poilly. Provenances: ex-libris Horace de Landau et vicomte de Cossette. 
Rousseurs et brunissures éparses. 

269	 [EMBLEMATA] THÉODORE DE BÈZE - Poëmata varia. Sylvae. Elegiae. 
Epitaphia. Epigramm. Icones. Emblemata. Cato Censorius. Abrahamus 
sacrificans. Canticum Canticorum. Omnia ab ipso auctore in unum 
nunc corpus collecta & recognita. Accessit Iac. Lectii V. Cl. Ionah, seu 
poetica paraphrasis ad eum vatem.
S.l. [Genève], ex typographia Iacobi Stoer, 1614. In-12, maroquin vert, 
triple filet d’encadrement sur les plats, dos lisse fleuronné, pièce de 
titre maroquin rouge, tranches dorées (reliure légèrement frottée, coins 
émoussés, premières gardes partiellement déreliées).
> estimation: 75.00€ - 100.00€
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[10], vi, 206 [i.e. 216] feuillets. Illustré de 41 figures. Légères brunissures. 
Réimpression de l’édition de 1599, illustrée de 40 emblèmes (un 
encadrement vide tient lieu de vignette aux emblemata 41 à 44) et des 
armoiries de l’auteur à la fin de cette partie.
RELIÉ À LA SUITE DU MÊME:
-	� De juvenilibus Theodori Bezae poematis epistola ad N.C. 

Amstelodami, apud Henricum Desbordes, 1683. [4], 64 pp. Marque 
à la sphère. 

Provenance: ex-libris du baron Charles Jacques Stuart et cachet bibliotheca 
Heberiana. Exemplaire court de marges. 

270	 [EMBLEMATA] HIEREMIAS DREXELIUS, S. J. - Heliotropivm seu Confor-
matio humanæ voluntatis cum diuina [...].
Coloniae Agrippinae, sumptibus Cornelii ab Egmond et sociorum, 1634. 
In-24, maroquin bordeaux, filets d’encadrements et fleurons dorés sur les 
plats, dos fleuronné à trois nerfs, pièce de titre (reliure tachée et frottée).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

514, [6] pp. Titre gravé inclus dans la pagination et 5 gravures hors texte. 
Landwehr, German, 241. Première garde absente, rousseurs.
JOINT:
-	� Jacob CATS (1577-1660) - Ouderdom, buyten-leven, en hof-

gedachten, op Sorgh-Vliet. Amsterdam, Jan Jacobsz Schipper, 1655-
1656. 6 parties en 1 volume in-8, parchemin à recouvrement.

1. - [24], 247 pp. Titre gravé inclus dans la pagination.
2. - Hof-gedachten, dat is, invallen, by gelegentheyt oft op’t gesichte van 
boomen, planten, bloemen, kruyden, en diergelijcke aerdt-gewassen, 
verweckt, in’t buyten-leven, van den schrijver, op Sorgh-vliet (1655). 113, 
[1] pp.
3. - Invallende gedachten [...]. Amsterdam, Jan Jacobsz Schipper, 1656. [10 
(sur 12, sans le f. H2)], 87, [4], [1 bl.] pp.
4. - Koningklyke herderin Aspasia, blyeyndig-spel, vertoont op 
d’Amstderdamse schouburg. 92, [4 bl.] pp. Titre gravé inclus dans la 
pagination.
5. - Afbeeldinge van’t huwelyck, en’t geen daer omtrent is, onder de 
gedaente van een fuyck. 32 pp. 1 planche dépliante.
6. - Doot-kiste voor de levendige, of Sinne-beelden uyt Godes woordt [...]. 
229 pp. 1 planche dépliante.
ÉDITION ORIGINALE de cette œuvre sur la nature et le mariage, ornée 
de 2 titres-frontispices gravés, 2 (sur 3) planches dépliantes hors texte, 63 
figures dans le texte dont 1 à pleine page.
Pas dans Landwehr, Low Countries. Brunissures et cernes.
ENSEMBLE 2 VOLUMES. 
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271	 [EMBLEMATA] JOANNES MANTELIUS - Speculum peccatorum aspiran-
tium ad solidam vitae emendationem, sive, Admiranda S. Augustini 
conversio, historica eiusdem narratione, discursibus moralibus, et em-
blematis adornata [...].
Antverpiae, apud Henricum Aertssens, 1637. In-4, parchemin à 
recouvrement, titre manuscrit au dos (reliure bâillante).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

[16], 352 [=372], [35], [1bl.] pp. Titre gravé d’après Érasme Quellin 
(compris dans la pagination) et de 17 emblèmes, gravés par Pieter II 
de Jode, accompagnés d’une citation extraite des Confessions et d’un 
quatrain. 
Landwehr, L.C., 549. STCV, 6686659. Manque à la marge supérieure du 
titre gravé, salissures, brunissures, quelques taches d’encre. 

272	 [EMBLEMATA] OTTO VAN VEEN, DIT VAENIUS - Emblemata Horatiana, 
imaginibus in aes incisis atque Latino, Germanico, Gallico et Belgico 
carmine illustrata.
Amstelædami, apud Henricum Wetstenium, 1684. In-8, parchemin teinté 
en rouge, dos à quatre nerfs, pièce de titre.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

[16 (dont titre-frontispice)], 207, [9] pp. Marque typographique au titre 
imprimé en rouge et noir. Titre-frontispice gravé d’après Lairesse et 103 
figures emblématiques d’après Otto van Veen, titrées en néerlandais 
avec texte néerlandais au-dessous. En vis-à-vis un commentaire en latin, 
allemand et français. Landwehr, 824. STCN, 842219749.
Piqûres et brunissures éparses.
JOINT:
-	� Florentius SCHOONHOVIUS - Emblemata. Partim moralia partim 

etiam civilia. Amstelodami, apud Joannem Janssonium, 1648. In-
4, parchemin, plats ornés d’encadrements et fleurons à froid, titre 
manuscrit au dos fileté (couture apparente et fragilisée). [10 (sur 
12)], 235, [1] pp. Titre-frontispice gravé, 74 emblèmes gravés sur 
cuivre. Landwehr, 730. STCN, 85006967X. 3e édition des Emblemata, 
la 1re parut en 1618. Willems, 261. Le portrait fait défaut, quelques 
rousseurs et pâles cernes de mouillure, derniers feuillets déreliés.

ENSEMBLE 2 VOLUMES. 
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273	 DESIDERIUS ERASMUS - De utrâ[que] verborum ac rerum copiâ libri II.
Amstelodami, apud J. Ianssonium, 1632. In-24, parchemin à recouvrement, 
titre manuscrit au dos
> estimation: 60.00€ - 80.00€

362, [20] pp. Titre gravé inclus dans la pagination. STCN, 316712140.
JOINTES, 2 impressions louvanistes de SAINT AUGUSTIN:
-	� De fide, spe, et charitate enchiridion ad Laurentium urbis Romae 

primicerium. Et ejusdem Libellus de fide, et operibvs Ex manuscriptis 
codicibus per theologos Lovanienses emendati. Lovanii, typis 
Hieronymi Nempaei, 1661. In-12, veau blond poli, dos fleuronné à 
quatre nerfs, pièce de titre, tranches rouges (dos et mors frottés). 
204, [11], [1 bl.] pp. Provenance manuscrite: J. B. Van Keerberghen 
ex Woluwe Lamberts (1810). Quelques petits passages surlignés à 
l’encre ancienne.

-	� De utilitate credendi, ad Honoratum liber unus. Lovanii, typis 
Hieronymi Nempaei, 1680. In-12, veau blond poli, dos fleuronné à 
quatre nerfs, pièce de titre, tranches rouges (dos et mors frottés). 
[12], 221, [7] pp. Marque typographique au titre. Provenance 
manuscrite ancienne: Van Keerberghen ex Woluwe Lamberts (1811). 
STCV, 12913869.

ENSEMBLE 3 VOLUMES. 

274	 DESIDERIUS ERASMUS - Liber utilissimus de conscribendis epistolis, 
continens artificium & praecepta in eorum compositione observanda. 
Editio nova, diligenter ab erratis expurgata.
Lugduni Batavorum, ex officina Ioannis Maire, 1645. In-12, parchemin, 
titre manuscrit au dos.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

627, [42], [3 bl.] pp. Marque typographique au titre. Nouvelle édition de 
ce traité sur l’art épistolaire dédié à l’humaniste Nicolas Beraud. STCN, 
061262536. 
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275	 CLAUDE FAUCHET - Origines des dignitez et magistrats de France. Se-
conde édition. [RELIÉ À LA SUITE DU MÊME:] Origines des chevaliers 
armoiries et heraux.
Paris, Adrian Perier, 1606. 2 ouvrages reliés en un volume in-8, parchemin 
souple (reliure en mauvaise condition).
> estimation: 200.00€ - 250.00€

Respectivement [8], 80; [4], 60 feuillets. Marque typographique «Labore 
et constantia» au titre. Édition originale pour le second titre.
Exemplaire de travail (papier bruni, rousseurs, mouillures marginales, 
petit travail de ver dans la marge inférieure).
JOINT:
-	� Claude FAUCHET - Fleur de la maison de Charlemagne qui est la 

continuation des Antiquitez Françoises: Contenant les faits de 
Pépin & ses successeurs, depuis l’an 751 jusques à l’an 840. de Iesus-
Christ. Paris, Ieremie Perier, 1601. In-8, veau brun, dos fleuronné 
à cinq nerfs, pièce de titre (griffures, coiffes et coins émoussés). 
[16], 263, [2] feuillets. Édition originale de ce 2e volume seul des 
«Antiquitez françoises» ornée des armes et de la devise de Claude 
Fauchet gravées sur bois. Marque typographique de l’imprimeur au 
«Belléphoron» au titre et à pleine page in fine. Provenance: ex-libris 
du comte Iohan Sigmund von Preusing. + autre cachet non identifié.

Exemplaire de travail.
ENSEMBLE 2 VOLUMES. 

276	 LODOVICO GUICCIARDINI - L’Hore di ricreatione... = Les Heures de 
recreation... Faictes italiennes & francoises pour l’utilite de ceux qui 
desirent apprendre les deux languages.
Paris, Matthieu Guillemot, 1610. In-12, reliure postérieure demi-basane 
blonde, dos fileté, titre doré (reliure XXe siècle, gardes renouvelées).
> estimation: 60.00€ - 80.00€

[2], 412, [48] feuillets. Petite restauration au bas du titre, quelques 
passages surlignés au crayon rouge, rousseurs éparses. 

277	 PIERRE D’ HOZIER / JACQUES MORIN - Les Noms surnoms qualitez, 
armes et blasons des chevaliers de l’ordre du S. Esprit. Creez par Louys 
le Juste XIII du nom roy de France et de Navarre a Fontaine-bleau, le 14 
may 1633. Avec les figures en tailles-douces, curieusement gravées, et 
représentant au vray les cérémonies et vestemens desdits sieurs che-
valiers, et un ample discours sur ce qui s’y est passé. Paris, Melchior 
Tavernier, 1634. [RÉLIÉ À LA SUITE:] Jacques MORIN - Les Armes & 
blasons des chevaliers de l’Ordre du Sainct Esprit creez par Louys XIII 
roy de France et de Navarre.
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Paris, Pierre Firens, s.d. [1623]. 2 ouvrages reliés en 1 volume in-
folio, parchemin, titre manuscrit (du second ouvrage) au dos (reliure 
légèrement bâillante).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

1./ [12 (titre gravé inclus)], 59, [1 bl.], [2 (table & privilège)] feuillets. Titre 
gravé, 59 blasons gravés. Les 3 planches hors texte font défaut. Édition 
originale. Saffroy, 4812.
2./ [85] feuillets, titre gravé inclus, 80 blasons gravés. Édition originale. 
Sans le faux-titre, la table a été placée en tête. Saffroy, 4808 & 4810.
Brunissures, piqûres et rousseurs dans les deux ouvrages. 

278	 D’APRÈS ANSELMUS VAN HULLE - Celeberrimi ad pacificandum chris-
tiani nominis orbem legati, Monasterium et Osnabrugas et omni pene 
gentium nationumque genere missi, ad vivum Anselmi Van Hulle peni-
cillo expressi ejusque cura et aere per insigniores hujus aevi sculptores 
caelo repraesentati.
Antverpiæ, apud Danielem Middelerium, typis C. Iæghers, 1648. In-
folio, parchemin orné d’une guirlande d’encadrement et d’un médaillon 
frappés à froid (reliure bâillante en mauvaise condition).
> estimation: 250.00€ - 300.00€

[78] feuillets. Titre et 77 portraits gravés d’après Anselmus van HULLE par 
P. de Bailliu, M. Borrekens, A. Van der Does, C. I & C. II Galle, P. II de Jode, 
P. Pontius, C. Waumans. Exemplaire conforme à la collation donnée par 
le STCV, 6680439.
Exemplaire de travail (titre souillé et taché, cernes de mouillure d’intensité 
variable, plusieurs feuillets déreliés, les planches ont été numérotées à 
l’encre brune (avec des sauts). 

279	 DAVID HUME - Histoire de la maison de Stuart sur le trône d’Angle-
terre. Tome premier [- sixième].
Londres, s.n., 1766. 6 volumes in-12, veau blond, dos lisse fleuronné, pièces 
de titre et de tomaison (épidermures, quelques coiffes accidentées).
> estimation: 40.00€ - 50.00€

JOINTS, 2 ouvrages de Grégoir LETI (en mauvaise condition).
ENSEMBLE 9 VOLUMES.
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280	 SAINT JÉRÔME - Epistolarum D. Hieronymi Stridonensis decas prima.
Antverpiae, ex officina Gulielmi Silvij, 1568. Petit in-8, parchemin, cote 
manuscrite «ZZ 35» en queue du dos, tranches dorées.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

[16], 254 pp. 
Provenance: ex-libris de Louis-Roger Brûlart, marquis de Sillery (1619-
1691). Cote manuscrite «ZZ 35» au titre. Cernes de mouillure, petite 
galerie de ver traversant le volume. 

281	 FRANCISCUS JUNIUS [= FRANÇOIS DU JON] - De pictura veterum libri 
tres.
Amstelaedami, apud Iohannem Blaeu, 1637. Petit in-4, veau brun, triple 
filet d’encadrement doré sur les plats, dos lisse orné, pièce de titre, 
tranches rouges (mors frottés et fendus en tête et queue, épidermures, 
petit accroc au second plat, coiffes arrachées, coins émoussés).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

[16], 318, [2 bl.] pp. Marque typographique au titre. 
ÉDITION ORIGINALE de cette somme d’érudition, fruit des recherches 
d’un humaniste amateur d’art qui a tenté de dresser un inventaire 
raisonné des artistes et des œuvres antiques. STCN, 852632800. Titre 
légèrement défraîchi, brunissures éparses, court de marges.
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282	 DECIMUS JUNIUS JUVENALIS & AULUS PERSIUS FLACCUS - Satyrae cum 
veteris scholiastae & variorum commentariis. Editio nova.
Amstelaedami, apud Henricum Wetstenium, 1684. In-8, parchemin, titre 
manuscrit au dos (effacé).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

[48], 525, [93], [2 bl.], 112, [18], [2 bl.] pp. Titre gravé compris dans la 
pagination. STCN, 842284273.
JOINTS:
-	� Alexandrinus APPIANUS - Romanarum historiarum pars prior 

[-altera] ... Alexander Tollius, utrumque textum multis in locis 
emendavit, correxit & Henrici Stephani, ac doctorum quorundam 
virorum selectas annotationes adiecit. Amstelodami, ex officinâ Ioh. 
Ianssonii à Waesberge, 1670. 2 parties reliées en un volume in-8, 
parchemin, fleuron et médaillon sur les plats, titre manuscrit au dos 
(trace de cordonnets). [20], 598, [2 bl.] pp.; [4], pp. 599-1229; [94], [2 
bl.] pp. 2 frontispices et 2 p. de titre. Texte sur 2 colonnes, texte en 
grec et en latin. STCN, 850280176.

-	� Ambrosius Theodosius MACROBIUS - Opera. Accedunt Notae 
integrae Isacii Pontani, Joh. Meursii, Jacobi Gronovii. Lugduni 
Batavorum, ex officina Arnoldi Doude, Corn Driehuysen, 1670. In-8, 
parchemin à recouvrement, titre manuscrit au dos. [16], 704, [68] 
pp. Titre-frontispice gravé compris dans la pagination, quelques 
figures dans le texte. STCN, 832522376. Provenance manuscrite sur 
la garde. Découpe à la garde, cernes de mouillure (notamment sur le 
frontispice), rousseurs.

-	� PHAEDRUS - Fabularum aesopiarum libri V. Cum integris 
Commentariis Marq. Gudii, Conr. Rittershusii, Nic. Rigaltii,... [Vita 
Phaedri a Joan. Scheffero] Curante Petro Burmanno. Lugduni 
Batavorum, apud Samuelem Luchtmans et filium, 1745. In-8, 
parchemin, pièce de titre. [62], [2 bl.], 398, 258, [71], [1bl.] pp. 
Frontispice, titre en rouge et noir. STCN, 238032183. Rousseurs et 
piqûres éparses.

ENSEMBLE 4 VOLUMES. 
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283	 [LA ROCHELLE] GEORGES REVEAU - De Rupella ter obsessa, dedita de-
mum, capta, subacta, libri tres.
Amsterodami, apud Joannem Janssonium, 1649. Petit in-12, basane 
blonde, dos lisse fleuronné, pièce de titre maroquin rouge, tranches rouges 
(reliure postérieure frottée, griffures, coiffes arrachées, coins émoussés).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

429, [2 bl.] pp. Marque typographique au titre. 
Conseiller et avocat du roi à la prévôté et à l’élection de La Rochelle, 
Reveau (1581-1663), protestant originaire de Nantes, replace le siège de 
La Rochelle (1627-1628) dans le contexte de l’histoire de la ville durant 
tout le règne de Louis XIII. Sans être totalement impartial, il livre ici l’une 
des analyses contemporaines les plus pertinentes sur ce sujet sensible. 
Voir Léopold Delayant, Historiens de La Rochelle. Études lues à la Société 
littéraire de La Rochelle, de 1853 à 1860, La Rochelle, 1863, p. 143-180. 
STCN, 317412884.
Provenance : note manuscrite “fait acheter a Lyon 2 [livres] 5 [sous] en 
1777 chez M.r de Faurisse [?]”.
Rousseurs et brunissures éparses, tête courte de marge. 

284	 [EUSTACHE LE NOBLE] - La Pierre qui touche politique. Sixième [- dou-
zième] dialogue.
Lieux et éditeurs divers, Janvier [- juillet] 1690. Petit in-12, parchemin.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Soit 7 dialogues sur 28 parus entre janvier 1690 et novembre 1691. 
Chaque livraison mensuelle de ces pasquinades a sa page de titre propre 
et porte une adresse fictive dans différentes villes d’Europe. Barbier, III, 
894. Mouillures et brunissures éparses.
JOINTS, 9 VOLUMES DONT:
-	� [Eustache LE NOBLE] - La Fable du rossignol et du coucou. Avec 

la lettre de maître Pasquin à maître Jacquemar. Jouxte la copie 
imprimée à la ville aux asnes, s.n., 1692. In-12, veau blond glacé, dos 
orné à cinq nerfs, pièce de titre. Barbier, II, 408.

RELIÉS À LA SUITE, du même:
-	� Midas ou Le Combat de Pan contre Apollon, sur la prise de Namur. 

Par Monsieur D. L***. Paris, Martin Jouvenel et Claude Mazuel, 1692. 
Frontispice. Barbier, III, 299.

-	� Le Renard pris au trébuchet. Troisième lettre. Jouxte la copie 
imprimée à Steinkerke, Guillaume L‘Éveillé, 1692. Frontispice gravé 
par Erlinger. Barbier, IV, 269-270.

-	� Traduction de l’Ode latine du P. Commire sur la bataille de Steinkerke.
ENSEMBLE 10 VOLUMES, CONDITIONS DIVERSES.
Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com 
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285	LEMNISCUS HISTORIARUM, narrationum, fabularum, narrationum, 
fabularum, ex Cicerone, Aulo Gellio, & aliis probatis auctoribus collec-
tus.
Hardervici, typis Egberti Arnoldi, 1645. In-12, parchemin, titre manuscrit 
au dos.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

STCV, 054495431. Le lemnisque était un ruban attaché aux couronnes ou 
aux palmes des vainqueurs et des suppliants, il pouvait également orner 
la tête des convives dans un festin.
JOINTS:
-	� George BUCHANAN - Poemata quæ extant. Amstelædami, apud 

Henricum Westenium, 1687. In-24, veau brun, dos fleuronné à quatre 
nerfs, pièce de titre (reliure légèrement frottée, coins émoussés). 
Titre gravé inclus dans la pagination. STCN, 842219323. Brunissures 
et taches brunes marginales.

-	� Jacobus CRUCIUS ou Jacques de LACROIX - Suada Delphica 
sive Orationes LXIX. Amstelodami, apud Joannem Janssonium a 
Waesberge et Elizeum Weyerstraet, 1665. In-12, parchemin (reliure 
tachée). Titre gravé inclus dans la pagination (partiellement colorié 
postérieurement). STCN, 844225630.

-	� Pierre PITHOU - Epigrammata et poematia vetera [...]. Parisiis, apud 
Nicolaum Gillium, excudebat Dionysius Duvallius [...] (colophon), 
1590. In-12, veau brun, dos fleuronné à cinq nerfs, pièce de titre, 
tranches rouges (reliure XVIIIe, dos et mors frottés, épidermures, 
couture apparente au milieu du volume, un feuillet dérelié). Marque 
de Nicolas Gilles au titre. Édition originale, exemplaire incomplet 
du cahier supplémentaire Kk6-[13]. Déchirure aux pp. 113-115 sans 
perte de texte, travail de ver à l’intersection des p. à partir de la p. 
348 jusque 402, quelques caractères perdus. Provenance et cotes 
manuscrites anciennes sur la garde et le titre.

ENSEMBLE 4 VOLUMES. 

286	LITTÉRATURE & HISTOIRE FRANÇAISE. LOT DE 12 ÉDITIONS XVIIIe EN 
13 VOLUMES.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Oeuvres de Bonafous, Laurent Bordelon ou Antoine Lancelot, Pierre 
de Bourdeille sieur de Brantôme, Claude Comier, Gatien de Courtilz de 
Sandras, J.-P. de Crousaz, Montesquieu, Montrésor...
Exemplaires usagés, plusieurs en mauvaise condition. 
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287	 LYCOPHRON / AESCHYLUS - Recueil factice de 2 éditions de Lycopho-
ron et d’une édition d’Aeschylus.
3 volumes reliés en un volume in-8, parchemin à recouvrement, titre 
manuscrit au dos (recouvrements endommagés avec petits manques, 
déchirure au sommet du sommet du volume, trace de cordonnets).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

1/ LYCOPHRON - Cassandra, sive Alexandra nunc primum è Graeco in 
Latinum sermonem ad [...] fideliter uersa, & multis in locis castigata, per 
Bernardum Bertrandum Rheginu[m], Galloprouincialem ; una cu[m] 
eruditis Isacij Tzetzis grammatici commentarijs [...]. Basiliae, per Ioannem 
Oporinum, (1558 mense iunio) (date au colophon). 387, [66], [1 bl.] 
pp. USTC, 673828. Début du volume fortement bruni, pâle mouillure 
marginale par endroits.
2/ LYCOPHRON - Alexandra. Poëma obscurum. Ioannes Meursius. 
Recensuit, & libro commentario illustravit. Accessit Josephi Scaligeri Jvli 
Cæs. F. versio centum locis emendiatior. Altera editio aucta & innovata. 
Lugduni Batavorum, (excudebat Joannes Balduini) (colophon), ex officina 
Ludovici Elzevirii, 1599. [16], 350, [18] pp. Willems, 39. USTC, 424462.
3/ AESCHYLUS - Prometheus cum interpretatione Mathiae Garbitii Illyrici 
[...]. Basileae, per Ioannem Oporinum, (1559 mense februario) (date au 
colophon). [38], [2 bl.], 294, [9], [1 bl.] pp. USTC, 609465. Pâle mouillure 
marginale en fin du volume et trace de petites taches d’encre rouge. 

288	 [MARINE] JAMES HORSBURH - Instructions nautiques sur le canal de 
Mozambique et sur les îles et les dangers dans le nord et nord-est de 
Madagascar. Tirées et traduites de l’ouvrage anglais par NONAY, Lieu-
tenant de vaisseau.
Paris, Imprimerie Royale, 1824. In-8, brochage muet de l’époque, non 
coupé.
> estimation: 50.00€ - 70.00€

[4], 104 pp. 

289	 CLAUDE-FRANÇOIS MÉNESTRIER, S. J. - Histoire du roy Louis le Grand 
par les medailles, emblêmes, devises, jettons, inscriptions, armoiries, 
et autres monuments publics [...].
Paris, J.B. Nolin, 1689. In-folio, veau de l’époque, dos à six nerfs, pièces de 
titre (veau teinté en noir, petits manques et restaurations).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

62 feuillets. ÉDITION ORIGINALE entièrement gravée par Jean-Baptiste 
NOLIN, illustrée d’une très belle vue de la Place des Victoires à Paris. 
Exemplaire très frais. Petite attaque de ver affectant les trois derniers 
feuillets (avec petite perte de texte au feuillet d’Avertissement). Saffroy, 
2194. 
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290	 JACOBUS MENOCHIUS - De Praesumptionibus, conjecturis, signis, 
et indiciis, Commentaria in sex distincta Libros [...] Editio omnium 
postrema [...]. Coloniae Agrippinae, apud Joannem Gymnicum, 1595. 
[RELIÉ À LA SUITE DU MÊME:] Additiones novissimae ad eius Com-
mentarios de praesumptionibus [...].
Moguntiae, excudebat Balthasar Lippius, sumptibus Antonij Hierat, & 
Ioannis Gymnici, 1608. 2 ouvrages reliés en 1 volume in-folio, parchemin 
à recouvrement, titre manuscrit au dos (cordonnets absents).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

1. Ouvrage composé de 2 parties. [124], 531, [1]pp.; pp. 3-767. Titre 
en rouge et noir illustré d’une marque typographique, texte sur deux 
colonnes. Grande marque typographique in fine. Cernes de mouillure 
pâle, quelques taches brunes.
2. 46 pp. Belle marque typographique. Cette partie a dû être intégrée 
postérieurement et est quasiment désolidarisée. Marge froissée. 

291	 OCTAVIANUS MIRANDULA - Illustrium poetarum flores [...] nunc vero 
ab innumeris mendis repurgati per Theod. Pulmannum [...].
Antverpiae, apud Joannem Bellerum, 1568. In-16, parchemin de réemploi 
à cordonnets, titre manuscrit au dos.
> estimation: 70.00€ - 80.00€

[21], 586, [1 bl.] pp. LVD, 7062880. Édition non située par le STCV, ni le 
USTC. Brunissures et mouillures sporadiques, tête rognée très court. 

292	 BERNARD PICART - Cérémonies et coutumes religieuses de tous les 
Peuples du Monde représentées par des figures dessinées & gravées 
par Bernard PICARD [...]. Tome premier [seul].
Amsterdam, Paris, Laporte, 1783. un (sur quatre) volume in-folio, demi-
veau, dos à cinq nerfs, pièces de titre et de tomaison (dos frotté).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Volume consacré aux cérémonies et coutumes de l’ Asie, l’Afrique et 
l’Amérique du nord illustré de 80 (sur 81) planches hors texte. Manque 
la figure 1. 

293	 JOACHIM PHILIPPO RAMO - Positiones scholastico-biblicae in peti-
tione doctoralis laureae publico certamini propositae [...] Locus certa-
minis Valentinum Lycaeum die 25 mensis Junii anni 1763.
Valentia, chalcographiâ Josephi Thomae Lucas, 1763. Petit in-4, veau 
brun, gurilande et fleurons dorés sur les plats, dos fleuronné à cinq nerfs 
(petite attaque de ver sur le second plat, gardes postérieures).
> estimation: 30.00€ - 40.00€

[8], 47 pp. 
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294	 JOHAN VAN DEN SANDE - Belgicarum historiarum epitome : quâ ini-
tium, progressus & exitus motuum atque discordiarum lucidè de-
monstrantur, ab anno 1566 ad 1648.
Ultrajecti [= Utrecht], apud Joannem à Waesberge, 1652. In-12, parchemin, 
dos lisse orné de filets et fleurons dorés, pièce de titre (manque à la pièce 
de titre).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

[4 (dont titre-frontispice)], 427, [36], [1 bl.] pp. Titre-frontispice gravé, 25 
planches de portraits (l’auteur, Charles Quint, Philippe II...) et 4 planches 
dépliantes: requête des nobles contre l’inquisition, batailles des Flandres, 
bataille navale des dunes et prestation de serment. STCN, 840182708. 
Très pâle cerne de mouillure marginale affectant les derniers feuillets. 

295	 GASPAR SAUNIER - Les vrais principes de la cavalerie.
Amsterdam, Zacharie Chatelain, 1749. In-12, veau blond raciné, dos 
fleuronné à cinq nerfs, pièce de titre, tranches rouges (légère décolorations 
des plats, quelques petites taches et griffures).
> estimation: 200.00€ - 250.00€

ÉDITION ORIGINALE. xxxvi, 210 pp. Portrait de l’auteur gravé sur cuivre 
en frontispice. «L’ouvrage, publié après la mort de l’auteur, est rédigé par 
demandes et réponses entre «l’écuyer» et le «disciple». Il contient des 
notions d’équitation, de dressage, d’hippologie, etc., entremêlées sans 
grand ordre, et se termine par un exposé détaillé des fonctions de l’Ecuyer 
en paix et en guerre. Les formules d’extrême politesse employées par les 
deux interlocuteurs à chaque question ou réponse ont bien le cachet de 
l’époque, mais elles allongent sensiblement le dialogue.» Mennessier, II, 
490. RARE. 

296	 JOHANNES SCHEFFER - De militia navali veterum libri quatuor.
Ubsaliæ, excudebat Johannes Janssonius, 1654. In-4, parchemin à 
recouvrement, titre manuscrit au dos (premier plat bâillant, petite 
déchirure au premier plat).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

ÉDITION ORIGINALE. [8], 348 pp. Marque typographique au titre. Titre-
frontispice gravé par Meurs d’après Scheffer, 10 figures dans le texte et 3 
(sur 4) planches hors texte (dont 2 incomplètes). Manque et déchirure à 
une garde, brunissures et cernes de mouillure marginale épars. Manque 
la planche 2.
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297	 JOANNES CHRYSOSTOMUS VAN DER STERRE, O. P. - Vita S. Norberti 
canonicorum praemonstratensium patriarchae Antverpiae apostoli. 
archiepisc. Magdeburg. Ac totius Germaniae primatus.
Antverpiae, Joannes Gallaeus excudit, s.d. [1622?]. In-4, parchemin 
postérieur (reliure bâillante).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

[2], 34 f. de pl. Titre gravé par Th. GALLE, portrait de St Norbert et 34 
planches numérotés remontées (sans les marges) gravées par Cornelius 
GALLE. 
Exemplaire hybride du second tirage avec titre du 1er tirage. Le second 
tirage, diffusé sans le texte imprimé, est reconnaissable à la signature du 
graveur (“Cornelius Galleus sculpsit”) sous le portrait de saint Norbert et 
à la mention “Louis Galle excudit” au bas de la pl. 17, absentes des ex. du 
1er tirage. Toutefois, le titre gravé est du 1er tirage (mention “Cum licentià 
superiorum” sous l’adresse).
Funck, 397. BB V, S-10. STCV,12919336.
Rousseurs et petite déchirure affectant les deux premiers feuillets, l’une 
ou l’autre petite rousseur sur les planches. 

298	 FAMIANUS STRADA, S. J. - De bello Belgico decas prima ab excessu Ca-
roli V. Imp. vsque ad initia præfecturæ Alexandri Farnesii Parmæ, ac 
Placentiæ Ducis III.
Antverpiæ, typis viduæ & hæredum Ioannis Cnobbari, 1640. In-8, 
maroquin bordeaux, filets d’encadrements et fleurons dorés sur les plats, 
dos fleuronné à cinq nerfs, pièce de titre, tranches dorées (plusieurs 
restaurations, quelques taches)
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[16], 565, [1 bl.], [90] pp. Un titre-frontispice illustré du Leo Belgicus et 
13 portraits gravés par Jacq. Neeffs. Première décade seule. BB, V, 250, 
S32. Cette édition compte deux portraits supplémentaires, que l’autre 
édition de 1640 ne compte pas. STCV, 6689780. Infime petit travail de ver 
traversant le bas du volume en son début. 

299	 LEONHARD CHRISTOPH STURM - Le véritable Vauban se montrant au 
lieu du faux Vauban [...]. Seconde édition.
La Haye, Nicolas Wilt, 1710. In-8, veau brun, dos orné à cinq nerfs, pièce 
de titre (coiffe supérieure arrachée).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[16], 202, [14] pp. Titre-frontispice gravé (quelques traits de couleur 
rouge), 31 figures hors texte dont certaines dépliantes. STCN, 314686703. 
Brunissures et piqûres.
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300	 CAIUS SUETONIUS TRANQUILLUS - C. Suetonius Tranquillus et in eum 
commentarius exhibente Joanne Schildio. Editio quarta.
Lugduni Batavorum, ex officina Francisci Hackii, 1656. In-8, veau brun, dos 
fleuronné à cinq nerfs, pièce de titre (reliure frottée).
> estimation: 50.00€ - 60.00€

[40], 852, [82], [2 bl.] pp. Titre gravé par Persyn compris dans la pagination 
et 12 portraits. Provenance: cachet d’appartenance avec mention en grec. 
Gardes brunies, la première annotée, rousseurs éparses, petite tache 
d’encre sur la tranche. STCN, 112845142.
JOINTS:
-	� Publius Cornelius TACITUS - Opera quae exstant ex recensione et 

cum animadversionibus Theodori Ryckii. [Et:] Ad. C. Cornelium 
Tacitum animadversiones. Lugduni Batavorum, apud Jacobum 
Hackium, 1687 & 1686. 2 volumes in-8, veau brun, dos fleuronné à 
cinq nerfs, pièces de titre et de tomaison (mors fendus). [20], 620, 
[80]; 503, [1 bl.], [35], [1 bl.], [4 bl.] pp. Titre-frontispice et titre 
compris dans la pagination. Vignette sur les 2 p. de titre. Rousseurs. 
STCN, 118786318.

-	� Titus PETRONIUS ARBITER - Satyricon, cum fragmento nuper 
Tragurii reperto [...] Omnia comentariis, & notis doctorum virorum 
illustrata concinnante Michaele Hadrianide. [RELIÉ À LA SUITE, DU 
MÊME:] Integrum Titi Petronii Arbitri fragmentum. Editio secunda. 
Amstelodami, typis Ioannis Blaeu, 1669-1671. 2 ouvrages reliés en 1 
volume in-8, veau brun moucheté, dos fleuronné à cinq nerfs, pièces 
de titre et de tomaison. [36], 558, [42], 168, [8]; [8], 72, 32 pp. Titre-
frontispice gravé par Romyn de Hooghe et 2 p. de titre illustrées 
d’une marque typographique, compris dans la pagination. Quelques 
brunissures sans gravité. STCN, 850072182 & 095737413.

ENSEMBLE 4 VOLUMES. 
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301	 SULPICIUS SEVERUS - Opera omnia. Cum lectissimis commentarÿs ac-
curante Georgio Hornio.
Lugduni Batavor[um], apud Franciscum Hackium, 1647. In-8, parchemin 
à recouvrement, titre manuscrit au dos.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[24], 592, [23], [1 bl.] pp. Titre gravé compris dans la pagination. STCN, 
840028547. Rousseurs éparses, petit travail de ver.
JOINTS:
-	� Quintus HORATIUS FLACCUS - Q. Horatius Flaccus cum 

commentariis selectissimis variorum ; & scholiis integris Johannis 
Bond. Accedunt indices locupletissimi, tum auctorum, tum rerum. 
Accurante Corn. Schrevelio. Lugd[uni] Batav[orum] et Roterod, 
ex Officina Hackiana, 1670. In-8, parchemin à recouvrement, filet 
doré encadrant les plats illustrés d’un médaillon central orné d’une 
cigogne dévorant un serpent, dos lisse fileté et fleuronné, titre 
manuscrit au dos (trace de cordonnets, couture fragilisée). [16], 832, 
[56] pp. Titre gravé compris dans la pagination. STCN, 118004956. 
Pâle cerne de mouillure par endroits.

-	� Marcus Annaeus LUCANUS - De bello civili cum Hug. Grotii, 
Farnabii notis integris & variorum selectiss. Accurante Corn. 
Schrevelio. Lugd[uni] Batavorum, apud Franciscum Hackium, 1658. 
In-8, parchemin, titre manuscrit au dos. [24], 614, [146] pp. Titre 
gravé par I. Hackius compris dans la pagination. Une carte dépliante 
hors texte. STCN, 064296016.

ENSEMBLE 3 VOLUMES. 
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302	 GIACOMO FILIPPO TOMASINI - De tesseris hospitalitatis liber singula-
ris : in quo ius hospitii universum, apud veteres potissimum, expendi-
tur. [RELIÉ À LA SUITE DU MÊME:] Titus Livius Patavinus.
Amstelodami, sumptibus Andreæ Frisii, 1670. In-12, parchemin à 
recouvrement, titre manuscrit au dos.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

1) [12], 227, [25] pp. Frontispice gravé par A. Bloteling et titre illustré 
d’une vignette inclus dans la pagination. Figures gravées, certaines à 
pleine page, dans le texte et 2 planches dépliantes.
2) 125, [17] pp. Vignette de titre, 2 planches dépliantes.
Dissertation sur la tessère d’hospitalité, «Tablette (...) qu’on marquait de 
signes particuliers et qu’on rompait ensuite en deux: chacun des deux 
hôtes en gardait une moitié à l’aide de laquelle il se faisait reconnaître.» 
(Bouillet 1859). Il était d’usage, chez les Romains comme chez les Grecs, 
que deux particuliers s’unissent ensemble par des liens d’hospitalité (...), 
on échangeait un symbole d’hospitalité (...). C’était un jeton, une plaque 
d’ivoire ou de bois portant soit certains caractères convenus, soit le nom 
des personnages, soit encore la copie de l’acte passé entre les intéressés 
(R. Cagnat, Cours d’épigr. lat., 1889, p. 324). 

303	 PAULUS VOET - De duellis ex omni jure decisis casubus, liber singularis. 
Editione iteratâ auctus, & emendatus.
Ultrajecti [= Utrecht], ex Officinâ Johannis à Waesberge, 1658. In-12, 
parchemin à recouvrement.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

[8], 384 pp. Marque typographique au titre. Édition revue et augmentée. 
La première parut en 1646. STCN 840329598. 
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ÉDITIONS ELZÉVIERIENNES

304	 [1613] DOMINIQUE BAUDIER - Libri tres de induciis belli Belgici.
Lugduni Batavorum, apud Ludovicum Elzevirium, 1613. In-4, parchemin à 
recouvrement, titre manuscrit au dos.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

ÉDITION ORIGINALE. [28], 318, [2 bl.] pp. Titre imprimé en rouge et noir. 
Marque à l’aigle, la devise et la date au titre. Willems 78. STCN, 83287776X. 
Papier légèrement bruni, quelques piqûres ou rousseurs, pâle cerne de 
mouillure marginale par endroits.
JOINTS DU MÊME:
-	� Moralis et civilis sapientiæ monita : libris IV. comprehensa. [RELIÉ À 

LA SUITE DU MÊME:] Carmen heroicum dictum honori & maiestati 
Iacobi I. [...]. Leydae in Batavis, typis Ioannis Balduini, postat apud 
Ludovicum Elzevirium, 1611. In-12, parchemin, titre manuscrit au 
dos (premier plat bâillant). [24], 177, [3]pp. 36 pp. Marque à la 
cigogne, avec la devise Vigilate dans le premier volume. Ces deux 
opuscules imprimés en italiques se rencontrent habituellement 
reliés en un seul volume. Willems, 62. STCN, 115586083.

-	� Amores edente Petro Scriverio, inscripti Th. Graswinckelio, equiti. 
Lugduni Batavorum, apud Franciscos Hegerum et Hackium, 1638. 
In-12, parchemin à recouvrement, titre manuscrit au dos. [12], 
518, [1], [1 bl.] pp. Marque à deux plumes croisées dans une 
couronne, avec la devise «Æternitas». Le colophon porte l’adresse 
de l’imprimeur Vander Marse qui a imprimé cette édition en partie 
pour ces libraires et en partie pour Louis Elzevier. Portrait gravé de 
Baudius. Willems, 961. STCN, 833592548.

-	� Epistolae semicenturia auctae, lacunis aliiquot suppletis : accedunt 
eiusdem orationes et libellus de foenore. Lugduni Batavorum, 
Franciscus Hackius, 1650. In-12, parchemin à recouvrement, titre 
manuscrit au dos, lieu, mention d’appartenance et date en lettres 
dorées sur les deux plats, cordonnets (manques aux cordonnets, 
sommet du second plat taché). [22], [2 (portrait)], 696 pp. Titre-
frontispice inclus dans la pagination (petite découpe à la marge 
supérieure) et un portrait de l’auteur. STCN, 84002813X. Tache 
d’encre brune affectant le sommet du volume à partir de la p. 456, 
cernes de mouillure atteignant le bas du volume.

-	� Gaius PLINIUS SECUNDUS MINOR - Panegyricus liber trajano dictus, 
cum annotationibus antehac ineditis Dominici Baudii [...]. Lugduni 
Batavorum, ex officina Hackiana, 1675. In-8, parchemin, étiquette de 
titre. [20], 427, [42], [1 bl.] pp. Titre-frontispice gravé inclus dans la 
pagination, marque typographique au titre. Brunissures et rousseurs 
éparses. STCN, 84011544X.

ENSEMBLE 5 VOLUMES. 
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305	 [1617] JOANNES MEURSIUS [JOHANNES VAN MEURS] - Atticarum lec-
tionum libri VI.
Lugduni Batavorum, ex officina Elzeviriana, 1617. In-4, parchemin à 
recouvrement, titre manuscrit au dos (premier plat bâillant).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[8], 376, [32] pp. Marque à l’aigle et la devise simple au titre. Le colophon 
porte le nom d’Isaac Elzevier. Première édition de ce traité sur l’histoire 
et la littérature grecques. L’auteur de renom a été nommé historiographe 
judiciaire danois en 1625. Willems 130. STCN, 832999458. Mention 
manuscrite ancienne d’appartenance: Collegii S. Jesu Lovanii (une autre 
mention raturée). Piqûres et rousseurs. Exemplaire à belles marges.
JOINTS:
-	� Joannes MEURSIUS [Johannes van MEURS] - Arboretum sacrum, 

sive de arborum, fruticum, et herbarum, consecratione, proprietate, 
usu ac qualitate. Libri III. Lugduni Batavorum, ex officinâ Elseviriana, 
1642. In-8, parchemin. [16], 140, [3], [1 bl.] pp. Marque au palmier et 
devise, au titre. Willems, 542. STCN, 116652829.

-	� Ambrosius Aurelius MACROBIUS - Opera. Ioh. Isacius Pontanus 
secundò recensuit, adiectis ad libros singulos notis. Quibus 
accedunt Ioh. Meursii breviores notae. Lugduni Batavorum, ex 
officinâ Ioannis Maire, 1628. In-8, parchemin, titre manuscrit au dos 
(dos désolidarisé). [32], 768, [48] pp. STCN, 840216653. Brunissures 
et piqûres.

ENSEMBLE 3 VOLUMES. 

306	 [1625] - COLLECTION DES «RÉPUBLIQUES».
Ensemble 18 éditions elzéviriennes et 5 autres.
Lugd[uni] Batav[orum], ex officina Elzeviriana, [& 5 autres], 1625-1652. 23 
volumes in-24, reliures diverses (parchemin, veau ou maroquin) (certaines 
reliures endommagées).
> estimation: 300.00€ - 400.00€

-	� Thomas SMITH - De republica Anglorum libri tres [...]. [RELIÉ À LA 
SUITE:] Gasparo CONTARENUS - De republica Venetorum [...]. 1625 
& 1626. 2 ouvrages reliés en 1.

	� 1/ Seconde édition, la mieux exécutée, avec le privilège en date du 15 
mai 1626. C’est par ce volume que débute la série des «Républiques» 
elzéviriennes. Willems, 243. Chenu, p. 10. STCN, 832776521. Mention 
ancienne d’appartenance au titre.
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	� 2/ Titre gravé compris dans la pagination. Willems, 250. Chenu, p. 
19. STCN, 832850632. Légères brunissures.

-	� Respublica sive status regni Galliae diversorum autorum. Willems, 
259. Chenu, p. 16. STCN, 832790524.

-	� Respublica, sive Status regni Poloniae, Lituaniae, Prussiae, Livoniae, 
etc. diversorum autorum. Seconde édition augmentée et corrigée. 
Willems, n° 286. STCN, 832882445. Manque marginal au titre, 
brunissures.

-	� Helvetiorum respublica diversorum autorum, quorum nonnulli 
nunc primum in lucem prodeunt. Willems, 278. Chenu, p. 19. STCN, 
832782750 (variante avec réclame au f. A3 : pas-).

-	� Gasparo CONTARENUS - De republica Venetorum libri quinque : 
Item synopsis reip. Venetae et alii de eadem discursus politici. Editio 
secunda. Willems, 293. Chenu, p. 29. STCN, 832850551 (A-2D8).

-	� Joannes de LAET - Gallia, sive De Francorum regis dominiis et opibus 
commentarius. 2e édition.

	� Provenance: étiquette ancienne d’appartenance Brion, doctoris 
medici. Willems, 311. Chenu, p. 15. STCN, 832855804. Brunissures et 
rousseurs.

-	� Joannes de LAET - Hispania, sive De regis Hispaniæ regnis et opibus 
commentarius. Seconde édition très augmentée, parue à la même 
date que la première. Willems, 313. Chenu, p; 19. STCN, 832883158. 
Provenances: ex-libris du XIXe s. au chiffre H surmonté d’une 
couronne de baron, ex-libris aux initiales MR (Max Raab ?) figurant 
un corbeau à lunettes sur sa branche (signé GMU), ainsi que celui de 
Jacques Vieillard.

-	� Petrus SCRIVERIUS - Respublica Romana. Première émission de la 
seconde édition, pas d’erreur page 63.

	� Willems, 321. Chenu, p. 26. STCN, 832775584 (variante avec réclame 
au f. B7v : “Latinæ”)

-	� Gottfried HEGENITIUS & Abraham ORTELIUS - Gotfr. Hegenitii 
Itinerarium Frisio-Hollandicum, Et Abr. Ortelii Itinerarium Gallo-
Brabanticum ; Itinerarium Gallo-Brabanticum ; Itinerarium Gallo-
Brabanticum [...]. Willems, 330. Chenu, p. 41. STCN, 832855057.

-	� [Ioannes de LAET] - De imperio Magni Mogolis sive India Vera 
commentarius. E varijs auctoribus congestus.

	� Willems, 354. Chenu, p. 23. STCN, 832850462. 
Provenances: ex-libris Ph.-L. de Bordes de Fortage et de Jacques Vieillard. 
Petite annotation ancienne sur la garde. Quelques rares rousseurs.
-	� Thomas SEGETHUS, Joannes DE LAET - De principatibus Italiae, 

tractatus varii. Editio secunda priore longè auctior. Willems, 
356. Première des 2 éd. de 1631. - Les p. 246, 248, 249 et 251 sont 
correctement numérotées. Chenu, p. 20. STCN, 061254142.

	� Provenances: mention ancienne Le Jeune, D[octor] med[icinae], 
une autre d’une autre main datée 1784, étiquette de la librairie V. 
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Rivierre 55 r. Bonaparte à Paris.
-	� Petrus CUNAEUS [= Peter van der Kun] - De Republica Hebraeorum 

Libri III. Editio novissima. Seconde édition. Willems, 362. Chenu, p. 19 
qui mentionne que cette seconde est préférable. STCN, 832793531. 
Exemplaire bruni, cernes de mouillure.

-	� Pierre GILLES - De Constantinopoleos topographia lib. IV. Seconde 
édition mieux imprimée et plus correcte. Écrits posthumes du 
voyageur français Pierre Gilles (dont la 1re édition avait paru en 
1561). Willems, 367. Chenu, p. 14. STCN, 832779024.

-	� Fortunat SPRECHERIUS - Rhetia, ubi eius verus situs, politia, bella, 
foedera, et alia memorabilia accuratissimè describuntur. [RELIÉ À LA 
SUITE:] Josias SIMMIER - Vallesiae et alpium descriptio. 2 ouvrages 
reliés en 1 volume. 

	 1) Willems, 392. Chenu, p. 26. STCN, 832913642.
	 2) Willems, 390. Chenu, p. 29. STCN, 832739308.
	 (Dos désolidarisé. Le second volume est court de marge).
-	� Andreas BUREUS - Suecia, siue de Suecorum regis dominiis et 

opibus. Commentarius politicus. Willems, 394. Chenu, p. 28. STCN, 
83273957X. Brunissures et rousseurs, dernière garde arrachée.

-	� [Lambert Vander BURCH] - Sabaudiae respublica et historia. 
Willems, 411. Chenu, p. 27. STCN, 832913286.

-	� Nicolas TRIGAULT - Regni chinensis descriptio. Ex varijs authoribus. 
(Reliure en mauvaise condition, mors fendus, différents manques). 
Willems, 486. Chenu, p. 14. STCN, 832763837. Modeste exemplaire 
(rature sur le titre, brunissures et piqûres éparses).

-	� Portugallia sive De regis Portugalliae regnis et opibus commentarius. 
Willems, 525. Chenu, p. 25. STCN, 832663379. «Cette République ne 
pouvait paraître à une époque plus intéressante, la révolution de 
Portugal s’était faite le 1er décembre de l’année précédente (1640), 
et on en parle dans la préface et même dans le corps de l’ouvrage.»

Provenance: étiquette imprimée de la Bibliothèque d’Orange-Nassau «Ad 
Bibliothecam principalem Arausio-Nassauiensem dillenburgicam.
JOINTS:
-	� Johannes Angelius WERDENHAGEN - Universalis introductio 

in omnes respublicas sive Politica generalis. Amsterdami apud 
Guilielmum Blaeu, 1632. In-24, maroquin rouge, double filet 
d’encadrement doré sur les plats, dos fleuronné à quatre nerfs, pièce 
de titre, tranches dorées. Marque typographique au titre.

Provenance: ex-libris à la devise Honni soit qui mal y pense et la mention 
imprimée Wrest Park. Exemplaire très court de marges (certains caractères 
amputés par endroits). Inconnu à Chenu. STCN, 852003439.
-	� [Joannes Baptista GRAMAYE / Lodovico GUICCIARDINI / Johannes 

BERTELS - Respublica Namurcensis, Hannoniae et Lutsenburgensis. 
Amstelodami, apud Joannem Janssonium, 1634. In-24, parchemin, 
titre manuscrit au dos, tranches rouges. Chenu, p. 23 mentionne 
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l’édition de 1635. STCN, 850092957. Brunissures.
-	� Arabia, seu Arabum vicinarumque gentium orientalium leges, ritus, 

sacri et profani mores, instituta et historia accedunt praeterea varia 
per Arabiam itinera, in quibus multa notatu digna enarrantur. 
Amsterdami, apud Guilielmum et Ioannem Blaeu, 1635. In-24, 
parchemin à recouvrement. Chenu, p. 10-11: «édition beaucoup plus 
exacte et plus correcte» que celle donnée en 1633 par Janssonius. 
STCN, 851961649.

-	� Bonaventure Corneille BERTRAM - De republica Ebræorum 
recensitus commentarioque illustratus opera Constant. l’Empereur 
ab Oppijck. Lugduni Batavorum, ex. offic. Ioan. Maire, 1651. In-24, 
maroquin rouge, double filet d’encadrement doré sur les plats, 
dos fleuronné à quatre nerfs, pièce de titre, tranches dorées (mors 
légèrement frottés, quelques salissures légères). Chenu, p. 17. STCN, 
061412260.

-	� Antonius THYSIUS - Compendium historiæ Batavicæ, a Julio Cæsare 
usque ad hæc tempora. Lugduni Batavorum, Ex officina Ioannis 
Maire, 1652. In-24, parchemin à recouvrement. STCN, 061465577.

Provenance: ex-libris manuscrit «Bibliotheca Colbertina» au titre. Jean-
Baptiste Colbert (1619-1683), ministre de Louis XIV, avait constitué une 
importante bibliothèque comptant plus de 8000 manuscrits et entre 
50000 et 60000 volumes imprimés. Les imprimés ont été vendus en 
1728 par son petit-neveu, Charles-Eléonor Colbert, comte de Seignelay 
(https://www.bibliotheque-institutdefrance.fr/ftp/provenances/
resultats.php?id_marque=187). 

307	 [1626] - COLLECTION DES «RÉPUBLIQUES». Lot de 7 éditions elzéve-
riennes et 5 autres.
Lugd[uni] Batav[orum], ex officina Elzeviriana [et 5 autres], 1626-1666. 
12 volumes in-24, reliures diverses, une reliure postérieure demi-basane, 
parchemin et une reliure maroquin noir signée “V[euv]E NIEDREE” 
(conditions diverses).
> estimation: 200.00€ - 300.00€

-	� Petrus SCRIVERIUS - Respublica Romana. Lugd[uni] Batav[orum], 
ex officina Elzeviriana, 1626. Première édition elzévirienne, qui 
sera réimprimée 2 fois en 1626. Willems, 263. Chenu, p. 26. STCN, 
832776033.

-	� Helvetiorum respublica diversorum autorum, quorum nonnulli 
nunc primum in lucem prodeunt. Lugd[uni] Batav[orum], ex 
officina Elzeviriana, 1627. [RELIÉ À LA SUITE:] Antonius THYSIUS 
- Compendium historiae Batavicae [...]. Lugduni Batavorum, ex 
officina Ioannis Maire, 1652. 2 ouvrages reliés en un volume in-
24, parchemin à recouvrement, titre manuscrit au dos (traces de 
cordonnets).
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	 1./ Willems, 278. Chenu, p. 19. STCN, 832782718.
	 2./ STCN, 061465577
-	� Joannes de LAET - Hispania, sive De regis Hispaniæ regnis et opibus 

commentarius. Lugd[uni] Batav[orum], ex officina Elzeviriana, 1629. 
Maroquin noir janséniste signé “V[euv]E NIEDREE”, dos à cinq nerfs, 
titre doré, tranches dorées, dentelle intérieure. Willems, 313. Chenu, 
p; 19. STCN, 832909866.

-	� [Andreas BUREUS - Suecia, siue de Suecorum regis dominiis et 
opibus. Commentarius politicus. Première édition elzévirienne. 
Willems, 359. Chenu, p. 28. STCN, 832790443.

-	� Donato GIANNOTTI - Dialogi de repub. Venetorum cum notis et lib. 
singulari de forma eiusdem reip. 7 planches dépliantes. Willems, 353. 
STCN, 83285722X. Brunissures éparses, petite perforation traversant 
le premier plat et les premiers feuilles. 

-	� Thomas SEGETHUS - De principatibus Italiae, tractatus varii. Editio 
secunda priore longè auctior. Willems, 356. Première des 2 éd. de 
1631. - Les p. 246, 248, 249 et 251 sont correctement numérotées. 
Chenu, p. 20. STCN, 83279063X.

-	� Status particularis regiminis S.C. Majestatis Ferdinandi II. S.l.s.n. 
[Leyde, Bonav. et Abraham Elzevier], 1637. Au haut de la page 1 se 
voit le fleuron au petit solitaire, que les Elzevier seuls ont employé, et 
l’ouvrage est porté dans le catalogue officiel de 1644. Willems, 461. 
Chenu, p. 47. STCN, 861780337.

ET:
-	� Johannes Angelius WERDENHAGEN - Introductio universalis 

in omnes respublicas, sive Politica generalis. Amsterdami, apud 
Guilielmum Blaeu, 1632. STCN, 850323460. (En double exemplaire).

-	� [Joannes Baptista GRAMAYE / Lodovico GUICCIARDINI / Johannes 
BERTELS - Respublica Namurcensis, Hannoniae et Lutsenburgensis. 
Amstelodami, apud Joannem Janssonium, 1634. In-24, parchemin 
à recouvrement, dos à trois nerfs (reliure endommagée). Chenu, p. 
23 mentionne l’édition de 1635. STCN, 850092957. Première garde 
absente.

-	� Arabia, seu Arabum vicinarumque gentium orientalium leges, ritus, 
sacri et profani mores, instituta et historia accedunt praeterea varia 
per Arabiam itinera, in quibus multa notatu digna enarrantur. 
Amsterdami, apud Guilielmum et Ioannem Blaeu, 1635. (Reliure 
en mauvaise condition). Chenu, p. 10-11: «édition beaucoup plus 
exacte et plus correcte» que celle donnée en 1633 par Janssonius. 
STCN, 851961649. Papier bruni.

-	� Petrus CUNAEUS [= Peter van der Kun] - De Republica Hebraeorum 
Libri III. Editio novissima. Amstelodami, apud Joannem Janssonium 
a Waesberge et Elizeum Weyerstraet, 1666. (Reliure entièrement 
frottée, coiffe supérieure déchirée). [32], 372, [4 bl.] pp. Titre 
gravé compris dans la pagination. STCN, 095204989. Provenances: 
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étiquette de la librairie Ferdinand Steinkopf (Stuttgart), cachet Émile 
Lafuma (Voiron), mention manuscrite Florius Buol. Tête rognée et 
très courte de marge, rousseurs passim. 

308	 [1627] JOHN BARCLAY - Argenis. Editio novissima cum clave, hoc est, 
nominum propriorum elucidatione, hactenus nondum edita.
Lugd[uni] Batav[orum], ex officina Elzeviriana, 1627. Petit in-12, 
parchemin à recouvrement (premier plat bâillant, traces de cordonnets).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

[12], 791, [11], [2 bl.] pp. Titre gravé inclus dans la pagination. Première 
édition elzévirienne, rare, du chef-d’œuvre de Jean Barclay (1582-1621), 
écrivain lorrain d’origine écossaise. Ce roman allégorique (édition 
originale: Paris, 1621) décrit les conflits politico-religieux sous les règnes 
de Henri III et Henri IV, en prenant le parti du roi contre l’aristocratie. 
Son succès fut retentissant dans toute l’Europe. Les 11 pages non chiffrées 
donnent la clé et l’index. Willems, 270. STCN, 060010851.
JOINT, DU MÊME:
-	� Euphormionis Lusinini sive Ioannis Barclaii Satyricon partes quinque 

cum clavi. Accessit Conspiratio Anglicana. Lugd[uni] Batavorum, 
apud Elzevirios, 1637. In-12, parchemin à recouvrement, titre 
manuscrit au dos.

	 717, [3 bl.] pp. Titre gravé inclus dans la pagination. 
Euphormio Lusinius est un pseudonyme de John Barclay. Roman satirique 
et initiatique contant les tribulations d’un jeune homme qui parcourt le 
monde. L’auteur, qui avait beaucoup voyagé, s’est fortement inspiré de sa 
propre expérience. À la manière de Pétrone, il jette un regard caustique 
sur les moeurs de ses contemporains, abordant les multiples facettes de 
la vie sociale : religion, politique, éducation, justice, arts, médecine, vie de 
cour, prostitution, sorcellerie...
Première édition elzevirienne issue des presses de Bonaventure et Abraham 
Elzevier à Leyde (l’édition originale parut en 1605 pour la première partie 
et en 1607 pour la seconde). Willems, 452. STCN, 061240052 (A4, l. 4-5: 
de | Rosinas).
Provenance: ex-libris de l’abbé André Morellet au monogramme AM et à 
la devise «veritas omnia vincit». ENSEMBLE 2 VOLUMES.
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309	 [1627] DANIEL HEINSIUS - Aristarchus sacer, sive ad Nonni in Iohannem 
metaphrasin exercitationes [...].
Lugduni Batavorum, ex officinâ Bonaventurae & Abrahami Elzevir., 1627. 
2 parties reliées en un volume in-8, parchemin, titre manuscrit au dos 
(dos partiellement détaché).
> estimation: 100.00€ - 125.00€

[116], 225, [39] p.; 551, [49] pp. Marque typographique au titre. Texte 
grec et latin en vis-à-vis. 
ÉDITION ORIGINALE de cette édition critique de la «Paraphrase» en vers 
de l’évangile selon Jean, par Nonnos de Panopolis (Ve siècle). L’humaniste 
néerlandais Heinsius fut le premier à attaquer sévèrement ce texte qui 
avait connu jusque-là un vif succès dans les milieux humanistes, depuis 
l’édition princeps de 1504. Willems, 276. STCN, 832849898. Berenice 
Verhelst, «Nonnus, of Panopolis», in Oxford Classical Dictionary, éd. en 
ligne.
JOINT, DU MÊME:
-	� Poematum editio nova [...]. Lugduni Batavorum, sumptibus 

Elzeviriorum et Iohannis Mairii (typis Isaaci Elzevirii), 1621. 2 parties 
en 1 volume petit in-8, parchemin à recouvrement, titre manuscrit 
au dos. [8], 474 [i.e. 478], [2 bl.] ; [8], 167 [i.e. 165], [19] pp. (1 f. 
déchiré sans perte). 2e titre en rouge et noir. Willems, 187. STCN, 
832974838. Première édition collective, en partie originale. Portrait 
d’Homère en médaillon (p. 164). Nombreux poèmes en grec dans 
la première partie. La seconde partie, De contemptu mortis, qui 
reproduit l’édition in-4 parue la même année, a été mise en vente 
séparément. 

ENSEMBLE 2 VOLUMES. 

310	 [1633] HUGO GROTIUS / PAULUS MERULA - Hugo Grotius De mari libe-
ro et P. Merula De maribus.
Leiden, Elsevier, 1633. In-24, vélin à recouvrement, titre manuscrit au dos.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

[16], 267, [5 bl.] pp. Titre gravé compris dans la pagination. La présente 
édition contient l’«Apologia pro navigationibus hollandorum» de Marcus 
Zuerius van BOXHORN, et le «Tractatus pacis et mutui commercii [...]». 
Première des deux éditions elzéviriennes parues en 1633. Deux autres 
éditions elzéviriennes parurent en 1609 et 1618. Willems, 385. STCN, 
832736082.
Annotations anciennes sur la garde. Quelques rousseurs et passages 
surlignés à l’encre brune.
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EXEMPLAIRE DE CHARLES-JOSEPH PIETERS

311	 [1637] JOHANNES CLOPPENBURG - Sacrificiorum patriarchalium schola.
Lugd[uni] Batav[orum], ex officina Elseviriorum, 1637. Petit in-12, reliure 
de Capé: veau glacé, double filet d’encadrement doré sur les plats, dos 
fileté à cinq nerfs, pièce de titre maroquin rouge, tranches dorées, dentelle 
intérieure (dos et mors frottés, mors supérieur fragile).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[8], 240, [16] pp. Marque au solitaire sur le titre. Willems, 455. STCN, 
832762482.
Charmant volume réunissant les ex-libris de deux grands collectionneurs 
d’éditions elzeviriennes: Jacques Vieillard, collectionneur bordelais et C. 
Pieters (n° 25). C’est à Paris, au cours de ses études, que Charles-Joseph 
PIETERS (Gand, 1782 - 1863) se laisse gagner par la passion des livres. 
Après la révolution de 1830, il regagne Paris et y suit toutes les ventes de 
livres et forme le noyau de sa bibliothèque. Il reviendra définitivement à 
Gand en 1837. Parmi sa bibliothèque “à la Nodier”, Alphonse Willems, y 
remarqua une collection d’Elzeviers en petit format dont il dira que c’est 
l’une des plus précieuses d’Europe. Le bibliophile devient bibliographe. 
On lui doit le mérite d’être le premier à avoir tenté dans ses «Annales de 
l’imprimerie elzevirienne ou Histoire de la famille des Elzevier et de ses 
éditions» de coordonner les annales des Elzevier. Biographie nationale, 
XVII, 486-488. 

312	 [1639] LUDOVICUS DE DIEU ; Unsurha-yi Zaban-i Farsi = Rudimenta 
linguae Persicae. Accedvnt Duo priora capita Geneseos, ex Persica 
translatione Iac. Tawusi.
Lugduni Batavorum, ex officina Elzeviriana, 1639. In-4, reliure postérieure 
veau moka, doubles filets d’encadrement et fleurons dorés sur les plats, 
dos fleuronné à cinq nerfs perlés, pièce de titre maroquin vert, tranches 
dorées (l’une ou l’autre très légère griffure).
> estimation: 300.00€ - 400.00€

[8], 95, [1bl] pp. Marque au solitaire sur la page de titre.
Une des toutes premières grammaires de persan éditées en Europe, par 
l’orientaliste néerlandais Louis de Dieu (1590-1642), fils d’un pasteur 
calviniste bruxellois réfugié en Zélande en 1585. Sa grammaire inclut 
des exemples extraits des deux premiers chapitres de la Genèse dans la 
version persane du Pentateuque du rabbin Jacob ben Joseph Tâwûs.
Provenance: étiquette de la librairie F. Nourry (Paris).
Willems, 477. STCN, 061263842. 
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313	 [1642] MARCUS TULLIUS CICERO - Opera. Cum optimis exemplaribus 
accurate collata.
Lugd[uni] Batavorum, ex officina Elzeviriana, 1642. 10 volumes petit in-
12 (132 mm), maroquin rouge, triple filet doré d’encadrement sur les 
plats, dos fleuronné à cinq nerfs, pièce de titre et de tomaison, tranches 
dorées (dos uniformément passés, quelques griffures et taches, erreur de 
tomaison au dos, 3 coiffes supérieures partiellement arrachées).
> estimation: 250.00€ - 300.00€

Titre gravé inclus dans la pagination et un portrait de Cicéron dans le 
tome I. Texte établi par J. Gruter. Édition dédiée au diplomate Guillaume 
Boreel, très jolie et fort recherchée.
Willems, 535. STCN, 832705098.
Provenance: ex-libris du baron Louis Alexandre de Cambon (Toulouse, 1771 
- Paris, 1837), magistrat et homme politique français, gravé par J. Mercadier. 

EXEMPLAIRE AU CHIFFRE DE MATHIEU MOLÉ

314	 [1642] MARCUS TULLIUS CICERO - Opera. [Tome I seul].
Lugd[uni] Batavorum, ex officina Elzeviriana, 1642. In-12, maroquin rouge 
de l’époque, double cadre de filets et pointillé dorés, fleuron filigrané 
dans les angles du cadre intérieur, chiffre doré au centre, dos à nerfs orné 
et doré, roulette sur les coupes, roulette sur les chasses, tranches dorées 
(petit travail de ver aux mors, coins émoussés).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

[22], 768 pp. Titre gravé compris dans la pagination, un portrait de Cicéron.
EXEMPLAIRE AU CHIFFRE DE MATHIEU MOLÉ (1584-1656), président 
au parlement de Paris puis garde des sceaux, éminent bibliophile dont la 
plupart des livres furent reliés par Le Gascon (Armorial du Bibliophile, I: 
119). Déchirure sans manque p. 195.
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315	 [1642] PASCASIUS JUSTUS [= PAQUIER JOOSTENS] - Pascasii Justi De 
alea libri duo.
Amsterodami, apud Ludovic[um] Elzevirium, 1642. In-24 veau brun, dos 
orné à quatre nerfs, pièce de titre (coiffes arrachées, petit manque à la 
coiffe inférieure, mors supérieur fendu en queue, tache sur le second plat).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

[60 (dont titre-frontispice], 213, [42], [1 bl.] pp. Titre-frontispice gravé 
par C.V. Dalen figurant des joueurs de dés attablés sous le regard d’une 
femme à son balcon, au second plan des hommes se battant en duel.
Édition elzévirienne (édition originale : 1561) de ce traité d’un médecin 
flamand (né vers 1530) sur l’addiction au jeu considéré du point de 
vue médical et non plus du point de vue moral comme le faisaient ses 
prédécesseurs. Il avait lui-même souffert de la passion du jeu.
Exemplaire sans l’errata au verso du dernier feuillet présent dans certains 
exemplaires. Willems, 988. STCN, 087497867. 
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316	 [1644] CLAUDIUS SALMASIUS [= CLAUDE SAUMAISE] - Epistola ad 
Andream Colvium: super cap. XI. primae ad Corinth. epist. de cæsarie 
virorum et mulierum coma.
Lugd[uni] Batavorum, ex officinâ Elzeviriorum, 1644. In-8, parchemin à 
recouvrement, titre manuscrit au dos.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

747, [1 (errata)] pp. Titre en rouge et noir avec la marque au solitaire, 
compris dans la pagination.
Controverse de l’humaniste protestant, Claude Saumaise (Semur-en-
Auxois, 1588 - Spa, 1653) sur la longueur de la chevelure à la suite de la 
mode des cheveux longs lancée par Louis XIII qui agita les plus fameux 
docteurs de l’église évangélique hollandaise. Willems conclut en ces 
termes: «Toute cette érudition fut dépensée en pure perte. Le public 
resta indifférent. En dépit des objurgations et des anathèmes, la mode 
prévalut, et chacun continua à se coiffer à sa guise.»
Willems, 580. STCN, 832725196.
Provenance: ex-libris Jacques Vieillard.
JOINTS:
-	� Claudius SALMASIUS - Miscellae defensiones pro Cl. Salmasio, 

de variis observationibus & emendationibus ad jus Atticum et 
Romanum pertinentibus. Lugduni Batavorum, Ex officina Ioannis 
Maire, 1645. In-8, basane fauve, filet d’encadrement doré sur les 
plats, dos à trois nerfs (reliure légèrement frottée, déchirure à la 
coiffe supérieure). [40], 888, [35], [1 bl.] pp. Marque typographique 
au titre. STCN, 840224168.

-	� Quintus Septimus Florens TERTULLIANUS - Liber de Pallio Claudius 
Salmasius ante mortem recensuit, explicavit, notis illustravit. 
Lugduni Batavorum, ex officinâ Joannis Maire, 1656. In-8, parchemin 
à recouvrement, titre manuscrit au dos. [16], 475, [76] pp. Titre 
en rouge et noir, compris dans la pagination, illustré d’une grande 
vignette. 

Dans l’esprit de ses guides spirituels, Casaubon (Genève, 1559 - Londres, 
1614) et Scaliger (Agen, 1540 - Leyde, 1609), Saumaise publia cette édition 
critique du «Liber de Pallio» de Tertullien dans laquelle il étudia la mode 
vestimentaire romaine. STCN, 840087551.
ENSEMBLE 3 VOLUMES. 



93VENTE PUBLIQUE DU 5 SEPTEMBRE 2020

317	 [1645] [MANUEL FERNANDES DE VILA REAL] - Le politique très chres-
tien ou Discours politiques sur les actions principales de la vie de feu 
monseigneur l’Éminentissime cardinal duc de Richelieu.
Paris, s.n., 1645. Petit in-12, parchemin à recouvrement, titre manuscrit 
au dos.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[28], 308 pp. Frontispice et titre inclus dans la pagination. Cette apologie 
des principaux actes du cardinal de Richelieu, rédigée par le diplomate 
portugais, M. Fernandes de Vila Real (Lisbonne, 1608 - Terreiro do Paço, 
1652) en poste en France, fut traduite de l’espagnol par François de 
Grenaille (Uzerche, 1616 - 1680). Véritable Elzevier, dont il fut fait une 
contrefaçon moins belle en 1647. Willems, 593. STCN, 853057338.
JOINTS:
-	� [Paul COLOMIÈS] - Mélanges historiques de P. C. Utrecht, Pierre 

Elzevier, 1692. In-12, veau brun, dos fleuronné à quatre nerfs, pièce 
de titre. 109 pp.

L’auteur, rochelais, est nommé dans la préface. Supercherie, volume 
exécuté en France, vraisemblablement dans une officine toulousaine 
(Quérard). Willems, 2168: faux Elzevier. STCN, 066391156.
-	� [Pierre DU MOULIN] - Reflexions sur le II. & III. chapitres de la 

Politique de France de Monsieur P. H., marquis de C., ou il censure 
le clergé de Rome, & les huguenots. Par le sieur de L’Ormegrigny. 
Cologne, Pierre de la Place, 1671. In-12, parchemin, titre manuscrit 
au dos. 164, [1], [3 bl.] p. Marque typographique à la sphère au titre. 
Willems, 1606. STCN, 289591775 (Printed in ‘s Gravenhage by A. 
Leers (Rahir)).

Provenance: étiquette de la librairie Raymond Clavreuil.
-	� Hardouin de PÉREFIXE - Histoire du Henry le Grand. Amsterdam, 

Daniel Elzevier, 1664. In-12, parchemin orné, dos à trois nerfs (reliure 
en mauvaise condition). [12], 566, [20], [2 bl.] pp. Frontispice gravé 
et titre inclus dans la pagination.

Willems, 1346: «La meilleure et la plus complète des quatre éditions de ce 
livre données par les Elzevier d’Amsterdam.»
	 STCN, 094972753. Modeste exemplaire de travail.
-	� [Charles VIALART] - Histoire du ministere d’Armand Iean du 

Plessis cardinal duc de Richelieu, sous le regne de Louys le Iuste, 
XIII. du nom [...]. Leide, Iean Sambix (tome I), Paris, s.n. (tome II) 
[= Amsterdam, Louis Elzevier], 1652. 2 parties reliées en un volume 
in-12, parchemin à recouvrement, titre manuscrit au dos (mors 
supérieur partiellement fendu, déchirure au dos partiellement 
détaché). [4], 708; 544 [= 606] pp. Frontispice gravé et titre imprimé 
de la première partie inclus dans la pagination.

RELIÉ À LA SUITE:
-	� Affaires d’Italie, de l’année 1639. Passées entre Madame la Duchesse, 

Princes de la Maison de Savoye. [2], 86, [2] pp.
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Provenance: étiquette imprimée du libraire espagnol S. Perez Junquera ( 
Madrid). Willems, 1142. STCN, 147082838.
AINSI QUE:
-	� [Armand Jean du PLESSIS de RICHELIEU] - Testament politique 

d’Armand Du Plessis cardinal, duc de Richelieu [...] Seconde édition. 
Amsterdam, Henry Desbordes, 1688. 2 parties reliées en un volume 
in-12, veau brun, dos fleuronné à cinq nerfs, pièce de titre (reliure 
frottée). [16], 230, [2 bl.]; [2], 190 pp. (erreurs de pagination).

Longtemps considéré comme un ouvrage apocryphe dû à Paul Hay du 
Chastelet fils, le «Testament politique» a été depuis réattribué à Richelieu. 
Pas dans STCN (autres éditions). Nombreuses rousseurs et brunissures.
ENSEMBLE 6 VOLUMES, CONDITIONS DIVERSES. 

318	 [1645] GERARDUS JOANNES VOSSIUS - De vitiis sermonis, et glossema-
tis Latino-barbaris, libro quatuor [...].
Amstelodami, apud Ludovicum Elzevirium, 1645. In-4, veau brun, aux 
armes de Beaumont sur les plats, dos fleuronné à cinq nerfs, pièce de titre 
(restaurations).
> estimation: 60.00€ - 80.00€

[32], 824, [81], [1 bl.] pp. Marque typographique à la Minerve au titre. 
Willems, 1033. STCN, 853011737. Lille; Rietstap B-153; pas dans Olivier.
JOINTS DU MÊME, 1 une édition elzévirienne et 3 autres.
Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com
ENSEMBLE 5 VOLUMES.
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319	 [1648] LAURA CERETA / ANNA MARIA VAN SCHURMAN - Lauræ Ceretæ 
Brixiensis feminæ clarissimæ Epistolæ jam primum è M S in lucem pro-
ductæe à Iacobo Philippo Tomasino, qui eius vitam, & notas addidit 
[...]. Patavij [=Padua], Typis Sebastiani Sardi, 1640. [RELIÉ À LA SUITE:] 
Anna Maria van SCHURMAN - Nobiliss. virginis Annæ Mariæ à Schur-
man, Opuscula Hebræa, Græca, Latina, Gallica. Prosaica & metrica.
Lvgd. Batavor. [=Leiden], ex officinâ Elseviriorum, 1648. 2 volumes reliés 
en un volume in-8, parchemin, titre manuscrit au dos.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

1. [20 (portrait inclus)], 230, [10] pp. Portrait de l’auteure en frontispice. 
ÉDITION ORIGINALE d’un des premiers écrits féministes en Europe, 
par l’humaniste italienne Laura Cereta (1469-1499), qui y défend le 
droit des femmes à l’éducation, critique l’oppression maritale et donne 
d’intéressants détails sur la vie privée d’une femme de son temps.
2. [2 (portrait)], [6], 374, [2 bl.] pp. Portrait de l’auteure en frontispice.
ÉDITION ORIGINALE. Willems, 649. STCN, 83370219X
Recueil épistolaire édité par le théologien calviniste et correspondant de 
l’auteure Friedrich Spanheim (1600-1649) et imprimé par Bonaventure 
Abraham Elzevier. Avec des lettres à J. Van Bewerijck, A. Rivet, Cl. Saumaise, 
A. Vorstius, D. Heinsius, J. de Laet, C. Huygens, etc., certaines en caractères 
hébreux ou grecs. Anna Maria Van Schurman (1607-1678), poétesse, 
érudite et artiste néerlandaise, fut l’un des piliers de la communauté 
religieuse des Labadistes, formée autour de Jean de Labadie. Complet du 
portrait en médaillon de l’auteure, dessiné et gravé par elle-même, qui 
manque souvent; marque au Solitaire sur le titre. 

320	 [1648] HUGO GROTIUS - Epistolae ad Gallos. Nunc primum editae.
Lugd[uni] Batav[orum], ex officinâ Elzeviriorum, 1648. In-12, parchemin 
postérieur à recouvrement, dos lisse, titre doré au dos.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

EDITION ORIGINALE. [24], 501, [1 bl.], [2 bl.] pp. Marque au solitaire sur 
le titre. Entre les gardes de papier, une garde sur vélin (parchemin) a été 
conservée.
Exemplaire primitif comportant [12] feuillets liminaires: Titre imprimé en 
rouge et noir, épître dédicatoire des Elzevier aux frères Pierre et Jacques 
Dupuy, 3 f. de préface et 6 de table. Willems, 639. STCN, 832736082. 
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321	 [1648] ELIAS SCHEDIUS - De diis Germanis, sive Veteri Germanorum, 
Gallorum, Britannorum, Vandalorum religione syngrammata quatuor. 
Amsterodami, apud Ludovicum Elzevirium, 1648. In-8, parchemin, titre 
manuscrit au dos.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[32], 505, [22], [1 bl.] pp. Titre gravé compris dans la pagination. Willems, 
1072 qui précise que l’ouvrage est dû à Fr. Hackius de Leyde. STCN, 
852315236. Galerie de ver marginale en fin de l’ouvrage.
JOINTS:
-	� PETRONIUS ARBITER - Satyricon, ejusdemque fragmenta, illustrata 

hac nova editione I. Bovrdelotii notis criticis, et glossario Petroniano. 
Lugd[uni] Batav[orum], Iustum Livium, 1645. In-12, veau brun 
(reliure en mauvaise condition). Marque à la justice tenant le glaive 
et la balance. Willems, 1638. STCN, 833464787. Exemplaire de travail.

-	� Johannes SCHILD - De Caucis, nobilissimo veteris Germaniae populo, 
libri duo. Lugd[uni] Batav[orum], ex officina Francisci Hackii, 1649. 
In-8, parchemin (reliure bâillante). Provenance manuscrite ancienne 
au titre: D. Arnaldo. Tête courte de marge. STCN 117765767.

Histoire des Chauques, tribu de la Germanie antique, issue des tribus 
dites «du Rhin», et appartenant à la culture de Jastorf.
-	� Carolus PASCHALIUS [= Carlo PASQUALI] - Coronae. Opus X. libris 

distinctum; quibus res omnis coronaria è priscorum eruta & collecta 
monumentis continetur. Lugduni Batavorum, ex officinâ Joannis à 
Gelder, 1671. In-8, veau brun, filet doré d’encadrement sur les plats, 
dos fleuronné à cinq nerfs, pièce de titre, tranches rouges (coiffes 
arrachées, mors légèrement frottés). Le colophon porte l’adresse de 
Abrahamus Verhoef. Vignette illustrée d’une tortue et d’une devise. 
STCN, 83341481X.

ENSEMBLE 4 VOLUMES. 

322	 [1649] [JOHANN PETER LANGE] - Democritus ridens, sive Campus re-
creationum honestarum. Cum exorcismo melancholiæ.
Amstelodami, apud Jodocum Jansonium, 1649. In-12, parchemin à 
recouvrement, titre manuscrit au dos.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

[4], 260 pp. Titre-frontispice gravé compris dans la pagination. Marque 
typographique à la sphère soutenue par une main, avec devise. «C’est, 
comme l’a dit le marq. Du Roure (Anal. Biblion, t. I, p.442), ‘un magasin 
d’historiettes vraies ou fausses de bons mots et de joyeusetés, un de 
ces greniers à sel où les conteurs de société trouvent à se fournir sans 
beaucoup de frais’.» Willems 1653. STCN, 089191005. Barbier IV, p. 1229.
Papier légèrement bruni.
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323	 [1652] HUGO GROTIUS - Argumenti theologici, juridici, politici : Elen-
chum titulorum vide pag. post præsationem.
Amstelodami, apud Ludovicum Elzevirium, 1652. In-12, parchemin à 
recouvrement, titre manuscrit au dos.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[12], 555, [3] pp. Marque typographique à la Minerve au titre. Recueil 
posthume publié par les soins d’Is. Gruter. Quoiqu’il porte l’adresse 
de L. Elzevier, ce volume a été imprimé à Leyde. Willems, 1140. STCN, 
85321672X.

324	 [1652] TITUS MACCIUS PLAUTUS - Comoediae superstites XX. Accura-
tissimè editae.
Amstelodami, typis Ludovici Elzevirii, 1652. In-16, veau brun à semé de 
fleurs de lis et bordure, dos fleuronné à quatre nerfs, tranches dorées.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

715, [5] pp. Titre gravé inclus dans la pagination. Deux éditions, à la 
pagination identique parurent la même année. Seconde édition dont 
Willems doute qu’elle soit issue des presses elzeviriennes. Willems, 1152. 
STCN, 090527437 (Catchword A2: Bene).
JOINTES:
-	� 13 éditions elzéviriennes d’auteurs latins (Aulu-Gelle, Claudius, 

Florus, Salluste...), reliures et conditions diverses.
Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com
ENSEMBLE 14 VOLUMES.

325	 [1652] TORQUATO TASSO - Il Goffredo, overo Gierusalemme liberata 
[...] con gli argomenti del Horatio Ariosti, aggiantovi i cinque canti del 
Camillo Camilli.
Amsterdam, [Elzevier], 1652. 2 volumes in-24, maroquin bordeaux, 
double filet d’encadrement doré sur les plats, dos orné à quatre nerfs, 
pièces de titre et de tomaison, tranches dorées.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

436; 239, [1 bl.], 186, [2 bl.] pp. Titre-frontispice gravé portant “Amsterdam, 
Combi and La Nou”. Imprimé à Leyden par Severyn Mathys. Inclut «C. 
Camilli, Cinque canti». Willems, 1673. STCN, 12160487X. Petites taches 
brunes au sommet du tome II. 
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326	 [1654] RENÉ DESCARTES - Meditationes de prima philosophia, in qui-
bus dei existentia, & animae humanae à corpore distinctio, demons-
trantur ... cvm responsionibus authoris. Editio ultima prioribus auctior 
& emendatior.
Amstelodami, apud Ludovicum Elzevirium, 1654. 2 parties reliées en 1 
volume in-4, reliure postérieure veau moka, doubles filets d’encadrement 
et fleurons dorés sur les plats, dos fleuronné à cinq nerfs perlés, pièce 
de titre maroquin vert, tranches dorées (multiples petites taches sur le 
second plat).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

[12], 191, [1], 164, 88 pp. La deuxième partie porte un titre séparé 
«Appendix, continens obiectiones quintas & septimas in ... Meditationes 
de primâ philosophiâ ... altera ad ... D. Gisbertum Voetium». Marque 
typographique à la Minerve sur les 2 p. de titre. Seconde édition 
elzévirienne de ce format.
Provenance: ex-libris au monogramme de Jacques Vieillard.
Willems, 1174. STCN, 088162958. 
JOINT, du même:
-	� Passiones animae : gallice ab ipso conscriptae, nunc autem 

in exterorum gratiam latina civitate donatae. Ab H.D.M; I.V.L. 
Amstelodami, apud Ludovicum Elzevirium, 1650. In-4, cartonnage 
papier noir, étiquette de titre (reliure postérieure). [24], 98, [6] 
pp. Marque typographique à la Minerve. Forme la 3e partie des 
Oeuvres philosophiques de Descartes («Opera philosophica. Editio 
secunda», traduction par Henri Desmarets. Willems, 1106.

ENSEMBLE 2 VOLUMES. 
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327	 [1655] [ISAAC DE LA PEYRÈRE] - Praeadamitae. Sive Exercitatio super 
versibus duodecimo, decimotertio et decimoquarto capitis quinti 
Epistolae D. Pauli ad Romanos. Quibus inducuntur primi homines ante 
Adamum conditi.
[Amsterdam, Louis & Daniel Elzevier], 1655. In-12, maroquin vert poli, 
triple filet d’encadrement et fleuron dorés sur les plats, dos fleuronné 
à quatre nerfs, pièce de titre maroquin rouge, tranches dorées (reliure 
XVIIIe, coins émoussés, première garde quasiment déreliée).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

70, [14], 317, [7] pp. Contient «Systema theologicum, ex Prae-adamitarum 
hypothesi. Pars prima.» Une carte dépliante de la Terre Sainte. 
Première édition in-12 parue la même année que l’originale in-4°, rarissime. 
Ouvrage condamné au bûcher pour avoir remis en cause la doctrine de 
la création et qui eut un profond retentissement, conduisant notamment 
au développement de la haute critique. Le calviniste bordelais Isaac La 
Peyrère (1596-1676) fut secrétaire de Condé, qu’il suivit dans son exil à 
Bruxelles, où il rencontra Christine de Suède, qui finança la publication 
des “Praeadamitae”. Se fondant sur le récit de la Genèse, La Peyrère défend 
l’hypothèse qu’il existait des hommes avant Adam (préadamites), celui-
ci n’étant donc l’ancêtre que des Juifs. Cette publication fit l’effet d’une 
bombe et lui valut d’être jeté en prison par l’archevêque de Malines en 
1656, pour hérésie. Il fut libéré sous condition d’aller se convertir à Rome, 
ce qu’il fit en 1657.
Provenances : ex-libris armorié de Perceval de Loriol le Fort (1828-1908), 
paléontologue suisse. Cachet de la bibliothèque du château de Sercy. Ex-
libris P. Duputel. STCN, 093385927. Willems, 1189. 
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328	 [1658] JOHANNES ARNOLDI RAVENS DIT CORVINUS - Réunion de 6 
oeuvres juridiques.
6 volumes petit in-12, veau glacé rouge, guirlande et filet d’encadrement 
sur les plats, fleurons dorés aux angles, dos orné à quatre nerfs perlés, 
titre et tomaison dorés, encadrement doré intérieur, tranches marbrées 
(reliure XIXe ?).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

1. - Jurisprudentia romana H. Vulteii contracta. Amsterodami, ex officina 
Elzeviriana, 1658. [12], 358, [2 bl.] pp. Titre gravé par C. van Dalen (compris 
dans la pagination). Seconde édition. Willems, 1227. STCN, 851950884.
2. - Posthumvs Pacianus ; seu Definitiones iuris utriusque, viri Cl. Iulii 
Pacii à Beriga [...] posthumæ [...]. Editio altera, recognita & amplissima 
dote locupletata. Amstelædami apud Ludovicum & Danielem Elzevirios, 
1659. [12], 440, [59], [5 bl.] pp. Marque typographique à la Minerve sur le 
titre tiré en rouge et noir. Seconde édition plus complète que la première 
parue en 1643. Willems, 1243. STCN, 090874749.
3. - Enchiridium; seu Institutiones imperiales, insertis latioribus materiis, 
theorice, & practice digestæ, & explicatæ per erotemata. Editio quinta, 
prioribus ex nova recognitione emendatior, & auctior.
Amstelodami, apud Danielem Elzevirium, 1664. [12], 644, [4 bl.] pp. Titre 
gravé compris dans la pagination, marque typographique à la Minerve. 5e 

édition. Willems, 1338. STCN, 094866031.
4. - Digesta per aphorismos strictim explicata. Editio postrema multo 
auctior & emendatior. Amsterodami, ex officina Elzeviriana, ex officina 
Elzeviriana, 1664. [16], 631, [1 bl.] pp. Titre gravé compris dans la 
pagination. 4e édition. Willems, 1324. STCN, 852613946.
5. - Jus canonicum, per aphorismos strictim explicatum. Amstelodami, 
ex officina Elzeviriana, 1663. [12], 362, [19], [3 bl.] pp. Titre gravé, marque 
typographique à la Minerve. Troisième édition elzevirienne. Willems, 
1301. STCN, 095001166.
6. - Jus feudale, per aphorismos strictìm explicatum. Editio tertia, priori 
emendatior. Amstelodami, ex officinâ Elsevirianâ, 1680. [12], 216 pp. 
Marque typographique à la Minerve au titre imprimé en rouge et noir. 
STCN, 098379941.
Agréable exemplaire. 
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329	 [1658] MARCUS ANNAEUS LUCANUS - De bello civili cum Hug. Grotii, 
Farnabii notis integris & variorum selectiss. Accurante Corn. Schreve-
lio. 
Amstelodami, ex officina Elzeviriana, 1658. In-8, maroquin rouge, double 
filet d’encadrement doré sur les plats, dos fleuronné à quatre nerfs, pièce 
de titre, tranches dorées (mors légèrement frottés, quelques salissures 
légères).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

[24], 614, [146] pp. Titre gravé par I. Hackius compris dans la pagination. 
La carte fait défaut. Imprimé par Hackius pour le compte des Elzevier. 
Willems, 1234. STCN, 853126453. Provenance manuscrite ancienne: de 
Montpezat et étiquette G. A. A. Filzjean de Presles.
JOINTS, DANS UNE RELIURE SIMILAIRE:
-	� Marcus Valerius MARTIALIS - Epigrammata cum notis Farnabii et 

variorum, geminoque indice tum rerum tum auctorum, accurante 
Cornelio Schreveli. Lugduni Batavorum, apud Franciscum Hackium, 
1661. In-8, maroquin bordeaux, filets d’encadrements et fleurons 
dorés sur les plats, dos fleuronné à cinq nerfs, pièce de titre 
maroquin noir, tranches dorées (petit coup à la coiffe inférieure, 
coins légèrement émoussés).[16], 794, [46] pp. Titre-frontispice 
gravé inclus dans la pagination. STCN, 840052189. Quelques 
rousseurs et piqûres.

-	� Titus Maccius PLAUTUS - Comoediae Accedit commentarius ex 
variorum notis & observationibus, ex recensione Joh Frederici 
Gronovii. Lugd[uni] Batavorum, ex officina Hackiana, 1664. [16], 
1154, [52], [2 bl.] pp. Titre gravé compris dans la pagination. STCN, 
840013841. Provenance: étiquette G. A. A. Filzjean de Presles. 
Rousseurs ou piqûres éparses.

-	� Publius TERENTIUS AFER - Comoediae sex, post optimas editiones 
emendatae accedunt, Aelii Donati commentarius integer, cum 
selectis Guieti et variorum notis, multo auctioribus quam antehac, 
indices, tertia fere parte locupletiores ; accurante Corn. Schrevelio. 
Lugduni Batavorum, apud Franciscum Hackium, 1662. In-8, 
maroquin bordeaux, filets d’encadrements et fleurons dorés sur 
les plats, dos fleuronné à cinq nerfs, pièce de titre maroquin noir, 
tranches dorées (décoloration sur les plats et petit manque sur 
le premier). [48], 864, [60], [4 bl.] pp. Titre gravé compris dans la 
pagination. STCN, 840027958. Pas de mention de Montpezat mais 
bien l’étiquette Filzjean.

ENSEMBLE 4 VOLUMES. 
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330	Novum Testamentum graecae = Novum Testamentum, ex regiis 
aliisque optimis editionibus cum curâ expressum.
Lugduni Batavorum, ex officina Elzeviriana, 1624. In-12, maroquin 
bordeaux, filets d’encadrements et fleurons dorés sur les plats, dos lisse 
fileté (reliure décolorée et frottée, étiquette postérieure collée au dos).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

[12], 863 pp. Titre en rouge et noir inclus dans la pagination. Une 
garde manquante, galerie de ver dans la marge inférieure affectant les f. 
préliminaires et le début du volume, brunissures et rousseurs, quelques 
taches. Première édition elzevirienne. Willems, 225. STCN, 378027026 & 
334634067.
JOINTS:
-	� Thomas a KEMPIS - De imitatione Christi libri quatuor [...] cum 

Vita eiusdem Thomae per Heribertum Rosweydum [...]. Lugduni, ex 
officina Elzeviriana, 1658. In-12, maroquin rouge, filets d’encadrement 
et fleurons dorés sur les plats, dos fleuronné à cinq nerfs, pièce de 
titre, tranches dorées (quelques taches d’encre). 261, [3 bl.] pp. Titre 
gravé compris dans la pagination. Exemplaire réglé. Willems, 1232. 
STCN, 85309330X.

Provenances: ex-libris Ph.-L. de Bordes de Fortage et Jacques Vieillard. 
-	� Antoine GODEAU - Paraphrase des pseaumes de David, en vers 

françois [...] Dernière édition, reveue exactement par Thomas 
Gobert. Suivant la copie, à Paris, Pierre le Petit, 1676. In-12, parchemin 
à recouvrement, titre manuscrit au dos. [24], 504, [10], [2 bl.] pp. 
Gravure du roi David et titre-frontispice gravés par H. Padt Brugge, 
compris dans la pagination; musique notée dans le texte. Marque 
au Quaerendo au titre. Willems, 1897. Printed in Amsterdam by A. 
Wolfgang. STCN, 276962974. Brunissures.

-	� [Gregorio Leti] - Conclave nel quale fu eletto Fabio Chiggi, detto 
Alessandro VII. S.l.s.n., 1664. In-12, parchemin souple de réemploi. 
162, [4 bl.] pp. Marque à la sphère au titre. Véritable Elzevier, publié 
à Amsterdam par Daniel Elzevier. Willems, 1336. STCN, 326686002.

-	� SULPICIUS SEVERUS - Historia sacra cum optimis primisque 
editionibus accuratè collata & recognita. Lugd[uni] Batav[orum], 
ex officinâ Elsevirianâ, 1643. [RELIÉ À LA SUITE:] Christianus 
SCHOTANUS - Continuationis historiæ sacræ Sulpicii Severi libri tres 
[...]. Franekeræ, excudit Idzardus Alberti, 1656. 2 volumes reliés en un 
volume in-12, parchemin (reliure en mauvaise condition, importants 
manques). Willems, 561. STCN, 125774753 & 168618818.

ENSEMBLE 5 VOLUMES. 
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331	 [1662] [CLAUDE PITHOYS] - L’Apocalypse de Meliton, ou Revelation des 
mysteres cenobitiques par Meliton.
Saint-Léger [Leyde], Noël et Jaques Chartier [Elzevier], 1662. In-12, 
parchemin, titre manuscrit au dos.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

ÉDITION ORIGINALE. [12], 259, [3], [2 bl.] pp. Titre-frontispice gravé 
compris dans la pagination. Édition originale de cet écrit satirique 
dénonçant les abus de l’état monastique, ornée d’un frontispice gravé sur 
cuivre montrant la perception des dîmes par les moines.
Willems, 881. STCN, 113524870. Premier cahier dérelié. 

332	 [1667] GABRIEL NAUDÉ - Considérations politiques sur les coups d’estat.
Sur la copie de Rome, [Amsterdam, Daniel Elzevier], 1667. In-12, 
parchemin à recouvrement, titre manuscrit au dos.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

[4], 343, [1] pp. Marque typographique à la sphère au titre. Véritable 
Elzevier d’Amsterdam. L’édition originale parut en 1639. «Le coup d’État 
est bien sûr ici entendu au sens du XVIIe siècle, comme cette action 
politique d’exception qui transgresse les lois et les règles pour sauver 
l’État. En voici d’ailleurs la définition de Naudé, sous laquelle l’auteur 
fait entrer également les maximes et raisons d’État […] actions hardies 
et extraordinaires que les Princes sont contraints d’exécuter aux affaires 
difficiles et comme désespérées, contre le droit commun, sans garder 
même aucun ordre ni forme de justice, hasardant l’intérêt du particulier, 
pour le bien du public.»
Willems, 1383. STCN, 850080886. Jean-Pierre Cavaillé, « Naudé, la 
prudence extraordinaire du coup d’État », Les Dossiers du Grihl [En 
ligne]. Cerne de mouillure affectant le sommet des f. préliminaires et des 
7 premières pages.
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333	 [1668] [DOMINICO FEDERICI] - La Vérité défendue des sofismes de la 
France et response à l’autheur des prétensions du roy tres-chrestien sur 
les estats du roy catholique. Traduit de l’italien.
S.l.s.n., [La Haye, Steucker], 1668. 2 parties reliées en 1 volume in-12, 
parchemin à recouvrement, titre manuscrit au dos.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

160, [2]; 2 bl.], 242, [2] pp. Marque à la sphère au titre. Paru à l’époque de 
la “Guerre de Dévolution”, l’auteur examine les arguments en faveur ou 
défaveur, de l’accessibilité de Marie-Thérèse au trône d’Espagne. Federici 
conclut qu’elle n’en a aucun.
Provenance: ex-libris L. Dussieux.
Willems, 1809. 2 autres éditions parurent à la même date à Bruxelles (Ph. 
Vleurgaet et Foppens). STCN, 851110800.
JOINTS:
-	� François de BASSOMPIERRE - Ambassade du mareschal de 

Bassompierre en Espagne l’an 1621. [RELIÉ À LA SUITE:] Negociation 
du mareschal de Bassompierre, envoyé ambassadeur extraodinaire, 
en Angleterre de la part du Roy tres-Chrestien, l’an 1626. Cologne, 
Pierre du Marteau, 1634. 2 volumes reliés en un volume in-12, veau 
brun, dos fleuronné à cinq nerfs, tranches rouges (pièce de titre 
absente, reliure légèrement frottée, coins émoussés).

	� [2], 163, [1 bl.]; [2], 316 pp. Marque à la sphère sur chacun des deux 
titres. La même année parut également la relation d’une ambassade 
en Suisse.

Provenances manuscrites: le comte de Villegagnon, chevalier de l’ordre de 
Saint Louis, le 14 juillet (ratures); de Saint Aulaire.
Willems, 1783. STCN, 21269099X & 203838777.
-	� Pierre LINAGE de VAUCIENNES - Mémoires sur l’origine des guerres 

qui travaillent l’Europe depuis cinquante ans. Première [- seconde] 
partie. Cologne, Pierre Du Marteau [Amsterdam, Elzevier], 1678. 2 
volumes reliés en un volume in-12, veau brun (reliure en mauvaise 
condition). [42], 256, [24]; 293, [28], [1 bl.] pp.

Provenance manuscrite ancienne répétée: L. de Bargibant, chanoine de 
Tournay. Willems, 1920. STCN, 241720095. Exemplaire de travail.
ENSEMBLE 3 VOLUMES.
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334	 [1669] [FRANÇOIS DE LA ROCHEFOUCAULD] - Memoires sur les bri-
gues à la mort de Louys XIII [...].
Cologne [i.e. Bruxelles], Pierre Van Dyck [i.e. François Foppens], 1669. 
Petit in-12, parchemin à recouvrement, titre manuscrit au dos.
> estimation: 100.00€ - 120.00€

[4], 400 pp. Marque à la sphère. Willems, 1997. STCN, 21760062X. 
Provenances: ex-libris monogrammé non identifié, appartenance 
manuscrite au titre.
JOINTS, 8 volumes (Pierre Dupuy, Le Justin moderne, Jean de La Haye, 
Gregorio Leti, François Paul, baron de Lisola...).
Listé détaillée sur www.book-auction-morel.com
ENSEMBLE 9 VOLUMES.
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335	 [1669] ANTONIO PEREZ - Institutiones imperiales, erotematibus dis-
tinctae, atque ex ipsis principiis regulisque juris, passim insertis, expli-
catae. Editio decima.
Amstelodami, apud Danielem Elzevirium, 1669. Petit in-12, parchemin à 
recouvrement, titre manuscrit au dos.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[16], 520, [4], pp. Frontispice gravé compris dans la pagination, marque 
typographique à la Minerve au titre imprimé. 5e et dernière édition 
elzevirienne. Le frontispice porte «Editio nova» et le titre imprimé, «Editio 
decima». Willems, 1053. STCN, 123875749.
JOINTES, 2 éditions elzeviriennes et 1 autre:
-	� Barnabas BRISSONIUS / Antonius & Franciscus HOTMANUS - De 

veteri ritu nuptiarum et jure connubiorum. Amstelodami, apud 
Petrum le Grand, 1662. In-12, veau brun, aux armes de Caumartin, 
dos fleuronné à cinq nerfs, pièce de titre (épidermures). [4], 504, 
[44] pp. Frontispice compris dans la pagination. Jolie réimpression 
exécutée par A. Wolfgang de l’édition de 1641 donnée par F. Hackius. 
Willems, 1615. STCN, 841696942. Provenances: ex-libris armorié de 
la bibliothèque Caumartin; ex-libris Ludovici Humberti. 

-	� Bernardus SCHOTANUS - Bernardi Schotani examen juridicum : 
quo fundamenta jurisprudentiae secundum seriem digestorum, 
subjectis suis locis titulis codicis, explicantur. Recognitum, & altera 
fere parte locupletatum. Editio ultima. Lugduni Batavorum, apud 
Johannem Elsevirium, 1657. Petit in-12, parchemin à recouvrement, 
titre manuscrit (postérieur) au dos. [10 (sur 12, sans le titre gravé)], 
636, [22], [2 bl.] pp. Marque typographique au Solitaire. Willems, 
812. STCN, 832775037.

-	� Claudius SALMASIUS - Miscellae defensiones pro Cl. Salmasio, 
de variis observationibus & emendationibus ad jus Atticum et 
Romanum pertinentibus. Lugduni Batavorum, ex officina Ioannis 
Maire, 1645. In-8, parchemin, titre manuscrit au dos (petite tache 
d’encre sur une partie de la tranche). [40], 888, [35], [1 bl.] pp. 
Marque typographique au titre. Manque pp. 1-2 (A1). Mention 
manuscrite d’appartenance: Emm. Debrie. STCN, 840224168.

ENSEMBLE 4 VOLUMES. 
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336	 [1672] RENÉ RAPIN - Hortorum libri, Eclogæ, Liber de carmine pasto-
rali, Odæ. [RELIÉ À LA SUITE:] Eclogæ cum dissertatione de Carmine 
pastorali.
Lugduni Batavorum, ex officina Arnoldi Doude (impr. Philippe de Croy), 
1672. 2 parties en 1 volume in-12, parchemin, titre manuscrit au dos.
> estimation: 100.00€ - 120.00€

[24], 100, [11], [1 bl.]; [12], 276 pp. Titre gravé d’après Chauveau par 
Wingendorp, inclus dans la pagination (petite tache rouge en bas).
Édition tirée sur les presses de Philippe de Croy, dont la marque apparaît 
au cul-de-lampe de la seconde partie (p. 234). La pagination de la 
première partie ne correspond pas à celle donnée par Willems, 1803 
([24], 185 pp.), mais rien ne semble manquer. L’épître dédicatoire est bien 
celle signée par l’auteur à Arnold Seyn, professeur de botanique à Leyde. 
Provenance: ex-libris J. Casterman et provenance manuscrite J. B. Pepin 
(?). STCN, 118682679.
JOINTS, 8 volumes:
-	� Damas van BLYENBURG - Cento ethicus. Ex varijs poëtis hinc 

inde contextus. Lugduni Batavorum, ex officinâ Ludovici Elzevirij 
(colophon: ex typ. C. Gujotij), 1599. In-8, reliure postérieure demi-
maroquin rouge à petits coins, dos lisse fileté. Willems, 38. STCN, 
83340945X. Provenances: ex-libris Doct. D. Bernard, ex-libris Jacques 
Vieillard.

-	� Jean DAILLÉ - De imaginibus libri IV. Lugd[uni] Batav[orum], ex 
officina Elzeviriana, 1642. In-8, parchemin, titre manuscrit au dos 
(importantes taches d’encre noire, dos désolidarisé). Marque au 
solitaire. L’auteur a lui-même traduit son traité «De la créance des 
Pères, sur le fait des images», paru à Genève chez Jean de Tournes en 
1641. Provenance: ex-libris armorié de Billot de Göldlin. Page de titre 
légèrement défraîchie, petite tache marginale d’encre noire affectant 
les 5 derniers feuillets. STCN, 832912913.

-	� Desiderius ERASMUS - Colloquia nunc emendatiora. Cum omnium 
notis. Amstelodami, typis Ludovici Elzevirii, 1650. In-24, parchemin 
à recouvrement (reliure souillée et tachée). Willems, 1110. STCN, 
377101850. Cernes de mouillure.

-	� Desiderius ERASMUS - Colloquia cum notis ... accurante Corn. 
Schrevelio. Lugd. Batav. et Roterod., ex officina Hackiana, 1664. In-8, 
parchemin, titre et date en lettres dorées (reliure postérieure, gardes 
renouvelées). Quelques rousseurs et brunissures.

-	� Hubert LANGUET - Epistolæ politicæ et historicæ ad Philippvm 
Sydnævm [...]. Lugd[uni] Batavorum, Ex officinâ Elseviriorum, 
1646. In-12, parchemin à recouvrement, titre manuscrit au dos 
(parchemin entièrement jauni). Willems, 604. STCN, 832607398. 
Petite bandelette collée sur le titre.

-	� John OWEN - Epigrammatum [...]. Amstelodami, apud Elzevirium, 
1679. In-12, veau blond glacé (reliure en mauvaise condition, plat 
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supérieur désolidarisé). Adresse fictive, impression française. 
Willems, 2158. Provenance: ex-libris Am. Berton. Exemplaire en 
mauvaise condition. STCN, 850874696.

-	� Erycius PUTEANUS [= Henri de PUT] - Erycii Puteani Suada attica, 
sive orationvm selectarum syntagma. Item Palæstra bonæ mentis, 
prorsus innovata. Editio ultima, emendatissima. Amsterodami, apud 
Ludovicum Elzevirium, 1644. In-12, parchemin, titre manuscrit au 
dos (petite perforation sur le premier plat). Provenance: ex-libris 
armorié du comte Charles Corbeau de Saint-Albin à la devise «Nil 
nisi virtute»; mention manuscrite ancienne d’appartenance au titre: 
de Bonrepos. Willems, 1015. STCN, 852882580.

-	� Antonius WALAEUS [= Antoine de WAELE] - Compendium 
Ethicae Aristotelicae ad normam veritatis Christianae revocatum ab 
Antonio VValaeo [...]. Lugd[uni] Batav[orum], ex officinâ Elsevirianâ, 
1636. Petit in-12, demi-veau veau blond, dos lisse, pièce de titre 
(reliure postérieure, coins émoussés). Édition la plus recherchée et la 
plus complète de ce traité, la première édition parut en 1620. STCN, 
832766836. Tête courte de marge.

ENSEMBLE 9 VOLUMES. 

337	 [1672] [CHARLES SOREL] - De la connoissance des bons livres, ou Exa-
men de plusieurs autheurs.
Amsterdam, Henry & Theodore Boom, 1672. In-12, parchemin à 
recouvrement, titre manuscrit au dos.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

[4], 472 pp. Titre-frontispice inclus dans la pagination. Provenance: ex-
libris Charles Lormier à la devise «Vita sine litteris mors est». Charles 
Lormier (1825-1900), célèbre bibliophile, juriste rouennais était le 
fondateur en 1863 de la Société des Bibliophiles normands. Willems, 
1866. STCN, 852621167.
JOINTS:
-	� [Vital d’AUDIGUIER] - Histoire des amours de Lysandre et de Caliste. 

Avec figures. Amsterdam, Henry et Theodore Boom, 1679. In-12, 
veau brun, dos fleuronné à cinq nerfs, pièce de titre (reliure frottée). 
16 gravures hors texte. Barbier, II, 739. Édition citée pour mémoire 
par Willems, 1309. STCN, 100727700.
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-	� Jean-Louis Guez de BALZAC - Lettres choisies. Amsterdam, chez les 
Elseviers, 1656. In-12, parchemin à recouvrement, titre manuscrit au 
dos. [24], 404, [2 bl. (sur 4)] pp. Titre gravé inclus dans la pagination. 
Willems, 1193. STCN, 853015341 (Catchword A1: ne). Provenance: 
ex-libris Bibliothèque de La Hamonais. Quelques passages surlignés 
à l’encre ancienne.

-	� [Sébastien BRÉMOND] - Homaïs reyne de Tunis. Amsterdam, s.n., 
1681. Petit in-12, veau brun glacé, dos à quatre nerfs perlés (reliure 
postérieure, gardes renouvelées, quelques griffures). Marque à 
la sphère. Willems, 1955. STCN, 213624664. L’ouvrage, attribué à 
Brémond, parut la même année en anglais (Printed for Simon the 
Afrikan, at the Prince in the Sun, 1681). Tête très courte de marge.

-	� Sylvestre du FOUR - Instruction morale d’un père à son fils, qui part 
pour un long voyage ou Manière aisée de former un jeune homme à 
toutes sortes de vertus. Nouvelle édition. Suivant la copie imprimée 
à Amsterdam, Abraham Wolfgang, 1680. Petit in-12, veau raciné, dos 
lisse fleuronné, pièce de titre (épidermures, mors frottés). Willems, 
1930. STCN, 097798088.

-	� [Bernard LAMY] - De l’Art de parler. Paris, André Pralard, [Amsterdam, 
D. Elzevier] 1676. Petit in-12, parchemin à recouvrement, armes 
dorées du comte de Nédonchel sur les plats. Willems, 1515. STCN, 
242578039.

-	� René LE PAYS - Amitiez, amours et amourettes. Seconde édition. 
Paris, Charles de Sercy, 1664. In-12, cartonnage postérieur simili 
vélin. Willems, 1742 ne mentionne pas notre édition. Les pp. 1-2 
remplacées par des p. manuscrites. Titre souillé, exemplaire court de 
marges.

-	� [Miguel de LUNA] - La vie du roy Almansor, écrite par le vertueux 
capitaine Aly Abençufian, viceroy et gouverneur des provinces de 
Deuque en Arabie. Amsterdam, Daniel Elsevier, 1671. In-12, veau 
brun, dos fleuronné à cinq nerfs, pièce de titre (griffures). Ouvrage 
traduit de l’espagnol par Fr. d’Obeilh. L’auteur de cette mystification 
littéraire, Miguel de Luna (Grenade, ca. 1550- Grenade, 1619) était 
médecin, écrivain et traducteur. Willems, 1437. STCN, 85059670X. 
Mentions manuscrites anciennes d’appartenance. Découpe au titre. 
Traces de manipulation, brunissures éparses.

ENSEMBLE 8 VOLUMES, conditions diverses. 
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338	 [1678] TITUS LIVIUS - Historiarum quod extat cum perpetuis Car. Sigo-
nii & J. Fr. Gronovii notis. Jac. Gronovii probavit, suasque & aliorum 
notas adjecit.
Amstelodami, apud Danielem Elsevirium, 1678-1679. 3 volumes in-8, 
parchemin à recouvrement, titre manuscrit au dos.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[48], 922, [70], 62; 973, [123], 58; 1080; [84], [2 bl.] pp. Titre gravé et 2 
portraits dans le premier tome, compris dans la pagination. Édition 
supérieure à celle de 1665 et se rencontrant beaucoup plus rarement. 
Willems, 1568. STCN, 853094373. Rousseurs et brunissures éparses.
JOINTS:
-	� Lucius Annaeus FLORUS - L. Annaei Flori Hist. Rom. lib. IV : cum 

notis integris Cl. Salmasii, additus etiam L. Ampelius ex ejusdem 
bibliotheca. Lugduni Batavorum, ex officina Elzeviriana, 1655. In-8, 
parchemin, titre manuscrit au dos (premier plat bâillant). [1], [1 bl.], 
[14], 331, [69], 45, [3 bl.] pp. Titre gravé par G. Wingendorp compris 
dans la pagination. Willems, 760. STCN, 833083651. Brunissures et 
rousseurs.

-	� Marcus Junianus JUSTINUS - Justinus cum notis selectissimis 
variorum Berneggeri, Bongarsy, Vossy, Thysy, &c. Editio accuratissima. 
Amstelodami, apud Ludovicum et Danielem Elzevirios, 1659. In-8, 
parchemin à recouvrement, titre manuscrit au dos (petit manque 
au recouvrement du plat supérieur, couture fragilisée). [4], 547, [73] 
pp. Titre gravé compris dans la pagination. Willems, 1248. STCN, 
852935625. Feuillet 2Q2 interverti. Nombreux passages surlignés à 
la mine de plomb.

ENSEMBLE 5 VOLUMES. 
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ÉDITIONS PLANTINIENNES

339	 [1555] PIERRE BELON - Les Observations de plusieurs singularitez & 
choses mémorables, trouvées en Grèce, Asie, Judée, Égypte, Arabie, & 
autres pays estranges, rédigées en trois livres [...]. Reveuz de rechef, & 
augmentez de figures, avec une nouvelle table de toutes les matières 
traitées en iceux.
En Anvers, de l’imprimerie de Christofle Plantin [...], 1555. In-8, reliure 
postérieure demi-veau brique, dos fleuronné et fileté à cinq nerfs, 
tranches dorées, gardes renouvelées.
> estimation: 600.00€ - 800.00€

[8], 375, [33] feuillets (plusieurs erreurs de foliotation).
Première réimpression plantinienne. 45 bois dans le texte, de dimensions 
diverses, illustrés d’animaux, de plantes, d’une carte très sommaire de la 
Turquie, d’une vue d’Alexandrie ainsi que du portrait de l’auteur (f. [8vo]). 
Notre exemplaire contient en outre, en les ff. 224 & 225, une planche 
dépliante intitulée «le Portraict du Mont-Sinaï», non citée par Voet. De 
nombreux bois portent le monogramme du graveur Arnold Nicolai. Ces 
illustrations ont été copiées de l’édition parisienne (1553).
Voet, 637 A. Sorgeloos, 127.
Page de titre (tachée) annotée d’une provenance ancienne, annotations 
anciennes à l’encre par endroits, plusieurs taches brunes, petit manque 
marginal au dernier feuillet noirci et annoté; 3 ff. légèrement plus petits 
que les autres. 

340	 [1558] OLAUS MAGNUS - Historia de gentibus septentrionalibus [...].
Antverpiæ, ex officina Christophori Plantini, 1558. In-8, reliure postérieure 
parchemin blanc, titre manuscrit au dos (premier plat bâillant, gardes 
absentes).
> estimation: 200.00€ - 250.00€

[8], 192 feuillets. Rare édition plantinienne, formant l’abrégé de l’édition 
originale parue à Rome en 1555 (in-folio). Elle est illustré de 135 bois 
dont certains portent le monogramme AN de l’artiste Arnold Nicolai. Les 
bois représentent des scènes ou coutumes de la vie des Scandinaves, des 
armes, des animaux et même des skieurs...
Sorgeloos, 343. Voet, 1811, variante A.
Modeste exemplaire affecté par une importante mouillure touchant 
l’entièreté du volume, déchirure sans perte au f. 78. 
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341	 [1565] PUBLIUS TERENTIUS AFER - [Opera]. Terentius a M. Antonio 
Mureto. Antverpiæ, ex officina Christoph. Plantini, 1574. [...] [RELIÉ À 
LA SUITE:] ANNOTATIONES M. ANTONII MURETI, et Francisci Fabricij 
Marcodurani, in sex Terentij comœdias. [...].
Antverpiae, ex officina Christoph. Plantini, 1565. 2 volumes reliés en 1 
volume in-16, veau brun, filet doré encadrant les plats, médaillon central, 
dos fleuronné à quatre nerfs, tranches dorées (reliure très habilement 
restaurée, dos refait).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Exemplaire réglé.
1) 304, [14], [2 bl.] pp. Titre imprimé dans un décor architectural 
antique. Colophon: «Excudebat Antuerpiae Christophorum Plantinus 
Architypographus Regius Anno MDLXXIIII.»
Provenances: ex-libris Julien Félix; mention manuscrite ancienne au bas 
de la page de titre.
Sorgeloos, 418. Voet, 2285.
2) [144] pp. Titre imprimé dans un décor architectural antique. 
Sorgeloos, 419. Voet, 2295.
«The plays of Terentius Afer edited by Marcus Antonius Muretus (1526-
1585). Fourth of the eight editions printed by Plantin (1560, 1565, 1567, 
1574, 1576, 1580, 1583 and 1588). Only three copies in Belgium and one 
in London. Followed by comments on Terentius by Muretus, Franciscus 
Fabricius and Theodorus Pulmannus, presented as a separate book which 
was printed in fact to be an additionnal volume of the 1565-edition of 
Terentius. 1,500 copies printed. Only three copies in Beligum, in MPM 
and RL Brussels.»
JOINT:
-	� Marcus Antonius MURETUS [= MURET] - Variarum lectionum 

libri XV [...]. Antverpiæ, ex officina Christophori Plantini, 1580. In-8, 
parchemin souple à recouvrement, titre manuscrit au dos (traces de 
cordonnets).

	 [24], 422, [2] pp. Marque typographique au titre.
	� Sorgeloos, 339. Voet, 1723. Mouillures, salissures, second plat 

quasiment détaché (déchirures à la garde du second plat).
ENSEMBLE 2 VOLUMES. 
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342	 [1566] TITUS LUCRETIUS CARUS - De rerum natura libri sex. Mendis 
innumerabilibus liberati, & in pristinum paenè, veterum potissimè li-
brorum ope ac fide, Ab Oberto Gifanio Burano Iuris studioso, restituti.
Antverpiae, ex officina Christophori Plantini, 1566. In-8, veau brun 
glacé, double filet d’encadrement doré sur les plats, dos fleuronné à 
cinq nerfs, pièce de titre (reliure frottée, coiffes et coins émoussés, mors 
partiellement fendus).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

[48], 477, [1 (colophon)], [2 bl.] pp. Marque typographique au titre. 
«This is the best edition of the text at that time» by Olbertus Gifenius, 
professor of Law in Strasburg, Altdorf and Ingolstadt, councillor of 
Emperor Rudolph II. Re-issue of 1565 copy, only the date changed into 
1566. Only four copies in Belgium and two in Britain.
Sorgeloos, 314. Voet, 1590.
Petite perforation au titre, passages surlignés à l’encre brune, quelques 
annotations, marges rognées très court.
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343	 [1567] JUSTINIEN - Codicis Dn. Iustiniani Sacratissimi Principis PP. A. 
Ex Repetia Prælectione, Lib. XII. Ex Codicis Theodosiani, & veterum 
exemplarium collatione innumeris mendis repurgati, & perpetuis notis 
illustrati, L. Russardo I.C. auctore.
Antverpiae, ex officina Christophori Plantini, 1567. In-8, peau de truie 
estampée à froid sur ais de bois, dos à quatre nerfs (dos et premier plat 
noircis, premier taché).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

603, [1 bl.] pp. Mention manuscrite d’appartenance ancienne et cachet 
sur le titre, quelques petits passages surlignés à l’encre brune. Forme le 
tome VIII du «Corpus Iuris civilis». Voet, 1034, VIII.
RELIÉ À LA SUITE:
-	� ANTONIUS CONTIUS iuris studiosis. S.l.s.n. s.d., [55], [1 bl.] pp.
JOINT:
-	� IUS CIVILE manuscriptorum librorum ope, summa diligentia […] 

emendatum, et perpetuis notis illustratum L. Russardo […]: consilio 
tamen & auctoritate Fran. Duareni […]. Antverpiæ, ex officina 
Christophori Plantini, 1567.[RELIÉS À LA SUITE:] [Corpus iuris civilis]. 
Digestorum seu Pandectarum pars secunda [- quarta]. Antverpiæ, 
s.n., 1567. 4 volumes reliés en un volume in-8, parchemin souple à 
recouvrement, inscription manuscrite ancienne sur le premier plat 
(cordonnets absents, dos et premier plat brunis).

	 [72], 219, [1 bl.]; [4 bl.]; 264; 317, [2], [1 bl.]; 344, [12], [4 bl.] pp.
	 Marque typographique au titre de chaque volume.
	 Sorgeloos, 199 (Pars quarta). Voet, 1034, IV.
Soit 4 des 12 volumes composant le «Corpus iuris civilis» édité par François 
Douaren, professeur de droit à Paris et Bourges, et Louis Roussard. Page de 
titre du premier volume restaurée, petite rature, brunissures et rousseurs 
ou piqûres éparses.
ENSEMBLE 2 VOLUMES. 

344	 [1567] CLAUDE PARADIN / GABRIEL SYMEON - Les Devises heroïques.
Anvers, de l’imprimerie de Christofle Plantin 1567. In-16, parchemin 
souple (quelques taches, couture fragilisée).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

317, [3 bl.] pp. 317, [3 bl.] pp. Marque typographique au titre. Illustré de 
217 bois figurant des emblèmes.
L’ouvrage renferme «Les Devises heroïques» par Claude PARADIN, 
illustrées de 180 emblèmes et «Les Devises ou Emblemes heroiques» par 
Gabriel SYMEON, illustrées de 37 emblèmes.
Sorgeloos, 368. Voet, 1951. Landwehr, 601.
Mentions manuscrites d’appartenance ancienne sur le titre, premier 
cahier dérelié, pâle cerne de mouillure affectant le volume dont la tête a 
été rognée court. 
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345	 [1568] MARCUS VALERIUS MARTIALIS - Epigrammaton libri XII.
Antverpiæ, ex officina Christophori Plantini, 1568 (anno 1567 mense 
decembri au colophon). In-16, parchemin muet, tranches rouges (reliure 
postérieure, gardes renouvelées (?)).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

373, [7] pp. Marque typographique au titre. Première impression 
plantinienne. Mention manuscrite d’appartenance au titre. Sorgeloos, 326. 
Voet, 1637. Les 2 derniers feuillets blancs font défaut à notre exemplaire. 
Pâle cerne de mouillure, petit travail de ver traversant le volume de part 
en part, tête rognée court. 

346	 [1569] HADRIANUS JUNIUS [= ADRIAEN DE JONGHE] - Emblemata. 
Eiusdem enigmatum libellus.
Antverpiæ, ex officina Christophori Plantini, 1569. In-16 (130 mm), reliure 
postérieure veau bleu, plats estampés à froid d’un décor de rosaces, triple 
filet d’encadrement doré, dos fleuronné à froid et fileté à quatre nerfs, 
tranches marbrées (second plat endommagé avec manque latéral).
> estimation: 250.00€ - 300.00€

243 (i.e. 143), [1] pp. Marque typographique au titre, les pages 7-64 sont 
illustrées de 58 emblèmes gravés sur bois, dans le texte. Première édition 
en petit format. La première édition plantinienne date de 1565 (format 
8°). Tête courte de marge.
Landwehr, 401. Voet, 1479. 

347	 [1570] LUCIUS CAELIUS FIRMIANUS LACTANTIUS - Divinarum institu-
tionum libri VII [...] omnia studio Michaelis Thomasii emendata, cum 
notis eiusdem.
Antverpiæ, ex officina Christophori Plantini, 1570. In-8, veau brun, filet 
doré encadrant les plats, médaillon central, dos fleuronné à quatre nerfs 
(reliure en mauvaise condition, manque au dos, mors supérieur fendu).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

[16], 560, [88] pp. Marque typographique au titre. Édition dédicacée au 
Cardinal Granvelle qui prit l’initiative de la publication de ces oeuvres 
commentées par Thomasius. Provenances: diverses provenances 
manuscrites au titre.
Sorgeloos, 282. Voet: 1502. 



121VENTE PUBLIQUE DU 5 SEPTEMBRE 2020

348	 [1571] CLAUDIUS CLAUDIANUS [= CLAUDIEN] / MARTIN DEL RIO / 
AVIANUS - Cl. Claudianus Theod. Pulmanni Craneburgii diligentia, & 
fide summa, è vestustis codicibus restitutus. [RELIÉ À LA SUITE:] Mar-
tin DEL RIO - Ad. Cl. Claudiani V. C. Opera Martini Antonii Del-Rio 
notae. [RELIÉ À LA SUITE:] AVIANUS - Aviani Æsopicarum fabularum 
liber. A Theod. Pvlmanno [...] ex membranis in lucem editus.
Antverpiæ, ex officina Christophori Plantini, 1571 (pour le premier titre) 
& 1572. 3 ouvrages reliés en 1 volume in-16, parchemin à recouvrement, 
titre manuscrit au dos.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

1) 353, [6], [1 bl.] pp. Première édition commentée par Theodorus 
Pulmannus (1512-1581) du poète Claudianus. Sorgeloos, 193. Voet, 993.
2) [4], 80 pp. Voet, 1063. L’index a été relié en tête.
3) 29, [2], [1 bl.] pp. Voet, 609. STCV, 12912980.
Monogramme manuscrit sur le titre du premier ouvrage. 

349	 [1573] GABRIEL FAERNE - Centum fabulae ex antiquis auctoribus delec-
tae et a Gabriele Faerno Cremonensi caroninibus explicatae.
Antverpiae, ex officina Christoph. Plantini, 1573. In-16, veau blond glacé, 
triple filet d’encadrement et fleurons dorés sur les plats, dos lisse orné, 
pièce de titre (reliure XVIIIe, coiffe supérieure arrachée, mors fendillé en 
tête, griffure sur le premier plat).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

173, [3 bl.] pp. Marque typographique au titre. Joli petit recueil de 100 
fables compilées par G. Faernus et illustrées de 100 bois dans le texte. 
Voet, 1164.

350	 [1574] JOANNES RAVISIUS TEXTOR [= JEAN TIXIER DE RAVISI] - Epithe-
torum [...].
Antverpiæ, ex officina Christophori Plantini, 1574. In-8, parchemin souple 
à recouvrement (étiquette de cote collée au sommet du dos, plusieurs 
petits manques).
> estimation: 50.00€ - 60.00€

380, [1 (colophon)], [3 bl.] pp. Marque typographique au titre. Voet, 2303.
Quelques annotations anciennes sur le titre. Traces de manipulation, 
petit travail de ver et pâles cernes de mouillure marginale. 
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351	 [1574] VALERIUS MAXIMUS - Dictorum factorumque memorabilium 
libri IX. Infinitis mendis ex veterum exemplarium fide repurgati, atque 
in meliorem ordinem restituti per Stephanvm Pighivm [...].
Antverpiæ, ex officina Christophori Plantini, 1574. In-8, parchemin souple 
à recouvrement, titre manuscrit (dos de la reliure détaché, traces de 
cordonnets, fente sur le premier plat).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

392, 99, [12], [1 bl.] pp. Marque typographique au titre. Provenance: 
mention d’appartenance manuscrite ancienne sur le titre : E. Regnault. 
Voet, 2411. STCV, 12916712. Rousseurs éparses. 

352	 [1576] LUCIUS ANNAEUS SENECA / MARTÍN ANTONIO DEL RIO - In L. 
Annaei Senecae (…) tragoedias decem, scilicet Herculem Furentem 
(…) amplissima adversaria, quae loco commentarij esse possunt. Ex 
bibliotheca Martini Antonii Delrio.
Antverpiae, ex officina Christophori Plantini, 1576. In-4, parchemin 
souple, titre manuscrit au dos (reliure tachée et endommagée, dos 
quasiment détaché).
> estimation: 200.00€ - 250.00€

[24], 381, [1], [2 bl.] pp. Importante édition plantinienne de ces tragédies 
de Sénèque, abondamment et savamment commentées par Martin Del 
Rio (1551-1608) qui devint membre du Conseil de Brabant en 1575 et 
vice-chancelier en 1578. «The publication is in fact more a study on 
Seneca’s work; the accent lays on the annotations, while the text is only 
given to make the explanation more clear.»
Provenance: ex-libris armorié du comte Charles Corbeau de Saint-Albin à 
la devise «Nil nisi virtute».
Sorgeloos, 401. Voet, 2197.
Restauration marginale aux f. préliminaires dont l’intersection est affectée 
par quelques discrètes moisissures, papier légèrement et uniformément 
bruni. 
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353	 [1577] LUDOVICO HILLESSEMIUS [= LUDWIG HILLESHEIM] - Sacrarum 
antiquitatum monumenta [...].
Antverpiæ, ex officina Christophori Plantini, 1577. In-8, reliure postérieure 
veau blond, triple filet d’encadrement et fleurons dorés sur les plats, dos 
fleuronné à quatre nerfs.
> estimation: 250.00€ - 300.00€

[16], 95 pp. Marque typographique au titre. 40 figures gravées à pleine 
page, dont un portrait de l’auteur et 39 figures de personnages de l’Ancien 
Testament, par Jan Sadeleer d’après les dessins de Crispijn van den Broeck 
et Pieter van der Borcht, dont les signatures ou les monogrammes figurent 
au bas de certaines planches.
Provenance: ex-libris armorié de la bibliothèque de Maurice Desgeorges 
(Lyon).
Sorgeloos, 249. Voet, 1335.
Petite restauration au titre, mouillures, petite attaque de ver en marge des 
derniers feuillets, tête rognée court. 

354	 [1580] ANICIUS MANLIUS SEVERINUS BOETHIUS - De consolatione phi-
losophiæ lib. V.
Antverpiæ, ex officina Christophori Plantini, 1580. In-16, veau brun 
marbré, dos lisse fleuronné, pièce de titre, étiquette manuscrite de cote 
en queue du dos (reliure postérieure).
> estimation: 60.00€ - 80.00€

190, [2 bl.] pp. Marque typographique au titre. 
Seconde édition plantinienne, la première parut en 1562. Voet: 738. 
Provenance: mention manuscrite sur la garde C. Michaut (1821); cachet 
au titre. L’une ou l’autre petite tache d’encre, pâle cerne de mouillure par 
endroits.

355	 [1581] - CONCORDANTIAE BIBLIORUM utriusque Testamenti, Veteris 
& Novi, perfectæ & integræ [...].
Antverpiæ, ex officina Christophori Plantini, 1581. In-4, parchemin, dos 
fileté et fleuronné doré, titre au dos (reliure bâillante, couture fragilisée, 
titre quasiment effacé, petites salissures).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[522] f. Marque typographique au titre, colophon. Texte sur 4 colonnes. 
Voet, 1014, variante B.
Trace de mouillure affectant les 2 premiers f., petite déchirure au titre, 
travail de ver sporadique, l’une ou l’autre tache d’encre. 
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356	 [1583] SEXTUS AB HEMMINGA [= SICKE VAN HEMMINGA] - Astrologiae 
ratione et experientia refutatae liber [...].
Antverpiae, ex officina Christophori Plantini, 1583. In-4, parchemin 
souple, titre manuscrit au dos (plusieurs petits manques et déchirures, 
dos partiellement désolidarisé).
> estimation: 300.00€ - 500.00€

[12], 303 pp. Marque typographique au titre. 41 figures dans le texte.
RARE ÉDITION ORIGINALE de ce «rare et curieux traité contre l’astrologie 
ancienne». L’ouvrage compte l’horoscope de 30 personnalités du XVIe 

siècle parmi lesquelles l’auteur lui-même, son frère et quelques érudits 
(Hadrianus Junius, Gemma Frisius). L’auteur attaque notamment Cyprian 
Leovitus, Hieronymus Cardanus.
Voet, 1307. Caillet, 5053. 
Salissures, brunissures et piqûres, léger cerne de mouillure marginale en 
fin, dernier feuillet noirci, manque à la dernière garde annotée.

357	 [1583] HADRIANUS JUNIUS - Nomenclator, omnium rerum propria 
nomina duabus linguis explicata, indicans. Tertia editio.
Antverpiæ, ex officina Christophori Plantini, 1583. In-8, reliure postérieure 
ancienne en daim, dos à cinq nerfs, étiquette manuscrite au dos (reliure 
endommagée, gardes renouvelées).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[8], 432, [70] pp. Marque typographique au titre.
Réédition de l’édition de 1577.
Provenance: cachet d’une bibliothèque de jésuites au titre.
Sorgeloos, 281. Voet, 1491.
Quelques rares piqûres ou rousseurs. 

358	 [1583] HENRICUS KYSPENNINGIUS - Aquae vitae, de fontibus Salvatoris, 
hoc est: Doctrina evangelica de meditatione mortis [...].
Antverpiæ, ex officina Christophori Plantini, 1583. In-8, peau de truie 
estampée à froid sur ais de bois, dos à quatre nerfs (manque au premier 
plat, fermoirs absents, salissures).
> estimation: 60.00€ - 80.00€

509, [17], [2 bl.] pp. Marque typographique au titre. Première édition 
plantinienne de ces méditations sur la mort et l’immortalité de l’âme, 
laissées par cet ecclésiastique hollandais (décédé à Xanten, en 1588) 
converti au catholicisme.
Appartenances manuscrites au titre.
Voet, 1501.
Brunissures. 
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359	 [1584] JUSTUS LIPSIUS - De amphitheatro liber. In quo forma ipsa loci 
expressa, & ratio spectandi. Cum aeneis figuris. [RELIÉ À LA SUITE DU 
MÊME:] De amphitheatris liber quae extra romam libellus. In quo for-
mæ eaorum aliquot & typi.
Antverpiæ [= Leiden], apud Christophorum Plantinum, 1584. 2 volumes 
reliés en un volume in-4, veau brun raciné, dos fleuronné à cinq nerfs, 
pièce de titre (reliure XVIIIe frottée, mors fendus).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

98, [4], [2 bl.] ; 32, [3], [1 bl.] pp. Marque typographique sur chaque page 
titre. Le premier ouvrage est illustré de 2 planches hors texte représentant 
l’amphithéâtre et d’une figure dans le texte. Le second, d’une planche 
hors texte représentant l’amphithéâtre de Vérone et de 4 planches à 
pleine page comprises dans la pagination. BB, L136. Voet, 1530B & 1531B.
Brunissures, léger cerne de mouillure marginale par endroits. 

360	 [1585] GABRIEL FAERNUS - Centum fabulae ex antiquis scriptoribus 
delectae et a Gabriele Faerno Cremonensi carminibus explicatae.
Antverpiæ, apud Christophorum Plantinum, 1585. In-16, reliure 
postérieure demi-parchemin, dos lisse, titre manuscrit au dos.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

173, [3 bl.] pp. Marque typographique au titre. Petit recueil de 100 fables 
compilées par G. Faernus et illustrées de 100 bois dans le texte par Arnold 
Nicolai et Gerard Janssen van Kampen d’après Pieter van der Borcht.
Voet, 1165. 3e édition plantinienne connue.
Papier bruni, petit manque marginal sans perte pp. 123-124, tête courte 
de marge. 

361	 [1585] CORNELIUS PUBLIUS TACITUS - Opera quae exstant. Ex Iusti 
Lipsii editione ultima: & cum eiusdem ad ea omnia Commentariis aut 
notis. [RELIÉS À LA SUITE:] 1) Justus LIPSIUS - Ad annales Cor. Taciti 
liber commentarius. 2) Justus LIPSIUS - Ad libros historiarum notae.
Antverpiae, apud Christophorum Plantinum, 1585. In-folio, veau brun, 
dos fleuronné à six nerfs, pièce de titre (reliure frottée et tachée, coiffes 
arrachées, coins émoussés).
> estimation: 200.00€ - 250.00€

Marque typographique au titre de chaque partie.
1) [12], 251, [1 bl.] pp. Un tableau dépliant. Sorgeloos, 413. Voet, 2279 B. 
Restauration marginale sur les 12 premiers feuillets. Trace de moisissure 
affectant l’intersection des premiers feuillets.
2) [8], 187, [1 bl.] pp. Sorgeloos, 414. Voet, 1562 B.
3) [8], 48, [21], [1 bl.] pp. Sorgeloos, 415 (qui mentionne un feuillet en 
plus, la KUL donne la même collation que notre exemplaire). Voet, 1563 
B. 
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362	 [1587] LUCIUS CAELIUS FIRMIANUS LACTANTIUS - Divinarum institu-
tionum libri VII [...] omnia studio Michaelis Thomasii emendata, cum 
notis eiusdem.
Antverpiae, ex officina Christophori Plantini, 1587. In-8, parchemin 
souple à recouvement, titre manuscrit (traces de cordonnets).
> estimation: 100.00€ - 125.00€

[16], 560, [88] pp. Marque typographique au titre.
Provenance: ex-libris de la bibliothèque de Em. Marcel.
Déchirure et petits manques à la première garde annotée, brunissures 
et rousseurs. Les deux derniers chiffres de la date 1587 ont été très 
soigneusement grattés de manière à faire apparaître la date 1585. 

363	 [1589] [EPHEMERA ] - 2 ÉPITAPHES IMPRIMÉES À L’OCCASION DU 
DÉCÈS DE CHRISTOPHE PLANTIN, le 1er juillet 1589 à Anvers.
> estimation: 200.00€ - 300.00€

1) EPITAPHUM. [Anvers, Veuve Christophe Plantin et Jan I Moretus, 
1589]. Placard in-folio (42 x 33 cm). Légèrement bruni, quelques trous 
d’épingle, plis, bords légèrement effrangés. Imprimé en caractères 
gothiques et romains, orné d’un encadrement typographique et d’une 
grande marque à l’emblème et à la devise du Compas d’or.
2) Adam SMESMAN - Epitaphium oft Graf-dicht, op die doot van 
Christoffel Plantiin. [Leiden, Franciscus Raphelengius, 1589]. Placard in-
folio (45 x 34 cm). Légèrement bruni, quelques piqûres et trous d’épingle, 
plis, bords légèrement effrangés. Imprimé en caractères gothiques 
et romains, orné d’un encadrement typographique, ainsi que d’une 
grande marque plantinienne et une lettrine qui ont toutes deux permis 
d’identifier l’imprimeur. François Ravlenghien (1539-1597) épousa la fille 
aînée de Plantin, Marguerite, et collabora à l’imprimerie de son beau-
père, qu’il remplaça lors de son exil à Leyde, où lui-même s’installa pour 
poursuivre l’activité après 1585.
Émouvantes pièces en vers néerlandais produites par les proches du 
célèbre éditeur et imprimeur anversois. 
Réf. BT 5713 et 6754; cat. MPM. 
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364	 [1593] ANDREA ALCIATI - Emblemata: cum Claudii Minois Diuionensis 
ad eadem commentariis. Quibus Emblematum omnium aperta ori-
gine, mens auctoris explicatur, & obscura omnia dubiaque illustrantur. 
Eiditio quarta.
Lugduni Batavorum, ex officina Plantiniana, apud Franciscum Raphelen
gium, 1593. In-8, parchemin postérieur, dos lisse, titre en lettres dorées 
(gardes renouvelées, premier plat baîllant).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

718, [40] pp. Marque typographique au titre. 196 bois d’emblèmes et 14 
bois figurant des arbres. L’emblème LXII n’a pas été illustré, comme dans 
l’édition précédente de 1591 dont la collation est identique.
Landwehr, 23.
Modeste exemplaire (titre taché, brunissures prononcées, rousseurs, 
mouillures et par endroits ainsi qu’un travail de ver sporadique, quelques 
ratures, restauration au dernier feuillet, sans le dernier feuillet blanc). 

365	 [1593] PUBLIUS OVIDIUS NASO - P. Ovidii Nasonis Heroidum epistolae, 
Amorum libri III. De arte amandi libri III. De remedio amoris lib. II. 
Aliaque hujus generis [...].
Antverpiae, ex officina Plantiniana, apud viduam, & Io. Moretum, 1593. 
In-16, veau brun, filet d’encadrement et médaillon dorés sur les plats, 
dos fleuronné à quatre nerfs (reliure tachée et frottée, coiffe supérieure 
arrachée, traces de cordonnets).
> estimation: 50.00€ - 60.00€

349, [2], [1 bl.] pp. Titre dans un portique grec.
Provenance manuscrite ancienne: Carrand (1697).
Titre bruni avec annotations et ratures, brunissures et rousseurs éparses, 
petits motifs dessinés à l’encre sur le dernier feuillet, tête rognée très 
court. 
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366	 [1594] JUSTUS LIPSIUS - De cruce libri tres ad sacram profanamque his-
toriam utiles. Unà cum notis.
Antverpiae, ex officina Plantiniana, apud viduam & Joannem Moretum, 
1594. In-4, parchemin souple (dos de la reliure désolidarisé, traces de 
cordonnets).
> estimation: 120.00€ - 150.00€

[16], 120, [7], [1 bl] pp. Marque typographique au titre et sur le recto du 
dernier feuillet. 21 bois de Peeter VAN DER BORCHT dans le texte.
Provenance: ex-libris du cardinal Louis-Ernest Dubois et 2 autres mentions 
manuscrites anciennes d’appartenance.
BB, III, L-201. Mouillures et brunissures.
JOINTS, DU MÊME:
-	� Poliorceticom, sive De machinis. Tormentis. Telis. Libri quinque. 

Antverpiæ, ex officina Plantiniana, apud viduam, & Ioannem 
Moretum, 1596. In-4, parchemin, titre manuscrit au dos (déchirure 
au sommet du dos, petit coup et manque au second plat, couture 
fragilisée). [15], [1 bl.], 267, [7( sur 9] pp. Marque typographique au 
titre, figures dans le texte.

Provenances: cachet du Président Combier au titre, mention manuscrite 
ancienne d’appartenance.
BB, III, L 424.
Le dernier feuillet illustré d’une grande marque typographique fait défaut, 
manques à la page de titre, mouillures.
-	� Admiranda sive De magnitudine Romana libri quattuor. Antverpiæ, 

ex officina Plantiniana, apud Ioannem Moretum, 1598. In-4, 
parchemin souple, titre manuscrit au dos, 2 cordonnets (sur 4) 
(manque au plat supérieur, couture fragilisée). [12], 255, [12], [1 
bl.] pp. Marque typographique au titre, colophon et marque au 
verso du colophon. PREMIÈRE ÉDITION. BB, III, L 126. Mouillures et 
brunissures.

ENSEMBLE 3 VOLUMES. 

367	 [1597] GAIUS LUCILIUS - Satyrarum quae supersunt reliquiae. Francis-
cus Iani F. Dousa collegit, disposuit, & notas addidit.
Lugduni Batavorum, ex officina Plantiniana Francisci Raphelengij, 1597. 
In-4, parchemin, titre manuscrit en long au dos.
> estimation: 40.00€ - 50.00€

[24], 139, [1] pp. Marque typographique au titre.
Papier légèrement bruni, l’une ou l’autre piqûre ou rousseur. STCN, 
840463499. 
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368	 [1598] JUSTUS LIPSIUS - Recueil factice de 3 ouvrages en latin.
Antverpiæ, ex officina Plantiniana, apud Ioannem Moretum, 
respectivement 1598, 1599 et 1598. 3 ouvrages reliés en 1 volume in-
4, parchemin, titre manuscrit au dos (dos noirci, traces de cordonnets, 
gardes renouvelées).
> estimation: 100.00€ - 125.00€

1/ Admiranda sive De magnitudine Romana libri quattuor. Antverpiæ, 
ex officina Plantiniana, apud Ioannem Moretum, 1598. [12], 255, [12], [1 
bl.] pp. Marque typographique au titre et au verso de la p. 255, colophon. 
BB, III, L 126.
2/ De cruce libri tres ad sacram profanamque historiam utiles, unà cum 
notis. Editio quarta, seriò castigata. Antverpiæ, apud Ioannem Moretum, 
1599. 96, [7], [1 bl.] pp. Marque typographique au titre, figures dans le 
texte, colophon, grande marque typographique au recto du dernier 
feuillet. Traces de mouillures passim. BB, III, L-205.
3/ De amphitheatro liber, in quo forma ipsa loci expressa, & ratio spectandi 
[...] cum ænis figuris. Antverpiae, ex officina Plantiniana, apud Ioannem 
Moretum, 1598. 77, [6], [1 bl.] pp. Marque typographique au titre, 2 
planches dépliantes, figures dans le texte, colophon et grande marque 
typographique au recto du dernier feuillet. BB, III, L-140. Mouillures. 

369	 [1599] PUBLIUS RUTILIUS LUPUS / AQUILA ROMANUS / JULIUS RUFIA-
NUS [& ALII] - De figuris sententiarum & elocutionis. Cyrii Fortunatiani 
Consulti artis rhetoricæ scholicæ libri III. Marii Victorini Expositio in 
libro rhetor. Cicer. Sulpitii Victoris Institutiones oratoriæ. Emporius 
Rhetor De ethopœia ac loco communi. Eiusdem demõstratiuæ ac deli-
beratiuæ materiæ præcepta. Aurelii Augustini, Principia rhetorices. Iu-
lii Severiani Syntomata. Ruffinus De compositione & metris oratorum. 
Priscianus Cæsariensis De præexercitamentis rhetoricæ. Aurel. Cassio-
dorus, De arte rhetorica. Beda De tropis sacræ scripturæ. Isidorus De 
arte rhetorica. Anonymus De locis rhetoricis. Albini Alcuini De arte 
rhetorica dialogus. Omnia ex codd. manusc. emendatiora vel auctiora. 
Ex bibliotheca Francisci Pithoei [...].
Parisiis, ex officina Plantiniana apud Hadrianum Perier, 1599. Petit in-4, 
reliure postérieure demi-basane brune à coins, dos fleuronné à froid à 
cinq nerfs (reliure XXe siècle, gardes renouvelées).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

[4], 382 [=380], [15], [1 bl.] pp. 2 erreurs de pagination (une pagination 
répétée et saut de la p. 296 à 299). Provenance ancienne manuscrite au 
titre: L. Hamelain. Brunissures et piqûres, titre remonté, restauration au 
dernier feuillet. Adams, R-448. 
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370	 [1602] JOANNUS BOCHIUS - Historica narratio profectionis et inaugu-
rationis serenissimorum Belgii principum Alberti et Isabellae, Austriae 
archiducum [...].
Antverpiæ, ex officina Plantiniana, apud Ioannem Moretum, 1602. In-
folio, demi-veau brun, dos à quatre nerfs, pièce de titre (mors fendus, 
manque en tête et queue du dos, coiffes arrachées, coins émoussés
> estimation: 1500.00€ - 2000.00€

500, [12] pp. 
PREMIÈRE ET UNIQUE ÉDITION de cette description de la joyeuse 
entrée de l’archiduc Albert et de l’archiduchesse Isabelle dans les années 
1599-1600, divisée en cinq parties (les fêtes à Bruxelles, Anvers, Gand et 
Valenciennes; la 5e partie décrit la libération de ‘s Hertogenbosch).
Illustrée de 4 titres gravés (p. 1, 171, 316 et 409), 15 planches sur double 
page et 13 à pleine page de Peeter van der BORCHT ainsi que 2 pages de 
musique notée.
Berlin Kat. 2945.
Provenance: ex-libris armorié de la bibliothèque du chevalier Gustave van 
Havre.
La marge intérieure du titre refixée sur la garde, légères brunissures et 
piqûres ou rousseurs par endroits, quelques cernes de mouillure affectant 
le sommet et la tête de l’une ou l’autre planche, petite galerie de ver à 
partir de la p. 269, quelques salissures et taches d’encre. 
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370.
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371	 [1604] JUSTUS LIPSIUS - Physiologiae stoicorum libri tres, L. Annaeo 
Senecae, aliisque scriptoribus illustrandis.
Parisiis, ex officina Plantiniana, apud Hadrianum Perier, 1604. In-8, reliure 
XIXe demi-basane fauve, dos lisse fileté, pièce de titre (dos frotté).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

152, [3 (sur 4)] feuillets. Marque typographique au titre. 
Quelques pâles cernes de mouillure marginale, déchirure et petite perte 
marginale au f. 4, pâles rousseurs passim, le dernier f. bl. fait défaut. BB, 
III, L 514 B.
JOINTS, du même:
1.- Analecta sive observationes reliquae Ad militiam et hosce libros. 
Antverpiæ, ex officina Plantiniana, apud Ioannem Moretum, 1598. In-
4, reliure XIXe demi-veau blond, dos orné à cinq nerfs, pièce de titre 
(manque au sommet du dos passé, mors frottés et fendillés à fendus).
xxix, [5], [2 bl.] pp. Marque typographique au titre, 9 figures dans le texte. 
Fait partie du «De Militia romana». BB, III, L 370.
Titre souillé, tache rouge sur une figure, rousseurs ou piqûres éparses.
RELIÉ EN FIN, du même:
-	� Poliorceticon sive De machinis. Tormentis. Telis. Libri quinque. Editio 

altera, correcta & aucta. Antverpiæ, ex officina Plantiniana, apud 
Ioannem Moretum, 1599. 218, [6] pp. Marque typographique au 
titre, figures dans le texte. Papier uniformément bruni sans trop de 
gravité.

	 BB, III, L 425.
2.- Recueil de 3 ouvrages. Antverpiae, ex officina Plantiniana, apud 
Ioannem Moretum, 1607. 3 ouvrages reliés en un volume in-4, parchemin, 
titre manuscrit au dos (petits manques, couture fragilisée, salissures).
1/ Sapientiæ et litterarum antistitis fama posthuma. [8], 114, [1], [1 bl.] 
pp. Marque typographique au titre, portrait. Mouillures. BB, III, L-548 A.
2/ Assertio Lipsiani donarii adversus gelastorum suggillationes. 30, [2 bl] 
pp. Marque typographique au titre. BB, III, L-548 B. Mouillures. 
3/ Gaugericus RIVIUS - Justi Lipsii principatus litterarius, ..., scriptus ad 
ritum priscum. 30, [1], [1 bl.] p. Marque typographique au titre. BB, III, 
L-548 C. Mouillures.
ENSEMBLE 3 VOLUMES. 
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372	 [1605] DECIMUS MAGNUS AUSONIUS / CLAUDIUS CLAUDIANUS - 
Opera, ex recognitione Josephi Scaligeri. [RELIÉ À LA SUITE:] Claudius 
CLAUDIANUS - Cl. Claudiani quae exstant: ex emendatione virorum 
doctorum.
[Lugduni Batavorum], ex officina Plantiniana Raphelengii, respectivement 
1605 et 1603. 2 ouvrages reliés en 1 volume petit in-8, veau brun muet, 
tranches dorées.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

238, [2]; 263, [1 bl.] pp. Marque typographique au titre de chaque volume. 
Exemplaire réglé.
JOINTS:
-	� Marcus Valerius MARTIALIS - Epigrammaton libri XII. [Lugduni 

Batavorum], ex officina Plantiniana Raphelengii, 1607. In-24, 
parchemin (reliure bâillante). 272 pp. Marque typographique au 
titre.

-	� Lucius Annaeus SENECA - L. Annaei Senecae Philosophi et M. 
Annaei Senecae Rhetoris Quae extant opera. [Lugduni Batavorum], 
ex officina Plantiniana Raphelengii, 1609. In-12, veau brun, dos 
fleuronné à cinq nerfs, pièce de titre (reliure et mors frottés, petits 
manques au dos, coiffes arrachées). 980 pp. Marque typographique 
au titre. Provenance manuscrite ancienne: Hubertus Moreau.

-	� Aldus MANUTIUS - Phrases latinæ linguæ, tabulis delineatæ Operâ 
Petri Carpenterii. Cum indicibus duobus amplissimis; latino priore, 
altero teutonico. [Lugduni Batavorum], ex officina Plantiniana, 
Raphelengij, 1603. In-4, parchemin, titre manuscrit au dos (fente au 
mors supérieur). [4], 298, [42] pp. Marque typographique au titre.

Provenance manuscrite sur la garde: J. J. Koning; étiquette de la Librairie A. 
Durand (Paris). Brunissures, rousseurs, salissures et traces de manipulation.
-	� Claudius CLAUDIANUS - Cl. Claudiani quae exstant: ex emendatione 

virorum doctorum. [Lugduni Batavorum], ex officina Plantiniana 
Raphelengii, 1603. In-16, veau bleu nuit, filet d’encadrement doré 
sur les plats, dos lisse fileté. 263 pp. Marque typographique au titre. 
Date manuscrite au titre. Brunissures et passages surlignés à l’encre.

ENSEMBLE 5 VOLUMES. 
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373	 [1605] JUSTUS LIPSIUS - Recueil factice de 4 ouvrages en latin.
Antverpiæ, ex officina plantiniana, Ioannem Moretum, respectivement 
1605, 1602, 1605, 1604. 5 ouvrages reliés 1 volume in-4, parchemin, dos à 
cinq nerfs, titre manuscrit au dos (premier plat bâillant).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

1/ Admiranda, sive, De magnitudine Romana libri quattuor. Tertia editio 
correctior, auctiórque. Antverpiæ, ex officina Plantiniana, apud Ioannem 
Moretum, 1605. 223, [7], [2 bl.] pp. Marque typographique au titre, 
colophon, grande marque typographique au verso du colophon. BB, III, L 
130. STCV, 6823350. Brunissures éparses. 
2/ De militia Romana libri quinque, commentarius ad Polybium. Editio 
tertia, aucta variè & castigata. Antverpiæ, ex officina Plantiniana, apud 
Ioannem Moretum, 1602. 366, [2 bl.], xxix, [5], [2 bl.] pp. Une planche 
dépliante, quelques figures dans le texte. Marque typographique au titre. 
BB, III, L 371. Brunissures, parfois prononcées.
3/ Poliorceticon sive De machinis. Tormentis. Telis. Libri quinque. Editio 
tertia, correcta & aucta. Antverpiæ, ex officina Plantiniana, apud Ioannem 
Moretum, 1605. 219, [3 (sur 7)], [2 bl.] pp. Figures dans le texte. Marque 
typographique au titre, colophon portant la date de 1606, marque 
typographique au verso du colophon. Table incomplète. BB, III, L 426. 
Brunissures.
4/ Saturnalium sermonum libri duo, qui de gladiatoribus. Editio ultima & 
castigatissima. Cum aneis figuris. Antverpiæ, ex officina Plantiniana, apud 
Ioannem Moretum, 1604. 136, [3], [1 bl.] pp. Marque typographique au 
titre, 4 planches dépliantes et plusieurs figures dans le texte. BB, III, L-509. 
Pp. 107-110 déreliées, quelques cernes de mouillure marginale.
Provenance: cachet G. Lenfant. 

374	 [1608] QUINTUS HORATIUS FLACCUS - Q. Horatius Flaccus, cum eru-
dito Laevini Torrentii commentario, nunc primum in lucem edito. Item 
Petri Nannii Alcmariani in Artem poëticam.
Antverpiæ, ex officina Plantiniana, apud Ioannem Moretum, 1608. In-4, 
parchemin, titre manuscrit au dos (premier plat bâillant).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

[20], 839, [1 bl.], [46] pp. Marque typographique au titre, 2 portraits à 
pleine page (L. Torrentius et Horace). Marque typographique et colophon 
sur le dernier feuillet. BB, III, H 243.
Brunissures, page de titre souillée et défraîchie, trace de mouillure en fin 
du volume, sans le dernier feuillet blanc. 
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375	 [1612] - PAROIMIAI ELLÈNIKAI = Adagia sive Proverbia Graecorum ex 
Zenobio seu Zenodoto, Diogeniano & Suidae collectaneis. Partim edita 
nunc primum, partim Latine reddita, Scholiisque paralellis illustrata, 
ab Andrea Schotto Antuerpiono. soc. Jesu Presbytero.
Antverpiae, ex officina Plantiniana, apud Viduam & Fillos Joannis Moreti, 
1612. In-4, veau brun, double filet d’encadrement et initiales BD (?) dans 
les angles, dos fleuronné à cinq nerfs, pièce de titre (reliure légèrement 
frottée, coiffe supérieure accidentée, coins émoussés).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

[20], 702, [1], [1 bl.] pp. Marque typographique au titre et au recto du 
dernier feuillet. Texte sur 2 colonnes. Un petit bois dans le texte (p. 272). 
André Schott (Anvers, 1552 - 1629), jésuite, linguiste et humaniste a 
recensé tous les proverbes grecs, avec traduction latine en vis-à-vis. STCV 
6633561.
Papier bruni, quelques rousseurs et piqûres, petite trace de brûlure et 
perforation pp. 699-700, première garde découpée. 

376	 [1628] JEAN CHIFFLET / JEAN-JACQUES CHIFFLET / HENRI THOMAS 
CHIFFLET - Recueil factice de 9 publications, issues des presses de Bal-
thasar Moretus.
In-4, demi-basane vieux rose, plats de papier marbré, dos lisse, titre 
manuscrit au dos (reliure en mauvaise condition, ex. décousu, dos 
désolidarisé).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

1. Series chronologica imeratorvm romanorvm a C. Ivlio Cæsare ad 
Ferdinandvm III. Avg. (Antverpiae, officina Plantiniana excudebat, 1655). 
[30] feuillets. (Décousu).
2. Jean CHIFFLET - Aqua virgo, fons Romae celeberrimus, et prisca 
religione sacer. [Antwerpen, Balthasar Moretus, ca. 1652]. 31 pp. 3 figures. 
Important cerne de mouillure claire.
3. Jean-Jacques CHIFFLET - Geminiae matris sacrorum titulus sepulcralis 
explicatus; verus exequiarum ritus una detectus. Antverpiae, ex officina 
Plantiniana Balthasar Moreti, 1634. 29, [1] pp.
4. Jean-Jacques CHIFFLET - Dissertatio militaris de vexillo regali [...]. 
Antverpiæ, ex officina Plantiniana Balthasaris Moreti, 1642. 31, [1 bl] pp. 
Figures, une à pleine page, comprises dans la pagination.
5. [Jean-Jacques CHIFFLET] - Le faux Childebrand relegué aux fables = 
Childebrandus fictus ad larvas amandatus. [Antwerpen, ex officina 
Plantiniana Balthasar Moreti, ca. 1659]. 22, [6], 157, [1] pp.



136

6. Jean-Jacques CHIFFLET - Unitas fortis ab exc.mo D. Marchione de 
Leganés provinciis Belgicis fidelibus Philippi IV. Hispaniar. regis potentiss. 
nomine proposita anno 1627. Antverpiæ, ex Officina Plantiniana, ex 
officina Plantiniana Balthasaris Moreti (colophon), 1628. 36, [3], [1 bl.] 
pp. Marque typographique en fin.
7. Jean-Jacques CHIFFLET - Acia Cornelii Celsi propriæ significationi 
restitvta: Alphonsvs Nvñez regivs archiater defensvs [...]. Antverpiæ, 
ex officina Plantiniana Balthasaris Moreti, 1633. 22, [2 bl.] pp. Marque 
typographique au titre.
8. Henri Thomas CHIFFLET - Acclamatio extemporalis illust[rissi]mo et 
rever[endissi]mo Domino Francisco Ioanni de Robles [...]. [Bruxelles ? : 
s.n, 1654-]. 16 pp.
9. Jean CHIFFLET - Ivdicivm De Fabvla Ioannæ Papissæ.(Antverpiae, 
ex officina Plantiniana Balthasaris Moreti, 1666) (au colophon). 8 pp. 
(Dérelié).
Exemplaire de travail (mouillure sur plusieurs plaquettes). 

377	 [1632] JEAN-JACQUES CHIFFLET - Insignia gentilitia equitum ordinis 
velleris aurei, fecialium verbis enuntiata ... = blason des armoiries de 
tous les chevaliers de l’Ordre de la Toison d’or.
Antverpiae, ex officina Plantiniana Balthasaris Moreti, 1632. In-4, 
parchemin, titre manuscrit au dos (petite tache rouge sur le premier plat).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

[30 (sur 32], 232, [14], [2 bl.] pp. Vignette au titre, marque typographique 
au verso de l’avant-dernier feuillet.
Édition princeps de ce répertoire des 378 chevaliers de l’ordre de la Toison 
d’or avec la description de leurs armoiries, en français et en latin, dressé 
par le médecin, antiquaire et archéologue Jean-Jacques Chifflet (Besançon, 
1588 - Bruxelles, 1673). Index des chevaliers et table des armoiries in fine. 
STCV, 6660721.
Provenance: ex-libris armorié du vicomte de Beaufranchet de La Chapelle.
Le frontispice (f*2) fait défaut à l’exemplaire, déchirure à la première 
garde, quelques rousseurs et piqûres.
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378	 [1632] MATHIAS CASIMIR SARBIEVIUS [= MACIEJ KAZIMIERZ SAR-
BIEWSKI] - Lyricorum libri IV. Epodon Lyricorum libri IV. Epodon lib. 
unus, alterque Epigrammatum.
Antverpiæ, ex officina Plantiniana Balthasaris Moreti, 1632. In-4, veau 
brun, double d’encadrement doré sur les plats, dos fleuronné à quatre 
nerfs, tranches dorées (reliure endommagée, mors supérieur fendu, 
épidermures).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

[8], 236, [3], [1 bl.] pp. Beau titre-frontispice gravé par Cornelius Galle 
d’après P. P. Rubens aux emblèmes du pape Urbain VIII Barberini, mettant 
en scène Apollon, dieu de la poésie, Pindare et Erato.
Sarbievius (1595-1640), qui avait passé quelques années à Rome, avait 
présenté ses poèmes en hommage à Urbain VIII en 1623. Il décida de les 
publier en 1625 à Cologne. L’édition de 1632,  unique édition au format 4° 
de ces poèmes, connut un vif succès et fut rééditée par Plantin en 1634. Le 
recueil est dédié à Urbain VII, le 3e livre au neveu d’Urbain VIII, Francesco 
et le 4e rend hommage à la Pologne «Ad equites Polonos»; il renferme 
également un éloge à Balthasar Moretus. Ces deux éditions plantiniennes, 
du recueil, laissé par celui qui était surnommé l’«Horace polonais», 
devinrent un classique aux Pays-Bas jusqu’au XVIIIe siècle. 
Backer-Sommervogel, VII, 630, n°. 13 (col. 631). STCV, 6841268. Paul 
Hulsenboom, «Sending a message to the Thebans, Poles and Dutch, 
The first published translation of Sarbiewski in the Low Countries and 
its appropriation to a seventeenth-century Dutch context.» [Consulté 
en ligne]. Quelques annotations manuscrites anciennes en marges.  
Mouillures marginales aux cahiers C et D, quelques piqûres.
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FRONTISPICE GRAVÉ D’APRÈS RUBENS

379	 [1634 EMBLEMATA] SILVESTRO PETRA SANCTA - De symbolis heroicis 
libri IX.
Antverpiæ, ex officina Plantiniana Balthasaris Moreti, 1634. In-4, veau 
brun, dos richement fleuronné à cinq nerfs, pièce de titre (reliure XVIIIe) 
(reliure endommagée, mors fendus, coiffes arrachées avec petit manque, 
épidermures).
> estimation: 250.00€ - 300.00€

ÉDITION ORIGINALE. lxxx (dont titre-frontispice), 480, [35], [1 bl.] pp. 
Titre-frontispice gravé par Cornelius Galle d’après P. P. Rubens, portrait 
du cardinal Carafe, 8 planches généalogiques ou héraldiques à pleine 
page, 268 emblèmes figurant des devises héroïques, hagiographiques, 
différentes personnalités et quelques figures dans le texte. Marque 
typographique précédant le colophon. 
Provenance: EXEMPLAIRE DE MICHEL DELACOUR DAMONVILLE 
(Boine, 1690 - Paris, 1756) auteur de Fables moralisées en quatrains, qui 
a mis son ex-libris imprimé à la fin du volume et y a inséré en tête après 
le frontispice un feuillet avec son portrait par le Mire gravé par Ficquet.
Landwehr, 633. Brunissures et piqûres éparses.

380	 [1635 EMBLEMATA] BENEDICTUS VAN HAEFTEN - Regia via crucis.
Antverpiæ, ex officina Plantiniana Balthasaris Moreti, 1635. In-8, 
parchemiin, plats ornés à froid d’encadrement et d’un médaillon, titre 
manuscrit au dos (petit accident à la coiffe supérieure).
> estimation: 300.00€ - 400.00€

EDITION PRINCEPS. xl, 404, [26] pp. Titre-frontispice gravé par P. P. 
RUBENS et 38 emblèmes à pleine page gravés par Corneille GALLE, soit 
38 représentations différentes du symbole de la Croix portant chacune un 
titre et une citation latine. Marque typographique au verso du colophon. 
Landwehr, 271. RARE. 

381	 [1638] VICENZO GUINIGGI - Allocutiones gymnasticae auctae et recen-
sitae.
Antverpiae, ex officina Plantiniana Balthasaris Moreti, 1638. In-12, 
parchemin à recouvrement, titre manuscrit au dos.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

333, [23], [2 bl.] pp. Titre-frontispice gravé non signé d’après Jacques Stella 
par Karl Audran, marque typographique in fine. Backer-Sommervogel 
[S.J.] III, 1942, nr. 9. STCV 6687443. 
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379.
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382	 [1640] PHILIPPE CHIFFLET - Sacrosancti et oecumenici concilii Triden-
tini ... canones et decreta […].
Antverpiae, ex officina Plantiniana Balthasaris Moreti, 1640. In-12, reliure 
d’époque maroquin bordeaux, filets d’encadrements et fleurons dorés 
sur les plats, dos fleuronné à cinq nerfs, pièce de titre, tranches dorées 
(quelques taches et griffures, coiffe supérieure arrachée).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

PREMIÈRE ÉDITION. [48], 358, [2], LXXII, [62], [2 bl.] pp. Titre gravé, 2 
portraits dans le texte (p. 78 & 155).
Provenance: cachet aux initiales J L J sur la garde.
STCV 6689920. Quelques rousseurs et piqûres éparses.
JOINTES, 8 éditions diverses du même ouvrage.
ENSEMBLE 9 VOLUMES. 

383	 [1645] [JEAN-JACQUES CHIFFLET] - Recueil des traittez de paix, treves et 
neutralité entre les couronnes d’Espagne et de France. Seconde edition.
Anvers, en l’imprimerie Plantinienne, 1645. In-12, parchemin à 
recouvrement, titre manuscrit au dos (traces de cordonnets).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[12], 392, [50], [2 bl.] pp. Titre-frontispice gravé, marque typographique in 
fine. Très petit manque marginal (sans perte de texte) au 3e f. préliminaire.
STCV 6680546
JOINTS, du même:
-	� Recueil des traittez de paix, treves et neutralité entre les couronnes 

d’Espagne et de France. Troisieme edition augmentée par le 
dernier traitté de paix, fait en l’Isle des Faisans, l’an 1659. Anvers, 
en l’imprimerie Plantinienne, 1665. In-12, parchemin, dos lisse 
fleuronné et fileté doré, pièce de titre, date manuscrite au dos 
(reliure postérieure, charnière du premier plat quasiment détachée 
et noircie). 473,[46], [1 bl.]; 23, [1 bl.] pp. Titre-frontispice gravé 
d’après C. Galle. Provenance: étiquette de la librairie Raymond 
Clavreuil. STCV 12911935
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-	� Vesontio civitas imperialis libera, sequanorum metropolis plurimis 
nec vulgaribus sacrae prophanaeque historiae monumentis illustrata 
& in duas partes distincta. Lugduni [= Lyon], apud Claudium Cayne, 
1618. 2 parties reliées en un volume in-4, parchemin, dos à cinq 
nerfs, pièce de titre (dos noirci, manque à la pièce de titre, reliure 
bâillante). [32 (titre-frontispice inclus)], 264, [7], [1 bl.]; 328, [14] 
pp. Titre-frontispice, un plan dépliant de la ville de Besançon, une 
planche dépliante et plusieurs figures dans le texte.

	� Provenances: mentions manuscrites anciennes Henry Willerme 
(avocat); ex-libris J.-J. Simon.

	� Exemplaire en mauvaise condition (importantes mouillures, pages 
déreliées, brunissures, un ex-libris découpé).

ENSEMBLE 3 VOLUMES. 

384	 [1648] PUBLIUS CORNELIUS TACITUS - C. Cornelii Taciti Opera quae 
exstant A Iusto Lipsio postremum recensita, eiusque auctis emitem C. 
Velleius Paterculus cum eiusdem Iusti LipsI auctioribus notis. [RELIÉS 
À LA SUITE:] Iusti LipsI dispunctio notarum Mirandulani codicis ad 
Corn. Tacitum. [ET:] C. Velleius Paterculus cum animadversionibus 
Iusti LipsI.
Antverpiæ, ex officina Plantiniana Balthasaris Moreti, 1648. 3 parties 
reliées en un volume in-folio, basane brune, filet d’encadrement et 
médaillon dorés sur les plats (reliure endommagée, avec plusieurs petits 
manques, dos passé).
> estimation: 60.00€ - 80.00€

[16], 547, [32], [1 bl.]; 36; 84, [14], [2 bl.] pp. Marque typographique au 
titre de chaque partie, sur le recto de l’avant-dernier f. de la 1re partie et 
au verso du dernier f. de la 3e partie. Premier titre imprimé en rouge et 
noir. Provenance manuscrite ancienne sur le titre, annotation ancienne 
en latin, traduite bien plus tard en français (1892). Quelques brunissures 
et piqûres. 
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385	 [1659] [JEAN-JACQUES CHIFFLET] - Le faux Childebrand relegué aux 
fables = Childebrandus fictus ad larvas amandatus: opus genealogi-
cum, gallicè & latinè de industria mixtum.
S.l.s.n., 1659. In-4, parchemin (premier plat bâillant, quelques taches et 
manques de parchemin, traces de cordonnets).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

ÉDITION ORIGINALE. 22, [6], 157, [1] pp. 3 blasons dans le texte. Réplique 
à l’ouvrage de Charles de Combault d’Anteuil, «Le vray Childebrand [...]». 
Saffroy, I, 10554. STCV, 12870591 : Printed in the Southern Netherlands, 
probably by Balthasar II Moretus.
Modeste exemplaire (titre souillé, pâles brunissures, cernes de mouillure, 
déchirure aux deux contreplats, ex-libris arraché).
JOINT:
-	� Marc-Antoine DOMINICY - Assertor gallicus, contra vindicias 

hispanicas Joannis Jacobi Chiffletii: seu Historica disceptatio qua 
arcana regia, politica, genealogica hispanica confutantur, francica 
stabiliuntur. Parisiis, e Typographia regia, 1646. In-4, parchemin, titre 
manuscrit au dos (rédigé postérieurement) (exemplaire bâillant, 
reliure souillée et tachée). [24], 272, [11], [1 bl.] pp. Vignettes, 
bandeaux, lettres ornées et culs-de-lampe gravés sur cuivre. Armes 
royales gravées sur cuivre au titre.

Première édition. Le polémiste, Marc-Antoine Dominicy (Cahors, vers 
1605 - Paris, fin 1650 ou début 1651), en reconnaissance au Roi pour sa 
nomination au titre d’historiographe de France, va publier trois ouvrages, 
entre 1646 et 1649, concernant les origines carolingiennes et capétiennes 
et qui étaient l’objet de controverses entre Français, Espagnols et Lorrains, 
dite querelle de Childebrand et d’Ansbert.
Provenances: cachet sec du libraire Albert Foulard établi à Paris. Deux 
annotations anciennes à l’encre, dont l’une évoque la rareté de cet 
ouvrage déjà signalée par Osmont dans son Dictionnaire typographique 
en 1768. Il évoquait une édition de 1650.
Saffroy, I, 10947.
Exemplaire de travail à grandes marges (mouillures, brunissures et 
piqûres). 



143VENTE PUBLIQUE DU 5 SEPTEMBRE 2020

386	 [1677] - OFFICIUM B. MARIAE VIRG. [...].
Antverpiæ, ex officina Plantiniana apud viduam & heredes Balthasaris 
Moreti, 1677. In-32 (90 x 49 mm), maroquin rouge, dos à quatre nerfs, 
titre et date dorés au dos (mors très légèrement frottés, quelques taches 
noires).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

[64], 712, [4], [4 bl.] pp. Entièrement imprimé en rouge et noir. Vignette 
au titre et 15 gravures à pleine page. RARE ÉDITION EN TRÈS PETIT 
FORMAT.
JOINT:
-	� Recueil de 3 ouvrages liturgiques en latin. Antverpiæ, ex officina 

Plantiniana Balthasaris Moreti, respectivement 1636 et 1630. 3 
ouvrages reliés en 1 volume in-12, reliure muette chagrin noir, 
tranches dorées.

1./ Sacrae Litaniae Variae, Cum brevi piaque quotidiana exercitatione. 
327, [2], [7 pages manuscrites] pp. Titre et texte en rouge et noir, quelques 
vignettes dans le texte. Rousseurs.
2./ John WILSON - Exercitium Hebdomadarium.127, [2], [3 bl.] pp. Titre 
et texte en rouge et noir, quelques vignettes dans le texte. Rousseurs.
3./ Officium passionis Jesu Christi, ex oraculis Prophetarum desumptum. 
57, [2] pp. Titre gravé, titre imprimé et texte en rouge et noir, quelques 
vignettes dans le texte. Rousseurs.
ENSEMBLE 2 VOLUMES. 

387	 MAX ROOSES - Le Musée Plantin Moretus contenant la vie et l’œuvre 
de Christophe Plantin et ses successeurs les Moretus ainsi que la des-
cription du Musée et des collections qu’il renferme.
Anvers, G. Zazzarini, 1914. In-folio, en feuilles, sous coffret d’édition (coffret 
en fort mauvaise condition, couvercle manquant, dos désolidarisé).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

Très riche iconographie, nombreuses planches hors texte et illustrations 
in-texte reproduisant des portraits, des frontispices, des marques 
d’imprimerie. Seconde édition limitée à 505 exemplaires numérotés. Un 
des soixante de grand luxe, contenant un certain nombre de gravures et 
lettrines enluminées à la main et une double suite des gravures originales 
sur cuivre. Une de ces suites est tirée sur papier ancien (n° LI, sans nom du 
souscripteur). Brunissures affectant certaines pages. Manque 1 portrait 
de la suite. 
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388	 [ELZEVIER & PLANTIN] - Lot de 4 volumes de documentation.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

- 	� Pierre Benjamin LA FAYE / Jules CHENU - Catalogue complet des 
Républiques imprimées en Hollande, in-16, avec des remarques sur 
les diverses éditions par de La Faye. Paris, L. Potier, 1854. Petit in-12, 
broché (déchirures et manques au dos).

-	� Pierre-Gustave BRUNET - Recherches sur diverses éditions 
elzéviriennes, faisant suite aux études de Mm. Bérard et Pieters 
extraites des papiers de M. Millot. Paris, Auguste Aubry, 1866. In-8, 
broché. Tiré à 257 exemplaires numérotés. Un des 250 sur vergé (n° 
244 paraphé par l’éditeur).

-	� C. RUELENS & A. DE BACKER - Annales plantiniennes, depuis la 
fondation de l’imprimerie à Anvers jusqu’à la mort de Chr. Plantin 
(1555-1589). Paris, Edwin Tross, 1866. In-8, demi-chagrin vert, dos 
fleuronné à cinq nerfs perlés, couverture non conservée.

-	� Léon DEGEORGE - La Maison Plantin à Anvers. Troisième édition. 
Bruxelles, Gay et Doucé, 1886. In-8, broché (à relier). Envoi de 
l’auteur.

ENSEMBLE 4 VOLUMES. 

389	LOT DE 17 VOLUMES INCOMPLETS OU EN MAUVAISE CONDITION.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

Ouvrages H. Junius, H. Ciofanus, Tacite...
Liste sur www.book-auction-morel.com 
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Médecine

390	 ALBERTUS MAGNUS - De secretis mulierum item De virtutibus herba-
rum lapidum et animalium.
Amstelodami, apud Henricum et Theod. Boom, 1669. In-12, veau brun, 
dos orné à cinq nerfs, pièce de titre (plats légèrement frottés, un coin 
émoussé).
> estimation: 60.00€ - 80.00€

329, [6], [1] pp. Titre gravé allégorique. STCN, 095189181.
Provenances: provenance manuscrite ancienne sur le titre, étiquette 
imprimée de la Librairie L. Bodin (Paris). Kritvatsy, 120. Trace de mouillure 
affectant uniquement le titre gravé. 

391	 PAUL BARBETTE / FREDERIK DEKKERS - Praxis Barbettiana, cum notis et 
observationibus Frederici Deckers [...].
Lugd[uni] Batav[orum], sumptibus auctoris, prostant apud Gaasbekios, 
1669. In-12, parchemin à recouvrement, titre manuscrit au dos.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[16 (dont titre-frontispice)], 248, [56] pp. Titre-frontispice gravé. Deu
xième édition.
Krivatsy, 673. STCN, 063489333 (A2 note d: Scilicet acido-au- | steram). 

392	 THOMAS BARTHOLIN / CASPAR BARTHOLIN - Antiquitatum veteris 
puerperii synopsis a filio Casparo Bartholino commentario illustrata. 
Cum Thomae Bartholini ad filium epistola. [RELIÉ À LA SUITE:] Cas-
par BARTHOLIN - De ovariis mulierum et generationis historia epistola 
anatomica.
Amstelodami, sumptibus J. Henrici Wetstenii, 1676 & 1678. 2 ouvrages 
reliés en 1 volume in-12, parchemin, titre manuscrit au dos (premier plat 
bâillant, quelques taches).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

1/ [28], 179, [5] pp. Vignette page de titre, quelques figures dans le texte et 
4 hors-texte dépliants. Wellcome, II, 108. Krivatsy, 794. STCN, 096441402.
2/ 69, [2], [1 bl.] pp. Kritvatsy, 747. STCN, 096829850. Rousseurs et légères 
brunissures uniformes. 
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393	 IOH. BEVEROVICIUS [JOHAN VAN BEVERWYCK] - Idea medicinae vete-
rum.
Lugd[uni] Batavorum, ex officina Elseviriorum, 1637. In-8, parchemin 
souple (dos bruni et craquelé, traces de cordonnets, petites taches, un 
très léger manque de parchemin sur le second plat).
> estimation: 50.00€ - 60.00€

ÉDITION ORIGINALE. [8], 390, [10] pp. Titre en rouge et noir, marque 
typographique. Krivatsy, 1201. Wellcome, I, 835. Willems, 453. 
Cerne de mouillure sur la garde et le titre, rousseurs et brunissures, petite 
perforation et manque affectant la dernière garde, restauration à la 
première charnière. 

394	 GERARDUS LEONARDUS BLASIUS [= BLAES] - Observata anatomica 
in homine, simiâ, equo, vitulo, ove, testudine, echino, glire, serpente, 
ardeâ variisque animalibus aliis. Accedunt extraordinaria in homine 
reperta.
Lugd. Batav. & Amstelod., Apud Gaasbeeck, 1674. In-8, veau brun de 
l’époque, dos orné à quatre nerfs (mors fendus en queue, petits manques 
au second plat).
> estimation: 50.00€ - 60.00€

ÉDITION ORIGINALE. [6 dont titre-frontispice)], 141, [11] pp. Titre 
frontispice gravé par Appelman portant 4 portraits de médecins en 
médaillon: Riolan, Falcob, Bartholin et Vesling. Ouvrage illustré de 13 
planches à pleine page comprises dans la pagination. Krivatsy, 1349. 
Wellcome, II, 179. STCN, 063093324. Brunissures.
JOINT:
-	� Petrus MOREL - Petri Morelli Methodus praescribendi formulas 

remediorum, cum annexo materiae medicae systemate. Tertiùm 
recensita, aucta, illustrata a Gerardo Blasio. Amstelodami, apud 
Henricum & Theod. Boom, 1680. In-12, veau brun, dos fleuronné 
à cinq nerfs, pièce de titre (coiffes arrachées). [20 (titre-frontispice 
inclus)], 578 pp. Titre-frontispice gravé, marque typographique au 
titre, un tableau dépliant compris dans la pagination (p. 577-578). 
Krivatsy, 8087. STCVN, 097701750.

ENSEMBLE 2 VOLUMES. 
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395	 AURELIUS CORNELIUS CELSUS - De re medica libri octo. Accessere in 
primum eiusdem, Hieremiae Thriveri Brachelii commentarij doctissi-
mi: in reliquos verò septem, Balduini Ronssei Gandensis, Reipub. Gou-
danae medici, enarrationes.
Lugduni Batavorum, ex officina Plantiniana, apud Franciscum 
Raphelengium, 1592. In-4, parchemin, étiquette au sommet du dos 
(manque à l’étiquette, trait rouge au dos, traces de cordonnets).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[24], 752, [15], [1 bl.] pp. Marque typographique au titre. Wellcome, I, 
1405. BB, C 774. STCN, 058215417.
Brunissures, traits marginaux à la mine de plomb.

396	 JANUS CORNARIUS - De peste. Libri duo.
Basileaie [Bâle], per Ioannem Hervagium, 1551 (date au colophon). Petit 
in-8, plein vélin, pièce de titre (reliure postérieure, gardes renouvelées).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

136 pp. Brunissures et rousseurs, exemplaire court de marges, titre 
restauré. Wellcome, I, 1610. 

397	 THOMAS FEYENS - De viribus imaginationis tractatus [...] Editio postre-
mâ.
Lugd[uni] Batavorum, ex officina Elseviriana [Bonaventure et Abraham 
Elzevier], 1635. In-24, veau raciné, dos lisse fileté, pièce de titre maroquin 
rouge
> estimation: 60.00€ - 80.00€

377, [7] p. Marque au solitaire. 
L’édition originale parut en 1609 (Louvain, Gérard Rivius). Thomas Fienus, 
né Fyens ou Feyens (Louvain, 1567- 1631) fut professeur de médecine 
de l’Université de Louvain. Nommé médecin personnel du prince Ernest 
de Bavière, il lui dédicace cet ouvrage, dans lequel il reconnaît les vertus 
curatives d’une imagination simulée par un opérateur extérieur. Selon lui 
«l’imagination est en mesure de transformer le corps.» En règle générale, 
Fienus pense que les affections des sentiments maternels pendant la 
grossesse passent à l’enfant et peuvent lui porter préjudice. Il conjugue 
ceci avec la certitude que l’âme divine s’est incarné dans le fœtus au 
troisième jour après la conception. Sa théorie est combattue dès cette 
époque par Louis Gardin. Willems 423. STCN, 832738530. 
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398	 HUGO FRIDAEVALLIS - De tuenda sanitate, libri VI.
Antverpiæ, ex officina Christophori Plantini, 1568. In-8, reliure postérieure 
demi-basane brune, dos lisse fileté et fleuronné à froid, tranches 
cailloutées (dos frotté et passé).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

262, [8] pp. Marque typographique au titre.
Brunissures et cernes de mouillure, tête courte de marge.
Voet, 1216. STCV, 12920308.

399	 HIPPOCRATES - Aphorismi Hippocratis accurante Theodoro Janssonio 
ab Almeloveen.
Amstelædami, apud Henricum Wetstenium, 1685. In-16, parchemin.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

[16], 181, [37], 30 pp. Édition en grec et en latin. Portrait gravé sur la page 
de titre en latin. Exemplaire interfolié. STCN, 101218729.
JOINTS, 7 ouvrages (reliés en 6 volumes) de médecine en latin, plusieurs 
reliures en mauvaise condition, certains incomplets (Jacobus Primerosius, 
Pierre Le Givre, Jean de Milan, Cesare Cremoni, Jean Devaux, Paul Dubé).
ENSEMBLE 7 VOLUMES. 

400	 HIPPOCRATES / JOHANNES ANTONIDES VAN DER LINDEN - Magni 
Hippocratis Coi opera omnia graece & latine edita et ad omnes alias 
editiones accomodata... industria et diligentia Joan. Antonidae Vander 
Linden...
Ludguni Batavorum, apud Danielem, Abrahamum & Adrianum a 
Gaesbeeck, 1665. 2 volumes in-8, parchemin à recouvrement, titre 
manuscrit au dos (dos du premier volume partiellement détaché, 
recouvrement du second volume endommagé avec petits manques).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[40], 788 [i.e. 878], [1], [1 bl.]; [4], 1034, [134], [2 bl.] pp. Le premier volume 
est illustré d’un frontispice (compris dans la pagination des feuillets 
préliminaires) ainsi que d’un portrait d’Hippocrate. Édition bilingue 
grec, latin; texte sur 2 colonnes. «Très belle édition, incontestablement 
imprimée par la veuve de Jean Elzevier.»
Provenances: ex-libris armorié gravé de Claude-François Guillemeau 
de Fréval à l’inscription «Biblioth. D.D. De Fréval». Une provenance 
manuscrite sur les 2 pages de titre.
Willems, 897. Kivatsy, 5623. STCV, 833429132.
Première garde absente, rousseurs et brunissures éparses sans trop de 
gravité. 
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401	 CASPAR HOFMANN - Vir. Clariß. Casp. Hofmannus de Usu Lienis. Cere-
bri et de Ichoribus.
Lugd[uni] Batavorum, apud Franciscos Hegerum et Hackium, 1639. In-12, 
parchemin à cordonnets.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

[16 (titre frontispice inclus)], 168, [14], 169-294, [24] pp. Titre frontispice 
gravé. Kritvatsy, 5913. STCN, 061204331. 

402	 JOANNIS VAN HORNE - Mikrokosmos seu brevis manuductio ad histo-
riam corporis humani.
Lugduni Batavorum, Jacobum Voorn, 1665. In-12, parchemin à 
recouvrement, titre manuscrit au dos, sigle doré en haut à droite sur le 
premier plat (premier plat bâillant).
> estimation: 50.00€ - 60.00€

[10], 160, [16] pp. Un tableau dépliant. Troisième édition. Krivatsy, 5990. 
STCV, 117813060.
Provenances: ex-libris Alfred Petit et une vignette armoriée non identifiée. 

403	 JEAN HUARTE - L’Examen des esprits pour les sciences. Où se montrent 
les differences des esprits, qui se trouvent parmy les hommes, & à quel 
genre de science un chacun est propre en particulier. Et augmenté de 
plusieurs addition [...]. Le tout traduit de l’espagnol par François Savi-
nien d’Alquié.
Amsterdam, Jean de Ravestein, 1672. In-12, veau brun, dos fleuronné à 
cinq nerfs, pièce de titre (habiles restaurations, grande tache noire sur le 
premier plat).
> estimation: 200.00€ - 250.00€

[64 (dont titre-frontispice)], 629 pp. Titre-frontispice allégorique gravé 
par Romyn de Hooghe. «Volume imprimé à Amsterdam par J. de Jonge.»
Unique ouvrage publié par Juan Huarte de San Juan (1529-1530? - 1580), 
médecin espagnol, qui eut un retentissement considérable en Europe, 
comme en attestent la trentaine de rééditions. Juan Huarte y classifie les 
esprits humains afin de déterminer le type d'activités que chacun peut 
accomplir. L'Église catholique censura l'ouvrage et le mit à l'index.
Willems, 1869. Krivatsy, 6097. Morton, I, 4964. 
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EXEMPLAIRE AUX ARMES DE  
JOAQUIN GOMEZ DE LA CORTINA

404	 THEODORUS KERCKRINGIUS [= THEODOR KERCKRING] - Theodori 
Kerckringii Doctoris Medici Commentarivs in Currum Triumphalem 
Antimonii Basilii Valentini, a se latinitate donatum.
Amstelaedami apud Henricum Wetstenium, 1685. In-12, reliure XIXe 

demi-chagrin brun aux armes de Joaquín Gómez de la Cortina, entourées 
de la légende «J. Gomes de la Cortina et amicorum» et de la devise 
«Fallitur hora legendo», dos fileté à quatre nerfs (dos et mors frottés, 
coins émoussés).
> estimation: 200.00€ - 250.00€

[20 (titre-frontispice inclus)], 342, [18] pp. Titre-frontispice allégorique 
gravé par Romijn de Hooghe, 5 figures dans le texte. Deuxième édition 
de ce «commentaire fort rare, avec figures, sur le célèbre alchimiste Basile 
Valentin et son ouvrage «Currus triumphalis antimonii»où il relate sa 
découverte de l’antimoine ainsi que celles de nombreuses préparations 
intéressantes: préparation des caractères d’imprimerie, guérison du mal 
de Naples... Publié par le célèbre Kerckring, dont les connaissances étaient 
très étendues [...].» 
Exemplaire au armes du bibliophile et bibliographe, Joaquín Gómez 
de la Cortina (Mexique, 1808-1868) juriste espagnol qui fut recteur de 
l’Université de Madrid. https://www.bibliotheque-institutdefrance.fr/
ftp/provenances/resultats.php?id_marque=163
Caillet, II, 5735. STCV, 101202024.
Brunissures éparses, très pâle cerne de mouillure marginale. 

405	 LEVINUS LEMNIUS - De miraculis occultis naturae, libri IIII. item De vita 
cum animi et corporis incolumitate recte instituenda, liber unus [...].
Antverpiæ, apud Christophorum Plantinum, 1574. In-8, parchemin 
souple, titre manuscrit au dos (traces de cordonnets).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

[16], 566 (i.e. 582), [33, 1 bl.] pp. Marque typographique au titre. Ouvrage 
traitant de problèmes médicaux et diététiques s’adressant à un large 
public, laissé par ce médecin hollandais ((1505-1568) qui fut l’élève de 
Vésale. Réimpression de l’édition de 1567 avec quelques ajouts. Erreurs 
de pagination.
Sorgeloos, 285. Voet, 1514. Caillet, II, 6480.
Modeste exemplaire (brunissures, rousseurs, quelques pâles cernes de 
mouillure). 
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406	 JOB JANSZOON VAN MEEKREN - Observationes c. Ex Belgico in latinum 
translatae ab Abrahamo Blasio.
Amstelodami, ex officinâ Henrici & viduae Theodori Boom, 1682. In-8, 
veau brun, dos orné à cinq nerfs, pièce de titre (coiffes arrachées, coins 
émoussés, petit manque sur une tranche).
> estimation: 300.00€ - 500.00€

[16 (titre-frontispice inclus)], 392, [6] pp. Titre-frontispice et bois dans le 
texte. Première édition latine, l’édition princeps fut publiée en néerlandais 
en 1668. «Meekren is noteworthy for being the first to document bone-
graft surgery, where a cranial defect was repaired using part of a dog’s 
skull. As the Church ordered the removal of the canine bone, the effects 
of the surgery were not to be revealed, although it was recorded that the 
wound healed perfectly. Meekren also provided the first description of 
Ehlos-Danlos syndrome (hyper-elasticity of the skin), also illustrated in 
this volume.» RARE TRAITÉ DE CHIRURGIE OSSEUSE.
Krivatsy, 7674. STCN, 100255973.
Petits cernes de mouillure affectant la marge supérieure, légères 
brunissures et traces de manipulation. 

407	 PETRUS SALIUS DIVERSUS - De febre pestilenti tractatus [...]. Editio ter-
tia [...].
Hardevici, ex officinâ Societatis Typographicae, 1656. In-8, parchemin à 
recouvrement, titre manuscrit au dos.
> estimation: 250.00€ - 300.00€

[8], 523, [29] pp. Vignette de titre. Troisième édition de ce traité sur les 
fièvres pestilentielles dont l’édition originale parut en 1584. Krivatsy, 
10168. STCN, 05429035X. Rousseurs et brunissures. 
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408	 THOMAS WILLIS - Pharmaceutice rationalis sive Diatriba de medica-
mentorum operationibus in humano corpore. Editio postrema, priori-
bus emendatior.
Hagae-Comitis, ex Officinâ Arnoldi Leers, 1675 & 1677. 2 parties reliées 
en 1 volume in-12, parchemin à recouvrement, titre manuscrit au dos.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

[40 (frontispice inclus)], 426, [12], [2 bl.]; [48], 518 pp. La première partie 
est illustrée d’une frontispice et de 6 planches dépliantes; la seconde, de 8 
planches dépliantes. L’ouvrage est dédié au docteur Georges Ent.
Provenances: ex-libris Ed. Quantin, cachet humide de J. Derôme. Krivatsy, 
13037. STCN, 081092822. Rousseurs et brunissures sans gravité.
Thomas Willis (Great Bedwyn, 1621 - Londres, 1675) médecin anglais 
qui a joué un rôle important dans l’histoire de l’anatomie et a été un 
cofondateur de la Royal Society (1662). Il fut l’un des pionniers de la 
recherche neuroanatomique et le précurseur de la neuropathologie. Il 
fondait ses thèses sur l’observation plutôt que l’autorité des Anciens.
JOINTS, du même:
-	� Diatribæ duæ medico-philosophicæ : Quarum prior agit de 

fermentatione, sive de motu intestino particularum in quovis 
corpore; altera de febribus, sive de motu earundem in sanguine 
animalium. His accessit dissertatio epistolica de urinis. Editio 
postrema, prioribus longè emendatior atque auctior. Amstelodami, 
apud Gerbrandus Schaghen, 1663. [RELIÉ À LA SUITE DU MÊME:] 
Pathologiae cerebri et nervosi generis specimen, in quo agitur de 
morbis convulsivis et de scorbuto. Amstelodami, apud Danielem 
Elzevirium, 1668. 2 volumes reliés en un volume in-12, parchemin 
à recouvrement, titre manuscrit au dos et étiquette imprimée. [32 
(dont frontispice)] , 376 pp.; [12 (portrait inclus)], 338, [19], [1 bl.] 
pp.

	 Willems, 1401 pour le second ouvrage. Krivatsy, 13025 & 13032.
-	� Pathologiae cerebri, et nervosi generis specimen. in quo agitur de 

morbis convulsivis, et de scorbuto. Amstelodami, apud Danielem 
Elzevirium, 1668. In-12, parchemin à recouvrement, dos fleuronné et 
fileté doré, tranches dorées. [12], 338, [19], [1 bl.], [4 bl.] pp. Marque 
typographique sur le titre, portrait gravé de l’auteur à pleine page 
(verso du dernier f. liminaire).

	 Provenance: cachet humide répété de C. J. O. Hotz.
	 Willems, 1401. Krivatsy, 13032.
ENSEMBLE 3 VOLUMES. 



153VENTE PUBLIQUE DU 5 SEPTEMBRE 2020

Sciences

409	 FRANCIS BACON - Sylva sylvarum, sive, Hist. naturalis, et novus atlas.
Amstelodami, apud Ludovicum Elzevirium, 1648. In-12, parchemin, titre 
manuscrit au dos.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

[36], 612, [48], 87 (Novus atlas), [1 bl.] pp. Titre gravé compris dans la 
pagination. Première édition elzevirienne exécutée par Fr. Hackius. 
La première édition, posthume, parut en 1626. Willems, 1058. STCN, 
853551618.
RELIÉ À LA SUITE:
-	� Daniel HEINSIUS - Dissertatio epistolica, an viro literato ducenda sit 

uxor, & qualis? [...]. Lugduni Batavorum, apud Godefridum Basson, 
1618. [4], 72 (sur 140) pp.

JOINTS:
-	� Francis BACON - Historia vitae et mortis. Lugduni Batavorum, ex 

officinâ Ioannis Maire, 1637. Petit in-12, veau brun, double filet 
d’encadrement doré sur les plats, dos fleuronné à quatre nerfs, pièce 
de titre (reliure frottée). 476, [65], [1 bl.] pp. Marque typographique 
au titre. STCN, 060160403.

-	� Francis BACON - Sermones fideles, ethici, politici.
	� Lugduni Batavorum, apud Franciscum Hackium, 1644. In-12, 

maroquin bleu nuit, filets d’encadrement et fleurons dorés sur les 
plats, dos lisse fileté et fleuronné, pièce de titre maroquin rouge, 
tranches dorées. 404, [3], [1 bl.] pp. Titre gravé compris dans la 
pagination. Quelques rousseurs éparses. Traduction latine de 
l’édition anglaise parue en 1638. STCN, 840081979. 

	 Provenance : ex-libris Georges Montandon.
-	� Joseph HALL / Tommaso CAMPANELLA / Francis BACON - Mundus 

alter et idem, sive Terra australis antehac semper incognita, longis 
itineribus peregrini academici nuperrime lustrata, authore Mercurio 
Britannico [Joseph Hall]. Accessit propter affinitatem materiae 
Thomae Campanellae Civitas solis et Nova Atlantis Franc. Baconis, 
bar. de Verulamio. Ultraiecti, apud Joannem à Waesberge, 1643. 3 
parties reliées en un volume in-12, veau brun, filet d’encadrement 
doré sur les plats, dos fileté à trois nerfs (plusieurs taches, coiffes 
arrachées, coins émoussés). Exemplaire incomplet. 3 pages de titre 
illustrées chacune d’une marque typographique. [14 (sur 16?)], 
213, [20], [1 bl.], [2 bl.]; 106; 95 pp. 2 cartes dépliantes sur 5, pages 
manquantes dans la 2e partie (31-42).

ENSEMBLE 4 VOLUMES. 



154

410	 PAOLO BOCCONE - Recherches et observations naturelles touchant le 
corail, la pierre etoilée, les pierres de figure de coquilles, la corne d’am-
mon, l’astroïte undulatus, les dents de poissons pétrifiées, les herissons 
alterez, l’embrasement du Mont Etna, la sangsüe du Xiphias, l’alcyo-
nium stupposum, le bezoar mineral, & les plantes qu’on trouve dans la 
Sicile, avec quelques reflexions sur la vegetation des plantes. [...].
Amsterdam, Jean Jansson à Waesberge, 1674. In-8, parchemin, titre 
manuscrit au dos (plats tachés).
> estimation: 200.00€ - 250.00€

[8 (dont titre-frontispice)], 328 pp. Titre-frontispice gravé, 16 planches 
hors texte dont 2 sur double page: corail, l’éruption de l’Etna, bezoar...
Importante contribution scientifique de ce savant italien pour la recherche 
en milieu maritime. Paolo Boccone (1633-1704), lors de ses excursions le 
long des côtes siciliennes a collecté de nombreux spécimens dont des 
coraux et corallines. Il fut l’un des précurseurs de l’observation directe 
au XVIIe siècle notamment en mobilisant les pêcheurs pour l’aider. Pour 
rédiger son œuvre principale, Boccone put également bénéficier de l’aide 
du savant hollandais, Jan Swammerdam, qui disposait d’une importante 
collection. Jan Vandersmissen, Colloque international, Nantes, 21-22 
février 2013 «Europe et sciences modernes, histoire d’un engendrement 
mutuel» Consulté en ligne. STCN, 097600695. 

411	 ROBERT BOYLE - Tentamina quaedam physiologica diversis tempori-
bus et occasionibus conscripta... Cum ejusdem historia fluiditatis et 
firmitatis. Ex anglico in latinum sermonen translata.
Amstelodami, apud Danielem Elzevirium, 1667. In-12, parchemin à 
recouvrement, titre manuscrit au dos.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[8], 424 pp. Willems, 1376. 

412	 ZACHARIAS BRENDEL - Chimia in artis formam redacta ubi praeter 
methodum addiscendi [...] Post obitum autoris, consilio Werneri Rol-
finck [...].
Lugduni Batavorum, ex officinâ Arnoldi Doude, 1671. In-12, parchemin, 
titre manuscrit au dos (plat bâillants).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

167 (titre-frontispice inclus), [12] pp. Frontispice figurant des instruments 
d’un laboratoire de chimie. Troisième édition, l’édition originale parut 
en 1630, augmentée par Werner Rolfnick. Ouvrage publié d’après les 
leçons professées à l’université de Iéna par Zacharias Brendel (1592-1638) 
médecin et chimiste. STCV, 063489724. 
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413	 JAN JONSTON - Ioh. Ionstoni Thaumatographia naturalis, in classes 
decem divisa, in quibis admiranda, coeli, elementorum, meteororum, 
fossilium, plantarum, avium, quadrupedum, exanguium, piscium, ho-
minis.
Amsterdami, apud Guilielmum Blaeu, 1632. In-12, parchemin, titre 
manuscrit au dos (premier plat bâillant, quelques taches).
> estimation: 200.00€ - 250.00€

ÉDITION ORIGINALE. [12], 501 pp. Marque typographique sur le titre.
Provenance: mention manuscrite ancienne (1658).
Garrisson & Morton 287: «A compilation of all the contemporary 
zoological knowledge.» STCV, 085000728. Krivatsy, 6268. 

414	 JOANNES JONSTONUS - Thaumatographia naturalis, in classes decem 
divisa, in quibis admiranda, coeli, elementorum, meteororum, fossi-
lium, plantarum, avium, quadrupedum, exanguium, piscium, hominis. 
Editio secunda priore auctor.
Amstelodami, apud Ioannem Ianssonium, 1633. In-12, basane blonde, 
filet d’encadrement doré sur les plats, dos muet à trois nerfs (reliure 
usagée et tachée).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[6], 578, [2] pp. Saut de page. Deuxième édition. Krivatsy, 6269. STCN, 
085000612. Cernes sporadiques de mouillure in fine. 

415	 CARL VON LINNÉ - Philosophia botanica, in qua explicantur funda-
menta botanica [...].
Stockholmiae, apud Godfr. Kiesewetter (Typis Laur. Ludw. Grefingii), 
1751. In-8, veau brun glacé, guirlande et fleuron estampés à froid sur les 
plats, dos orné à cinq nerfs, pièce de titre (griffures).
> estimation: 50.00€ - 60.00€

[6], 362 pp. Portrait de l’auteur en frontispice et 11 planches dont 9 
hors-texte. Variante de l'édition originale parue à Stockhom en 1750. 
Provenances manuscrites. Papier bruni. 

416	 FRANS I VAN SCHOOTEN - Tabulae sinuum tangentium secantium, ad 
radium 10000000; met ‘t gebruyck der selve in rechtlinische triangulen.
Amsterdam, Willem J. Blauw, 1627. In-12, parchemin, titre manuscrit au 
dos.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

ÉDITION ORIGINALE. [232] pp. dont un titre-frontispice gravé. Quelques 
figures gravées dans le texte. STCV. 
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417	 ARNOLDUS SENGUERDIUS - Introductionis ad physicam libri sex.
Ultrajecti [= Utrecht], apud Ioannem à Waesberge, 1644. In-12, maroquin 
rouge, double filet d’encadrement doré sur les plats, dos lisse fleuronné 
doré, tranches dorées (quelques taches noires sur les plats et le dos).
> estimation: 100.00€ - 125.00€

ÉDITION ORIGINALE. [12], 521, [3] pp. Marque typographique au titre 
(bandelette collée en dessous de la marque). STCV, 370855507.
Provenance: ex-libris de la bibliothèque Henri Tardivi (cote manuscrite n° 
4486), gravé d’après un dessin de Ant. Cotton. Quelques rousseurs.

418	 ADRIAAN SPIEGEL - Isagoges in rem herbariam libri duo.
Lvgdvni Batavorvm, ex officina Elzeviriana, 1633. In-24, veau brun, dos 
fleuronné à quatre nerfs (reliure en mauvaise condition).
> estimation: 50.00€ - 60.00€

272 (tire-frontispice inclus), [16] pp. L’édition originale parut en 1606. 
Le professeur A. Spiegel (Bruxelles, 1578 - Padoue, 1625) rédigea ce petit 
manuel de poche à l’usage des étudiants en botanique, destiné à leur 
apprendre à réaliser des herbiers ainsi que la méthode pour prendre 
des empreintes végétales. La seconde partie de l’ouvrage traite de la 
botanique appliquée à la médecine.
Willems, 391. STCV, 832739332. Kritvatsy, 11302. Pritzel, 8827. 
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Autographes

419	 ALPHONSE XIII, ROI D’ESPAGNE (MADRID, 1886 - ROME, 1941) - Photo-
graphie signée et dédicacée du monarque, en pied, en uniforme.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

ENVOI AU MARÉCHAL PETAIN «le Heros de Verdun Souvenir affectueux 
d’un ami et admirateur.» Datée d’oct[obre] 1919.
Fixée sur carton crème, couronne royale au sommet. Cachet bleu: 
KAVLAK. Photo: 150 x 102 mm. Carton: 270 x 175 mm. 

420	 VICTORIA EUGENIA DE BATTENBERG (BALMORAL [UK], 1887 - LAU-
SANNE [SUISSE], 1969), ÉPOUSE DU ROI ALPHONSE XIII - Carte auto-
graphe signée à Victor Capron.
Lausanne, Vieille Fontaine, août 1963.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Victoria Eugenia adresse ses voeux de guérison à Victor Capron. 

421	 JOSÉ EUGENIO DE BAVIERA Y BORBÓN (MADRID, 1909 - NICE, 1966), 
INFANTE DE ESPAÑA - Photographie signée et datée (1963).
> estimation: 50.00€ - 60.00€
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422	 PIERRE-EUGÈNE DUFOUR DIT PATERNE BERRICHON (1855-1922), 
POÈTE, PEINTRE ET SCULPTEUR, BEAU-FRÈRE D’ARTHUR RIMBAUD 
DONT IL AVAIT ÉPOUSÉ LA SŒUR ISABELLE - Carte postale autographe 
signée à O[scar] Van den Daele.
Paris, 3-5-14. Carte oblitérée.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

«Cher Monsieur, un mot. M. Léon L. m’a dit, à Paris, avec insistance et à 
plusieurs reprises, que c’était à lui seul et non à vous que j’étais redevable 
de l’ex. de la Saison. Étrange, n’est-ce-pas ? de même qu’est étrange son 
silence quand je lui pose des questions simples, précises, auxquelles rien 
ne saurait l’empêcher de répondre immédiatement. Une nouvelle : l’une 
des personnes qui a reçu un ex. m’a affirmé devant témoins que cet ex. est 
une contrefaçon. D’autre part : en 1897 ou 1898, j’ai fait rechercher sans 
résultat à Bruxelles par Edm. P. s’il ne restait pas d’ex. chez l’imprimeur; M. 
Deman (je tiens ceci de Verh.) a fait faire aussi des recherches, vers 1900, 
chez Poot (?) sans rien découvrir. Et l’on en aurait trouvé toute une caisse 
à cette imprimerie en 1903 ! - Je vais faire procéder à une expertise en 
règle. J’aurais, si vous veniez, plaisir à vous voir à Paris ou Roche (nous y 
partirons sous peu). À vous, cordialement.»
JOINT:
-	� Un brouillon de réponse d’Oscar Van den Daele à Patterne 

Berrichon. Mons, 10-5-14. Un feuillet in-8, papier à en-tête «Les 
Amis de la Littérature - Secrétariat: 48, Rue de Venise, 48, Bruxelles». 
Porte en haut à gauche la mention «confid[entiel]». 

ENSEMBLE 2 PIÈCES. 

423	 JUAN BORBÓN Y BATTENBERG OU JUAN DE BOURBON (PALAIS ROYAL 
DE LA GRANJA DE SAN ILDEFONSO, 1913 - PAMPLUNE, 1993), INFANT 
D’ESPAGNE PUIS COMTE DE BARCELONE - Photographie signée et dédi-
cacée à Victor Capron (1962).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Partiellement fixée sur carton crème portant la couronne royale. Photo: 
155 x 115 mm. Carton: 243 x 190 mm. Petite déchirure marginale du 
carton sur la droite.
Juan de Bourbon est le père de Juan Carlos, roi d’Espagne de 1975 à 2014. 

424	 ALFONSO DE BORBÓN Y DE DAMPIERRE ET CARMEN MARTÍNEZ-BOR-
DIÚ Y FRANCO - Photographie signée du couple lors de leur union.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

JOINTE, une autre photo signée du couple entouré de ses enfants.
ENSEMBLE 2 PIÈCES.
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425	 [ROGER CROUQUET] - 6 pièces de correspondance en français adres-
sées par des bourgmestres et un gouverneur à Roger Crouquet, rédac-
teur et correspondant de guerre au journal «Le Soir».
1940-1948. In-8.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

1-3. Henri Baels, gouverneur de Flandre occidentale - 2 lettres et 1 billet 
autogr. signés. Bruges, 30-09 et 24-10-1936, 24-03-1940. 1 envel. cons. 
Armateur ostendais, père de Liliane, future épouse de Léopold III, H. Baels 
fut plusieurs fois ministre avant d’être nommé gouverneur en 1933. 
4-6. Lettres dactylographiées signées par : Eugène Flagey, bourgmestre 
d’Ixelles, 27-02-1940 (carte de visite d’accompagnement avec envoi 
autogr. non signé),- Henri Serruys, bourgmestre d’Ostende, 3-03-1948,- 
Dr Jean Barzin, bourgmestre de Spa, 8-03-1948.
Joint : Camille Huysmans, bourgmestre d’Anvers - Lettre dactylogr. signée 
au lieutenant-général R. Crouquet, père de Roger. Anvers, 28-10-1944.

426	 PAUL-ÉLIE GERNEZ (ONNAING, 1888 - HONFLEUR, 1948), PEINTRE, IL-
LUSTRATEUR - 6 lettres autographes signées adressées à un ami.
Honfleur, entre les années 28 et 36. 6 pages in-4.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Correspondance amicale dans laquelle Paul-Élie Gernez évoque son 
travail, ses états d’âme «je travaille mais je suis envahi, malgré la splendeur 
de ces jours de printemps, par une nostalgie impitoyable… je déambule 
dans une sorte de rêve éveillé avec des regrets ridicules…»; tantôt ses 
visites à Paris, tantôt des expositions auxquelles il participe et celles qu’il 
désirerait voir: «J’irai à Paris prochainement, je crois. Et je voudrais de là, 
filer jusqu’à Bruxelles, s’il n’était pas trop tard, pour voir l’exposition de 
James Ensor. Celui-là mon cher c’est un peintre, et le plus grand de notre 
époque. Et on le connaît si peu, ou bien mal, en France […]» 
JOINT:
-	� Robert REY - Paul-Élie Gernez. Préface de Robert Rey. Paris, Grasset, 

1947. In-4, broché. 204 pp. Les reproductions, en noir ou en couleurs, 
occupent les pp. 43-204. Tirage de 1568 exemplaires numérotés. Un 
des 1500 sur vélin (n° 79).

ENSEMBLE 6 L.A.S ET 1 VOLUME.

427	 JUAN CARLOS IER (ROME, 1938 -), ROI D’ESPAGNE DE 1975 À 2014 - Pho-
tographie signée.
> estimation: 100.00€ - 120.00€
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428	 MARIE AMELIE DE BOURBON, REINE DES FRANÇAIS (1782-1866) - Lettre 
autographe signée, en français, à [Hippolyte Louis Joseph Olivier] de 
Gérente (et note autographe signée de celui-ci).
Paris, 22 octobre 1843.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

3,5 pp. in-24. Timbre sec au monogramme M.A. couronné.
La reine Marie Amélie de Bourbon, princesse de Naples et de Sicile, 
épouse du roi Louis Philippe Ier, «prie Monsieur de Gérente de donner 
l’ordre à Mr Aubert, à commencer de demain et jusqu’à nouvel ordre 
d’envoyer tous les matins de bonne heure une bouteille de lait frais à 
Mr Navarro rue de Matignon [...].» Son destinataire a écrit à la suite ses 
propres instructions adressées à «Mr Dominique» pour faire exécuter 
l’ordre de la reine.
Marie Amélie, qui épousa Louis-Philippe d’Orléans en 1809, était aussi la 
belle-mère du premier roi des Belges, Léopold Ier.
Hippolyte de Gérente (1782-1856), inspecteur des Eaux et Forêts sous le 
1er Empire, fut directeur des biens privés du roi Louis-Philippe. Il mena en 
parallèle une carrière politique, comme député de Vaucluse (1839-1842, 
1846-1848). 

429	 CARMEN MARTÍNEZ-BORDIÚ Y FRANCO - Lettre dactylographiée si-
gnée à Victor Capron.
Madrid, décembre 1.1975. Une page in-8, sous enveloppe timbrée.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

La Duchesse remercie Victor Capron pour [ses] condoléances lors du 
décès de son grand-père, le Général Franco. 
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430	 JEAN-FRANÇOIS RAFFAËLLI / FRANZ COURTENS / HENRI BEYAERT [& 
ALII] - Lot de 9 lettres autographes signées et un dessin.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

- 	� Jean-François RAFFAËLLI (Paris, 1850-1924) - Lettre autographe 
signée à [Théo van] Rysselberghe. Eastbourne, dimanche matin. Une 
page in-8.

	� Raffaëlli passe l’été en Angleterre où il reçoit cette lettre. «Ne 
manquez pas, je vous en prie, à votre prochain voyage chez nous, 
de venir à Asnières; - et amenez vos «nourrices», dont on m’a dit 
beaucoup de bien ?»

-	� Franz COURTENS - Lettre autographe signée à Monsieur Van Cutsem. 
Philippine [Pays-Bas], 18 août 1882. 4 pages in-12, sous enveloppe 
timbrée. «Je suis heureux et flatté de trouver un amateur tel que 
vous d’autant plus qu’il y en a peu qui comprennent mes oeuvres.» 
L’artiste consent à un rabais du prix de l’oeuvre. Il mentionne qu’il 
avertit le Secrétaire de l’Exposition que le tableau n’est plus à vendre.

	� Probablement le mécène et artiste peintre Henri Van Cutsem 
(Bruxelles, 1839 - Ochamps, 1904).

-	� Henri MEUNIER - Billet autographe signé à Henri Meunier (Ixelles, 
1873 - Etterbeek, 1922), peintre, graveur, illustrateur et affichiste 
belge. Paris, 33 rue Claude Bernard, le 24 nov. 1905.

	� «Je viens de voir Mr Victor Thomas qui m’a beaucoup parlé de 
vous et qui m’a montré quelques-unes de vos belles eaux-fortes ... 
je désire vivement me permettre de faire connaissance avec mon 
distingué homonyme.» Billet rédigé au verso d’une eau-forte «carte 
de visite» en couleurs.

-	� Henri BEYAERT - Autoportrait. Dessin signé exécuté sur une 
enveloppe, avec envoi «à mon ami Duvivier (?)»

Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com 
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Documents & Vieux Papiers

431	 [AUTOMOBILE] CARROSSERIE VAN DEN PLAS - Dessin n° 4017. Com-
mande n° Mercedès. Date : 15-2-28.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

Modèle de carrosserie tiré sur calque bleu. Annotations au crayon rouge 
dont «Carrosserie 4800-4801.» Différentes mesures du châssis annotées 
au crayon au verso.
JOINTS:
-	� CARROSSERIE VAN DEN PLAS - Modèles de carrosseries pour un 

bus. Projet à l’aquarelle et au crayon sur papier crème. Types A & B. 
N° 506 A/B. Date : 17-8-48. 405 x 320 mm.

-	� [CARROSSERIE VAN DEN PLAS (?)] - Châssis Alvis, Daimler, 
Lanchester. Roadster 2 . Conduite intérieure 2-3 ou 4-5 places. 
Dessin n° 6091. Soit 7 modèles sur calque. 980 x 260 mm.

-	� CARROSSERIE VAN DEN PLAS - Jaguar. Modèle déposé n° 6016. 
Reproduction d’une photo (?). 175 x 234 mm.

-	� CARROSSERIE VAN DEN PLAS - Healey. Reproduction d’une photo 
(?). 175 x 234 mm.

-	� MINERVA MOTORS. Action avec quelques coupons attachés. 
Déchirures marginales, défraîchie.

-	� L. LAGARD - Carrosse. Lithographie rehaussée à l’aquarelle, sur 
carton. Nom de l’illustrateur imprimé en bas à droite. 200 x 325 mm. 
Rousseurs.

-	� Cabriolet. Aquarelle sur carton. 185 x 315 mm.
-	� 4 planches en couleurs de différents véhicules motorisés ou 

hippomobiles extraits de différentes revues et une photo.
ENSEMBLE 13 PIÈCES. 

432	TRI POSTAL DE BRUXELLES-MIDI et Exposition de technique postale 
(Rome), Novembre 1956.
Album petit in-4, reliure amateur.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Étiquette au nom de Monsieur MEYNAERT, Ingénieur en chef - Directeur 
d’Administration, Conseiller technique, Administration des Postes, 
Bruxelles 1.
Album 39 photographies en n/b (235 x 180 mm), toutes collées ainsi qu’un 
plan du Tri postal de Bruxelles-Midi. Parmi ces photos, 3 représentent le 
centre de tri postal d’Anvers-Centre (Gare). 
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433	CARTES TÉLÉPHONIQUES : Belgacom, NTT, France Telecom, Swiss Te-
lecom... Ensemble 290 cartes des années 90.
Réunies dans un classeur in-4 à anneaux.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

434	 LUCIEN DUSÉPULCRE, SERGENT A 68/2 - Importante correspondance à 
ses parents, M. & Mme Georges Dusépulcre-Brasseur, domiciliés 61 rue 
de la Station à Godarville, du Stalag X B. 
> estimation: 75.00€ - 100.00€

77 cartes et 59 lettres, sur papier à en-tête du Stalag, rédigées au crayon. 
Ainsi qu’une carte adressée par Georges Desépulcre à son fils (16-7-
40), 1 carte de Lucien à son père en date du 17 mai 1940. Le Stalag X-B, 
camp de concentration allemand pour prisonniers de guerre était situé 
à proximité de Sandbostel en Basse-Saxe au nord-ouest de l’Allemagne. 
Le premier courrier est en date du 27 juillet 1940; le dernier, le 3-2-45. 
Une carte préimprimée, en date du 15-6-40 (date difficilement lisible), 
adressée à Georges Dusépulcre mentionne que son fils est prisonnier, 
matricule 1725.
Une carte du père du prisonnier en date du 20 mai 45, affranchie le 6 
juillet 45.
JOINTE:
-	� Oscar DELFORGE - Correspondance du 1er août 1914 au 28.1. 

1919 adressée à son père, Victor Delforge, à Godarville. Selon 
l’avis imprimé sur certaines cartes, la correspondance ne pouvait 
uniquement contenir que des nouvelles à caractère familial, «ne 
rien écrire concernant la guerre». Ce dossier de correspondances, 
contient également des cartes adressées par Victor Delforge à 
Auguste Adam ou Léon Hanard, internés en Hollande.

ENSEMBLE 2 CORRESPONDANCES. 

435	FAIRE-PART MORTUAIRES SATIRIQUES. Lot de 4 pièces: Madame La 
Guerre [...] née le 1er août 1914 et heureusement décédé [sic] dans sa 
5me année à la suite d’un refroidissement provoqué par un violent 
d’ouest et d’une indigestion Turco-Bulgare [...], La Belgique & Le 
Bruxellois, Guillaume II et Adolphe Hitler (marge gauche coupée).
> estimation: 50.00€ - 60.00€
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436	 PAUL HAMESSE (IXELLES, 1877 - 1956), ARCHITECTE - Plan de la pro-
priété de Monsieur De Bouck, rue des Glaïeuls 44 à Uccle.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Plan daté de 1924, tiré sur papier bleu, cachet de l’architecte au verso. 
630 x 1030 mm. (Plis et déchirures). Coupes et façades uniquement. Plan 
accompagné de devis & factures de différents corps de métier: menuiserie 
(Coomans), J. Dams & J. Vergels, entreprises générales; Henri Van Bakel, 
plombier-zingueur-gazier...
Paul Hamesse, (Ixelles,1877 - 1956) fut le stagiaire et le collaborateur 
préféré de Paul Hankar jusqu’à la mort de ce dernier en 1901; il fait partie 
de la deuxième génération d’architectes «Art nouveau géométrique», 
tendance initiée par Paul Hankar (par opposition à la tendance «Art 
nouveau floral» initiée par Victor Horta).
Son œuvre la plus connue est sans conteste l’Hôtel Cohn-Donnay rue 
Royale à Bruxelles, dont il a transformé tant l’intérieur que l’extérieur. 
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437	 [DOLORÈS LAGA (AYORA, ESPAGNE, 1930 - ANDERLECHT, 2017).] - Ar-
chives de la danseuse belge Dolorès Laga, épouse du comédien Jean 
Pierre Loriot.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

Élève de Raymond Heux, Dolorès Laga fut engagée comme 2e coryphée 
au Théâtre de la Monnaie pour la saison 1949-1950 et devint première 
danseuse dès la saison suivante, gardant ce grade jusqu’à la formation, 
lors de la saison 1960-1961, du Ballet du XXe siècle où elle fut nommée 
soliste au même titre que sa rivale Andrée Marlière et que les meilleures 
danseuses de la troupe. Dans les années 60, Maurice Béjart lui donna cinq 
rôles de premier plan, qui firent sa célébrité: Olympia dans «Les Contes 
d’Hoffmann», le rôle féminin dans «Études», les ronds de jambe dans 
«L’Art de la barre», Aurore dans «Ni fleurs, ni couronnes». À partir de la 
saison 1966-1967, tout en gardant sa place de soliste, elle a donné cours 
au Conservatoire de la danse (l’école de danse du Théâtre de la Monnaie, 
rue de la Fourche) ; à partir de 1968-1969, elle n’exerce plus que comme 
professeur dans cette même école dont elle finit par assumer la direction. 
Elle enseigne ensuite à l’École Mudra.
Dolorès Laga s’est produite en artiste invitée dans d’autres compagnies et 
a réglé différentes chorégraphies notamment pour «La Jument du Roi» 
de Jean Canolle au Théâtre royal des Galeries.
Sa classe au Conservatoire de la danse a servi de modèle à Marcel Marlier, 
illustrateur de «Martine petit rat de l'opéra» en 1972.
Les archives que nous proposons comptent:
-	 Une vingtaine de photographies.
-	� Ida et Michel HUISMAN - Lettre dactylographiée signée à Dolorès 

Laga. Bruxelles, 19 décembre 1980. Une page in-4.
Ida Huisman, née De Becker (?- Bruxelles, 1993), directrice de l’Opéra 
Studio de l’Opéra national de Belgique et son époux Michel Huisman 
(Bruxelles, 1912-1993), directeur de l’Opéra national, font part à Dolorès 
Laga, que sur proposition du directeur désigné, Gérard Mortier (Gand, 
1943- Bruxelles, 2014), il a été décidé de mettre fin à l’activité de l’Opéra 
Studio. 
-	� Jean DE BRUYCKER, critique musical à la «Flandre libérale». - Lettre 

autographe signée à Dolorès Laga. Manderfeld, 5.6.49. Une page in-
8, sous enveloppe.

Le critique fait part de son admiration, «un spectateur quelque peu 
attentif se rend compte que vous aimez votre métier, ne vous laissez 
jamais décourager.» Il souhaite faire connaissance et lui parler.
-	� Marc ? - Lettre autographe signée à ma chère petite Dolly.
[Ixelles,] 276 avenue de la Couronne, s.d. 2 pages in-4, sous enveloppe 
(incomplète).
«lorsque tu auras une matinée ou après-midi viens, nous prendrons 
une amie modèle qui posera pour nous deux, nous ferons des croquis 
ensemble, car tu dois dessiner aussi, cela sera bien pour toi [...].»
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-	� T. PORTER - 3 projets de costumes dont 2 pour Dolorès Laga.
Costume d’Espagnole et patineuse pour Dolorès Laga. Crayon et aquarelle 
sur carton in-4.
-	� Ensemble de croquis et dessins, certains portant les initiales de 

Dolorès Laga. D’autres semblent être ceux d’un enfant.
-	� 5 dessins signés et datés (1963) figurant des ballerines. Signature 

non identifiée.
-	� «Le Jeu de la Han.» Féérie-Ballet d’Herman Closson. Programme de 

ce spectacle donné au bénéfice des sinistrés d’Ardenne.
Programme signé par de nombreux acteurs dédicacé à Violette Lagahé: 
Philippe Degan, Raymond Jérôme, Simone Barry, Fanny Thibout, Marthe 
Roggen... En double exemplaire signé.
-	� [PROGRAMME] - THÉÂTRE FEMINA. Spectacles de la Chauve-

Souris de Nikita BALIEFF. Saison 1923. Paris, Logier, 1923. In-4, 
agrafé (couverture défraîchie et froissée). Texte de Joseph Kessel. 
Reproductions en noir et en couleurs de Nikolai Remisoff et 
Soudeïkine. Modeste exemplaire.

-	� PROGRAMMES DE BALLETS. Plus d’une soixantaine de programmes.
Années, troupes et pays divers. La Monnaie, Nuits musicales de Paris, 
Grand Ballet de Monte-Carlo, Ballet du XXe siècle, Ballet de Roland Petit... 
Conditions diverses.
-	� Des coupure de presse. 

438	 JEAN PIERRE LORIOT PSEUDONYME DE JEAN PIERRE LEQUARRÉ (SAINT-
GILLES, 1926 - 1997) - Archives du comédien belge Jean-Pierre Loriot, 
marié à la danseuse Dolorès Laga.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

1. Album de télégrammes, lettres autographes ou cartes de visite signées, 
adressées à Jean Pierre Loriot et Dolorès Laga lors de leur le mariage, le 27 
octobre 1954. Parmi ces témoignages, figure une lettre autographe signée 
de Claude [Étienne], directeur du théâtre du Rideau de Bruxelles, cartes 
de visite autographes signées de Joseph Rogatchevwsky, Conrad Verhaege 
de Naeyer, Jean-Jacques Etchevery....
2. 42 photos de presse n/b de spectacles.
3. «Martini Center» - Album de 10 photographies de J. P. Loriot entouré 
de coreligionnaires.
4. Très nombreuses coupures de presse, parfois accompagnées de photos.
5. Programmes.
6. «Théâtre I [- II].» Press book des saisons 1947 et 1955-56. 2 classeurs 
grand in-4. Coupures de presses, nombreux collages et montages 
photographiques + 1 autre (en ff.).
7. 5 télégrammes adressés à l’occasion de la nomination de J. P. Loriot au 
titre de chevalier de la Couronne (M. & Mme Cywie, Michel Toussaint 
(Ministre du Commerce extérieur), RTB (Résimont, Le Meyer & Quoilin)...
8. 1 diplôme de l’Ordre de la Flamiche de Dinant.
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439	Ger MAAS (Wiltz, Grand-Duché, 1931 - Luxembourg, 2020) - Menu.
> estimation: 30,00€ - 40,00€

50 x 35 cm. Lithographie figurant un grand bouquet dans les tons vert. 
Signé, et daté Luxembourg, le 27 septembre 1980.
JOINTS:
-	� Carlo BRONNE - Ger MAAS - Club 80 / 19. 1980-81. 48 x 24 cm. 

Poème signé de Carlo Bronne. Tryptique illustré en son centre d'une 
lithographie signée, datée (81) et justifiée (84/100).

-	� 1 menu illustré par la même.
-	� Serge CREUZ - Carte autographe signée à Mon cher Jo [Gerard]. 

Carte de remerciement «pour ton chaleureux papier» illustrée d'une 
reproduction d'une œuvre de S. Creuz.

ENSEMBLE 4 PIÈCES.

440	 MENUS. Environ 200 menus, d’époques diverses (certains en plusieurs 
exemplaires).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

Banquets, fiançailles, mariages, premières communions… de la fin du 
XIXe aux années ’30, formats divers dont quelques in-4.
Hormis l’un ou l’autre, tous ces dîners ont été donnés à Blankenberghe. 
De nombreux menus portent le nom Monsieur ou Madame Notebaert.
Parmi ces pièces, nous citons: le mariage de Jean Elleboudt et Louise 
Notebaert célébré à Ostende, le 26 septembre 1874; le banquet offert 
à T. Heyvaert, gouverneur de la Flandre occidentale, par la ville de 
Blankenberghe, le 19 septembre 1878; les noces d’or des époux Rostagni-
Haese célébrées à Blankenberghe le 6 juin 1886; banquet offert au 
chevalier Ruzette, Gouverneur de la Flandre occidentale et au Général 
Kessels, lors de l’inauguration du Kursaal de Blankenberghe, banquet 
offert à Gustave Notebaert à l’occasion de son installation comme 
Bourgmestre de Blankenberghe, le 20 avril 1885; le déjeuner du Congrès 
international de la propriété littéraire & artistique, le 21 septembre 1905. 

441	 OENOGRAPHILIE. Environ 2.100 étiquettes de vins, années 1980-90.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Château de Verneuil, Philippe Livera, château de La Thezan, château de la 
petite Bertrande, Didier Meuneveaux, Pierre Laubron... Parmi ces pièces, 
figurent également quelques étiquettes de champagne et liqueurs
Réunies dans 13 classeurs petit in-4 à anneaux, feuilles volantes en plastic 
et 2 petites boîtes. 



169VENTE PUBLIQUE DU 5 SEPTEMBRE 2020

442	PARIS : EXPOSITION 1900. Lot de 9 documents et 19 cartes postales.
> estimation: 25.00€ - 30.00€

Soit 5 Bons de vingt francs au porteur, coupon attaché, donnant droit à 
vingt billets d’entrée à l’Exposition et 4 programmes de spectacles offerts 
par différents ministères. 

443	 [PHILATÉLIE - CONGO ET KATANGA] - Collection de timbres, enve-
loppes et portraits dédicacés (sauf mention contraire) de figures poli-
tiques des Etats indépendants du Congo et du Katanga.
Ca 1961-1964. Montés sur 35 cartons-supports de luxe de marque 
«Philatelia», protégés par une serpente (quelques-unes détachées), en 
feuilles.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Remarquable ensemble incluant : 
-	� 7 portraits photographiques : Joseph Kasa-Vubu, premier président 

de la république du Congo, en uniforme (4 photos, dont 1 en civil 
au format de carte d’identité, collée sur sa carte de visite officielle),- 
Jean Mihuro, président du gouvernement provincial du Kivu (non 
dédic.),- officier katangais non identifié en conférence de presse,- 
A.G. Lubaya, président du gouvernement provincial du Kasaï (non 
dédic.),- Dominique Diur, ministre président du Katanga (carte de 
visite avec envoi autogr. non signé).

-	� 53 enveloppes timbrées avec cachets postaux, marques et cachets 
officiels de ministres, administrations, missions diplomatiques… 
Dont 1 avec 2 timbres à l’effigie de Patrice Lumumba (+ 1 timbre 
libre) et cachets de la République populaire de Mongolie,- 1 avec 
cachet “Censure / Sécurité militaire”,- 1 adressée par Stanislas Soloka, 
ministre des postes, avec mentions autographes...

-	� 28 timbres non oblitérés (Katanga, «U.N. Force (India) Congo», Etat 
autonome du Sud-Kasaï).

-	� 1 duplicata d’un laisser-passer du Mouvement national congolais 
(15-10-1964).

Joint : 4 enveloppes diverses. 
Provenance : Victor Capron, juriste et collectionneur, à qui sont adressés 
la plupart des enveloppes. 
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444	 [SAINT-GILLES] - CERCLE DE L’AVENIR. Jeu de Balle. Saint-Gilles-lez-
Bruxelles. Fondé en 1887. Livre d’or.
(1937). In-folio, chagrin rouge, filets d’encadrement et titre dorés sur le 
premier plat, gardes de soie moirée blanche, tranches dorées (reliure 
usagée).
> estimation: 200.00€ - 250.00€

Manuscrit. [39]feuillets et 12 feuillets blancs vierges.
Précieux manuscrit retraçant l’histoire de l’organisation d’un challenge de 
jeu de balle entre les sous-officiers, caporaux et soldats des régiments 
composant la garnison de Bruxelles sous l’initiative de Félicien 
DECROIX, Président du Cercle de l’Avenir de 1887 à 1927. Il était entré à 
l’administration communale de Saint-Gilles en 1887 et décéda en 1927. 
Le manuscrit, illustré de guirlandes florales en noir ou en couleurs, 
rapporte des détails historiques sur l’organisation de ces challenges. Il 
répertorie et donne les schémas du challenge militaire pour les années 
1907, 1909, 1910, 1911, 1912, 1913, 1914, 1920, 1921, 1922-23-24, 1925-
26-27. Ce livre d’or est également signé par différents militaires dont nous 
citons le Prince Albert de Belgique, Fernand Bernier, Fernand du Bois 
d’Enghien, Léopold de Belgique, duc de Brabant.
ACCOMPAGNÉ d’une lettre du Cabinet du Roi, signée par le baron Beyens 
le 1er mai 1912 actant que Sa Majesté autorise le Cercle à prendre le titre 
de Société royale. 
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445	 [SAINT-JOSSE-TEN-NOODE] - Documentation relative à l’exposition 
«Charles Rogier» organisée par l’Administration communale de Saint-
Josse-ten-Noode en octobre-novembre 1981, dans le hall du Théâtre 
National au Centre Rogier.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

1/ Lettre dactylographiée signée par Guy CUDELL, bourgmestre; J. 
Demanner, échevin, et Th. Daumerie, secrétaire communal à Jacques Le 
Mercier. 2 pages in-4. 19 juin 1981. Demande de prêt de plusieurs pièces.
2/ 2 Billets autographes signés par Guy Cudell à Jacques Le Mercier. 
8/6/1994 & 19/9/1994. Remerciement.
3/ «La Carte postale illustrée». Périodique bimestriel. N° 98, 17e année, 
mai-juin 1994. Contient un article au sujet du marché couvert de la place 
Saint-Josse.
4/ Rare carte postale de l’intérieur du Marché devenu le passage des 
libraires.
5/ «Le Marché de St Josse-ten-Noode». Carte postale. Nels, Bruxelles, 
série 1, n° 321.
6/ 1 carte postale de la Place St-Josse. Nels.
7/ 1 photo de presse de la démolition du marché couvert de St-Josse. 
Agence Belga, 1951.
8/ 1 photo ancienne de l’établissement «Au Derby», 32 rue de l’Artichaut 
à St-Josse.
9/ 5 cartes imprimées de commerces établis au Passage des Libraires (une 
en double ex.). 

446	 TÉLÉGRAMMES ILLUSTRÉS. Lot de 75 télégrammes illustrés adressés à 
Monsieur et Madame Jo Gérard à l’occasion de leur mariage, le 18 juin 
1942.
> estimation: 25.00€ - 30.00€

Illustrés par A. Lynen, C. Montald, A. Lynen, Ch. Michel, A. Tinot... 
Certaines illustrations en plusieurs exemplaires. 
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Famille royale belge

447	 LE ROI ALBERT ET LA REINE PAOLA - Photo signée et dédicacée du 
couple royal à Maria Vanderlinden.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Placée sous passe-partout et cadre vitré.
JOINTS:
-	� HENRIETTE de BELGIQUE, duchesse de Vendôme - Fleurs du 

printemps. Héliochromie reproduisant la toile éponyme enrichie de 
la signature d’Henriette de Belgique, duchesse de Vendôme. 570 x 
435 mm. Affiche placée sous passe-partout et cadre vitré en bois.

-	� ESMERALDA DE BELGIQUE - Léopold III mon père. Bruxelles, Racine, 
2001. In-4, reliure d’édition. ENVOI DE LA PRINCESSE ESMERALDA.

-	� Une gravure de la famille royale de Belgique et un autre ouvrage.
ENSEMBLE 5 PIÈCES. 

448	Le Roi Baudouin en visite à la plate-forme pétrolière Ekofisk (Norvège) 
le 1er juillet 1974.
Album petit in-4, skyvertex noir (second plat endommagé).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Album de 22 photographies n/b 175 x 175 mm. L’une ou l’autre décollée. 

449	 VICTOR CAPRON - Le roi Léopold III et la princesse Lilian caricaturés 
par l’hebdomadaire Pan entre 1951 et 1988.
S.l.s.n., s.d. In-4, broché.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

JOINTS, 2 autres volumes du même:
-	� Le prince Alexandre de Belgique caricaturé dans l’hebdomadaire 

satirique Pan entre 1953 et 1974. S.l.s.n., s.d. In-4, broché. 
Reproductions de caricatures et articles.

-	� Les princes de Liège caricaturés dans l’hebdomadaire Pan en 1958 et 
1985.

ENSEMBLE 3 VOLUMES. 



173VENTE PUBLIQUE DU 5 SEPTEMBRE 2020

450	 [MARIE DE HOHENZOLLERN-SIGMARINGEN - PHILIPPE DE BELGIQUE, 
COMTE DE FLANDRE] - Couronne en fleurs dorées, souvenir du mariage 
de Marie de Hohenzollern-Sigmaringen avec le prince Philippe de Bel-
gique, comte de Flandre.
> estimation: 250.00€ - 300.00€

Env. 27 x 37 cm, quelques feuillages restés au naturel, au centre un 
ensemble de quatre rubans aux couleurs des Hohenzollern-Sigmaringen 
orné de feuillages dorés et d’un galon de fine dentelle. Sous encadrement 
d’origine en bois recouvert de velours rouge et vitre, 54 x 42 cm (velours 
très usé avec quelques manques).
Émouvant témoignage du mariage des futurs parents du roi Albert 
Ier, célébré à Berlin le 25 avril 1867. Cette couronne ainsi que le ruban 
ornaient probablement la robe de mariée de la comtesse de Flandre. La 
copie d’un courriel de la Liste civile du roi (en néerlandais, non daté), 
confirme que la pièce (portant au dos du cadre le n° d’inventaire 3003) 
appartenait bien à la collection privée des comtes de Flandre conservée 
à Argenteuil. 

451	Non venu.

452	 KAREL VAN VLAANDEREN PSEUDONYME DU PRINCE CHARLES DE 
BELGIQUE, COMTE DE FLANDRES (LAEKEN 1903 - RAVERSIJDE 1983) - 
M[ademoise[lle] Gerard.
> estimation: 100.00€ - 125.00€

Dessin. 360 x 270 mm. Initiale de l'artiste, date (21.10.66) et titre au 
crayon  dans la marge en bas à droite. Portrait de Christine Gerard, fille 
de l'écrivain Jo Gerard.

453	 KAREL VAN VLAANDEREN PSEUDONYME DU PRINCE CHARLES DE 
BELGIQUE, COMTE DE FLANDRES (LAEKEN 1903 - RAVERSIJDE 1983) - 
M[ada]me J[o] G[erard].
> estimation: 100.00€ - 125.00€

Dessin. 370 x 265 mm. Signé et daté (67). Petites rousseurs marginales. 

454	 KAREL VAN VLAANDEREN PSEUDONYME DU PRINCE CHARLES DE BEL-
GIQUE, COMTE DE FLANDRES (LAEKEN 1903 - RAVERSIJDE 1983) - Les 
Morionnetten.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Aquarelle dans les tons rouge et vert. ENVOI DU PRINCE CHARLES au 
verso (sur lequel est annoté le titre) «En souvenir d’une excellente visite 
à Ravershijde et en remerciement d’un aide puissant dans une affaire 
difficile (...). 9 décembre 1975.» Composition abstraite placée sous passe-
partout et cadre vitré en bois doré. Non désencadrée. 
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455	 KAREL VAN VLAANDEREN PSEUDONYME DU PRINCE CHARLES DE BEL-
GIQUE, COMTE DE FLANDRES (LAEKEN 1903 - RAVERSIJDE 1983) - Pa-
quebot.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Aquarelle. +/- 250 x 350 mm. Envoi daté (7 août 1976) du Prince au verso 
ainsi que le titre et une cote (393). Petite coupure de presse collée au 
verso. Placée sous passe-partout et cadre vitré. Composition abstraite. 

456	 KAREL VAN VLAANDEREN PSEUDONYME DU PRINCE CHARLES DE 
BELGIQUE, COMTE DE FLANDRES (LAEKEN 1903 - RAVERSIJDE 1983) - 
[Église].
> estimation: 60.00€ - 80.00€

Estampe. 340 x 445 mm. Épreuve justifiée (15/150) et signée, petit cachet 
octogonal dans le coin inférieur droit. ENVOI DU PRINCE CHARLES 
AU VERSO «Avec mes meilleurs voeux pour 1977 et mon souvenir très 
intéressant.» Placée sous cadre vitré en bois. Non désencadré.
JOINT, du même:
-	� Autoportrait. Offset signé. Placé sous cadre vitré en bois. Non 

désencadré. Envoi au verso.
ENSEMBLE 2 PIÈCES. 

457	 VIRGINIA LEIRENS - LES PRINCE ET PRINCESSE DE LIÈGE. Ensemble 94 
photographies dont certaines portent le cachet de la photographe Vir-
ginia LEIRENS, au verso.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Dimensions diverses. Photographies du mariage du Prince Albert et de 
la Princesse Paola, du couple entourés de leurs enfants (28 en couleurs) 
durant différentes années. Certaines en double.
2 portent le nom et le cachet du photographe Charles Leirens; 11 le 
cachet de Virginia Leirens. 
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459.
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«Voilà enfin la fameuse carte  
que je n’ai pas osé confier à la poste car elle aurait été saisie  

à la frontière belge.»

458	LÉOPOLD II. Fête coloniale du 2 juillet 1905 à Tervueren. 10 cartes 
cartes postales (rousseurs).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Accompagnées de 4 autres cartes de Léopold II dont 2 caricatures. Au dos 
d’une des caricatures, figure la remarque suivante: «Voilà enfin la fameuse 
carte que je n’ai pas osé confier à la poste car elle aurait été saisie à la 
frontière belge.»
Jointes, 10 autres cartes de membres de la famille royale belge.
ENSEMBLE 24 CARTES POSTALES 

459	LÉOPOLD II : Inauguration solennelle des ports de Bruges et Zeebrugge, 
23 juillet 1907. Ensemble 10 cartes postales.
Anvers, Phototypie H. Climan-Ruijssers.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

Toutes les cartes sont numérotées hormis une.
JOINTES:
-	� Dernier voyage de S.M. le roi Léopold II sur la côte d’Azur. L’Arrivée à 

Beaulieu. Photo. C. Chusseau-Flavian. Édition V. G., Bruxelles-Midi.
-	� H.I.M. the Czar of Russia and the Czarewitch Alexis. Printed in 

Britain, Rotary Photographic Series.
-	� 10 membres de la famille royale belge et 3 autres cartes postales.
ENSEMBLE 25 CARTES POSTALES. 
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460	 LÉOPOLD II, ROI DES BELGES (BRUXELLES, 1832 - 1909) - Trois lettres 
autographes signées au baron Adrien Goffinet (1812-1886), son aide 
de camp.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

1. Lettre signée «L» au colonel [Adrien Goffinet]. Bruxelles, 2 mai 1867. 
In-12 : 3 pp. Monogramme couronné et liseré imprimés en noir.
Lettre de condoléance : «Je suis très triste d’apprendre la mort de votre 
soeur [...].»
2. Lettre signée «Léopold» au général [Adrien Goffinet]. S.l., 26 octobre 
1879. In-12 : 2 pp. Monogramme couronné imprimé en noir.
Mot de sympathie : «Je suis fort au regret d’apprendre que vous avez la 
fièvre intermittente. Soignez vous bien mon cher général [...].»
3. Lettre signée «L» au général [Adrien Goffinet]. Château de Laeken, 
[entre 1870 et 1886]. In-12 : 2,5 pp. Monogramme couronné imprimé 
en vert.
«Je suis très touché qu’au milieu des préoccupations de la maladie de 
votre fils vous ayez cependant pris si grand souci de l’affaire ci jointe. La 
Reine et moi pensons bien à vous et à la Baronne Goffinet [...].»
Adrien Goffinet était l’un des plus proches conseillers et hommes de 
confiance du roi. Officier d’ordonnance de Léopold Ier, il était passé au 
service du duc de Brabant, futur Léopold II, dès le début de ses fonctions 
officielles d’héritier du trône. Devenu roi en 1865, celui-ci en fit son aide 
de camp et secrétaire des commandements royaux, chargé de la gestion 
des biens privés de la famille royale, postes qu’il conserva jusqu’à sa mort. 
Créé baron par lettres patentes du 15 mars 1867, il avait accédé aux grades 
de colonel en 1866 et général en 1870. Ses deux fils jumeaux, Auguste et 
Constant, entrèrent aussi au service du Palais royal dès 1876 et remplirent 
des fonctions similaires à celles de leur père après sa mort.
Références : Biogr. nat., XXXIV, col. 420-423; Michel DUMOULIN, 
Inventaire du fonds d’archives “Major Auguste Navez”, Bruxelles, Musée 
royal de l’armée, 1982, p. 16 (notices biographiques). 

461	 LOUISE-MARIE D’ORLÉANS, REINE DES BELGES (PALERME, 1812 - 
BRUXELLES, 1850) - Image mortuaire à dentelle mécanique.
Paris, Ledoyen, Bruxelles, Granzella.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Rare image mortuaire. Charles Granzella (Pianello[IT], 1808 – Bruxelles, 
1871), lithographe, éditeur et marchand de gravures était actif de 1833 
à 1851. 
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462	 [QUESTION ROYALE] - Lot de 7 documents pro-Léopold III des années 
1941-1944, en copies dactylographiées. [Ca 1945-1950]. De 1 à 4 pp. 
sur 10 ff. A4, quelques-uns datés, quelques corrections manuscrites.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Documents divers (2 lettres pastorales du cardinal Van Roey, relation du 
transfert de la famille royale en Allemagne en 1944, lettre du roi au pape, 
“Ceux qui ne peuvent reprocher au roi son mariage”, etc.) recopiés par 
des partisans de Léopold III, probablement durant son exil forcé en Suisse 
de 1945 à 1950. L’un d’eux (témoignage d’un religieux sur le mariage de 
Léopold III et de la princesse de Réthy) porte in fine la mention “Prière 
aux bons patriotes de recopier et répandre le plus possible”.
JOINTS:
-	� Belgique. 1830-1990. Philippe. Médaille, métal doré. Sous étui plastic 

fermé. Poids: 26 grammes. Diamètre 37 mm.
-	� Médaille. Laurent de Belgique 1997. Bronze.
-	� Astrid Belgarum Regina mater parvulorum. Plaque en cuivre. 120 x 

80 mm.
-	� Le Roi Baudouin. Assiette en métal argenté.
-	� Famille royale, essentiellement Léopold III et son proche entourage. 

Environ 115 photo-cartes. Parmi les photographes: Alban, R. 
Marchand, Rob. De Smet, Inter-Press.

-	� 13 ouvrages sur la dynastie belge en 14 volumes, conditions diverses.
-	� 9 images et un faire-part mortuaires (certaines en double 

exemplaire). de Kerckhove d’Exaerde, van Elewijck... Ainsi qu’une 
petite aquarelle des armes de Kerchove Borluut. 

463	 LOUIS TITZ (BRUGES, 1859-BRUXELLES, 1932) - [La reine Marie-Hen-
riette en promenade près de l’ancienne église de Laeken].
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Aquarelle. 360 x 255 mm. Nom de l’artiste en bas à gauche dans la marge. 
Mention manuscrite au verso donnant le titre. Rousseurs au verso.
JOINTE, DU MÊME:
-	� Coxyde. Coin de la route d’Ostende. Eau-forte. 247 x 347 mm au TC. 

Titre dans la planche. Signée dans la marge. Rousseurs marginales.
ENSEMBLE 2 PIÈCES. 
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464	 BLANCHE DELACROIX, BARONNE DE VAUGHAN - Testament auto-
graphe signé. St-Yorre, 25-01-1942.
> estimation: 600.00€ - 800.00€

In-8°, 2 pp., signé «Blanche Delacroix dite Bne de Vaughan», sur 
papier filigrané, timbre de la République française et timbre sec de 
l’Enregistrement et domaines, sous envel. à l’en-tête de Me Paul Benoît, 
avoué à Cusset (Allier).
Blanche de Vaughan, née Delacroix (1883-1948) lègue à son fils Lucien 
Durrieux la totalité de ses biens et annule toutes les dispositions 
antérieures. Lucien (1906-1984) est l’aîné des deux fils qu’elle eut du roi 
Léopold II. Le second, Philippe, mourut en 1914 à l’âge de 7 ans. Les enfants 
avaient été adoptés en 1910 par son second mari, Antoine Emmanuel 
Durrieux, qui leur donna son nom et dont elle divorça en 1913.
JOINTS, environ 50 documents, dont : 
-	� Passeport de la République française délivré à Blanche Delacroix. 

5-09-1930. In-12, 16 pp., sign. «Bne de Vaughan», photo d’identité, 
cachets, visas (Suisse, Espagne). Sous envel.

-	� Carte d’électeur délivrée à Blanche Delacroix-Vaughan. 15-01-1947. 
-	� ALEXANDRE - La baronne de Vaughan et ses deux enfants en 

cabriolet. [Ca 1909]. Tirage photographique (112 x 150 mm) 
appliqué sur carton fort, portant les mentions imprimées 
«Alexandre - Bruxelles/ 14, Place du Musée/et 79, Montagne de la 
Cour». Cachet sec aux armes de la Belgique au centre de la marge 
inférieure. Rousseurs marginales.

-	� H. GIRAUD - Les mêmes en Rolls-Royce avec deux chauffeurs. [Ca 
1909]. Tirage photographique (10 x 14 cm) appliqué sur carton 
fort avec encadrement imprimé, sign. autogr. «Ph[oto ?] H. Giraud/ 
Monte Carlo». Note ms. au verso en anglais.

-	� Tirages originaux ou retirages de 14 photographies, dont 4 portraits 
de Léopold II en habits civils (1 en uniforme), 5 portraits de la 
baronne de Vaughan et de ses enfants, portrait en couleurs du 
couple Durrieux, duc et duchesse de Tervuren (Ema Photo, Cambo-
les-Bains, 1982), etc.

-	� 26 photographies N&B de l’enterrement de baronne au cimetière du 
Père-Lachaise à Paris.

-	� 2 cartes de visite «Baronne de Vaughan». 6 x 7,5 cm, 1 avec mention 
autographe “Villa Espêranzha/ chez Mr Durrieux”.

-	� Souvenir mortuaire de Philippe Durrieux. Paris, Bouasse-Lebel, 
[1914]. 11 x 7,5 cm, photo en médaillon, image pieuse au verso. 
Manque marginal en tête.

-	� STINGLHAMBER, colonel Gustave - Lettre autographe signée à 
la baronne de Vaughan. Bruxelles, 8-12-1946. In-4°, 4 pp. L’auteur 
(1870-1952), ancien officier de l’armée coloniale et aide de camp de 
Léopold II, il donne à sa «Bien chère amie» des détails sur son projet 
de création d’un fond pour subvenir aux principaux besoins de la 
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baronne désargentée, sans oublier «l’argent de poche que toute 
jolie femme aime à gaspiller». Sur un ton mi-amical, mi-perfide, il 
ajouté «Une question qui m’est souvent posée et à laquelle je ne puis 
répondre: d’où vient ce nom Baronne de Vaughan? Peut-être me le 
direz-vous?»

-	� IDEM - Notice sur la baronne de Vaughan. S.l.n.d. [1947]. Tapuscrit 
(copie carbone) in-4°, 3 pp. Appel adressé «au gens de coeur qui 
ont connu et servi Léopold II» en vue de secourir financièrement 
la baronne, dont il dresse cependant un portrait peu flatteur : 
«Après une vie plus qu’orageuse la Baronne de Vaughan se trouve 
en ce moment complètement ruinée et dans un état de santé des 
plus grave [...] ce genre de femme ne connaîtra jamais la valeur de 
l’argent». Il insiste pour verser les contributions à Lucien Durrieux, 
«homme aussi pondéré que sa mère paraît gaspilleuse».

-	� Jules GUILLAUME (ambassadeur de Belgique en France) - 2 lettres 
dactylogr. signées à la baronne de Vaughan. Paris, 1946. In-f°, envel. 
cons. À propos du versement de la rente octroyée à la demande du 
prince Charles, régent du Royaume de Belgique.

-	� CROISIER, André - 7 lettres autographes signées à Lucien et Lucie 
Durrieux. Paris, 1948-1968. Envel. cons. Le neveu des ducs de 
Tervuren donne de nombreuses nouvelles de la cour de Belgique et 
de la haute société, ainsi que des conseils à ses «cher Tonton et chère 
Mimi».

-	� CROUQUET, Roger - 6 lettres autogr. signées à Lucien Durrieux. 
Bruxelles, 1948. Papier et envel. à en-tête du journal «Le Soir». 
Demandes d’information pour un article du «Soir illustré» sur les 
funérailles de la baronne de Vaughan et sur la recherche d’un hôtel 
où passer des vacances… Dans la première (14 février), il présente 
ses condoléances et se recommande du colonel Stinglhamber, son 
«vieil ami», qui lui a fait part du décès. Ce document est monté sur 
un feuillet dactylographié (paginé 95) avec légende dactylographiée, 
probablement tiré du tapuscrit d’un ouvrage (inédit ?) de Victor 
Capron.

-	� IDEM - 4 lettres dactyl. signées à Victor Capron. Nice, 1984-1984. 
Détaille les documents qu’il possède concernant la baronne de 
Vaughan, notamment les photos de ses funérailles (cf. supra), et un 
ouvrage du colonel Stinglhamber sur Léopold II. 

-	� Diverses autres pièces, dont un contrat d’assurance pour une Rolls-
Royce (1924), des documents financiers, correspondances diverses, 
etc., ainsi qu’un dossier avec de nombreuses copies d’actes d’état-
civil et courriers adressés à Victor Capron suite à ses multiples 
demandes de documents sur la baronne de Vaughan et sa famille.

Provenance : Victor Capron. 
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Mode

465	 [MODE] GINETTE DOUIT - Ensemble de 46 projets de cols.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Aquarelles en blanc sur canson noir hormis un sur fond blanc et un autre 
sur fond gris, annotations ou titre en blanc. Tous les projets sont signés.
Ginette Douit a fait toute sa carrière dans la Maison Jean Patou. 

466	 JOURNAL DES DAMES ET DES DEMOISELLES. 52 livraisons dépareillées.
Bruxelles, Bruylant-Christophe, 1881, 1883 ou 1885. 52 livraisons grand 
in-folio, en feuilles, sous couverture (couvertures déchirées, certaines 
manquantes).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Contenant 52 grands patrons de vêtements et/ou de motifs à broder. 
Sans les planches en couleurs. Les patrons sont en bonne condition; texte 
en mauvaise condition.
JOINTES:
-	� GRAVURES DE MODE. Environ 122 planches, dimensions diverses. 

La majorité en mauvaise condition.
ENSEMBLE 52 LIVRAISONS ET 122 PLANCHES. 
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Arts appliqués

467	 LUCIEN DELPLACE - Considérations sur les porcelaines de Tournai. 
1750-1830. Préface d’André Boutemy.
Tournai, Casterman, 1970. Petit in-4, reliure de l’éditeur, jaquette, rhodoïd.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

Nombreuses planches toutes comprises dans la pagination dont 24 en 
couleurs. ENVOI DE L’AUTEUR.
JOINTS:
-	� Lucien DELPLACE - Florilège de porcelaines de Tournai. Préface de 

Paul Foriers. Tournai, Casterman, 1973. Petit in-4, reliure de l’éditeur, 
jaquette, rhodoïd, étui. Nombreux modèles reproduits, certains en 
couleurs, tous compris dans la pagination.

-	� A.-M. MARIËN-DUGARDIN - Porcelaines de Tournai. Bruxelles, 
Musées Royaux d’Art et d’Histoire, 1959. In-8, broché. Frontispice en 
couleurs, reproductions en noir dans le texte.

-	� A.-M. MARIËN-DUGARDIN - Faïences fines. Bruxelles, Musées 
Royaux d’Art et d’Histoire, 1961. In-8, broché.

ENSEMBLE 4 VOLUMES. 

468	 JACQUE - Ensemble de 12 compositions décoratives de cet étudiant à 
l’École municipale des arts appliqués à l’industrie de la ville de Paris, 
datant de l’année 1947.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

Aquarelles, dimensions diverses. Guéridon, coupe à fruits en faïence, 
banc de jardin en béton moulé, lampe de bureau, vase en céramique... 

469	 EUGÈNE-JUSTIN SOIL DE MORIAMÉ & LUCIEN DELPLACE - DE FORMA-
NOIR - La Manufacture impériale et royale de porcelaine de Tournay. 
Préface de Marcel Laurent.
Tournai, Paris, Casterman, 1937. In-4, broché, non coupé.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

xvi, [2], 382, [2] pp. Portrait de Fr.-J. Peterinck, fondateur de la manufacture 
de Tournai, 91 planches hors texte en couleurs et plus de 700 figures en 
noir dans le texte. La meilleure édition de cet ouvrage de référence. BEL 
ENVOI D‘EUGÈNE DELPLACE.
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Beaux-Arts

470	 ROGER ALLARD - Marie Laurencin et son oeuvre. [Avec un portrait 
gravé sur bois par Lucien Dumser d’après un dessin de l’artiste].
Paris, Nouvelle Revue Française, «Peintres français nouveaux», (1921). 
Petit in-12, broché (couverture passée et piquée).
> estimation: 25.00€ - 30.00€

Tirage limité à 215 exemplaires numérotés sur pur fil Lafuma, avec une 
épreuve du portrait sur Chine signée par Lucien Dumser (n° 76).
JOINTS:
-	� LA VIE ARTISTIQUE BELGE 1940-1944. Bruxelles, Editor, 1944. 

Petit in-12, broché. Petit ouvrage diffusé par Armentor (Office de 
diffusion artistique) dont le directeur était le baron Jacques van den 
Branden de Reeth.

-	� 2 catalogues (Marie Howet, Rik Wouters).
-	� 4 monographies de la collection «Peintres français nouveaux»: 

Monet, Chagall, De Vlaminck, Laprade.
ENSEMBLE 8 VOLUMES. 

471	 [BALTHUS] VIRGINIE MONNIER - Balthus. Catalogue raisonné de 
l’œuvre complet. Précédé de «Le Sommeil de cent ans» par Jean CLAIR.
[Paris], Gallimard, 1999. In-4, toile noire d’édition, jaquette, sous étui.
> estimation: 100.00€ - 125.00€

Très nombreuses reproductions en couleurs ou en noir.
JOINT:
-	� Jean LEYMARIE - Balthus. Genève, Skira, 1978. In-folio carré, toile 

d’édition, jaquette.
ENSEMBLE 2 VOLUMES ABONDAMMENT ILLUSTRÉS. 

472	 FRANCINE-CLAIRE LEGRAND - Gaston Bertrand.
S.l., Irène Dossche, (1972). In-4, reliure d’édition, jaquette.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

ÉDITION ORIGINALE. Nombreuses reproductions contrecollées en 
couleurs et en noir. Tirage limité à 1120 exemplaires numérotés (n° 546). 
ENVOI DE GASTON BERTRAND.
Joints, 3 autres volumes.
ENSEMBLE 4 VOLUMES, CONDITIONS DIVERSES. 
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473	 PAUL PIRON - Dictionnaire des artistes plasticiens de Belgique des XIXe 

et XXe siècles.
Ohain-Lasne, Art in Begium, 2003-2006. 3 volumes in-8, reliure et jaquette 
d’édition.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

JOINT:
-	� Wim & Greet PAS - Arto 2000. Biografisch lexicon plastische kunst in 

België : schilders, beeldhouwers, grafici 1830-2000. Antwerpen, De 
Gulden Roos, 2000. 2 volumes in-8, reliure d’édition, jaquette.

ENSEMBLE 5 VOLUMES À L’ÉTAT DE NEUF. 
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Bandes Dessinées

474	 GOSCINNY ET UDERZO - Astérix le Gaulois. Lot de 17 albums édités 
par Dargaud ou Le Lombard et 8 édités par Albert René (Un volume en 
double ex.).
Entre 1965 et 2005. L’un ou l’autre dos décollé, certains jaunis.
> estimation: 100.00€ - 120.00€

Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com 

475	 HERGÉ - Les 7 boules de cristal.
1948. Dos jaune. 4e plat B2 (petit manque à la coiffe supérieure).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

Édition originale. Bonne condition. 

476	 HERGÉ - L’Affaire Tournesol.
1956. Dos rouge. 4e plat B20.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

ÉDITION ORIGINALE BELGE. Transfert sur les gardes, tranche tachée. 

477	 HERGÉ - Coke en stock.
1958. Dos rouge. 4e plat B24.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

ÉDITION ORIGINALE BELGE. Mention manuscrite d’appartenance sur la 
p. de titre. Premier plat légèrement frotté, très léger manque angulaire à 
la dernière garde. 

478	 HERGÉ - Tintin au Tibet. 
1960. Dos rouge. 4e plat B29.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

ÉDITION ORIGINALE BELGE. Transfert sur les gardes. 



186

479	 HERGÉ - Lot de 9 albums.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

- 	� L'Affaire Tournesol. 1956. Dos rouge, 4e plat B20. ÉO belge. Dos passé, 
coiffes déchirées.

- 	� Coke en stock. 1958. Dos jaune. 4e plat B25.
- 	� Tintin au Tibet.  1960. Dos rouge. 4e plat B29.
	 ÉO belge. Transfert sur les gardes.
- 	� Les Bijoux de la Castafiore. 1963. Dos jaune. 4e plat B34. ÉO belge.
- 	� Vol 714 pour Sydney. 1975. Dos rouge. 4e plat B41 bis.
- 	� Tintin et les Picaros. 1975/76. Dos jaune. 4e plat C1.
	 ÉO belge.
- 	� Tintin et le mystère de la Toison d'Or. 1962. Dos jaune. ÉO.
- 	� Im Reiche des schwarzen Goldes. Copyright 1960. Dos jaune.
- 	� The Crab with the golden claws. 1972.

480	 HERGÉ. - Lot de 6 albums.
> estimation: 80.00€ - 100.00€

-	� Au Pays de l’or noir. 1950. 4e plat B4. Édition originale. Exemplaire en 
fort mauvaise condition (dos factice, pages détachées, manque à 2 
pages).

-	� Le Lotus bleu. 1954. Dos jaune. 4e plat B10. Mauvaise condition.
-	� L’Étoile mystérieuse. 1954. Dos rouge. 4e plat B9. Mention manuscrite 

d’appartenance. Transfert sur les gardes.
-	� Le Secret de la licorne. 1954. Dos rouge. 4e plat B9. Manque à un coin, 

transfert, quelques taches.
-	� Le Trésor de Rackham le Rouge. 1954. Dos jaune. 4e plat B9. Transfert 

sur les gardes.
-	� L’Île noire. 1954. Dos rouge. 4e plat B9. Mention d’appartenance. 

Exemplaire usagé.
JOINTS, 6 albums en mauvaise condition (Charlier & Ensemble 12 albums, 
la plupart en mauvaise condition. N.C. 

481	 HERGÉ - Lot de 7 albums en réédition. Conditions diverses.
1955. Dos jaune. 4e plat B14 (dernier plat en mauvaise condition).
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Liste détaillée sur book-auction-morel.com 
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Enfantina

482	 MARCEL AYMÉ - Lot de 5 volumes illustrés: 4 par Nathalie PARAIN et le 
dernier par Lesly QUENEAU.
Paris, Gallimard, Entre 1941 et 1958. 5 volumes in-8, brochés ou 
couvertures cartonnées.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Les Boîtes de peinture, Les Bœufs, Les Chiens, Autres contes du chat 
perché, Derniers contes du chat perché. 
ENSEMBLE 5 VOLUMES EN BONNE CONDITION. 

483	 CBG-MIGNOT - FIGURINES - SAPEURS-POMPIERS DE PARIS.
> estimation: 300.00€ - 400.00€

Ensemble de soldats de plomb en ronde-bosse peints à la main, 
comprenant 24 sapeurs-pompiers de Paris (1 bras en partie manquant), 
une auto-pompe à vapeur (tige du volant cassée à la base mais présente), 
2 pompes à bras (dont 1 sur deux roues, avec manque à la barre de 
traction), 1 dévidoir, 1 maison en feu (carton et papier mâché peints), 2 
échelles à crochets, 2 avertisseurs, 6 éléments de décor. [Ca 1900].
Bel état, petites marques d’usage et rares manques (cf. description).
JOINT : 1 bicyclette à la même échelle. 

484	 JEAN-BAPTISTE PUJOULX - Livre du second âge ou Instructions amu-
santes sur l’histoire naturelle des animaux et des végétaux. Seconde 
édition.
Paris, Debray, Gille Fils, An IX - 1801. In-8, basane racinée, dos lisse orné, 
pièce de titre maroquin rouge (griffures, inscription sur le premier plat, 
tache sur le second).
> estimation: 50.00€ - 60.00€

192 pp. Frontispice et 16 planches hors texte ornées de 96 figures 
représentant des quadrupèdes, oiseaux, insectes et végétaux, mis en 
couleurs à l’aquarelle. Tête courte de marge, l’une ou l’autre rousseur, 
l’une ou l’autre figure annotée à la mine de plomb. 
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Illustrés Modernes

485	 LILY BAZALGETTE - Piège à pauvres. [Illustrations de Jean MAREM-
BERT].
S.l., Les Cahiers de Rochefort, «Libre agissement», (1957). Petit in-4, 
broché, non coupé.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

Premier volume de cette collection illustré de 2 eaux-fortes en noir, 
justifiées et signées par Jean Marembert qui a également conçu les 
illustrations de la couverture. Tirage limité à 547 exemplaires numérotés. 
Un des 500 sur Alfa (n° 6). 

486	 GEORGES EEKHOUD - Émile Verhaeren. Conférence faite à la Maison du 
Livre.
(Bruxelles), Le Musée du Livre, 1918. In-4, demi-chagrin bleu nuit à coins, 
dos lisse orné, tête dorée, couverture et dos conservés.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Ornementation du texte par Gérard Roosen. Illustré de 18 lithographies 
originales en noir ou en couleurs dont Anto Carte, Fernand Khnopff, 
Armand Rassenfosse, Oswald Poreau, Amédée Lynen. Tirage limité à 750 
exemplaires numérotés. Un des 690 sur vélin gris (n° 734). 

487	 ROBERT GUIETTE, TRADUIT PAR - La facétieuse vie du jeune Jacquet au 
flageolet qui paissait le troupeau de son père. Livret de colportage tra-
duit du flamand par Robert Guiette avec des images gravées sur bois et 
coloriées par Jozef CANTRÉ.
Anvers, De Sikkel, (typ. Buschmann), 1933. In-8, broché, couverture 
illustrée à rabats (légèrement brunie, dos partiellement décollé).
> estimation: 150.00€ - 200.00€

Édition originale de la traduction et 2e tirage des 33 bois de Jozef Cantré 
dont 1 en noir sur la couv. et 32 coloriés à la main par l’artiste. Tirage 
limité à 100 exemplaires sur hollande Van Gelder (n° 23). 
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491.
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488	 PIERRE LOUŸS - Les Aventures du roi Pausole. Illustrées par Suzanne 
BALLIVET.
Monte-Carlo, Éditions du Livre, (1945). In-4, en feuilles, sous couverture 
illustrée rempliée, chemise et étui.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

20 compositions libres hors texte en noir ainsi que des illustrations dans 
le texte. Accompagné d’une suite de 11 planches libres en noir. Tiré à 973 
exemplaires plus quelques hors commerce. Exemplaire non justifié. Bel 
exemplaire. 

489	 MARIVAUX - Les fausses Confidences. Lithographies originales de 
BRIANCHON.
Paris, Alfred Daber, (1959). In-folio, en feuilles, couverture imprimée, sous 
chemise et étui de toile garance.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

146, [6] pp. Illustrées de 12 lithographies en couleurs à pleine page 
comprises dans la pagination et de 3 grands bandeaux. Tirage limité à 147 
exemplaires numérotés sur vélin «Arminte», l’illustration a été tirée par 
l’atelier Mourlot. Un des 15 réservés à l’artiste (exemplaire K), signé par 
l’artiste et enrichi d’un envoi de l’éditeur, Alfred Daber, à Joseph Lacoste, 
«en reconnaissance d’une collaboration amicale de trente années.» 
Exemplaire de toute fraîcheur. 

490	 MICH PSEUDONYME DE JEAN-MARIE MICHEL LIEBAUX - Album I. À 
l’Hippique. Profils et Silhouettes...
Paris, H. Simonis Empis, 1902. Grand in-folio, en feuilles, sous chemise 
cartonnée d’édition, demi-toile verte (plats souillés, traces de cordonnets).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

21 caricatures en couleurs de différents membres de la Société 
«L’Hippique». Petites déchirures et salissures marginales affectant 
certaines planches. 

491	 PAUQUET - BOCQUIN - Jardin des plantes. La Ménagerie et la vallée 
suisse en estampes. Dessins d’après nature par PAUQUET, lithogra-
phiés par BOCQUIN. Texte illustré de 140 vignettes sur bois.
Paris, Amédée Bédelet, s.d. [XIXe s.]. In-4 à l’italienne, demi-chagrin, dos 
fleuronné à quatre nerfs, plats refaits en toile bordeaux.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

45, [1] pp. 20 belle lithographies en couleurs illustrées d’animaux 
exotiques: Hyènes, lions, girafes... Lithographies en belle condition. Titre 
bruni, un feuillet taché restauré en marge. 
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492	 RENÉ PETER - La Création du monde. Revue et corrigée, selon l’esprit 
du siècle. Exégèses de Paul REBOUX et Charles MULLER. Préface en 
musique de Reynaldo HAHN.
Paris, Devambez, (1912). In-4 à l’italienne, broché (déchirures et petits 
manques à la couverture défraîchie).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Récit humoristique illustré de 25 pochoirs hors texte. Tirage limité à 225 
exemplaires numérotés. Un des 150 sur vélin teinté (n° 223). Couture 
fragile, quelques petites rousseurs épargnant les planches, sommet du 
volume légèrement jauni. 

493	 ALEXANDRE POUCHKINE - Boris Godounouv. Traductionde E. Vivier-
Kousnetzoff. Décoration de G. BRAUN.
Paris, René Kieffer, (1928). In-8, broché.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Tirage limité à 1050 exemplaires justifiés (n° 354). 

494	 RICHARD SEEWALD - 24 Lithographien zu Francis Jammes Der Hasen-
roman.
[Leipzig, Kurt Wolff, 1916]. Suite grand in-8, en feuilles, sous chemise 
cartonnée d’édition (petites déchirures en tête et queue du dos).
> estimation: 60.00€ - 80.00€

Suite de 25 planches dont le feuillet de titre : 3 en couleurs (dont le titre) 
non signées et 22 en noir signées, sous passe-partout.
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Avant-Garde & Surréalisme

495	 [ARNO] [CATALOGUE D‘EXPOSITION] - (ARNO) CHEVALIER DES ZA-
ZOUS.
Gand, 2005.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Catalogue de l’exposition conçue par Pieter Boudens, calligraphe sur 
pierre, qui a proposé à différents artistes et étudiants de créer une œuvre 
inspirée du chanteur Arno et de ses textes. Parmi les artistes, nous citons 
Karel Van Roy, Paul Perneel, Brody Neuenschwander, Anne Perneel...
Pieter Boudens a également crée le coffret en plâtre blanc portant le 
titre de l’exposition gravé. Le coffret, sous emboîtage, contient des 
reproductions des oeuvres exposées. 

496	 PAUL ÉLUARD - Les mains libres. Dessins de Man RAY illustrés par les 
poèmes de Paul ÉLUARD.
Paris, Jeanne Bucher, (1937). In-4, demi-percaline brique à la Bradel, pièce 
de titre, couverture conservée (percaline du second plat tachée, petit 
coup sur chacun des plats, petites restaurations discrètes à la couverture 
conservée).
> estimation: 500.00€ - 600.00€

ÉDITION ORIGINALE. 67 dessins en noir à pleine page. Exemplaire monté 
sur onglets. Tirage limité à 675 exemplaires numérotés. Un des 650 sur 
Chester vergé (n° 217). Une petite rousseur sur les 3 premiers feuillets 
préliminaires. 

497	 PAUL ÉLUARD - Le Phénix. Avec dix-huit dessins de Valentine HUGO.
Paris, GLM, (1951). Grand in-8, broché (premier plat froissé).
> estimation: 40.00€ - 50.00€

ÉDITION ORIGINALE. Tirage limité à 1625 exemplaires numérotés. Un 
des 1200 sur vélin blanc (n° 983). Couture du premier cahier fragilisée. 
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498	 CORNEILLE HANNOSET (BRUXELLES, 1926 - BRUXELLES, 1997) - Taptoe. 
Suivi de souvenirs de Tone Brulin, Hugo Claus, Roel d’Haese, Gentil 
Haesaert, Ivo Michiels, Rob et Maurice Wijckaert.
(Bruxelles), Laconti, 1989. Petit in-4, toile marine d’édition, premier plat 
illustré, sous étui.
> estimation: 250.00€ - 300.00€

ÉDITION ORIGINALE. Ouvrage non paginé abondamment illustré.
UN DES 50 EXEMPLAIRES DE TÊTE (n° 20) SIGNÉS PAR L’AUTEUR ET 
ACCOMPAGNÉS DE 3 ESTAMPES SIGNÉES ET NUMÉROTÉES:
-	� un lino de Pierre ALECHINSKY,
-	� une eau-forte de REINHOUD,
-	� une lithographie de Maurice WIJCKAERT.
Les 3 estampes sont insérées dans une chemise de toile marine à rabats.

499	 [MAGRITTE RENÉ] - René MAGRITTE. Lot de 5 monographies ou cata-
logues d’expositions.
Formats divers, brochés ou toile d’édition avec jaquette.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

- 	 Marcel MARIËN - Apologies de Magritte. 1938-1993.
-	� Gisèle OLLINGER-ZINQUE et Frederik LEEN, sous la direction de - 

René Magritte. 1898-1967. Gand, Ludion, Paris, Flammarion, 1998.
-	� Jacques MEURIS - René Magritte 1898-1967. Köln, Benedikt Taschen, 

1990.
-	� Jan CEULEERS - René Magritte, 135 rue Esseghem, Jette-Bruxelles. 

Introduction par David SYLVESTER. Anvers, Pandora, 1999.
-	� Anne UMLAND, sous la dir. de - Magritte, le mystère du quotidien. 

1926-1938. Paris, La Martinière 2013.
ENSEMBLE 5 VOLUMES EN BELLE CONDITION. 

500	 E. L. T. MESENS - Poèmes 1923 - 1958. Dix dessins de René MAGRITTE.
Paris, Le Terrain Vague, 1959. In-12, broché, non coupé (dos passé, 
couverture défraîchie).
> estimation: 100.00€ - 125.00€

186 pp. Édition collective en partie originale, réunissant des poèmes 
parus en plaquettes épuisées, dans des revues ou inédits illustrée de 10 
hors-texte en noir. Un des 1.000 sur offset neige (n° 814). 
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501	 E.-L.-T. MESENS - Alphabet sourd aveugle. Préface et note de Paul 
ÉLUARD. Frontispice de l’auteur.
Bruxelles, Nicolas Flamel, 1933 In-4, broché, couverture orange 
(couverture légèrement défraîchie, une petite tache sur le premier plat).
> estimation: 200.00€ - 250.00€

Auto-édition. Mesens fonda les Éditions Nicolas Flamel la même année. 
Un des poèmes inspira Magritte pour illustrer une des couvertures de 
Minotaure. ENVOI DE MESENS au Dr. Em. Leclercq. Édition limitée à 513 
exemplaires numérotés. Un des 500 sur Featherweight vélin (n° 246). Cfr. 
Dictionnaire général du surréalisme, p. 275. Petites déchirures marginales 
affectant le frontispice. 

502	 JACQUES MEURIS & CHARLES SEMSER - Lèvres de l’impur, paupières 
closes.
[Bruxelles, J. Meuris], 1974. In-plano (545 x 740 mm), en feuilles, sous 
coffret d’édition en hêtre.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Titre, [5] feuillets de texte, 1 feuillet de justification, 4 lithographies 
signées et justifiées, 1 lithographie colorée à la main uniquement signée.
Publication tirée à 120 exemplaires justifiés plus quelques hors commerce. 
Un des 100 sur Arches (n° 27). Rousseur sur le titre.
JOINT, un feuillet de texte imprimé illustré d’une photo de Dracula, 
monogrammé J.M. en rouge.
ENSEMBLE 1 OUVRAGE ET 1 FEUILLET. 

503	 MAURICE SANDOZ - La Maison sans fenêtres. Illustrations par Salvador 
DALI.
Paris, Pierre Seghers, (1949). In-8, broché.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

116, [8] pp. 7 hors-texte en couleurs. Tirage unique de 2500 exemplaires 
numérotés sur alfa-marais. Exemplaire sans justification. Exemplaire frais. 

504	SURRÉALISME & XXe SIÈCLE. Lot de 5 volumes de documentation.
Formats divers, brochés ou reliés.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

Francis Picabia, Joan Miró, Ipoustéguy, Gaston Bertrand et Pierre 
Klossowski.
Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com 
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505	SURRÉALISME. Lot de 4 ouvrages de documentation.
Formats divers, brochés ou reliés.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

-	� [Catalogue d’exposition] - La Planète affolée : surréalisme, dispersion 
et influences, 1938-1947. Centre de la Vieille Charité, Marseille, 12 
avril-30 juin 1986. Marseille, Direction des Musées de Marseille; 
Paris, Flammarion, 1986.

-	� Alain & Odette VIRMAUX - La Constellation surréaliste. Lyon, La 
Manufacture, 1997.

-	� [Catalogue d’exposition] Erika BILLETER & José PIERRE - La Femme 
et le surréalisme. Lausanne, Musée cantonal des Beaux-Arts, 21 
novembre 1987 - 28 février 1988. Lausanne, 1987. Petit in-4, broché.

-	� [REPRINT] - Minotaure. N°1 - [3-4], 1933. 

506	SURRÉALISME & DADA. Lot de 5 volumes de documentation.
Formats divers, brochés ou reliés.
> estimation: 40.00€ - 50.00€

-	� Georges SEBBAG - Memorabilia. Constellations inaperçues. Dada & 
Surréalisme 1916-1970. Paris, Cercle d’Art, 2010.

-	� Patrick WALDBERG [& alii] - Dada. Surréalisme. Paris, Rive Gauche, 
1981.

-	� [Catalogue d’exposition] - Tristan Tzara l’homme approximatif. 
Strasbourg, Musée d’Art moderne et contemporain, 24 septembre 
2015 - 17 janvier 2016.

-	� Sylvie GONZALEZ, sous la dir. de - Paul, Max et les autres. Paul 
Éluard et les surréalistes. Saint-Denis, L’Albaron, 1993.

-	� Robert D. VALETTE - Éluard, livre d’identité. Paris, Tchou, 1967. Envoi 
de l’auteur à Christian Bussy. 

507	SURRÉALISME BELGE. Lot de 4 ouvrages de documentation.
Formats divers, brochés ou reliés.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

-	� José VOVELLE - Le surréalisme en Belgique. Bruxelles, André De 
Rache, 1972.

-	� Rosemarie E. PAHLKE - Pol Bury. Mit Oeuvrekatalog / avec catalogue 
raisonné / met oeuvrecatalogus. Bruxelles, Crédit communal, 1994.

-	� Brigitte de PATOUL et Frederik LEEN, sous la dir. de - Marcel 
Broodthaers : aux Musées royaux des Beaux-Arts de Belgique, 
Département d’Art Moderne. Bruxelles, Musées royaux des Beaux-
Arts de Belgique, 2010.

-	� Marcel Van JOLE & alii - Confrontations. 111 artistes contemporains 
Belgique et Luxembourg = Confrontaties. 111 hedendaagse 
kunstenaars België en Luxemburg = Confrontations. 111 
contemporary artists Belgium and Luxemburg. Tielt, Lannoo, 1993. 
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508	VIOLETTE NOZIÈRES.
Bruxelles, Nicolas Flamel, (1933). In-8 carré, broché, couverture illustrée, 
non coupé.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

ÉDITION ORIGINALE. Dans la préface de la réédition de 1991, José Pierre 
affirme que Mesens aurait fondé sa maison d’édition spécialement pour la 
parution de cet ouvrage afin d’éviter d’éventuelles poursuites judiciaires. 
L’ouvrage sera d’ailleurs saisi par la douane française. Les exemplaires ne 
parviendront en France qu’au compte goutte, par des envois postaux 
adressés à des particuliers qui les transmettront aux critiques. À 
l’initiative de Mesens, hommage collectif des surréalistes à «Violette» 
Nozières qui «avait bien commencé son odyssée en tuant son père, 
violeur incestueux» et qui «après de longues prisons, l’acheva très mal 
dans les bras de la Sainte Eglise» [sic]Louis Scutenaire. Sans doute, une des 
interventions les plus significatives des surréalistes dans les années 30 qui, 
en prenant fait et cause pour la jeune fille, se montrent fidèles à l’attitude 
qu’ils avaient précédemment adoptée à l’égard d’autres meurtrières 
telles que Germaine Breton et les soeurs Papin. Cette prise de position 
surréaliste montre combien le mouvement légitimise toutes les formes 
de révolte. Cfr. Dictionnaire général du surréalisme, p. 424. Contient huit 
poèmes de Breton, Char, Eluard, Henry, Mesens, … chacun illustré d’un 
dessin de Dali, Tanguy, Ernst … Couverture illustrée d’un photomontage 
de Man Ray. Exemplaire sur vélin d’éd. Le tirage numéroté a été limité à 
20 exemplaires. Exemplaire non coupé à l’état de neuf. 
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Littérature

509	 MARCEL AYMÉ - Les Jumeaux du diable.
Paris, Nouvelle Revue Française, 1928. In-4 tellière, demi-chagrin marine, 
dos fleuronné à cinq nerfs, couverture et dos conservés (petit coup aux 
coiffes).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

ÉDITION ORIGINALE. Tirage limité à 755 exemplaires numérotés. Un des 
109 de tête réimposés sur vergé Lafuma-Navarre. Exemplaire LXXXVII 
tiré pour Léon Guinotte (Morlanwelz,1879-Bruxelles, 1950), industriel, 
politicien et philanthrope belge qui fut également l’hériter de Raoul 
Warocqué.
JOINTS, du même, brochés, formats divers, en édition originale hormis 
un:
-	� Brûlebois. Poitiers, les Cahiers de France, 1926. Exemplaire justifié. 

Forme les n° 6-7 de la première série des Cahiers de France.
-	� Le Puits aux images. [Paris], Gallimard, (1932). Tirage limité à 316 

exemplaires numérotés. Un des 207 sur vélin pur fil (n° 130).
-	� Le Trou de la serrure. (Sceaux,) Le Palimugre, s.d. [ca. 1946]. 

Plaquette in-16, en feuilles, sous couverture rempliée. [14], [2] pp. 
Tirage à part du Palimurge limité à 285 exemplaires numérotés (n° 
112). Rousseurs.

-	� Rechute. Pointes-sèches de Jean EDELMAN. Paris, Gizard, Le Cortège 
de Calliope, 1950. In-12, en feuilles, sous couverture illustrée. Tirage 
limité à 410 exemplaires numérotés plus quelques hors commerce. 
Un des 370 sur pur fil Johannot (n° 56).

-	� La Mouche bleue. Pièce en quatre actes. [Paris], Gallimard, (1957). 
In-12, broché. Tirage limité à 135 exemplaires numérotés. Un des 
105 sur vélin pur fil (n° 64).

-	� Anniversaire Robert Brasillach 6 février 45 - 6 février 69. Précédé d’un 
texte de Roger Nimier. Liège, Dynamo, P. Aelberts, 1969. Plaquette in-
12, brochée. Forme le n° 176 des Brimborions. 2 planches hors texte. 
Tirage limité à 51 exemplaires numérotés. Un des 10 sur Hollande 
(n° 5).

-	� Lettre d’Amérique à un Français. Préface de Michel LECUREUR. Paris, 
Les neuf Muses, (1999). Plaquette in-8, brochée. Édition originale 
posthume. Tirage unique de 150 exemplaires numérotés (n° 74) 
illustré de la reproduction d’une photo inédite de Marcel Aymé. 
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510	«BABIOLES CYNÉGÉTIQUES». 20 plaquettes de cette collection.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Textes de Paul Bonhomme, Remacle Mohy, Pâquerette de Quénetain, 
André Demaison... Certains en édition originale. Volumes tirés chacun à 
66 ou 56 (pour les 2 derniers numéros) exemplaires numérotés, ceux-ci 
justifiés sur vélin; ornementés en noir hormis un texte d’André Demaison 
illustré en couleurs.
Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com 

511	 JEAN-BAPTISTE BARONIAN, COLETTE BERTOT, JACQUES DE DECKER ET 
CLAUDE SEIGNOLLE - Thomas Owen ou la Saveur de l’insolite. Adap-
tation bédessinée par Jean LUCAS et deux contes inédits de Thomas 
OWEN.
Bruxelles, Le Veilleur de nuit, 1985. In-8, broché.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

EXEMPLAIRE N° 1 sur vélin bibliophile accompagné d’une suite de 
l’iconographie et des 4 illustrations originales. Tirage limité à 341 
exemplaires
ENRICHI DE NOMBREUX ENVOIS À CLAUDE & MICHEL SCHEPENS: 
Thomas OWEN qui les remercie chaleureusement d’avoir pris l’initiative 
de cette publication, Gaston BOGAERT, Désiré ROEGIEST, Jean-Baptiste 
BARONIAN, Maggy WILLEMSEN et Maria NOPPEN de MATTEIS.
Accompagné du manuscrit signé de la contribution de Claude SEIGNOLLE 
(2 pages in-4).
La suite inclut un tiré à part de la couverture conçue par Désiré ROEGIEST, 
signé et accompagné d’un envoi.
JOINTS:
-	� Un des 11 exemplaires réservés. Celui-ci au nom de Claude et Michel 

Schepens.
-	� 2 ouvrages de Thomas Owen.
-	� 7 ouvrages relatifs à Thomas Owen.
ENSEMBLE 11 VOLUMES. 

512	«BROUTILLES MUSICALES». 10 plaquettes de cette collection.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Alban Berg, Arnold Schoenberg, Jean Cocteau, Henry Prunières, 
Alessandro Scarlatti, Jef Denyn, Emma Debussy, René Leibowitz (3 titres 
différents).
Liste détaillée sur www.book-auction-morel-com.
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513	 ANDRÉ GIDE - Isabelle. Récit.
Paris, Nouvelle Revue Française, 1911. Petit in-12, demi-maroquin vert 
bouteille à coins, dos lisse, tête dorée, couverture conservée (griffures, 
dos passé).
> estimation: 25.00€ - 30.00€

ENVOI D‘ANDRÉ GIDE À OCTAVE MAUS. «Nouvelle» édition originale 
avec l’achevé d’imprimer du 20 juin 1911. L’édition originale, dont 
l’achevé d’imprimer date du 29 mai 1911, a presque entièrement été 
détruite car trois pages n’avaient pas le nombre régulier de lignes. Notre 
édition fut tirée à 500 exemplaires sur vergé d’Arches, un de ceux-ci. A. 
Naville, XXXVI, p. 48. 

514	 JEAN DE LA VARENDE - Lot de 12 ouvrages dont 11 éditions originales 
justifiées.
Formats divers, brochés, plusieurs non coupés.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

-	� Pays d’Ouche 1740-1933. Introduction de M. le duc de BROGLIE. 
Rouen, Maugard, 1934. ENVOI DE L’AUTEUR. 

-	� Nez-de-Cuir, gentilhomme d’amour. Rouen, Maugard, (1936). 
ENVOI DE L’AUTEUR.

-	� La Phoebé ou Les derniers galériens. Images de Guy Arnoux gravées 
sur bois par G. Poilliot. Paris, Maximilien Vox, 1943.

-	� Le Maréchal de Tourville et son temps. Paris, Les Éditions de France, 
«Les grands Marins de France», 1943. In-12, broché, non coupé.

-	� L’autre île. Féerie marine. [[Bois gravés de Maximilien VOX]]. Paris, 
Maximilien Vox, 1944.

-	� Esculape. Suite romanesque. Paris, Dominique Wapler, (1949). In-12, 
broché, non coupé.

-	� Indulgence plénière. [Paris], Bernard Grasset, «Les Cahiers verts -VII-
», 1951.

-	� La dernière Fête. Paris, Flammarion, (1953). In-12, broché.
-	� La Sorcière. Paris, Flammarion, (1954).
-	� M. le duc de Saint-Simon et sa comédie humaine. S.l., Hachette, 

(1955). In-8, broché.
-	� Les Voyageurs perdus. Liège, Dynamo, P. Aelberts, «Brimborions -47-

», 1957.
-	� Seigneur, tu m’as vaincu... Paris, Arthème Fayard, (1961). 
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515	 FRÉDÉRIC LACHÈVRE - Études littéraires relatives au écrivains libertins 
du XVIIe siècle, essais bibliographiques, rééditions de textes anciens 
commentées. Lot de 23 ouvrages en 25 volumes.
brochés ou reliés (l’un ou l’autre dos passé, un dos brisé).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Tirages restreints, plusieurs exemplaires avec envoi de l’auteur. Intéres
sante réunion.
Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com 

516	 [LACHÈVRE FRÉDÉRIC] PIERRE LOUŸS - Pierre Louys et l’histoire litté-
raire, lettres à Frédéric Lachèvre (1907-1921). [Avant-propos de Frédé-
ric Lachèvre.]
S.l.s.n., 1925. In-8, broché.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

ÉDITION ORIGINALE. Publication hors commerce tirée à 75 exemplaires 
(n° 20). Exemplaire offert à Monsieur Meynial signé par Frédéric Lachèvre.
JOINTS:
-	� Pierre LOUŸS / Frédéric LACHÈVRE - Broutilles recueilles par 

Frédéric Lachèvre [...]. Paris, imprimé pour Frédéric Lachèvre, s.d. [ca 
1938]. In-8, chagrin rouge à la Bradel, couverture conservée. Tiré à 
200 exemplaires.

-	� Pierre LOUIJS [sic] - L’Auteur des 15 joyes de mariage. Préface de 
Frédéric LACHÈVRE. Liège, Pierre Aelberts, (1982). Plaquette in-
8, brochée. Réédition d’une rare plaquette qui fut publiée à Paris, 
en 1903, à 290 exemplaires. «Les articles dus à P. Louÿs sont, sans 
exagération, de petits chefs-d’œuvre au double point de vue de la 
forme et du fond.» Cet éloge se trouve sous la plume du préfacier, 
F. Lachèvre, qui fut lui-même l’un des plus grands et des plus sûrs 
érudits de sont temps. Aelberts & Auquier, 408. Tirage limité à 75 
exemplaires numérotés. Un des 65 sur vélin (n° 49).

-	� Honorat de Bueil RACAN - Les Poésies lyriques profanes d’Honorat 
de Bueil, seigneur de Racan. Texte publié sous la direction de Valéry 
LARBAUD et A. A. M. STOLS. Maestricht, A. A. M. Stols, 1928 In-
8, broché, non coupé. Édition dédiée à Frédéric Lachèvre. Tirage 
limité à 350 exemplaires numérotés. Un des 300 sur vergé (n° 107). 
Accompagné du carton de remplacement des pp. 33-34, 47-48.

-	� [Catalogue de vente publique] - Bibliothèque de M. Frédéric 
Lachèvre. Versailles, Hôtel des Ventes, les 8, 9 & 10 octobre 1957. In-
8, agrafé (couverture défraîchie). Adjudications annotées en marge 
au crayon.

ENSEMBLE 5 PUBLICATIONS, CONDITIONS DIVERSES.
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517.
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517	 JEAN MONSIGNY - Les Désaxés. Essai d’art nouveau. Roman sugges-
tionniste.
Paris, Novartis, (1921). In-8, percaline brune muette, couverture non 
conservée (dos passé).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

ÉDITION ORIGINALE. Exemplaire unique sur Japon enrichi de deux 
dessins à l’encre de Chine signés de Paul Windfohr, pour Monsieur 
George Henroz. L’exemplaire contient en plus un poème manuscrit signé 
de l’auteur dédié au même. Mention manuscrite à la mine de plomb en 
dessous du nom de l’auteur sur le poème: José Ortmans. 

518	 [JEAN RAY] - Lot de 15 plaquettes ou volumes relatifs à Jean Ray et 2 
publications de Jean Ray.
Formats divers, brochés.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

Parmi ceux-ci:
-	� Jean RAY - L’Ange noir. In L’Essor belge. 1re année, n° 2. Bruxelles, 26 

août 1922.
-	� Jean RAY - La Fortune d’Herbert (nouvelle). In L’Essor belge. 1re 

année, n° 6. Bruxelles, 23 septembre 1922.
Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com 

519	 ÉMILE VERHAEREN - Les Heures claires.
Bruxelles, Edm. Deman, 1896. In-8, broché, couverture illustrée (dos 
légèrement passé).
> estimation: 40.00€ - 60.00€

ÉDITION ORIGINALE. Exemplaire non justifié. Ornementation de Théo 
Van Rysselberghe qui n’est pas mentionné dans l’ouvrage. Adrienne 
Fontainas et Émile Van Balberghe, p. 138.
JOINTES, du même, 2 éditions originales non justifiées:
-	� Les Heures d’après-midi. [Ornementations en sanguine de Fernand 

Khnopff et de Théo Van Rysselberghe]. Bruxelles, Edmond Deman, 
1905. In-8, cartonnage d’édition illustré, couverture.

-	� Petites légendes. [Ornementation par Théo Van Rysselberghe]. 
Bruxelles, Edmond Deman, 1900. In-8, broché.

ENSEMBLE 3 VOLUMES.
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520	 ÉMILE VERHAEREN - Émile Verhaeren 1883-1896. Pour les Amis 
du Poète. [Ornementation par Théo Van Rysselberghe et Fernand 
Khnopff].
Bruxelles, Edmond Deman, 1896. In-8, demi-maroquin bleu nuit à coins, 
couverture conservée.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

Première édition collective en partie originale de ce recueil de 12 poèmes 
(«Conseil» sera publié à la fin 1896 dans «Les Heures claires») illustrés 
d’un titre par Georges Lemmen (non mentionné dans le colophon), 
d’ornements de Fernand Khnopff repris à diverses éditions de Verhaeren 
et de la reproduction d’un portrait de Verhaeren par Van Rysselberghe. 
Tirage à 525 exemplaires. Un des 500 sur vergé (n° 66). Justification 
manuscrite, exemplaire offert à Georges Rency et paraphé par l’éditeur. 
Fontainas, Deman, p. 131.
JOINTS, du même, 4 éditions originales non justifiées:
-	� Les Apparus dans mes chemins. Bruxelles, Paul Lacomblez, 1891. 

In-12 carré, demi-maroquin terre de Sienne à coins, dos à quatre 
nerfs, couverture conservée (importants manques à la couverture 
conservée). Culot, p. 15. 

-	� Les visages de la vie. Bruxelles, Edmond Deman, 1899. In-8, broché, 
couverture ornée par Théo Van Rysselberghe (petit manque au dos). 
Fontainas et Van Balberghe, 33.

-	� Toute la Flandre. Les Tendresses premières. Bruxelles, Edmond 
Deman, 1904. In-8, cartonnage d’édition, couverture (cartonnage 
légèrement passé).

-	� Toute la Flandre. Les Villes à pignons. [Ornementation de Theo Van 
Rysselberghe]. Bruxelles, Edmond Deman, 1910 (achevé d’imprimer 
31 août 1909). In-8, broché (dos très légèrement passé). Culot, p. 27.

ENSEMBLE 5 VOLUMES. 

521	 ÉMILE VERHAEREN - Petites légendes.
Bruxelles, Edm. Deman, 1900. Grand in-8, broché (couverture 
poussiéreuse, transfert sur la dernière garde).
> estimation: 60.00€ - 80.00€

ÉDITION ORIGINALE ENRICHIE D’UN ENVOI DE L’AUTEUR À JUDITH 
CLADEL (Paris, 1873 - Paris, 1958), femme de lettres, fille de Léon 
Cladel (1835-1892). Selon Adrienne Fontainas et Émile Van Balberghe, 
l’ornementation de volume fut réalisée par Théo Van Rysselberghe bien 
que son nom n’ait pas été mentionné. A. Fontainas & Em. Van Balberghe, 
pp. 211-218.
JOINT, du même, avec un envoi à la même:
-	� Les Heures d’après-midi. Bruxelles, Edmond Deman, 1905. In-8, 

broché, couverture rempliée (dos passé). ÉDITION ORIGINALE.
ENSEMBLE 2 VOLUMES. 
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522	 ÉMILE VERHAEREN - Toute la Flandre. La Guirlande des dunes.
Bruxelles, Edmond Deman, 1907. In-8, broché (couverture et dos passés, 
dos fendillé, petite déchirure en tête et manque en queue). 
> estimation: 60.00€ - 70.00€

ÉDITION ORIGINALE. Tirage limité à 35 exemplaires numérotés. Un des 
25 sur Hollande paraphés par l’éditeur. Transfert sur les gardes.
JOINTS, du même:
-	� Les Campagnes hallucinées. [Ornementation de Théo Van 

Rysselberghe]. Bruxelles, Edmond Deman, 1893. In-8, broché. 
ÉDITION ORIGINALE. Tirage limité à 315 exemplaires numérotés. 
Un des 300 sur vélin teinté (n° 28) paraphés par l’éditeur.

-	� Les Villes tentaculaires. [Ornementation par Théo Van Rysselberghe]. 
Bruxelles, Edmond Deman, 1895. In-8, broché. ÉDITION ORIGINALE. 
Tirage limité à 595 exemplaires numérotés. Un des 575 sur vélin 
teinté (n° 536).

-	� Les Aubes. [Ornementation par Théo Van Rysselberghe]. Bruxelles, 
Edmond Deman, 1898. In-8, cartonnage d’édition, couverture 
(déchirure et manque à l’étiquette de titre, petite tache sur le 
premier légèrement défraîchi). ÉDITION ORIGINALE limitée à 20 
exemplaires numérotés. Exemplaire ordinaire sur vélin teinté. A. & 
L. Fontainas et Ém. Van Balberghe, 32.

ENSEMBLE 4 VOLUMES. 

523	 ÉMILE VERHAEREN - Les Heures du soir. [Ornementation par Henry van 
de Velde].
Leipzig, Insel-Verlag, 1911. Grand in-8, reliure d‘édition d’après la 
maquette de Henry van de Velde, demi-maroquin poli havane, médaillon 
doré sur le premier plat, dos lisse, sous étui d’édition.
> estimation: 120.00€ - 150.00€

ÉDITION ORIGINALE, illustrée de deux paires de fleurons sur le titre et 
la dédicace, tirée à 550 exemplaires numérotés. Un des 500 sur fort vergé 
de Hollande (n° 103). 
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524	 ÉMILE VERHAEREN - Pages belges. Préface par André FONTAINE.
Bruxelles, Renaissance du Livre, 1926. In-12, broché, non coupé.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

ÉDITION ORIGINALE POSTHUME. Tirage limité à 125 exemplaires 
numérotés. Un des 20 sur Japon.
ACCOMPAGNÉ d’une lettre autographe signée d’Albert MOCKEL à 
André Fontaine. Rueil, 9 juillet 1926, 3 pages in-12, enveloppe conservée. 
Lettre de remerciement et de félicitations.
JOINT:
-	� Albert MOCKEL - Émile Verhaeren, avec une note biographique par 

Francis VIELÉ-GRIFFIN. Paris, Mercure de France, 1895. In-12, demi-
chagrin marine à coins, couverture conservée (reliure amateur). 
Extrait de la revue «Le Mercure de France, mai 1895.» Tirage limité à 
256 exemplaires justifiés. Exemplaire non justifié sur vergé.

ENSEMBLE 2 VOLUMES. 

525	 ÉMILE ZOLA - Contes à Ninon.
Paris, J. Hetzel et A. Lacroix, s.d. [1864]. In-12, reliure de Blanchetière 
maroquin bordeaux, dos à cinq nerfs, tête dorée, couverture et dos 
conservés, sous étui bordé (infime griffure sur deux nerfs, la couverture 
conservée est défraîchie).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

ÉDITION ORIGINALE. [4], 320 pp. Petit manque de papier affectant la 
marge supérieure pp. 179-180. 
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Bibliophilie

526	ALMANACH DU BIBLIOPHILE pour l’année 1898 [- 1899, 1900, 1901, 
1902].
Paris, Édouard Pelletan, [1898-1902]. 5 volumes in-8, brochés (petits 
manques aux plats de deux volumes).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

5 des 6 années seules parues. Illustrations par Bellery-Fontaine, Steinlen, 
Florian...
Tirage limité à 1000 exemplaires numérotés. Tous ceux-ci comptent 
parmi les 950 justifiés sur beau papier et paraphés par l’éditeur. 

527	 ARTISTES DU LIVRE. Lot de 6 monographies rédigées en anglais.
In-8 ou in-4, reliure d’édition hormis un volume broché.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

-	� Eleanor M. GARVEY & Philip HOFER - The Artist and the book : 
1860-1960 in Western Europe and the United States. Exhibition held 
at the Museum of fine arts, Boston, may 4 - july 16, 1961. Boston, 
1972.

-	� Gordon N. RAY - The Art deco book in France. Charlottesville, The 
Bibliographical Society of the University of Virginia, 2005.

-	� John Russell TAYLOR - The Art nouveau book in Britain. Edinburgh, 
Paul Harris, 1980.

-	� Lothar LANG - Expressionist book illustration in Germany 1907-
1927. London, Thames and Hudson, 1976.

-	� Abraham HORODISCH - Picasso as book artist. London, Faber and 
Faber, 1962.

-	� Audrey ISSELBACHER / Françoise LE GRIS-BERGMANN - Iliazd and 
the illustrated book.Exhibition. New York. Museum of modern art 
18.06.1987 - 18.08.1987. New York, Museum of modern art, 1987. 

528	ARTS ET MÉTIERS GRAPHIQUES. N° 1 [- 68].
Paris, 15 septembre 1927 - 15 mai 1939. 12 reliures à glissière in-4, demi-
percaline bleu marine.
> estimation: 1000.00€ - 1500.00€

Collection quasi complète de cette belle revue, très abondamment 
illustrée.
Seuls, manquent à notre série, les n° 16 & 42.
Belle condition.
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529	 [HENRY SPENCER ASHBEE ALIAS PISANUS FRAXI] - Index librorum pro-
hibitorum [- Centuria librorum absconditorum, - Catena librorum 
tacendorum] : being notes bio-biblio-icono-graphical and critical on 
curious and uncommon books. By Pisanus Fraxi.
London, Charles Skilton, 1960. 3 volumes petit in-4, percaline bleue 
d’édition.
> estimation: 100.00€ - 120.00€

Reprint de l’édition de 1877-1885. Tirage limité à 395 exemplaires. 

530	 LE BIBLIOPHILE. Revue artistique et documentaire du livre ancien et 
moderne. 1ère [-3e] année.
Paris, Papyrus, Février 1931-1933. 15 livraisons in-4, brochées.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Collection complète. Les livraisons des 2 premières années sont justifiées. 

531	 LE BIBLIOPHILE FRANÇAIS. Gazette illustrée des amateurs de livres, 
d’estampes et de haute curiosité. Tome premier [- septième].
Paris, Bachelin-Deflorenne, 1868-1873. 7 volumes grand in-8, brochés 
(dos refaits à l’aide de papier blanc).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Imprimé sur Hollande. Collection complète à laquelle ont participé A. 
France, P. Lacroix, G. Brunet... Tourneux, etc. Nombreuses illustrations 
et planches. Contient également en entier, L’Armorial du Bibliophile de 
GUIGARD. Rousseurs. N.C. 

532	 LÉOPOLD CARTERET - Le Trésor du bibliophile romantique et moderne. 
1801-1875. [Et, du même:] Le Trésor du bibliophile. Livres illustrés mo-
dernes. 1875 à 1945 et Souvenirs d’un demi-siècle de bibliophilie de 
1887 à 1945.
Paris, L. Carteret, février 1924-1928 et 1946-1948. 4 volumes et 5 tomes 
reliés en 3 volumes grand in-8, bradel demi-percaline verte à coins, pièce 
de titre, couvertures et dos conservés (dos uniformément passés) et toile 
brune titre doré au dos, premiers plats de couverture conservés ainsi que 
3 seconds plats.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

533	 [CATALOGUES DE VENTES PUBLIQUES] - BIBLIOTHÈQUE HENRI BÉ-
RALDI. Première [- cinquième] partie.
Paris, Étienne Ader, Léopold Carteret, 1934-1935. 5 volumes in-4, brochés.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

4 frontispices en couleurs, nombreuses reproductions hors texte. 
Exemplaire accompagné des adjudications et d’une carte d’entrée à 
l’exposition à l’Hôtel Drouot. 
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534	 [CATALOGUES DE VENTES PUBLIQUES] - BIBLIOTHÈQUE DE M. RENÉ 
DESCAMPS-SCRIVE. Première [- troisième] partie
Paris, Léopold Carteret, Lille, Émile Raoust-Leleu, 1925 3 volumes in-4, 
demi-percaline verte, pièce de titre, couvertures conservées.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

Accompagné des 3 feuillets imprimés d’adjudications. 

535	 [CATALOGUES DE VENTES PUBLIQUES] - LA BIBLIOTHÈQUE DE FEU 
ÉDOUARD RAHIR, ancien libraire. Première [- sixième] partie.
Paris, Francisque Lefrançois, 1930 [- 1938]. 6 volumes in-4, brochés (dos 
passés, un plat taché).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

JOINTS:
-	� Édouard RAHIR - La Bibliothèque de l’amateur. Guide sommaire à 

travers les livres les plus estimés. Paris, Francisque Lefrançois, 1924. 
In-8, demi-maroquin vert à coins, dos à cinq nerfs, tête dorée, 
couverture et dos conservés (dos passé). Deuxième édition, revue, 
corrigée et augmentée.

-	� [Catalogue de vente publique] - Bibliothèque de M. Franz 
Bemelmans. Paris, Auguste Blaizot, 1931. In-4, rexine marine, pièce 
de titre, couverture et dos conservés. Adjudications annotées 
en marge au crayon. Cette collection comptait notamment de 
nombreux exemplaires uniques enrichis d’aquarelles originales de 
Maurice Leloir, Edmond Malassis, Lobel-Riche...

ENSEMBLE 8 VOLUMES. 

536	 [CATALOGUES DE VENTES PUBLIQUES] - LOT DE 6 CATALOGUES DE 
VENTES PUBLIQUES EN 11 VOLUMES.
In-8 ou in-4, reliures diverses.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

-	� BIBLIOTHÈQUE DE M. LUCIEN GOUGY. Première [- cinquième] 
partie. Paris, 1934-1936. 5 parties reliées en 2 volumes. Adjudications 
annotées en marge et 3 feuillets imprimés d’adjudications. 

-	� BIBLIOTHÈQUE VICTOR MERCIER. Première [- deuxième] partie. 
Paris, 1937. 2 volumes. Époque romantique et moderne.

-	� BIBLIOTHÈQUE DE M. LOUIS BARTHOU. Première [- quatrième] 
partie. Paris, Auguste Blaizot, 1935-1936.

-	� BIBLIOTHÈQUE GABRIEL THOMAS. Paris, 1936.
-	� BIBLIOTHÈQUE JEAN BORDEREL. Première [- deuxième] partie. 

Paris, 1938.
-	� BIBLIOTHÈQUE DE M. R. MARTY. 1919-1929. Préface de Georges 

GRAPPE. Paris, 1930.
Certains volumes illustrés. Conditions diverses. 
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537	 [CATALOGUES DE VENTES PUBLIQUES] [EUGÈNE VON WASSERMANN] - 
Les Livres composant le cabinet de M. Eugène v[on] W[assermann].
Bruxelles, 1913. In-4, demi-maroquin rouge à coins, dos à cinq nerfs 
perlés, caissons fleuronnés, tête dorée, couverture et dos conservés.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Luxueux catalogue préfacé par Georges VICAIRE illustré de 57 planches 
hors texte, la majorité en héliogravure (rousseurs marginales). Catalogue 
tiré à 100 exemplaires par les soins de la librairie Henri Leclerc (Paris). 
ENRICHI D’UN ENVOI D’EUGÈNE von WASSERMANN À Hector DE 
BACKER, créateur de la Société des Bibliophiles et Iconophiles de Belgique. 

538	 [GEORGES CRETTÉ ] MARCEL GARRIGOU - Les Maîtres de la reliure. 
Georges Cretté. Études par Harry Vinckenbosch. Témoignages par 
Germaine de Coster, Roger Devauchelle, Henri Dubreuil, Raoul Dufy, 
André Dunoyer de Segonzac, Pierre Ferri, Julien Flety, Charles Jouas, 
René Kiefer [...].
Toulouse, Arts et Formes, 1984. In-folio, en feuilles, sous couverture et 
étui d’édition.
> estimation: 150.00€ - 200.00€

Description de 679 reliures accompagnée de planches en couleurs et noir. 
Tirage limité à 450 exemplaires numérotés (n° 74). Exemplaire en parfaite 
condition. 

539	 EROTICA. Lot de 4 bibliographies: Perceau, Duprilot, Apollinaire & 
Fleuret.
Éditions et dates diverses, 5 volumes in-8, brochés ou reliés.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Liste détaillées sur www.book-auction-morel.com 

540	 EROTICA. LOT DE 5 ouvrages de référence en allemand : Hugo Hayn, 
Bernhard STERN-SZANA, Walter von MURAT... et un ouvrage en néer-
landais. Ensemble 11 volumes.
Formats divers, brochés ou reliés.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com 

541	 EROTICA. LOT DE 3 OUVRAGES EN ANGLAIS : A. Rose, P. J. Kearney et 
J. Rives Childs.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com 
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542	 EX-LIBRIS. Lot de 9 publications en langues diverses: Guthrie, Prévot, 
van Damme, Van den Briele...
Formats divers, brochés.
> estimation: 25.00€ - 30.00€

Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com 

543	 VICOMTE DE JONGHE D’ARDOYE & JOSEPH HAVENITH & GEORGES 
DANSAERT - Armorial belge du bibliophile.
S.l., Société des Bibliophiles et Iconophiles de Belgique, 1930. 3 volumes 
in-4, en feuilles, sous couverture crème (défraîchies).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

xii, 947 pp. Pagination continue. 38 planches hors texte en noir, de 
très nombreux blasons reproduits dans le texte. Ouvrage tiré à 700 
exemplaires numérotés. Un des 480 sur Hendon ordinaire (n° 537). 

544	LE LIVRE ET SES AMIS. Revue mensuelle de l’art du livre.
Paris, novembre 1945 - avril 1947. 18 livraisons in-4, en feuilles, sous 
couverture imprimée (déchirures et manques à l’une ou l’autre livraison).
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Série complète de cette revue fondée par Paul Massonnet. Un des 1700 
numérotés sur vélin de la série A (n° 181). N.C. 

545	 LIVRES D‘ARTISTES. LOT de 4 volumes: Rauch, Chapon, Georges-Majerus.
> estimation: 40.00€ - 50.00€

Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com 

546	 RAYMOND MAHÉ - Bibliographie des livres de luxe de 1900 à 1928 
inclus.
Paris, René Kieffer, 1931. 4 volumes grand in-8, brochés, non coupés (dos 
uniformément passés).
> estimation: 75.00€ - 100.00€
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Revues

547	 FANTASIO. 36 livraisons dépareillées.
Paris, entre 1918 et 1934. 36 livraisons in-4, agrafées (l’un ou l’autre second 
plat absent).
> estimation: 30.00€ - 50.00€

JOINTES, 14 livraisons dépareillées de «Le Rire. Journal humoristique 
paraissant le samedi.», comprises entre 1903 et 1905.
ENSEMBLE 50 LIVRAISONS, N.C.

548	 FROU-FROU. N° 12 [- 63].
Paris, 5 janvier 1901 - 28 décembre 1901. In-4, demi-chagrin prune, dos à 
cinq nerfs perlés.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

Quelques planches double hors texte en couleurs. Exemplaire très court 
de marges, l’une ou l’autre petite déchirure sans perte de texte.
JOINTS:
-	� LES ÉTOILES. Paraissant le mercredi. N°1 [- 19]. Paris, 17 juin 1896 

- 15 octobre 1896. In-4, demi-percaline verte (plats désolidarisés). 
Certaines pages déreliées.

-	� L’ÉCLIPSE. Revue comique illustrée. Nouvelle série. Paris, 2 juillet 
1876 - 30 décembre 1877 In-4, demi-percaline brune (dos taché, 
unes non conservées). Pagination continue du 2 juillet au 24 juin 
1877, puis du 2 juillet au 30 décembre. (416 + 216 pp.). Une planche 
dépliante en couleurs en tête du volume (déreliée et déchirures). 
Nombreuses rousseurs, unes non conservées.

ENSEMBLE 3 VOLUMES. N.C.

549	 SIGNAL. Édition spéciale de la «Berliner Illustrierte Zeitung». N° 1, 
1940 [- N° 12, 1944].
Berlin, avril 1940 - 1944. 97 livraisons in-folio, agrafées.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Collection quasi complète de cette revue propagandiste allemande. Nous 
disposons de 2 exemplaires de la première livraison d’avril 1940: l’une en 
français, l’autre anglais. Manquent à la série les n° 3 & 4 de la 1e année et 
le n° 11 de 1944. 
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Numismatique

Numismatique chinoise : voir le n° 228.

550	 ANTIQUITÉ GRECQUE. Lot de 7 volumes ou catalogues en anglais ou en 
français.
Formats divers, brochés ou reliés.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

B. V. Head, S. Gardiakos, G. Le Rider, D. E. Sear, Ed. T. Newell, L. Müller. 
Conditions diverses.
Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com 

551	 ANTIQUITÉ ROMAINE. Lot de 6 volumes illustrés, en français.
Formats divers, brochés ou reliés.
> estimation: 125.00€ - 150.00€

W. Froehner, J. de Witte, Th.-Ed. Mionnet, J. Mazard.
Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com

552	 ANTIQUITÉ ROMAINE. Lot de 4 publications en anglais.
4 volumes in-8, reliés ou brochés.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

Ed. A. Sydenham, S. W. Stevenson, G. Askew. Conditions diverses.
Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com 

553	 ARÉTHUSE. Fascicule 1 [- 29].
Paris, Jules Florange, octobre 1923 - 4e trimestre 1930. 29 livraisons petit 
in-4, brochées (plusieurs couvertures déchirées, l’une ou l’autre livraison 
déreliée).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

JOINT:
-	� DEMARETEION. Volume I, 1 [- 4] & volume 2, n° 1. Paris, 1e trimestre 

1935 - 1e trimestre 1936. 5 livraisons en 4 volumes petit in-4, brochées 
(couvertures passées, petites déchirures).

ENSEMBLE 33 LIVRAISONS ILLUSTRÉES. N.C.
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554	 JOAQUIM BOTET Y SISÓ - Les Monedes des Catalanes.
Barcelona, Puvill, 1976. 3 volumes in-4, reliure d’édition, jaquettes.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Reprint de l’édition de 1907. Tirage limité à 1000 exemplaires numérotés 
(n° 48). 

555	THE BRITISH NUMISMATIC JOURNAL and proceedings of the British 
numismatic society. First series, Volume I [- VII].
London, Harrison, 1905-1911. 7 volumes petit in-4, cartonnage d’édition 
demi-percaline rouge à coins, dos lisse (couvertures tachées).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Planches hors texte. N. C. 

556	 D. ÁLVARO CAMPANER Y FUERTES - Numismática Balear.
Palma de Mallorca, Pedro José Gelabert, 1879. Grand in-8, demi-chagrin 
rouge, dos à quatre nerfs (reliure frottée).
> estimation: 60.00€ - 80.00€

11 planches hors texte (pâles rousseurs affectant les planches). 

557	 HENRY COHEN - Description historique des monnaies frappées sous 
l’empire romain communément appelées médailles impériales. Tome I 
[- VI].
Paris, Rollin, Londres, Curt, 1859-1862. 6 (sur 8) volumes in-8, demi-
chagrin noir (reliures usagées).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Planches hors texte. Rousseurs, exemplaire de travail incomplet.
JOINT:
-	� Henry COHEN / G. PROBSZT & R. GAIDOSCHIK - Monnaies sous 

l’empire romain. Dictionnaire spécial français-allemand-anglais-
italien-espagnol. Tome neuvième (supplément). Graz, Akademische 
Druck- und Verlagsanstalt, 1957. In-8, toile verte d‘édition.

ENSEMBLE 7 VOLUMES.

558	 WILLIAM COOKE - The medallic history of imperial Rome; from the 
first triumvirate ... to the removal seat of the imperial seat, by Constan-
tine the Great.
London, J. Dodsley, 1781. 2 volumes in-4, veau brun, dos lisse (dos refaits, 
reliures usagées).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

[16], xxxix, 507; [4], 502 pp. Figures dans le texte et 61 planches hors texte 
gravées. Provenance: mention manuscrite d'appartence James Burleigh . 
Bon exemplaire de travail. Rousseurs. Provenance: cachet de la collection 
Roland Barthold. Bon exemplaire de travail. 
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559	 ARTHUR ENGEL - RAYMOND SERRURE - Traité de numismatique du 
Moyen Âge.
(Bologna), Arnaldo Forni, (1980). 3 volumes in-8, brochés.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

Illustrations. Réimpression de l’édition de 1890.
JOINTS, des mêmes, in-8, broché:
-	� Traité de numismatique moderne et contemporaine (Bologna), 

Arnaldo Forni, (1980).
-	� Répertoire des sources imprimées de la numismatique française. 

Paris, Ernest Leroux, 1887-1889. 2 (sur 3) volumes (dos brisés, 
exemplaire à relier).

ENSEMBLE 6 VOLUMES. 

560	 ALOÏSS HEISS - Description générale des monnaies antiques de l’Es-
pagne.
Paris, Imprimerie Nationale, 1870. In-4, demi-chagrin brun, dos à cinq 
nerfs (reliure frottée, mors supérieur fendu en tête sur qqs cm).
> estimation: 100.00€ - 125.00€

[6], ii, 548 pp. 67 planches hors texte. Pâles rousseurs affectant les 
planches. 

561	 DONALD B. HULL - Collector’s guide to Muhammadan coins of India, 
1200 A.D. to 1860 A.D.
S.l., à compte d’auteur, 1972. In-4, percaline d’édition.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

789 pp. Nombreuses reproductions. Accompagné du fascicule des 
valeurs. Tirage limité à 250 exemplaires numérotés (n° 136).
JOINT, un autre volume.
ENSEMBLE 2 VOLUMES.

562	 ITALIE & PAPAUTÉ. Lot de 10 volumes.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Parmi ceux-ci:
-	� Eugène PLON - Leone Leoni, sculpteur de Charles-Quint et Pompeo 

Leoni, sculpteur de Philippe II. Eaux-fortes de Paul Le Rat. Paris, E. 
Plon, Nourrit, 1887. In-4, en feuilles, sous couverture et chemise. 
56 planches hors texte et quelques fac similés. Tirage limité à 150 
exemplaires numérotés. Un des 100 numérotés d’artistes (n° 71) 
avec les planches en trois états. 2 chapitres consacrés aux médailles 
et illustrés de plusieurs planches.

JOINTS, 9 autres volumes en langues diverses.
Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com
ENSEMBLE 10 VOLUMES. 
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563	 JEAN DAVID KOEHLER - Remarques historiques sur les médailles et les 
monnoyes. Tome premier [seul paru].
Berlin, Jean Pierre Schmid, 1740. In-4, demi-basane, plats cartonnés (dos 
refait, coiffe supérieure déchirée).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

[2], xxvi, 329 pp. 8 planches hors texte. Seul le tome I est paru, (Lipsius, 
p. 212). Exemplaire de travail auquel le portrait fait défaut, fortes 
brunissures.

564	 GUY LACAM - La Fin de l’empire romain et le monnayage or en Italie. 
455-493.
Luzern, Adolph Hess, 1983. 2 volumes in-folio, reliure d‘édition.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Abondante illustration. 

565	MONNAIES MUSULMANES. Lot de 7 volumes, en langues diverses.
Formats divers, brochés ou reliés.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

J. Ostrup, Cilt I & C. Artuk, H. Gaube, S. Lane-Pool, R. J. Plant, H. Schweikert.
Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com

566	 CÉCILE MORRISSON - Catalogue des monnaies byzantines de la Biblio-
thèque nationale.
Paris, Bibliothèque Nationale, 1970. 2 volumes in-4, toile garance d’édition.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

JOINTS, 3 autres volumes en français ou en anglais sur les monnaies 
byzantines.
ENSEMBLE 5 VOLUMES. 

567	 CLAUDE CHARLES PIERQUIN DE GEMBLOUX - Histoire monétaire et 
philologique du Berry. Tome premier [seul paru].
Bourges, Veuve Ménagé, 1840. In-4, broché (en mauvaise condition, dos 
brisé).
> estimation: 60.00€ - 80.00€

19 planches (dont 2 numéros 3 et 2 numéros 8). Fortes brunissures et 
piqûres.
JOINTS, 10 volumes relatifs à la numismatique française.
ENSEMBLE 11 VOLUMES, CERTAINS EN MAUVAISE CONDITION.
Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com 
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568	 FAUSTIN POEY D’AVANT - Monnaies féodales de France.
Graz, Akademische druck und Verlagsanstalt, 1961. 3 volumes in-4, toile 
verte d‘édition.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Réimpression de l’édition 1858-1862. 

569	 GUSTAVE DE PONTON D’AMÉCOURT - Recherche des monnaies méro-
vingiennes du Cenomannicum.
Mamers, G. Fleury & A. Dangin;Le Mans, Pellechat, 1883. In-8, broché 
(premier plat désolidarisé).
> estimation: 60.00€ - 80.00€

Une carte dépliante. Envoi de l’auteur.
JOINTS, 4 volumes ou plaquettes ainsi 3 autres.
Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com
ENSEMBLE 8 VOLUMES OU PLAQUETTES, conditions diverses. 

570	 F. DE SAULCY - Histoire numismatique du règne de François Ier roi de 
France. - Éléments de l’histoire des ateliers monétaires du royaume de 
France, depuis Philippe-Auguste jusqu’à François Ier inclusivement. - 
Histoire monétaire de Jean le Bon, roi de France.
Paris, Van Peteghem, 1876-77-80. 3 volumes in-4, brochés, non coupés.
> estimation: 60.00€ - 80.00€

Joints, 2 autres ouvrages (Ciani, Lafaurie en mauvaise condition).
ENSEMBLE 5 VOLUMES. 

571	 [DR. PAUL-CH. STROEHLIN] - Collections numismatiques de feu Dr 
Paul-Ch. Stroehlin. 1re & 3e parties. [Catalogue de vente publique].
Genève, 1909 & 1911. 2 volumes in-8, demi-basane bleue, dos lisse fileté, 
monogramme en queue (reliures frottées).
> estimation: 60.00€ - 80.00€

La 3e partie est accompagnée de la liste des adjudications. Provenance: 
ex-libris de la bibliothèque Babut de Rosan. 
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Belgicana

572	 [1914-1918] - LIVRE D’OR DE LA CARTE DU FEU.
Bruxelles, J. Rozez, 1937-1938. In-4 à l’italienne, percaline rouge d’édition, 
médaillon sur le premier plat (percaline fendue en tête et queue du 
premier plat).
> estimation: 30.00€ - 50.00€

Rousseurs éparses.
JOINT:
-	� 8me Régiment de Ligne = 8ste Linieregiment. 1830-1930. Centenaire 

de la création du Régiment = Eeuwfeest der stichting van het 
Regiment. (Bruxelles, Phototypie Ern. Thill, s.d.) Grand in-8 à 
l’italienne, feuillets assemblés par un cordonnet.

ENSEMBLE 2 VOLUMES. 

573	1940-1945. LOT DE 42 DIFFÉRENTES LIVRAISONS DE QUOTIDIENS 
BELGES.
broché (dos passé, couverture poussiéreuse).
> estimation: 30.00€ - 50.00€

Le Soir. 10 livraisons (1 de 1940, les autres de 1944)...
Liste détaillée sur www.book-auction-morel. 
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574	 AUGUSTE IMBERT ET BENJAMIN LOUIS BELLET - Tablettes Bruxelloises 
ou Usages, moeurs et coutumes de Bruxelles.
Bruxelles, Galaud, 1828. In-12, demi-veau glacé, dos à cinq nerfs, pièce de 
titre (pièce de titre en partie absente).
> estimation: 50.00€ - 60.00€

252 pp. Les auteurs étaient tous deux Français. Imbert, après avoir été 
banni pour avoir édité des ouvrages opposés aux vues des autorités, s’est 
exilé à Bruxelles; Bellet, rédigea des ouvrages juridiques et fut le rédacteur 
en chef de l’ Almanach de France. Les deux compères dressent un portrait 
de Bruxelles en 30 chapitres (parcs, boulevards, églises, journaux, l’allée 
verte...). À propos des estaminets, ils écrivent: «À Paris, l’oisiveté est 
presqu’une occupation, tant il est facile d’y faire se succéder une foule de 
distractions; à Bruxelles l’oisiveté serait un vice d’autant plus grand, qu’elle 
ne pourrait trouver dans cette cité aucun aliment. Les Bruxellois n’ont pas 
de plaisir plus pur, de jouissance plus vraie que de passer plusieurs heures 
de la soirée dans les estaminets...»
Provenance: étiquette A. Cronstedt.
JOINTS, 8 plaquettes ou volumes relatifs à Bruxelles (P. de Saint-Hilaire, P. 
Kauch, Lisette Danckaert...).
ENSEMBLE 9 PLAQUETTE OU VOLUMES.
Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com 

575	 [MALINES] KADOC-K.U.LEUVEN - L’Archidiocèse de Malines-Bruxelles : 
450 ans d’histoire.
Antwerpen, Halewijn, 2009. 2 volumes in-4, couverture cartonnée 
d’édition, sous étui unique.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

Luxueuse publication abondamment illustrée.
JOINTS, 2 autres ouvrages sur Malines (Godenne, H. Installé).
ENSEMBLE 4 VOLUMES. 

576	 LOUIS THIRY - Histoire de l’ancienne seigneurie et commune d’Aywaille 
et de la région d’Ourthe-Amblève. Illustrations de Paul LEPAGE.Tome I 
[- V].
Aywaille, chez l’Auteur, 1937-1947. 5 volumes in-8, brochés (quelques 
salissures et taches).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Publiée avec la collaboration de Hubert Burton, Émile Detaille, Maxime 
Gobiet et Joseph Hensgens. Illustrations in et hors texte. Rare série 
complète du 5e volume. 
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Généalogie

577	ALMANACH DE GOTHA. Annuaire généalogique, diplomatique et sta-
tistique. 
Gotha, Justus Perthes, entre 1838 et 1903. 40 volumes in-12, reliure 
d’édition.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Sans les années 1850, 1876, 1877, 1878, de 1880 à 1902. Sont en double 
exemplaire les années 1849, 1854 et 1875. 

578	LOT DE 4 MONOGRAPHIES FAMILIALES: Barbiot ou Barbiaux, Cop-
pée, Cuvelier, de Wasseige.
Éditions et dates diverses. 4 volumes in-8, brochés.
> estimation: 30.00€ - 40.00€

579	 FÉLIX-VICTOR GOETHALS - Archéologie des familles de Belgique. Ou-
vrage resté inachevé avec 73 planches.
Bruxelles, Alliance typographique, 1851-1887. In-4, broché (exemplaire à 
relier).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

128 pp. 73 planches. Rare ouvrage tiré à 95 exemplaires. Ghellinck, 894

580	 FÉLIX-VICTOR GOETHALS - Dictionnaire généalogique et héraldique 
des familles nobles du royaume de Belgique. Tome I [-quatrième].
Bruxelles, Polack-Duviver, 1849-1852. 4 volumes in-4, demi-basane bleu 
nuit, dos à cinq nerfs (nombreuses griffures).
> estimation: 200.00€ - 250.00€

EXEMPLAIRE INTERFOLIÉ ENRICHI DE 200 PLANCHES DE L‘ARMORIAL 
DE STEIN D‘ALSTENSTEIN.
Sans la Table alphabétique dressée ultérieurement par Alphonse HERRY 
(Bruxelles, Fr.-J. Olivier, 1883). Rousseurs éparses.
Provenances: ex-libris armorié de la bibliothèque du Général baron de 
Jamblinne de Meux; ex-libris Ed. de Bueren. 
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581	 PAUL JANSSENS & LUC DUERLOO - Armorial de la noblesse belge du XVe 

au XXe siècle.
Bruxelles, Crédit Communal, 1992-1994. 4 volumes grand in-8, reliure 
d’éditeur, jaquettes (légèrement usagées).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

Planches en couleurs reproduisant 3.500 blasons. 

582	 P. N. DE KESSEL - La Belgique et sa noblesse officielle et non officielle ou 
Origine de la noblesse et des titres vrais ou usurpés de toutes les fa-
milles nobles et soi-disant nobles de la Belgique. (Province de Namur).
Bruges, Houdmont frères, Bruxelles, A.-N. Lebègue, 1886. In-8, broché 
(exemplaire à relier).
> estimation: 75.00€ - 100.00€

JOINTS, 4 volumes:
-	� Royaume de Belgique - État nominatif et alphabétique des familles 

qui font partie de la noblesse du Royaume au 31 décembre 1881. 
Bruxelles, Guyot Frères, 1882. In-8, broché (dos brisé).

-	� A. HUART - Les Blasons de Namur et Dinant. Extrait du Tome 
XXXVI des Annales de la Société Archéologique de Namur. Namur, 
Ad. Wesmael-Charlier, 1925. In-8, broché (couverture insolée). 2 
planches. Hommage de l’auteur au Général baron de Jamblinne de 
Meux.

-	� Paul BERGMANS - Armorial de Flandre du XVIme siècle. Familles 
et communes flamandes - Métiers gantois. Bruxelles, G. Van Oest, 
1919. In-8, en feuilles, sous chemise à rabats. 54 planches en couleurs. 
Publication de la Commission des Monuments de la Ville de Gand 
tirée à 345 exemplaires, n° 259.

-	� BOREL d’HAUTERIVE - Armorial de Flandre, du Hainaut et du 
Cambrésis. Recueil officiel dressé par les ordres de Louis XIV 
1696-1710. Tome premier [seul]. Paris, Bureau de l’Association 
de la noblesse, 1856. In-4, couverture et dos factices. Frontispice. 
Rousseurs. Exemplaire de travail.

ENSEMBLE 5 VOLUMES, PLUSIEURS EN MAUVAISE CONDITION.

583	 J. B. RIETSTAP - Armorial général. Précédé d’un dictionnaire des termes 
du blason. I [- II].
London, Heraldry Today, 1965. 2 volumes in-8, reliure d’édition.
> estimation: 40.00€ - 60.00€

Réimpression de la seconde édition de 1884. 
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584	 FERNAND, BARON DE RYCKMAN DE BETZ - Armorial général de la 
noblesse belge. Orné des armoiries figurées dans les lettres patentes 
originales [...]
Liège, H. Dessain, 1941. In-4, broché.
> estimation: 50.00€ - 60.00€

Orné des armoiries figurées dans les Lettres Patentes originales. 

585	TOUT-BRUXELLES 1929. Annuaire mondain de la société bruxelloise. 
XXXIIIIe année.
Bruxelles, Constant Baune, 1929. In-8, percaline bleue d’édition.
> estimation: 30.00€ - 50.00€

xxx, [2], 178, 8, [2] pp. Relié dans l’exemplaire: «Au fil des Pyrénées. Carnet 
de route d’Auto-Car. Illustrations de A. Robida» par Georges ROZET. 
Paris, E. Baudelot, s.d. 

586	 JEAN-CHARLES-JOSEPH DE VEGIANO & JACQUES S. F. J. L. DE HERCKEN-
RODE - Nobiliaire des Pays-Bas et du comté de Bourgogne et neuf de 
ses suppléments, rédigés et classés en un seul ouvrage, par familles et 
d’après un système alphabétique et méthodique. Premier [- 2e] vo-
lume. [Avec:] Complément au nobiliaire (en 2 volumes) [et:] Armorial.
Gand, F. et E. Gyselynck, 1862-1866. 5 volumes reliés en 3 grand in-8, 
demi-chagrin vert, dos à quatre nerfs, couvertures non conservées.
> estimation: 250.00€ - 300.00€

[2], 2258; 381; 326; 18 pp. Table manuscrite des armoiries gravées reliée 
dans l'exemplaire. L'Armorial est illustré de 157 feuillets de planches en 
noir dont 2313 blasons. Les deux volumes de complément totalisent 99 
planches dont 42 en couleurs. Rousseurs éparses.
Provenance: ex-libris armorié du Général baron de Jamblinne.
Saffroy 23108. de Ghellinck 879.
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Aviation

587	AVIATION MILITAIRE. Lot de 9 volumes. 8 sur 1914-18, 1 sur 1940-45. 
Exemplaires de travail.
Éditions et dates diverses, Formats divers, brochés ou reliures amateur.
> estimation: 40.00€ - 50.00€

Thébault, Germaine L’Herbier-Montagnon, Perreau...
Liste détaillée sur www.book-auction-morel.com 

588	 COMMANDANT E. MOREAU-BÉRILLON - L’Aviation française. 1914-
1940. Ses escadrilles, ses insignes.I [- VIIIe] partie.
Paris, à compte d’auteur, 1968. 8 chemises in-4, en feuilles, sous couverture 
à rabats (certaines défraîchies).
> estimation: 125.00€ - 150.00€

8 fascicules, XII, 203 pp., 188 pl. h.t. Tirage limité à 1025 exemplaires 
numérotés (n° 340). N.C. 

589	LA REVUE AÉRIENNE. 2e [- 7e] année.
Paris, 25/4/1909 - 23/7/1914. 8 volumes grand in-8, demi-percaline 
bordeaux, couvertures non conservées.
> estimation: 75.00€ - 100.00€

Accompagnée d’un nombre important de couvertures.
JOINTS:
-	� L’AVIETTE POSTALE. Revue mensuelle de documentation 

aérophilatélique. 4e [- 10e] année. N° 35 [- 131]. Quelques livraisons 
manquantes. Paris, 15/10/1928 - 20/6/1937. 4 volumes grand in-8, 
demi-percaline bordeaux à coins, couvertures conservées.

-	� REVUE DE L’AÉRONAUTIQUE MILITAIRE. N° 7 [- 24] & n° 37 [- 48]. 
Paris, 1922-1924 & 1924-1928. 5 volumes in-4, demi-percaline à 
petits coins.

ENSEMBLE 15 VOLUMES. N.C. 
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Conditions de la vente

La vente se fera par le Ministère de l’Huissier de Justice C. Mollet
1.	� La vente se fait strictement au comptant. Il ne sera accordé aucun crédit. En outre et 

le cas échéant, un droit de suite sera appliqué, concernant les œuvres d’art originales 
d’artistes décédés il y a moins de 70 ans ; il sera de 4 % pour les adjudications égales ou 
supérieures à 2000 €. Le paiement pourra se faire soit en numéraire, soit par chèque 
sur présentation d’une pièce d’identité, soit par carte de crédit ou carte bancaire. 

2.	� Les acquéreurs paieront en sus des enchères, 25 % de frais. Tout acquéreur déclarant 
acquérir pour le compte de tiers sera, personnellement tenu pour responsable 
solidairement et indivisiblement avec le tiers en principal, intérêts, pénalités et tout 
autre accessoire éventuel. 

3. 	 L’ordre des numéros sera suivi.
4. 	 L’expert se réserve le droit de refuser une enchère sans devoir se justifier. 
5. 	 L’expert se réserve le droit de réunir ou de diviser certains numéros du catalogue. 
6. 	� L’expert se charge gratuitement, aux conditions d’usage, des ordres d’achat libellés 

en Euros qui lui sont confiés au plus tard 1 jour avant la vente. Les enchères 
téléphoniques peuvent être réservées préalablement et au plus tard 1 jour avant la 
vente. Concernant les enchères téléphoniques, les experts ne peuvent en aucun cas 
être tenus responsables des problèmes techniques ou de réseau. 

7. 	� Les ouvrages mis en vente sont conformes à la description du catalogue et leur 
authenticité est garantie compte tenu de cette description. Sauf indication contraire, 
les lots composés de 2 ou plusieurs titres, les séries, les périodiques ou les ouvrages 
marqués « n.c. » ne sont pas collationnés et ne seront pas repris. L’exposition mettant 
le public à même de se rendre compte de l’état et de la nature des objets présentés en 
vente, il ne sera admis aucune réclamation de quelque sorte qu’elle soit, même si elle 
a pour objet la description du catalogue, une fois l’adjudication prononcée. Aucun 
objet ne pourra être examiné durant la vente. 

8. 	� Une fois l’adjudication prononcée, les experts déclinent toute responsabilité pour les 
objets en dépôt chez eux. Mesdames et Messieurs les acheteurs pourront les enlever, 
soit pendant la vente publique, soit le dimanche suivant la vente de 10h30 à 17h30, 
soit à partir du mardi suivant la vente sur rendez-vous au 24 rue Henri Marichal –  
1050 Bruxelles dans les cinq jours suivant la vacation en s’acquittant de l’intégralité 
du prix y compris les frais mentionnés à la clause 2. 

9. 	� Les frais bancaires, d’emballage, de transport, et l’assurance sont à charge de l’acheteur. 
L’emballage et l’expédition ont lieu sous l’entière responsabilité de l’acheteur. La salle 
de vente n’est en aucun cas responsable des carences ou dégâts occasionnés par la 
Poste ou la firme chargée du transport. 

10. 	� En cas de non-paiement, la somme due produira un intérêt de 12 % l’an et une mise 
en demeure sera signifiée après un mois, à la suite de laquelle l’expert pourra disposer 
des biens et les remettre en vente aux frais de l’acheteur avec retenue des frais et 
bénéfices qui revenaient initialement à l’expert. En cas de litige, les tribunaux de 
Bruxelles seront seuls compétents. 

11. 	� Ces différentes conditions, prises dans l’intérêt même des amateurs et pour éviter des 
erreurs ou une prolongation désagréable de la vente, seront strictement respectées, 
et il n’y sera dérogé sous aucun prétexte. Les amateurs et acheteurs en ayant pris 
connaissance avant la vente adhèrent irrévocablement aux conditions présentes.
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Verkoopsvoorwaarden

Openbare veiling onder toezicht van Gerechtdeurwaarder C. Mollet
1.	� De verkoop gebeurt strikt contant. Geen enkel krediet zal toegelaten worden. Voor 

originele kunst waarvan de kunstenaar minder dan 70 jaar overleden is, volgrecht van 
4 % op de hamerprijs vanaf 2000 €. De betaling mag geschieden ofwel in specïen, ofwel 
per cheque na vertoon van identiteitskaart, ofwel met creditcard en bankkaart.

2.	� De kopers zullen bovenop de koopprijs, 25 % betalen. Iedere koper die voor derden 
aankoopt, zal hoofdelijk verantwoordelijk en onverdeelbaar gesteld worden met de 
derde, voor de hoofdsom, interesten, strafrechten en alle andere bijkomende kosten.

3.	� De verkoop van de kavels verloopt in de volgorde aangegeven in de cataloog.
4.	� De veilinghouder behoudt zich het recht voor een bod te weigeren, zonder dat hij 

daarvoor een verklaring verschuldig is.
5.	� De veilinghouder kan een kavel opsplitsen of meerdere kavels in de cataloog 

samenvoegen.
6.	� De veilinghouder zal opdrachten van kandidaat-kopers die de veiling niet kunnen 

bijwonen, uitvoeren, zonder bijkomende kosten. De opdrachten zullen evenwel in 
Euro, (exclusief het opgeld) worden vastgesteld en moeten ten laatste één dag voor 
de veiling gegeven worden. Telefonische biedingen kunnen aangevraagd worden 
mits voorafgaandelijke reservatie, ten laatste 2 dagen voor de veiling. In geval van 
telefonische biedingen, kunnen de experten in geen geval aansprakelijk gesteld worden 
voor technische problemen of problement met het netwerk.

7.	� De te koop gestelde werken zijn conform met de bechrijving. Behoudens andere 
aanduiding worden de werken die in een lot aangeboden worden niet gecollationeerd. 
Gezien de tentoonstelling het publiek de kans geeft om de staat en de natuur van alle 
te koop gestelde boeken en werken te onderzoeken, zal na de toewijzing geen enkel 
bezwaar meer aanvaard worden, van welke aard ook, zelfs indien dit de beschrijving 
van de katalogus betreft, enkel wanneer de oorspronkelijkheid van het voorwerp ter 
sprake gebracht wordt. Geen enkel voorwerp kan nog onderzocht worden gedurende 
de verkoop.

8.	� Na de toewijzing zijn Alain & Evelyne Morel de Westgaver niet meer verantwoordelijk 
voor de voorwerpen die bij hen blijven liggen. De kopers dienen de aangekochte boeken 
en werken mede te nemen hetzij gedurende de veiling hetzij, vanaf de zondag volgende 
de veiling van 10u30 tot 17u30. Vanaf dinsdag volgende de veiling op afspraak 24 
Henri Marichalstraat – 1050 Brussel en moeten afgehaald worden binnen de 5 dagen na 
de veiling mits volledige betaling inbegrepen de kosten vermeld in punt 2.

9.	� Het wegnemen, de verpakking en het transport van goederen zijn ten laste van de kopers.
10.	� Vanaf de 5de dag van de verkoop en zonder enige aanmaning, zal het bedrag van 

de faktuur verhoogd worden met een maandelijkse conventionele interest van 1,5 % 
alsook een schadevergoeding van 20 %. Indien de werken niet weggehaald en betaald 
zijn door de kopers, binnen de 7 dagen na de ingebrekestelling die hen zal worden 
betekend vanaf één maand na de verkoop, zal de verkoop uitdrukkelijk en van 
rechtswege ontbonden zijn, met als gevolg dat Alain & Evelyne Morel de Westgaver 
onmiddelijk de boeken en werken opnieuw kunnen te koop stellen en / of er 
ambtshalve over beschikken voor rekening en op kosten voor de koper, met afhouding 
van de oorspronkelijke kosten en winsten die de boekhandel had moeten toekomen. 
In geval van geschil zijn alleen de Rechtbanken van Brussel bevoegd.

11.	� De algemene voorwaarden zijn genomen in het belang van de liefhebbers en om 
vergissingen en onaangename verlenging van de verkoop te vermijden zodat zij strikt 
zullen nageleefd worden en onder geen enkel voorwendsel er kan van afgeweken 
worden. De liefhebbers en kopers van huidige voorwaarden kennis genomen voor de 
verkoop en onderwerpen zich onherroepelijk aan elke voorwaarde.
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1............90.00
2..........120.00
3............60.00
4............32.00
5..........130.00
6..........460.00
7..........210.00
8............75.00
9............24.00
10..........90.00
11..........80.00
12..........40.00
13..........65.00
14..........65.00
15..........75.00
16..........90.00
17..........65.00
18........130.00
19........150.00
20........160.00
21..........30.00
22..........42.00
23..........55.00
24..........24.00
25..........65.00
26..........65.00
27..........65.00
28..........50.00
29..........80.00
30..........35.00
31..........50.00
32..........75.00
33..........40.00
34........150.00
35........100.00
36........150.00
37..........60.00
38..........70.00
39..........80.00
40..........95.00
41..........90.00
42..........40.00
43..........42.00
44..........24.00
45..........42.00
46..........75.00
47..........65.00
48..........60.00
49..........32.00
50..........90.00
51..........40.00
52..........90.00

53............0.00
54..........60.00
55........160.00
56..........42.00
57..........80.00
58..........36.00
59..........90.00
60..........30.00
61........120.00
62..........20.00
63..........90.00
64..........75.00
65........120.00
66..........32.00
67........180.00
68..........20.00
69........110.00
70..........70.00
71........100.00
72..........22.00
73........120.00
74........200.00
75........280.00
76..........30.00
77........120.00
78..........60.00
79........100.00
80..........60.00
81........150.00
82........220.00
83..........80.00
84..........70.00
85............0.00
86..........24.00
87..........48.00
88..........65.00
89..........24.00
90..........44.00
91..........32.00
92............0.00
93..........55.00
94..........40.00
95..........30.00
96..........80.00
97........200.00
98..........40.00
99..........40.00
100........65.00
101........75.00
102..........0.00
103......300.00
104......140.00

105......240.00
106......600.00
107......120.00
108....1600.00
109......300.00
110........40.00
111......300.00
112........40.00
113..........0.00
114......170.00
115......100.00
116......500.00
117......350.00
118........80.00
119......380.00
120......120.00
121......800.00
122......120.00
123......300.00
124........30.00
125......150.00
126........60.00
127........60.00
128........40.00
129......750.00
130......450.00
131........75.00
132..........0.00
133..........0.00
134..........0.00
135......260.00
136......125.00
137......420.00
138........75.00
139......450.00
140........60.00
141........90.00
142......180.00
143........40.00
144......380.00
145......420.00
146........65.00
147..........0.00
148......110.00
149........90.00
150..........0.00
151......500.00
152........65.00
153........65.00
154..........0.00
155......240.00
156......180.00

157......180.00
158......280.00
159......130.00
160......170.00
161..........0.00
162......180.00
163......650.00
164......750.00
165......160.00
166......500.00
167........80.00
168......300.00
169......100.00
170......400.00
171..........0.00
172......110.00
173......460.00
174......400.00
175......650.00
176........95.00
177........46.00
178......220.00
179........40.00
180........60.00
181..........0.00
182..........0.00
183......200.00
184......100.00
185........60.00
186......150.00
187........48.00
188........60.00
189........80.00
190......240.00
191....2200.00
192........70.00
193..........0.00
194......350.00
195........70.00
196....9000.00
197........95.00
198..........0.00
199......450.00
200........48.00
201......350.00
202......300.00
203......340.00
204......260.00
205....1400.00
206........40.00
207........65.00
208......100.00

209..........0.00
210......350.00
211......150.00
212......160.00
213........50.00
214......150.00
215......440.00
216......100.00
217......220.00
218........90.00
219......150.00
220......120.00
221........60.00
222........70.00
223........75.00
224........60.00
225........60.00
226........40.00
227........40.00
228........30.00
229........65.00
230......180.00
231..........0.00
232......320.00
233........70.00
234......160.00
235........80.00
236........50.00
237........24.00
238......130.00
239........75.00
240......220.00
241......120.00
242......500.00
243......220.00
244......120.00
245..........0.00
246....1100.00
247..........0.00
248......140.00
249......400.00
250..........0.00
251......300.00
252......160.00
253..........0.00
254........48.00
255......120.00
256........90.00
257........60.00
258..........0.00
259........60.00
260........60.00
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261......120.00
262....1200.00
263......250.00
264..........0.00
265......300.00
266......500.00
267......100.00
268......240.00
269..........0.00
270......190.00
271......160.00
272..........0.00
273......130.00
274........50.00
275......160.00
276..........0.00
277......180.00
278........50.00
279......180.00
280......300.00
281....2000.00
282......320.00
283........24.00
284......160.00
285..........0.00
286....1300.00
287..........0.00
288......200.00
289..........0.00
290........60.00
291........70.00
292........70.00
293........60.00
294........65.00
295..........0.00
296......380.00
297......280.00
298..........0.00
299........75.00
300......130.00
301........85.00
302......160.00
303..........0.00
304..........0.00
305..........0.00
306......460.00
307......260.00
308..........0.00
309......100.00
310........65.00
311......160.00
312..........0.00

313......150.00
314..........0.00
315......320.00
316......130.00
317........80.00
318........75.00
319......150.00
320......150.00
321........60.00
322........24.00
323......160.00
324........70.00
325......700.00
326......900.00
327......120.00
328......200.00
329......120.00
330......300.00
331..........0.00
332......280.00
333....1600.00
334......120.00
335........48.00
336........65.00
337......160.00
338........30.00
339......220.00
340........75.00
341........85.00
342........85.00
343........85.00
344........85.00
345........85.00
346........85.00
347........85.00
348........85.00
349........65.00
350......200.00
351........40.00
352......150.00
353..........0.00
354......190.00
355........24.00
356..........0.00
357........24.00
358........26.00
359......800.00
360..........0.00
361......110.00
362......240.00
363......300.00
364......320.00

365........65.00
366........95.00
367......320.00
368..........0.00
369..........0.00
370......160.00
371......300.00
372......600.00
373........50.00
374......160.00
375..........0.00
376......320.00
377......100.00
378......130.00
379........80.00
380..........0.00
381......220.00
382......260.00
383......280.00
384......150.00
385....2400.00
386......460.00
387......420.00
388......300.00
389......480.00
390......280.00
391........40.00
392......180.00
393..........0.00
394......100.00
395......280.00
396......100.00
397......100.00
398......100.00
399..........0.00
400........40.00
401......200.00
402........60.00
403......150.00
404......200.00
405........55.00
406..........0.00
407........42.00
408........70.00
409........32.00
410......130.00
411......340.00
412........60.00
413........60.00
414......220.00
415......150.00
416......200.00

417........48.00
418......160.00
419......360.00
420......130.00
421......100.00
422......200.00
423........95.00
424........60.00
425........80.00
426........85.00
427......220.00
428........60.00
429......250.00
430......190.00
431..........0.00
432..........0.00
433..........0.00
434......260.00
435......650.00
436......450.00
437......150.00
438....1100.00
439......900.00
440......130.00
441..........0.00
442......120.00
443....1300.00
444..........0.00
445......160.00
446..........0.00
447......430.00
448......450.00
449......800.00
450....2200.00
451........80.00
452......240.00
453..........0.00
454......200.00
455......220.00
456......420.00
457..........0.00
458......420.00
459......280.00
460..........0.00
461..........0.00
462..........0.00
463......100.00
464......220.00
465......400.00
466......220.00
467......120.00
468........48.00

469......160.00
470........60.00
471......100.00
472......110.00
473......130.00
474........60.00
475........32.00
476........80.00
477........40.00
478..........0.00
479......100.00
480........40.00
481........32.00
482........85.00
483......100.00
484......240.00
485........75.00
486......280.00
487......140.00
488........65.00
489......210.00
490......100.00
491........75.00
492........40.00
493........40.00
494........75.00
495......120.00
496......280.00
497......160.00
498......160.00
499......180.00
500........48.00
501........80.00
502........48.00
503......200.00
504..........0.00
505........60.00
506........70.00
507......260.00
508........50.00
509........70.00
510........60.00
511........24.00
512........40.00
513........70.00
514........60.00
515......120.00
516........80.00
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24 rue Henri Marichal–1050 Bruxelles
T. : (32) (0)2 640 22 53–F. : (32) (0)2 706 23 06

evelyne@aemoreldewestgaver.be

( SUCCESSEURS DE LA LIBRAIRIE SIMONSON )




